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Ⅰ．調査の概要
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２０２４年度
市民アンケート調査

１．調査の目的

本調査は、新しい福島市総合計画（第７次福島市総合計画）の策定にあたり、本市がこれま
で行ってきた施策に対する市民のニーズや意見等を明確に把握し、本市が目指すべき将来
の姿やまちづくりの方向性等を検討するうえでの基礎資料とします。

２．調査設計

A) 調査対象地域 福島市全域

B) 調査対象 市内全域より抽出した3,000人を対象

C) 調査数 3,000人

D) 調査方法 郵送による配布・郵送およびインターネットによる回収

E) 調査期間 2024年７月16日（火）～2024年８月６日（火）

F) 回収結果 回収数（人）：1,595

回収率：53.2％

有効回収数（人）：1,550※

有効回収率：51.7％

※一般的に用いられる標本調査の信頼水準、標本誤差の条件に照らした場合
に、母集団に対して妥当な標本データ数となっています。

３．報告書の見方

A) 図表の中の n は、構成比を表す際の母数を示し、設問の内容によって母数は変わります。

B) 各設問の構成比（％）は百分率で表し、小数点第二位を四捨五入し、小数点第一位まで表
記しています。そのため、合計が100.0％にならない場合があります。

C) 複数回答をお願いしている設問は、全体（回答者数）を100.0％として選択肢ごとの回
答件数の割合を示しています。そのため、各先選択肢の構成比（％）の合計は100.0％に
なりません。

D) 集計結果の「不明」の件数は、お願いした回答を記入していなかった件数及び、回答数の
上限を超えて回答していた件数の合計値です。

E) クロス集計の図表については、表側（縦軸）となる設問に「不明」がある場合、これを表示
していません。ただし、全体の件数には含めているため、各分析項目の件数の合計が全
体と一致しないことがあります。

F) クロス集計の結果については、有意検定による統計的な有意差を確認したものではあり
ませんが、参考として記載しています。

Ⅰ．調査の概要



Ⅱ．アンケート調査結果
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２０２４年度
市民アンケート調査

回答者の属性について

（１）性別

 回答者の性別は、「男性」が42.3％、「女性」が56.1％で、 「女性」が13.8ポイント上回っ
ています。

 2018年度に実施した市民アンケート調査と比較すると「男性」の割合が1.4㌽減少し、
「女性」の割合が1.6㌽増加しています。

１

 回答者の全体は1,550人で、「男性」が655人、「女性」が870人、 「回答しない」が19人
になります。

問. あなたの性別を教えてください。

項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
男性 655 42.3
女性 870 56.1
回答しない 19 1.2
不明 6 0.4

【全体（単純集計）】

男性 42.3

男性 43.7

⼥性 56.1

⼥性 54.5

回答しない 1.2

どちらにもあてはまらない 0.0

不明 0.4

不明 1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2024年度 (n=1,550)

2018年度 (n=1,420)
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２０２４年度
市民アンケート調査
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9.2 

11.0 

10.3 

7.8 
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1.3 

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0

15〜19歳

20〜24歳

25〜29歳

30〜34歳

35〜39歳

40〜44歳

45〜49歳

50〜54歳

55〜59歳

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75〜79歳

80〜84歳

85〜89歳

90歳以上

不明

単位︓％

 年代別に見ると、「70代以上」が33.5％と最も多く、次いで「60代」が18.5％、「50代」
が17.1％などとなっており、50代以上が全体の７割近くに上っています。

 住民基本台帳人口と比較すると、「70代以上」は7.4㌽増加しています。

（２）年齢

問. あなたの年齢は、何歳ですか。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
15〜19歳 49 3.2
20〜24歳 39 2.5
25〜29歳 43 2.8
30〜34歳 51 3.3
35〜39歳 76 4.9
40〜44歳 96 6.2
45〜49歳 104 6.7
50〜54歳 135 8.7
55〜59歳 130 8.4
60〜64歳 144 9.3
65〜69歳 143 9.2
70〜74歳 170 11.0
75〜79歳 160 10.3
80〜84歳 121 7.8
85〜89歳 47 3.0
90歳以上 22 1.4
不明 20 1.3

10代
5.0

10代
3.2

20代
10.3

20代
5.3

30代
11.4

30代
8.2

40代
14.7

40代
12.9

50代
15.9

50代
17.1

60代
14.9

60代
18.5

70代以上
27.8

70代以上
33.5

不明

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年度
n=236,711住⺠基本

台帳人口

2024年度n=1,550

10代
3.5

20代
6.3

30代
10.2

40代
14.9

50代
16.1

60代
21.7

70代以上
26.1

不明

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2018年度n=1,420

2024年度n=1,550

2024年度 住⺠基本台帳人口
236,711人

（0〜14歳は含まない）
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２０２４年度
市民アンケート調査

 年齢別に男女の割合をみると、全世代で女性の割合が高くなっています。女性の割合が
高い世代は、「90歳以上」が68.2％と最も多く、次いで「50～54歳」64.4％、「35～
39歳」63.2％となっています。

①年齢×性別

n=

(1,550)

15〜19歳 (49)

20〜24歳 (39)

25〜29歳 (43)

30〜34歳 (51)

35〜39歳 (76)

40〜44歳 (96)

45〜49歳 (104)

50〜54歳 (135)

55〜59歳 (130)

60〜64歳 (144)

65〜69歳 (143)

70〜74歳 (170)

75〜79歳 (160)

80〜84歳 (121)

85〜89歳 (47)

90歳以上 (22)
1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

年
齢

31.8

48.9

41.3

42.5

48.2

44.8

43.8

45.4

34.8

37.5

43.8

35.5

47.1

39.5

46.2

44.9

42.3

68.2

51.1

57.0

57.5

51.2

55.2

54.2

52.3

64.4

59.6

55.2

63.2

51.0

58.1

53.8

53.1

56.1

1.7

1.4

2.3

2.9

1.0

1.3

2.0

2.3

2.0

1.2

男性 ⼥性 回答しない 不明
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２０２４年度
市民アンケート調査

 回答者の居住地区をみると、「中央地区」が214人で最も多く、次いで「清水地区」が198
人、北信地区」が177人となっています。

（３）居住地区

問. あなたのお住まいの地区は、どちらですか。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
中央地区 214 13.8
渡利地区 90 5.8
杉妻地区 60 3.9
蓬莱地区 71 4.6
清水地区 198 12.8
東部地区 53 3.4
大波地区 4 0.3
北信地区 177 11.4
吉井田地区 58 3.7
⻄地区 40 2.6
土湯温泉町地区 8 0.5
信陵地区 75 4.8
立子山地区 11 0.7
飯坂地区 122 7.9
茂庭地区 10 0.6
松川地区 62 4.0
信夫地区 129 8.3
吾妻地区 130 8.4
飯野地区 27 1.7
不明 11 0.7

13.8

5.8

3.9

4.6

12.8

3.4

0.3

11.4

3.7

2.6

0.5

4.8

0.7

7.9

0.6

4.0 

8.3

8.4

1.7

0.7

12.8

5.4

4.0

4.0

13.0

3.9

0.4

10.6

5.1

2.6

0.6

5.8

0.5

7.3

0.6

4.1

8.2

8.1

1.6

1.3

0 2 4 6 8 10 12 14 16

中央地区

渡利地区

杉妻地区

蓬莱地区

清水地区

東部地区

大波地区

北信地区

吉井田地区

西地区

土湯温泉町地区

信陵地区

立子山地区

飯坂地区

茂庭地区

松川地区

信夫地区

吾妻地区

飯野地区

不明

2024年度
(n=1,550)

2018年度
(n=1,420)

単位：％
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２０２４年度
市民アンケート調査

 居住地区ごとの性別をみると、男性の割合が半数を超える地区は、「大波地区」75.0％、
「土湯温泉町地区」62.5％のみとなっています。

 女性の割合が多い地区は、「立子山地区」72.7％、次いで「西地区」67.5％、「東部地区」
60.4％の順となっています。

①居住地区×性別

n=

(1,550)

中央地区 (214)

渡利地区 (90)

杉妻地区 (60)

蓬莱地区 (71)

清水地区 (198)

東部地区 (53)

大波地区 (4)

北信地区 (177)

吉井田地区 (58)

⻄地区 (40)

土湯温泉町地区 (8)

信陵地区 (75)

⽴⼦⼭地区 (11)

飯坂地区 (122)

茂庭地区 (10)

松川地区 (62)

信夫地区 (129)

吾妻地区 (130)

飯野地区 (27)
1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

居
住
地
区

44.4

41.5

44.2

45.2

50.0

44.3

27.3

45.3

62.5

32.5

41.4

40.7

75.0

39.6

39.9

45.1

43.3

45.6

41.6

42.3

55.6

57.7

54.3

51.6

50.0

54.9

72.7

54.7

37.5

67.5

58.6

56.5

25.0

60.4

59.1

53.5

53.3

51.1

57.9

56.1

1.6

1.6

2.8

1.0

1.4

3.3

3.3

1.2

1.6

男性 ⼥性 回答しない 不明
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２０２４年度
市民アンケート調査

 居住地区を年齢別でみると、「杉妻地区」、「信夫地区」は、「50～54歳」が最も多くなって
います。

 「70～74歳」が６地区で1位を占めています（同率１位の茂庭地区除く）。

②居住地区×年齢

1位 2位 3位

合計 15〜19歳 20〜24歳 25〜29歳 30〜34歳 35〜39歳 40〜44歳 45〜49歳 50〜54歳
1,550 49 39 43 51 76 96 104 135
100.0 3.2 2.5 2.8 3.3 4.9 6.2 6.7 8.7
214 8 6 7 10 13 16 16 19

100.0 3.7 2.8 3.3 4.7 6.1 7.5 7.5 8.9
90 4 1 2 3 6 6 8 7

100.0 4.4 1.1 2.2 3.3 6.7 6.7 8.9 7.8
60 3 1 2 - 3 3 3 9

100.0 5.0 1.7 3.3 - 5.0 5.0 5.0 15.0
71 1 1 1 2 1 3 3 4

100.0 1.4 1.4 1.4 2.8 1.4 4.2 4.2 5.6
198 7 4 5 6 9 16 12 18

100.0 3.5 2.0 2.5 3.0 4.5 8.1 6.1 9.1
53 3 - 1 1 5 3 6 3

100.0 5.7 - 1.9 1.9 9.4 5.7 11.3 5.7
4 - - - 1 - - - -

100.0 - - - 25.0 - - - -
177 6 5 7 7 8 12 12 12

100.0 3.4 2.8 4.0 4.0 4.5 6.8 6.8 6.8
58 1 1 2 1 4 3 4 7

100.0 1.7 1.7 3.4 1.7 6.9 5.2 6.9 12.1
40 2 2 1 1 2 2 2 4

100.0 5.0 5.0 2.5 2.5 5.0 5.0 5.0 10.0
8 - 1 - - - - 1 -

100.0 - 12.5 - - - - 12.5 -
75 1 4 2 3 5 4 6 8

100.0 1.3 5.3 2.7 4.0 6.7 5.3 8.0 10.7
11 - - - 1 - 1 2 -

100.0 - - - 9.1 - 9.1 18.2 -
122 3 4 2 3 5 8 7 5

100.0 2.5 3.3 1.6 2.5 4.1 6.6 5.7 4.1
10 - - 1 2 1 - - 1

100.0 - - 10.0 20.0 10.0 - - 10.0
62 3 3 2 4 - 2 2 5

100.0 4.8 4.8 3.2 6.5 - 3.2 3.2 8.1
129 3 3 3 1 5 11 6 19

100.0 2.3 2.3 2.3 0.8 3.9 8.5 4.7 14.7
130 3 2 5 5 8 4 12 12

100.0 2.3 1.5 3.8 3.8 6.2 3.1 9.2 9.2
27 1 1 - - 1 2 1 2

100.0 3.7 3.7 - - 3.7 7.4 3.7 7.4

年 齢

松川地区

吾妻地区

飯野地区

土湯温泉町地区

信陵地区

立子山地区

飯坂地区

茂庭地区

居
住
地
区

全体

中央地区

渡利地区

杉妻地区

蓬莱地区

清水地区

信夫地区

東部地区

大波地区

北信地区

吉井田地区

⻄地区
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２０２４年度
市民アンケート調査

②居住地区×年齢

1位 2位 3位

55〜59歳 60〜64歳 65〜69歳 70〜74歳 75〜79歳 80〜84歳 85〜89歳 90歳以上 不明
130 144 143 170 160 121 47 22 20
8.4 9.3 9.2 11.0 10.3 7.8 3.0 1.4 1.3
21 23 21 16 13 10 9 4 2
9.8 10.7 9.8 7.5 6.1 4.7 4.2 1.9 0.9
7 7 7 12 8 8 2 2 -

7.8 7.8 7.8 13.3 8.9 8.9 2.2 2.2 -
5 5 5 6 8 6 1 - -

8.3 8.3 8.3 10.0 13.3 10.0 1.7 - -
6 5 4 13 13 8 4 1 1

8.5 7.0 5.6 18.3 18.3 11.3 5.6 1.4 1.4
20 16 18 18 19 15 6 4 5

10.1 8.1 9.1 9.1 9.6 7.6 3.0 2.0 2.5
3 5 5 5 7 3 1 1 1

5.7 9.4 9.4 9.4 13.2 5.7 1.9 1.9 1.9
- - - - 2 - 1 - -
- - - - 50.0 - 25.0 - -

17 17 14 20 16 16 4 3 1
9.6 9.6 7.9 11.3 9.0 9.0 2.3 1.7 0.6
5 8 4 5 6 2 2 2 1

8.6 13.8 6.9 8.6 10.3 3.4 3.4 3.4 1.7
2 1 2 6 6 5 1 1 -

5.0 2.5 5.0 15.0 15.0 12.5 2.5 2.5 -
1 2 2 - 1 - - - -

12.5 25.0 25.0 - 12.5 - - - -
6 4 13 7 4 5 2 1 -

8.0 5.3 17.3 9.3 5.3 6.7 2.7 1.3 -
1 1 2 2 1 - - - -

9.1 9.1 18.2 18.2 9.1 - - - -
6 14 9 19 16 13 7 - 1

4.9 11.5 7.4 15.6 13.1 10.7 5.7 - 0.8
1 1 1 1 1 - - - -

10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 - - - -
6 7 7 5 6 6 2 1 1

9.7 11.3 11.3 8.1 9.7 9.7 3.2 1.6 1.6
10 10 13 16 14 10 2 2 1
7.8 7.8 10.1 12.4 10.9 7.8 1.6 1.6 0.8
10 15 10 15 16 10 3 - -
7.7 11.5 7.7 11.5 12.3 7.7 2.3 - -
3 3 5 2 3 3 - - -

11.1 11.1 18.5 7.4 11.1 11.1 - - -

年 齢

松川地区

吾妻地区

飯野地区

土湯温泉町地区

信陵地区

立子山地区

飯坂地区

茂庭地区

居
住
地
区

全体

中央地区

渡利地区

杉妻地区

蓬莱地区

清水地区

信夫地区

東部地区

大波地区

北信地区

吉井田地区

⻄地区



13

２０２４年度
市民アンケート調査

（４）居住年数

 回答者の居住年数は、「60年以上」が400人と最も多く、次いで「50年～59年」251人、
「40～49年」236人の順となっています。

問. あなたは福島市に通算して何年住んでいますか。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
1年未満 12 0.8
1〜2年 21 1.4
3〜5年 30 1.9
6〜9年 40 2.6
10〜19年 153 9.9
20〜29年 185 11.9
30〜39年 213 13.7
40〜49年 236 15.2
50〜59年 251 16.2
60年以上 400 25.8
不明 9 0.6

0.8

1.4

1.9

2.6

9.9

11.9

13.7

15.2

16.2

25.8

0.6

0.7

1.8

2.4

3.0

12.8

13.9

13.2

15.1

12.3

23.9

0.8

0 5 10 15 20 25 30

1年未満

1～2年

3～5年

6～9年

10～19年

20～29年

30～39年

40～49年

50～59年

60年以上

不明

2024年度 (n=1,550)

2018年度 (n=1,420)

単位：％
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２０２４年度
市民アンケート調査

 居住年数を男女別でみると、「1年未満」を除いて、女性の割合が高くなっています。

 女性の割合が多い世代は、「1～2年」が最も多く66.7％、次いで「50～59年」が61.8％、

「6～9年」60.0％の順となっています。

①居住年数×性別

n=

(1,550)

1年未満 (12)

1〜2年 (21)

3〜5年 (30)

6〜9年 (40)

10〜19年 (153)

20〜29年 (185)

30〜39年 (213)

40〜49年 (236)

50〜59年 (251)

60年以上 (400)
1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

居
住
年
数

44.5

36.3

41.1

43.2

42.7

47.1

37.5

46.7

33.3

50.0

42.3

54.5

61.8

56.8

54.0

57.3

52.3

60.0

50.0

66.7

50.0

56.1

2.1

2.3

男性 ⼥性 回答しない 不明



15

２０２４年度
市民アンケート調査

 居住するきっかけを全体でみると、「生まれたときから住んでいる」が50.3％で最も多く、
次いで「結婚・離婚」14.3％、「家族の引っ越し」「自らの就職・転勤・転職」13.7％の順と
なっています。

（５）居住するきっかけ

問. あなたが福島市に居住することになったきっかけは何ですか。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
生まれたときから住んでいる 779 50.3
結婚・離婚 221 14.3
家族の引っ越し 213 13.7
自らの就職・転勤・転職 212 13.7
その他 38 2.5
自らの進学 20 1.3
福島市が気に入ったから 13 0.8
東日本大震災による避難 11 0.7
家族等の介護 10 0.6
不明 33 2.1

50.3

14.3

13.7

13.7

2.5

1.3

0.8

0.7

0.6

2.1

0 10 20 30 40 50 60

生まれたときから住んでいる

結婚・離婚

家族の引っ越し

自らの就職・転勤・転職

その他

自らの進学

福島市が気に入ったから

東日本大震災による避難

家族等の介護

不明

単位：％
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２０２４年度
市民アンケート調査

 居住するきっかけを男女別でみると、男性は「生まれたときから住んでいる」が51.3％と
最も多く、次いで「自らの就職・転勤・転職」23.4％、「家族の引っ越し」9.3％の順となっ
ています。女性も、「生まれた時から住んでいる」が49.8％と最も多く、次いで「結婚・離
婚」19.5％、「家族の引っ越し」17.0％の順となっています。

 年齢別にみると「生まれたときから住んでいる」は「15～19歳」 は８割を超えていますが、
30代以降の世代では概ね５割前後で推移しています。

①居住するきっかけ×性別・年齢

n=

(1,550)

男性 (655)

⼥性 (870)

回答しない (19)

15〜19歳 (49)

20〜24歳 (39)

25〜29歳 (43)

30〜34歳 (51)

35〜39歳 (76)

40〜44歳 (96)

45〜49歳 (104)

50〜54歳 (135)

55〜59歳 (130)

60〜64歳 (144)

65〜69歳 (143)

70〜74歳 (170)

75〜79歳 (160)

80〜84歳 (121)

85〜89歳 (47)

90歳以上 (22)

1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

性
別

年
齢

42.1

49.8

51.3

50.3

1.7

1.3

21.1

17.0

9.3

13.7

21.1

6.3

23.4

13.7

15.8

19.5

7.2

14.3

1.4

1.4
2.0

3.1

2.5

2.5

1.4

2.1

59.1

48.9

43.0

42.5

51.8

44.1

45.8

53.8

45.2

54.8

55.2

57.9

47.1

53.5

61.5

85.7

2.1

1.2

1.4

1.5

3.0

1.3

3.9

7.7

2.0

13.6

12.8

14.9

13.8

11.2

13.3

16.0

14.6

12.6

12.5

14.6

11.8

13.7

18.6

17.9

10.2

13.6

10.6

16.5

15.0

14.7

13.3

12.5

13.1

15.6

14.4

14.6

11.8

21.6

14.0

12.8

9.1

14.9

14.0

20.0

15.3

17.5

16.0

11.5

20.0

13.5

11.5

13.2

3.9

11.6

1.3

1.4

1.5

2.0

2.1

3.3

1.21.4

1.0

2.3

1.9

3.1

2.6

2.0

4.5

4.3

2.5
4.4

1.2

2.8

4.9

2.3

2.2

1.0

5.9

2.0

4.3

4.1

1.9

2.9

4.2

4.2

1.9

1.3

生まれたとき
から住んで…

自らの進学 家族の引っ越し 自らの就職・
転勤・転職

結婚・離婚 家族等の
介護

福島市が気に
入ったから

東日本大震
災による避難

その他 不明
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２０２４年度
市民アンケート調査

（６）家族構成

 家族構成を全体でみると、「二世代世帯（親と子、親と子の夫婦）が4割、「一世代世帯（夫
婦のみ、兄弟や姉妹のみなど）が３割になっています。

問. あなたの家族構成は、次のどれですか。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
二世代世帯（親と子、親と子の夫婦） 639 41.2
一世代世帯（夫婦のみ、兄弟や姉妹のみなど） 506 32.6
単身世帯 199 12.8
三世代世帯（親と子と孫など） 137 8.8
二世代世帯（⺟子世帯、⽗子世帯など） 47 3.0
その他 10 0.6
不明 12 0.8

41.2

32.6

12.8

8.8

3.0

0.6

0.8

34.7

30.4

11.8

12.7

6.8

1.8

2.0

0 10 20 30 40 50

二世代世帯（親と子、親と子の夫婦）

一世代世帯（夫婦のみ、兄弟や姉妹のみなど）

単身世帯

三世代世帯（親と子と孫など）

二世代世帯（母子世帯、父子世帯など）

その他

不明

2024年度
(n=1,550)

2018年度
(n=1,420)

単位：％
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２０２４年度
市民アンケート調査

 居住地区別でみると、単身世帯は「中央地区」18.7％、「飯坂地区」15.6％などで多く
なっています。

 一世代世帯（夫婦のみ、兄弟や姉妹のみなど）は、「大波地区」50.0％、「清水地区」
38.9％などが多く、二世代世帯（親と子、親と子の夫婦）は、「立子山地区」54.5％、「信
陵地区」52.0％などで多くなっています。

①家族構成×居住地区

n=

(1,550)

中央地区 (214)

渡利地区 (90)

杉妻地区 (60)

蓬莱地区 (71)

清水地区 (198)

東部地区 (53)

大波地区 (4)

北信地区 (177)

吉井田地区 (58)

⻄地区 (40)

土湯温泉町地区 (8)

信陵地区 (75)

⽴⼦⼭地区 (11)

飯坂地区 (122)

茂庭地区 (10)

松川地区 (62)

信夫地区 (129)

吾妻地区 (130)

飯野地区 (27)

1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

居
住
地
区

3.7

6.9

10.1

11.3

15.6

9.1

12.0

12.5

15.0

13.8

13.6

15.1

13.1

11.3

11.7

11.1

18.7

12.8

25.9

32.3

33.3

35.5

30.0

25.4

18.2

29.3

37.5

27.5

25.9

37.3

50.0

34.0

38.9

32.4

33.3

32.2

30.4

32.6

44.4

49.2

43.4

35.5

30.0

39.3

54.5

52.0

37.5

45.0

46.6

36.7

35.8

36.9

42.3

43.3

46.7

39.3

41.2

3.7

1.5

7.0

10.0

1.6

1.3

12.5

5.0

3.4

2.8

1.9

3.5

4.2

3.3

2.2

2.8

3.0

22.2

9.2

4.7

16.1

30.0

15.6

9.1

5.3

5.0

10.3

9.6

50.0

11.3

6.1

8.5

3.3

7.8

7.5

8.8

1.6

1.6

9.1

1.9

1.0

1.4

1.7

1.6

2.5

3.3

単身世帯
一世代世帯（夫婦
のみ、兄弟や姉妹の

みなど）

二世代世帯（親と
⼦、親と⼦の夫婦）

二世代世帯（⺟⼦世
帯、父⼦世帯など）

三世代世帯（親と
⼦と孫など）

その他 不明



19

２０２４年度
市民アンケート調査

②家族構成×居住のきっかけ

 家族構成を居住するきっかけでみると、単身世帯は、「自らの進学」35.0％、「家族等の介
護」30.0％などで多くなっています。

 一世代世帯（夫婦のみ、兄弟や姉妹のみなど）は、「福島市が気に入ったから」61.5％、「自
らの就職・転勤・転職」39.2％などで多くなっています。

 二世代世帯（親と子、親と子の夫婦）は、「生まれたときから住んでいる」44.4％、「家族の
引っ越し」42.3％などで多くなっています。

n=

(1,550)

生まれたときから住んでいる (779)

自らの進学 (20)

家族の引っ越し (213)

自らの就職・転勤・転職 (212)

結婚・離婚 (221)

家族等の介護 (10)

福島市が気に入ったから (13)

東日本大震災による避難 (11)

その他 (38)

1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

福
島
市
に
居
住
の
き
っ
か
け

15.8

9.1

15.4

30.0

11.3

17.9

11.3

35.0

10.8

12.8

28.9

36.4

61.5

20.0

37.6

39.2

36.2

20.0

28.6

32.6

39.5

36.4

15.4

40.0

38.5

37.7

42.3

35.0

44.4

41.2

3.2

1.4

4.2

3.5

3.0

10.5

18.2

8.6

3.8

4.7

10.0

11.6

8.8

2.62.6

7.7

10.0

単身世帯
一世代世帯（夫婦
のみ、兄弟や姉妹の

みなど）

二世代世帯（親と
⼦、親と⼦の夫婦）

二世代世帯（⺟⼦世
帯、父⼦世帯など）

三世代世帯（親と
⼦と孫など）

その他 不明
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２０２４年度
市民アンケート調査

 全体のお勤め状況は、「無職」が27.9％、「正規の職員」26.1％となっています。何らかの
形態で働いている方は53.9％となっています。

（７）お勤め状況

問. あなたの主なお勤め状況は、何ですか。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
無職 432 27.9
正規の職員 404 26.1
パート・アルバイト 185 11.9
専業主婦・主夫 179 11.5
自営業主・家族従業員 105 6.8
派遣・嘱託・契約社員 100 6.5
学生 66 4.3
会社役員 41 2.6
不明 38 2.4

27.9

26.1

11.9

11.5

6.8

6.5

4.3

2.6

2.4

28.2

27.2

11.7

13.0

5.4

6.5

4.6

2.0

1.3

0 5 10 15 20 25 30

無職

正規の職員

パート・アルバイト

専業主婦・主夫

自営業主・家族従業員

派遣・嘱託・契約社員

学生

会社役員

不明

2024年度 (n=1,550)

2018年度 (n=1,420)

単位：％
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２０２４年度
市民アンケート調査

 お勤め状況を男女別でみると、男性は「正規の職員」35.7％、「無職」34.2％とほぼ同じ
割合となっています。女性は、「無職」23.4％が最も多く、次いで「専業主婦・主夫」
20.5％、「パート・アルバイト」18.2％の順となります。

 年齢別でみると、「正規の職員」は「25～34歳」の世代は６割を超え、「35～59歳」の世
代は５割前後となっています。

①お勤め状況×性別・年齢

n=

(1,550)

男性 (655)

⼥性 (870)

回答しない (19)

15〜19歳 (49)

20〜24歳 (39)

25〜29歳 (43)

30〜34歳 (51)

35〜39歳 (76)

40〜44歳 (96)

45〜49歳 (104)

50〜54歳 (135)

55〜59歳 (130)

60〜64歳 (144)

65〜69歳 (143)

70〜74歳 (170)

75〜79歳 (160)

80〜84歳 (121)

85〜89歳 (47)

90歳以上 (22)

1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

性
別

年
齢

31.6

18.9

35.7

26.1

10.5

7.0

5.6

6.5

21.1

18.2

3.4

11.9

4.9

9.5

6.8

15.8

4.6

2.6

5.3

3.9

4.7

4.3

20.5

11.5

10.5

23.4

34.2

27.9

5.3

2.3

2.1

2.5

4.3

1.7

3.1

4.7

4.9

26.4

48.5

47.4

56.7

52.1

47.4

64.7

60.5

23.1

2.4

16.1

13.2

6.9

5.2

9.6

4.2

14.5

9.8

11.6

5.1

5.6

6.5

12.6

20.1

19.2

23.0

22.1

16.7

11.8

9.8

9.3

2.6

2.0

4.5

4.3

7.4

5.6

12.4

11.2

6.9

5.4

5.2

1.0

11.5

3.9

5.9

4.7

7.7

4.5

3.3

1.3

2.4

2.1

4.2

3.8

5.2

1.9

1.0

2.6

2.0

4.72.3

48.7

91.8

4.5

14.9

14.0

19.4

17.6

20.3

9.7

10.8

5.9

4.8

8.3

11.8

5.9

81.8

74.5

70.2

59.4

50.6

28.0

18.8

3.8

6.7

3.8

6.3

7.9

2.0

7.0

7.7

4.1

4.5

2.1

2.5

5.0

3.5

4.9

1.5

1.5

5.1

2.0

正規の職員 派遣・嘱託・
契約社員

パート・アル
バイト

自営業主・
家族従業員

会社役員 学生
専業主
婦・主夫 無職 不明



22

２０２４年度
市民アンケート調査

②お勤め状況×居住のきっかかけ

 お勤め状況を、居住のきっかけ別でみると、「自らの就職・転勤・転職」と「東日本大震災に
よる避難」では「正規職員」が４割を超えてます。

 「福島市が気に入ったから」、「家族等の介護」は「無職」の割合がそれぞれ61.5％、
40.0％と最も多くなっています。

n=

(1,550)

生まれたときから住んでいる (779)

自らの進学 (20)

家族の引っ越し (213)

自らの就職・転勤・転職 (212)

結婚・離婚 (221)

家族等の介護 (10)

福島市が気に入ったから (13)

東日本大震災による避難 (11)

その他 (38)

1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

福
島
市
に
居
住
の
き
っ
か
け

正規の職員 派遣・嘱託・
契約社員

パート・アル
バイト

自営業主・
家族従業員

会社役員 学生
専業主
婦・主夫 無職 不明

23.7

45.5

15.4

20.0

17.6

42.9

23.9

35.0

25.2

26.1

20.0

6.3

8.5

3.3

5.0

7.1

6.5

13.2

27.3

10.0

16.7

3.8

13.1

10.0

12.5

11.9

7.7

6.3

5.7

4.7

10.0

8.1

6.8

2.6

7.7

1.8

3.3

2.3

3.0

2.6

2.6

4.2

20.0

6.7

4.3

10.5

9.1

22.2

4.2

20.2

5.0

8.5

11.5

39.5

18.2

61.5

40.0

25.3

31.1

25.8

15.0

27.1

27.9

5.3

7.7

10.0

3.6

2.3

2.1

2.5
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２０２４年度
市民アンケート調査

問. あなたのご職業は何ですか。兼業の方は、主な職業のみお答えください。
【 １-（7）お勤め状況で、「正規の職員」、「派遣・嘱託・契約社員」、「パート・アルバイト」、

「自営業主・家族従業員」、「会社役員」と回答した方に対する設問 】

（８）職業

 職業を全体でみると、「卸売業、小売業、宿泊業、飲食サービス業、生活関連サービス業」が
23.6％と最も多く、次いで「製造業、建設業、運輸業、郵便業」が23.4％、「医療、福祉業
（保育、介護事業など）」17.0％の順となっています。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 835 100.0
卸売業、小売業、宿泊業、飲食サービス業、生活関連サービス業 197 23.6
製造業、建設業、運輸業、郵便業 195 23.4
医療、福祉業（保育、介護事業など） 142 17.0
公務（国家公務員、地方公務員） 89 10.7
教育、学習支援業（幼稚園教諭、学校教諭など） 42 5.0
農林水産業（農業、林業、漁業など） 31 3.7
金融、保険、不動産業 31 3.7
情報通信業（放送業、情報サービス業、映像制作業など） 25 3.0
電気、ガス、熱供給、水道業 17 2.0
その他 56 6.7
不明 10 1.2

23.6 

23.4 

17.0 

10.7 

6.7 

5.0 

3.7 

3.7 

3.0 

2.0 

1.2 

25.6

22.6

13.7

15.7

4.1

5.1

3.6

3.2

2.5

2.7

1.2

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

卸売業、小売業、宿泊業、飲食サービス業、生活関連サービス

業

製造業、建設業、運輸業、郵便業

医療、福祉業（保育、介護事業など）

公務（国家公務員、地方公務員）

その他

教育、学習支援業（幼稚園教諭、学校教諭など）

農林水産業（農業、林業、漁業など）

金融、保険、不動産業

情報通信業（放送業、情報サービス業、映像制作業など）

電気、ガス、熱供給、水道業

不明

2024年度
(n=835)

2018年度
(n=751)
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２０２４年度
市民アンケート調査

 男女別でみると、男性は「製造業、建設業、運輸業、郵便業」が、女性は「卸売業、小売業、
宿泊業、飲食サービス業など」が最も多くなっています。

 年齢別でみると、 「製造業、建設業、運輸業、郵便業」は「35～39歳」の世代が高く、 「医
療、福祉業（保育、介護事業など）」は、「30～34歳」の世代が多くなっています。「農林水
産業（農業、林業、漁業など）」は高齢者が多くなっています。

①職業×性別・年齢

n=

(835)

男性 (385)

⼥性 (434)

回答しない (15)

15〜19歳 (1)

20〜24歳 (15)

25〜29歳 (39)

30〜34歳 (47)

35〜39歳 (61)

40〜44歳 (82)

45〜49歳 (95)

50〜54歳 (116)

55〜59歳 (109)

60〜64歳 (102)

65〜69歳 (67)

70〜74歳 (48)

75〜79歳 (26)

80〜84歳 (16)

85〜89歳 (4)

90歳以上 (2)

1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

性
別

年
齢

3.5

4.2

3.7

33.3

13.8

33.5

23.4

20.0

27.4

19.5

23.6

6.7

3.1

2.0

2.8

3.4

3.0

26.3

7.3

17.0

6.7

4.1

3.1

3.7

20.0

5.5

3.9

5.0

6.7

8.5

13.2

10.7

6.7

5.3

8.3

6.7

1.8

1.2

50.0

6.3

23.1

8.3

10.4

2.0

2.1

2.4

1.6

4.3

6.7

50.0

25.0

37.5

11.5

20.8

16.4

22.5

22.9

25.9

25.3

20.7

31.1

19.1

30.8

20.0

37.5

30.8

25.0

23.9

23.5

24.8

22.4

22.1

30.5

13.1

21.3

17.9

26.7

100.0

12.5

7.7

4.2

1.0

1.8

1.1

3.7

1.6

4.3

1.5

2.0

3.7

5.2

2.1

1.2

1.6

2.1

10.3

13.3

3.8

8.3

19.4

18.6

19.3

19.8

21.1

12.2

18.0

25.5

15.4

13.3

50.0

3.8

6.3

4.5

2.9

3.7

2.6

5.3

3.7

3.3

2.1

2.6

2.1

9.0

3.9

8.3

6.0

8.4

4.9

3.3

2.6

25.0

3.0

10.8

9.2

14.7

9.5

14.6

23.0

17.0

12.8

7.7

20.8

10.4

12.7

4.6

2.6

3.2

4.9

1.6

4.3

7.7

20.0

6.3

11.5

4.2

1.5

1.2

1.6

農林水産業
（農業、林業、

漁業など）

製造業、建
設業、運輸
業、郵便業

卸売業、小売
業、宿泊業、
飲食サービス
業、生活関連

サービス業

電気、ガス、
熱供給、水

道業

情報通信業
（放送業、情
報サービス業、
映像制作業な

ど）

医療、福祉
業（保育、
介護事業な

ど）

⾦融、保
険、不動

産業

教育、学習支
援業（幼稚園
教諭、学校教

諭など）

公務（国家
公務員、地
方公務員）

その他 不明
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２０２４年度
市民アンケート調査

②職業×居住きっかけ・お勤め状況

 福島市に居住するきっかけ別に職業をみると、「自らの進学」は「医療、福祉業（保育、介護
事業など）」が５割となっています。

 お勤め状況別で職業をみると、「正規の職員」 、「派遣・嘱託・契約社員」、「会社役員」は
「製造業、建設業、運輸業、郵便業」の割合が最も多くなっています。 「パート・アルバイト」
は「卸売業、小売業、宿泊業、飲食サービス業、生活関連サービス業」の割合が多くなって
います。

n=

(835)

生まれたときから住んでいる (434)

自らの進学 (12)

家族の引っ越し (101)

自らの就職・転勤・転職 (136)

結婚・離婚 (108)

家族等の介護 (5)

福島市が気に入ったから (4)

東日本大震災による避難 (8)

その他 (16)

正規の職員 (404)

派遣・嘱託・契約社員 (100)

パート・アルバイト (185)

自営業主・家族従業員 (105)

会社役員 (41)

1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

福
島
市
に
居
住
す
る
き
っ
か
け

勤
め
の
状
況

20.0

2.8

5.8

3.7

43.8

12.5

25.0

40.0

19.4

25.0

21.8

8.3

24.4

23.4

6.3

50.0

25.0

20.0

30.6

16.9

24.8

16.7

24.2

23.6

3.7

2.0

2.3

2.0

6.3

1.9

2.9

2.0

8.3

3.5

3.0

18.8

12.5

15.7

8.1

22.8

50.0

17.3

17.0

3.7

2.2

4.0

8.3

4.4

3.7

7.4

7.4

7.9

3.5

5.0

6.3

25.0

5.6

25.7

11.9

7.8

10.7

18.8

25.0

20.0

10.2

6.6

2.0

8.3

6.0

6.7

25.0

2.8

1.0

1.2

22.9

2.7

1.0

46.3

16.2

11.9

25.0

27.7

31.7

33.3

40.0

20.0

13.6

2.4

2.9

1.0

3.0

2.4

1.9

2.2

4.0

3.5

2.4

1.9

22.7

20.0

19.1

4.9

7.6

1.6

2.0

4.0

1.0
5.4

8.0

5.7

4.9

3.2

13.0

16.8

2.4

11.4

8.1

6.0

5.4

2.4

1.0

2.2

1.0

農林水産業
（農業、林

業、漁業など）

製造業、建
設業、運輸
業、郵便業

卸売業、小売
業、宿泊業、
飲食サービス
業、生活関連

サービス業

電気、ガス、
熱供給、水

道業

情報通信業
（放送業、情
報サービス業、
映像制作業な

ど）

医療、福祉
業（保育、
介護事業な

ど）

⾦融、保
険、不動

産業

教育、学習支
援業（幼稚園
教諭、学校教

諭など）

公務（国家
公務員、地
方公務員）

その他 不明
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２０２４年度
市民アンケート調査

就職について２

（１）将来就きたいと思う職業（学生）

問. あなたが将来就きたいと思う職業は、どれですか。あてはまるものすべてに〇を
つけてください。
【 １-（7）主なお勤め状況で、「学生」と回答した方に対する設問 】

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 66 100
卸売業、小売業、宿泊業、飲食サービス業、生活関連サービス業 15 22.7
教育、学習支援業（幼稚園教諭、学校教諭など） 15 22.7
公務（国家公務員、地方公務員） 13 19.7
医療、福祉業（保育、介護事業など） 11 16.7
情報通信業（放送業、情報サービス業、映像制作業など） 9 13.6
金融、保険、不動産業 5 7.6
製造業、建設業、運輸業、郵便業 4 6.1
電気、ガス、熱供給、水道業 4 6.1
農林水産業（農業、林業、漁業など） 1 1.5
その他 6 9.1
不明 0 0

22.7

22.7

19.7

16.7

13.6

9.1

7.6

6.1

6.1

1.5

22.7

9.1

36.4

22.7

9.1

12.1

6.1

4.5

0.0

6.1

0 10 20 30 40

卸売業、小売業、宿泊業、飲食サービス業、生活関連サービス

業

教育、学習支援業（幼稚園教諭、学校教諭など）

公務（国家公務員、地方公務員）

医療、福祉業（保育、介護事業など）

情報通信業（放送業、情報サービス業、映像制作業など）

その他

金融、保険、不動産業

製造業、建設業、運輸業、郵便業

電気、ガス、熱供給、水道業

農林水産業（農業、林業、漁業など）

2024年度 (n=66)

2018年度 (n=66)

単位：％

 学生が将来就きたいと思う職業は、全体で「卸売業、小売業、宿泊業、飲食サービス業、生
活関連サービス業」と「教育、学習支援業」が22.7％で最も多く、次いで「公務（国家公務
員、地方公務員）」19.7%、「医療、福祉業（保育、介護事業）」16.7％の順となっています。
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２０２４年度
市民アンケート調査

 男女別でみると、男性は「公務（国家公務員、地方公務員）」 と「電気、ガス、熱供給、水道
業」の割合が女性と比べて多くなっています。

 年齢別でみると、「15～19歳」は、「公務（国家公務員、地方公務員）」が、「20～24歳」は、
「教育、学習支援業」が最も多くなっています。

①将来就きたいと思う職業（学生）×性別・年齢

[⽐率の差] 無回答除く

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

n=10以上の場合

＊全回答者の各項目の回答者割合に対して、＋10ポイント以上差のあるある項目、＋５ポイント

以上の差がある項目に対し、判別しやすいよう、色分けして表示しております。

卸
売
業
、
小
売
業
、
宿
泊
業
、

飲
食
サ
ー
ビ
ス
業
、
生
活
関
連

サ
ー
ビ
ス
業

教
育
、
学
習
支
援
業
（
幼
稚
園

教
諭
、
学
校
教
諭
な
ど
）

公
務
（
国
家
公
務
員
、
地
方
公

務
員
）

医
療
、
福
祉
業
（
保
育
、
介
護

事
業
な
ど
）

情
報
通
信
業
（
放
送
業
、
情
報

サ
ー
ビ
ス
業
、
映
像
制
作
業
な

ど
）

⾦
融
、
保
険
、
不
動
産
業

製
造
業
、
建
設
業
、
運
輸
業
、

郵
便
業

電
気
、
ガ
ス
、
熱
供
給
、
水
道

業 農
林
水
産
業
（
農
業
、
林
業
、

漁
業
な
ど
）

そ
の
他

n=

(66) 22.7 22.7 19.7 16.7 13.6 7.6 6.1 6.1 1.5 9.1

男性 (31) 19.4 22.6 25.8 12.9 6.5 9.7 3.2 12.9 3.2 9.7

⼥性 (34) 26.5 23.5 14.7 17.6 20.6 5.9 8.8 0.0 0.0 8.8

回答しない (1) 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15〜19歳 (45) 20.0 17.8 24.4 15.6 11.1 8.9 4.4 2.2 0.0 13.3

20〜24歳 (19) 31.6 36.8 10.5 21.1 15.8 5.3 5.3 15.8 5.3 0.0

25〜29歳 (1) 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

（％）

全体

性
別

年
齢

22.7 22.7 
19.7 

16.7 
13.6 

7.6 6.1 6.1 
1.5 

9.1 

0%

10%

20%

30%



28

２０２４年度
市民アンケート調査

（２）将来就職希望地（学生）

 学生の将来就職希望地を全体でみると、「特にこだわりはない」が37.9％で最も多く、次
いで「福島市内」28.8％、「東京圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県）」15.2％の順と
なっています。

問. あなたが将来どの地域での就職を希望しますか。
【 １-（7）主なお勤め状況で、「学生」と回答した方に対する設問 】

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 66 100.0
特にこだわりはない 25 37.9
福島市内 19 28.8
東京圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県） 10 15.2
上記以外の地域 8 12.1
仙台市 4 6.1
不明 0 0.0

28.8

15.2

18.2

37.9

0

19.7

21.2

31.8

21.2

6.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

福島市内

東京圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県）

上記以外の地域

特にこだわりはない

不明

2024年度 (n=66)

2018年度 (n=66)
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２０２４年度
市民アンケート調査

 男女別でみると、男性は「特にこだわりはない」が最も多く５割弱になっています。女性は
「福島市内」と「特にこだわりがない」が共に３割程度になっています。

 年齢別でみると、「15～19歳」は「特にこだわりはない」が４割だが、年代が上がると「東
京圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県）」、「仙台市」の割合も増えています。

 職業別でみると、医療、福祉業（保育、介護事業など）」は、福島市が６割を超えてます。

 「電気、ガス、熱供給、水道業」は仙台市が５割となっています。

 公務（国家公務員、地方公務員）は、福島市内と東京圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉
県）ともに４割弱となっています。

①将来就職希望地（学生）×性別・年齢・将来就きたい職業

n=

(66)

男性 (31)

⼥性 (34)

回答しない (1)

15〜19歳 (45)

20〜24歳 (19)

25〜29歳 (1)

農林水産業（農業、林業、漁業など） (1)

製造業、建設業、運輸業、郵便業 (4)

卸売業、小売業、宿泊業、飲食サービ
ス業、生活関連サービス業 (15)

電気、ガス、熱供給、水道業 (4)

情報通信業（放送業、情報サービス
業、映像制作業など） (9)

医療、福祉業（保育、介護事業など） (11)

⾦融、保険、不動産業 (5)

教育、学習支援業（幼稚園教諭、学
校教諭など） (15)

公務（国家公務員、地方公務員） (13)

その他 (6)

1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

性
別

年
齢

将
来
就
き
た
い
職
業

100.0

35.3

19.4

28.8

17.6

12.9

15.2

5.9

6.5

6.1

8.8

16.1

12.1

32.4

45.2

37.9

26.3

31.1

100.0

15.8

13.3

15.8

2.2

10.5

11.1

31.6

42.2

16.7

38.5

13.3

20.0

63.6

25.0

13.3

38.5

13.3

18.2

33.3

33.3

13.3

11.1

50.0

13.3

25.0

20.0

20.0

50.0

83.3

23.1

40.0

80.0

18.2

55.6

25.0

20.0

25.0

100.0

福島市内
東京圏（東京都・神
奈川県・埼⽟県・千

葉県）
仙台市 上記以外の地域 特にこだわりはない
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（３）就職希望地理由（学生）

 就職希望地の理由を全体でみると、「自分が生まれ育ったまちで愛着があるから」が
34.1％で最も多く、次いで「希望する仕事や就職先があるから」31.7％、「住み慣れた環
境だから」29.3％の順となっています。

問. あなたがその地域で就職を希望する理由について、
あてはまるものすべてに〇をつけてください。

【 ２-（２）将来就職希望地で、「福島市内」、東京圏（東京都・神奈川県・埼玉県・
千葉県）」、「仙台市」、「上記以外の地域」と回答した方に対する設問 】

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 41 100.0
自分が生まれ育ったまちで愛着があるから 14 34.1
希望する仕事や就職先があるから 13 31.7
住み慣れた環境だから 12 29.3
進学先での就職を考えているから 9 22.0
商業・文化施設が充実しているから 7 17.1
公共交通機関などのサービスが充実しているから 7 17.1
家族等の支援が得られるから 7 17.1
就職先での生活に憧れがあるから 5 12.2
収入が高い仕事を求めるから 3 7.3
知人・友人が多いから 3 7.3
しがらみがなく自由に生活がしたいから 1 2.4
家業を継ぐから 0 0.0
その他 2 4.9
不明 0 0.0
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 男女別でみると、「公共交通機関などのサービスが充実しているから」や「家族等の支援が
得られるから」などは男性の割合が多くなっています。

 年齢別でみると、「20～24歳」は、「希望する仕事や就職先があるから」、「商業・文化施設
が充実しているから」などの回答割合が高く、より具体的に検討する人も多くなっていま
す。

 就職希望地でみると、福島市内を選ぶ理由は、地元で愛着があり、住み慣れた環境が多く、
「東京圏」を選ぶ理由は、進学先でにぎわいがあり交通の便が良いなどの割合が多くなっ
ています。

①就職希望地理由（学生）×性別・年齢・将来就きたい職業・就職希望地

[⽐率の差] 無回答除く

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

n=10以上の場合

自
分
が
生
ま
れ
育
っ
た
ま
ち
で
愛
着

が
あ
る
か
ら

希
望
す
る
仕
事
や
就
職
先
が
あ
る
か

ら 住
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た
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だ
か
ら

進
学
先
で
の
就
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て
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る
か

ら 商
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・
文
化
施
設
が
充
実
し
て
い
る

か
ら

公
共
交
通
機
関
な
ど
の
サ
ー
ビ
ス
が

充
実
し
て
い
る
か
ら

家
族
等
の
支
援
が
得
ら
れ
る
か
ら

就
職
先
で
の
生
活
に
憧
れ
が
あ
る
か

ら 収
入
が
高
い
仕
事
を
求
め
る
か
ら

知
人
・
友
人
が
多
い
か
ら

し
が
ら
み
が
な
く
自
由
に
生
活
が
し

た
い
か
ら

家
業
を
継
ぐ
か
ら

そ
の
他

n=
(41) 34.1 31.7 29.3 22.0 17.1 17.1 17.1 12.2 7.3 7.3 2.4 0.0 4.9

男性 (17) 35.3 29.4 29.4 17.6 17.6 23.5 23.5 11.8 11.8 11.8 0.0 0.0 11.8

⼥性 (23) 34.8 30.4 30.4 26.1 17.4 13.0 13.0 13.0 4.3 4.3 4.3 0.0 0.0

回答しない (1) 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15〜19歳 (26) 38.5 23.1 30.8 23.1 11.5 15.4 19.2 19.2 3.8 7.7 3.8 0.0 7.7

20〜24歳 (13) 30.8 46.2 30.8 23.1 30.8 23.1 15.4 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0

25〜29歳 (1) 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

農林水産業（農業、林業、漁業な
ど） (0) - - - - - - - - - - - - -

製造業、建設業、運輸業、郵便業 (3) 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0
卸売業、小売業、宿泊業、飲食
サービス業、生活関連サービス業 (12) 16.7 16.7 0.0 50.0 41.7 41.7 8.3 16.7 8.3 0.0 8.3 0.0 0.0

電気、ガス、熱供給、水道業 (3) 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
情報通信業（放送業、情報サービ
ス業、映像制作業など） (4) 0.0 100.0 0.0 25.0 75.0 50.0 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0
医療、福祉業（保育、介護事業な
ど） (9) 55.6 33.3 66.7 11.1 0.0 11.1 33.3 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0

⾦融、保険、不動産業 (1) 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
教育、学習支援業（幼稚園教諭、
学校教諭など） (9) 22.2 33.3 22.2 11.1 22.2 11.1 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2
公務（国家公務員、地方公務
員） (10) 30.0 30.0 10.0 30.0 20.0 30.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 (1) 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

福島市内 (19) 68.4 31.6 57.9 5.3 0.0 0.0 36.8 5.3 5.3 10.5 0.0 0.0 0.0
東京圏（東京都・神奈川県・埼⽟
県・千葉県） (10) 0.0 30.0 0.0 70.0 40.0 40.0 0.0 30.0 20.0 0.0 10.0 0.0 0.0

仙台市 (4) 0.0 25.0 0.0 0.0 75.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

上記以外の地域 (8) 12.5 37.5 12.5 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 25.0

（％）

全体

性
別

年
齢

将
来
就
き
た
い
職
業

希
望
就
職
地

34.1 31.7 29.3 
22.0 

17.1 17.1 17.1 
12.2 

7.3 7.3 
2.4 0.0

4.9 

0%

10%

20%

30%

40%
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まちづくりについて

（１）福島市の魅力

３

問. あなたは、福島市で暮らしていて、どのような点に”魅力“を感じますか。
あてはまるもの５つまで〇をつけてください。

 福島市の魅力は全体では、「豊かな自然」が69.0％で最も多く、次いで「豊富な農産物」
66.8％、「温かい市民性」26.5％の順となっています。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
豊かな自然 1,070 69.0
豊富な農産物 1,035 66.8
温かい市⺠性 411 26.5
首都圏に比べて安価な住宅や土地 343 22.1
買物のしやすさ 335 21.6
医療・福祉体制 301 19.4
首都圏に比べて安価な生活コスト 292 18.8
交通の利便性 252 16.3
魅力的な観光資源 188 12.1
子育て・教育環境 154 9.9
スポーツを楽しむ環境 92 5.9
防災・防犯対策の充実 89 5.7
魅力的な文化資源 82 5.3
レジャー・娯楽 55 3.5
多様な就労先（やりたい仕事を見つけやすいなど） 26 1.7
その他 75 4.8
不明 46 3.0
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（１）福島市の魅力

69.0 

66.8 

26.5 

22.1 

21.6 

19.4 

18.8 

16.3 

12.1 

9.9 

5.9 

5.7 

5.3 

3.5 

1.7 

4.8 

3.0 

70.2

64.2

28.2

17.0

23.7

20.6

10.7

26.5

13.7

5.1

3.0

8.2

6.1

5.1

0 20 40 60 80

豊かな自然

豊富な農産物

温かい市民性

首都圏に比べて安価な住宅や土地

買物のしやすさ

医療・福祉体制

首都圏に比べて安価な生活コスト

交通の利便性

魅力的な観光資源

子育て・教育環境

スポーツを楽しむ環境

防災・防犯対策の充実

魅力的な文化資源

レジャー・娯楽

多様な就労先（やりたい仕事を見つけやすいなど）

歴史的なまちなみ・風土

その他

不明

2024年度 (n=1,550)

2018年度 (n=1,420)
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 年代別でみて全体より高い割合の項目は、「15～19歳」の世代は「温かい市民性」、「20
～24歳」の世代は「子育て・教育環境」、「魅力的な文化資源」、「30～34歳」の世代は「首
都圏に比べて安価な住宅・土地・生活コスト」などとなっています。70代以上の世代では、
「買物のしやすさ」、「医療・福祉体制」などが高くなっています。

①福島市の魅力×性別・年齢

豊
か
な
自
然

豊
富
な
農
産
物

温
か
い
市
⺠
性
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圏
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⽐
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多
様
な
就
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先
（
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た
い
仕
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を

⾒
つ
け
や
す
い
な
ど
）

そ
の
他

不
明

n=
(1,550) 69.0 66.8 26.5 22.1 21.6 19.4 18.8 16.3 12.1 9.9 5.9 5.7 5.3 3.5 1.7 4.8 3.0

男性 (655) 68.4 63.4 24.3 22.6 19.5 20.3 18.9 16.9 14.5 8.1 8.1 7.5 6.7 5.2 1.7 5.8 3.8

⼥性 (870) 70.0 69.9 28.5 21.8 23.4 19.2 18.9 15.9 10.6 11.5 4.3 4.6 4.0 2.1 1.7 4.0 2.2

回答しない (19) 52.6 52.6 10.5 21.1 15.8 0.0 5.3 10.5 5.3 5.3 10.5 0.0 10.5 15.8 0.0 10.5 0.0

15〜19歳 (49) 65.3 51.0 42.9 24.5 12.2 14.3 22.4 4.1 4.1 10.2 8.2 0.0 6.1 0.0 0.0 2.0 2.0

20〜24歳 (39) 66.7 56.4 30.8 23.1 12.8 23.1 25.6 2.6 0.0 20.5 7.7 7.7 15.4 12.8 5.1 2.6 0.0

25〜29歳 (43) 60.5 58.1 20.9 18.6 27.9 7.0 18.6 9.3 4.7 9.3 4.7 4.7 2.3 4.7 2.3 7.0 0.0

30〜34歳 (51) 56.9 51.0 19.6 37.3 13.7 5.9 31.4 23.5 5.9 7.8 3.9 3.9 7.8 5.9 0.0 7.8 0.0

35〜39歳 (76) 65.8 53.9 17.1 22.4 15.8 23.7 13.2 10.5 7.9 11.8 9.2 1.3 1.3 2.6 0.0 3.9 5.3

40〜44歳 (96) 59.4 54.2 20.8 24.0 15.6 16.7 21.9 14.6 7.3 11.5 6.3 6.3 4.2 7.3 3.1 6.3 3.1

45〜49歳 (104) 69.2 62.5 24.0 20.2 16.3 17.3 13.5 13.5 7.7 18.3 5.8 2.9 3.8 2.9 1.9 4.8 0.0

50〜54歳 (135) 66.7 71.1 25.9 28.1 15.6 14.8 20.7 12.6 8.9 8.9 3.7 3.0 3.0 3.0 1.5 5.2 2.2

55〜59歳 (130) 67.7 70.8 25.4 17.7 14.6 13.8 17.7 12.3 8.5 6.2 4.6 6.2 5.4 4.6 1.5 4.6 3.1

60〜64歳 (144) 77.8 77.1 25.0 25.0 12.5 10.4 20.8 15.3 13.2 9.0 4.9 5.6 4.9 4.9 1.4 2.8 2.8

65〜69歳 (143) 81.8 72.0 31.5 27.3 23.1 16.8 20.3 16.1 21.7 5.6 8.4 4.9 7.0 2.8 2.1 2.8 2.8

70〜74歳 (170) 75.3 80.0 26.5 18.8 31.8 19.4 17.6 22.9 16.5 8.8 6.5 2.4 6.5 2.4 1.8 8.8 1.2

75〜79歳 (160) 69.4 73.8 28.1 18.8 29.4 31.9 18.8 20.6 18.1 7.5 8.8 11.3 5.0 2.5 1.3 5.0 5.6

80〜84歳 (121) 63.6 57.9 28.1 16.5 35.5 32.2 13.2 24.8 16.5 11.6 3.3 12.4 6.6 0.8 2.5 2.5 5.8

85〜89歳 (47) 63.8 63.8 38.3 21.3 29.8 36.2 17.0 27.7 17.0 12.8 4.3 8.5 2.1 4.3 0.0 4.3 6.4

90歳以上 (22) 59.1 63.6 22.7 9.1 31.8 27.3 9.1 9.1 4.5 18.2 0.0 13.6 4.5 0.0 0.0 4.5 0.0
（％）

全体

性
別

年
齢

69.0 66.8 

26.5 22.1 21.6 19.4 18.8 16.3 12.1 9.9 5.9 5.7 5.3 3.5 1.7 4.8 3.0 
0%

10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%

[⽐率の差] 無回答除く

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

n=10以上の場合
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②福島市の魅力×居住地区・居住年数

 福島市の魅力を居住地区別でみると、全体に比べ高い割合の項目は、「渡利地区」が「豊か
な自然」、「清水地区」は「買物のしやすさ」、西地区は「温かい市民性」、「魅力的な観光資
源」などになっています。「松川地区」や「飯野地区」は「首都圏に比べて安価な住宅や土
地」となっています。

 居住年数別でみると、全体に比べ高い割合の項目は「１年未満」が「温かい市民性」、「ス
ポーツを楽しむ環境」、「６～９年」は「首都圏に比べて安価な住宅や土地」などとなってい
ます。

[⽐率の差] 無回答除く

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

n=10以上の場合

豊
か
な
自
然

豊
富
な
農
産
物

温
か
い
市
⺠
性

首
都
圏
に
⽐
べ
て
安
価
な
住
宅
や
土

地 買
物
の
し
や
す
さ

医
療
・
福
祉
体
制

首
都
圏
に
⽐
べ
て
安
価
な
生
活
コ
ス

ト 交
通
の
利
便
性

魅
⼒
的
な
観
光
資
源

⼦
育
て
・
教
育
環
境

ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む
環
境

防
災
・
防
犯
対
策
の
充
実

魅
⼒
的
な
文
化
資
源

レ
ジ
ャ
ー
・
娯
楽

多
様
な
就
労
先
（
や
り
た
い
仕
事
を

⾒
つ
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す
い
な
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）

そ
の
他

不
明

n=
(1,550) 69.0 66.8 26.5 22.1 21.6 19.4 18.8 16.3 12.1 9.9 5.9 5.7 5.3 3.5 1.7 4.8 3.0

中央地区 (214) 61.7 65.9 28.0 28.0 22.9 18.2 24.8 22.4 10.7 10.3 5.6 4.7 4.7 5.6 1.4 3.7 3.3

渡利地区 (90) 84.4 71.1 30.0 20.0 22.2 26.7 18.9 14.4 8.9 8.9 6.7 4.4 5.6 2.2 1.1 5.6 1.1

杉妻地区 (60) 65.0 66.7 20.0 21.7 18.3 18.3 23.3 11.7 11.7 8.3 3.3 6.7 8.3 3.3 0.0 5.0 1.7

蓬莱地区 (71) 69.0 66.2 22.5 29.6 16.9 21.1 12.7 16.9 8.5 11.3 4.2 9.9 4.2 1.4 1.4 7.0 2.8

清水地区 (198) 64.1 63.1 26.8 15.2 32.3 17.7 16.2 20.2 13.1 8.6 6.1 7.6 4.5 4.0 4.0 4.5 4.0

東部地区 (53) 56.6 71.7 22.6 20.8 17.0 18.9 26.4 17.0 9.4 7.5 5.7 3.8 3.8 0.0 5.7 5.7 1.9

大波地区 (4) 50.0 50.0 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0

北信地区 (177) 68.4 65.5 19.8 21.5 28.2 20.3 17.5 15.3 11.3 9.0 4.0 5.1 6.2 2.8 0.0 4.0 2.8

吉井田地区 (58) 56.9 55.2 25.9 19.0 17.2 17.2 13.8 8.6 15.5 15.5 1.7 3.4 1.7 6.9 0.0 10.3 1.7

⻄地区 (40) 75.0 70.0 40.0 17.5 10.0 17.5 22.5 12.5 22.5 5.0 12.5 2.5 10.0 0.0 0.0 7.5 2.5

土湯温泉町地区 (8) 87.5 62.5 50.0 12.5 12.5 12.5 0.0 0.0 37.5 0.0 25.0 25.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0

信陵地区 (75) 78.7 68.0 24.0 21.3 26.7 18.7 17.3 17.3 10.7 9.3 5.3 5.3 4.0 2.7 1.3 4.0 2.7

⽴⼦⼭地区 (11) 72.7 72.7 18.2 27.3 0.0 18.2 27.3 0.0 9.1 0.0 9.1 0.0 9.1 9.1 0.0 0.0 18.2

飯坂地区 (122) 68.0 73.0 28.7 14.8 21.3 21.3 10.7 20.5 13.9 13.1 4.9 9.0 4.1 2.5 4.9 4.1 4.1

茂庭地区 (10) 100.0 80.0 30.0 20.0 10.0 10.0 50.0 0.0 0.0 10.0 20.0 20.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0

松川地区 (62) 77.4 64.5 29.0 41.9 16.1 19.4 22.6 17.7 14.5 12.9 3.2 4.8 9.7 1.6 0.0 3.2 3.2

信夫地区 (129) 69.0 68.2 29.5 22.5 18.6 21.7 21.7 17.8 14.0 8.5 8.5 5.4 5.4 3.1 0.8 4.7 3.1

吾妻地区 (130) 75.4 73.8 27.7 22.3 13.1 19.2 17.7 9.2 11.5 10.0 9.2 2.3 4.6 4.6 1.5 4.6 0.8

飯野地区 (27) 74.1 40.7 25.9 37.0 11.1 3.7 14.8 3.7 7.4 11.1 3.7 3.7 7.4 3.7 0.0 7.4 3.7

1年未満 (12) 66.7 66.7 41.7 16.7 8.3 0.0 8.3 8.3 8.3 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0

1〜2年 (21) 76.2 38.1 14.3 28.6 19.0 9.5 14.3 19.0 9.5 4.8 0.0 0.0 14.3 4.8 4.8 0.0 0.0

3〜5年 (30) 56.7 56.7 26.7 16.7 26.7 10.0 26.7 16.7 16.7 6.7 6.7 3.3 3.3 13.3 3.3 10.0 0.0

6〜9年 (40) 67.5 52.5 17.5 35.0 10.0 15.0 15.0 12.5 20.0 10.0 7.5 12.5 7.5 5.0 0.0 5.0 0.0

10〜19年 (153) 56.9 54.2 23.5 20.9 23.5 20.3 19.0 18.3 4.6 17.0 5.9 3.3 6.5 2.6 3.3 5.2 3.9

20〜29年 (185) 69.2 65.4 22.2 25.4 18.4 21.6 18.9 13.0 10.3 10.3 6.5 4.9 2.7 4.9 1.6 4.3 2.2

30〜39年 (213) 66.2 65.7 19.7 26.8 22.1 14.6 20.2 23.9 8.9 9.4 8.0 3.3 5.2 4.7 0.9 4.2 2.8

40〜49年 (236) 72.9 64.4 29.7 23.3 14.4 15.7 17.8 11.9 10.6 11.0 3.4 6.4 6.4 2.1 2.5 7.6 2.5

50〜59年 (251) 73.7 75.7 29.5 19.9 20.7 17.9 20.3 10.4 14.7 5.2 6.8 4.4 4.4 4.0 0.8 4.0 2.8

60年以上 (400) 71.8 73.5 30.8 18.5 28.5 26.0 18.3 19.8 16.3 9.5 5.5 9.0 5.5 2.5 1.5 4.0 3.8
（％）
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③福島市の魅力×居住きっかけ・お勤め状況・結婚・子どもの有無

 福島市の魅力を居住きっかけ別でみると、全体に比べ高い割合の項目は「自らの進学」が、
「首都圏に比べて安価な住宅や土地」、「魅力的な文化資源」などになっています。「東日本大
震災による避難」は、「買物のしやすさ」、「交通の利便性」などの割合が高くなっています。

 お勤め状況別でみると、全体に比べ高い割合の項目は派遣・嘱託契約社員が「豊かな自然」、
会社役員は「首都圏に比べて安価な住宅や土地」、学生は「温かい市民性」などとなっていま
す。

 結婚別でみると、高齢者が多く含まれる「結婚したが離婚・死別」では、「買物のしやすさ」、
「医療・福祉体制」などの割合が高くなっています。

[⽐率の差] 無回答除く

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

n=10以上の場合
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⽐
べ
て
安
価
な
住
宅
や
土

地 買
物
の
し
や
す
さ

医
療
・
福
祉
体
制

首
都
圏
に
⽐
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光
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ポ
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む
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境

防
災
・
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充
実

魅
⼒
的
な
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化
資
源

レ
ジ
ャ
ー
・
娯
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多
様
な
就
労
先
（
や
り
た
い
仕
事
を

⾒
つ
け
や
す
い
な
ど
）

そ
の
他

不
明

n=
(1,550) 69.0 66.8 26.5 22.1 21.6 19.4 18.8 16.3 12.1 9.9 5.9 5.7 5.3 3.5 1.7 4.8 3.0

生まれたときから住んでいる (779) 70.9 69.8 28.9 21.6 19.0 18.7 19.9 13.1 11.3 9.2 5.8 6.4 4.7 4.1 1.2 4.7 2.6

自らの進学 (20) 65.0 70.0 35.0 45.0 10.0 15.0 25.0 10.0 5.0 10.0 0.0 0.0 20.0 5.0 0.0 0.0 5.0

家族の引っ越し (213) 69.5 66.2 23.9 23.0 23.0 19.2 19.2 19.2 10.8 11.3 6.1 5.2 4.7 2.8 3.3 3.8 2.3

自らの就職・転勤・転職 (212) 67.0 63.2 22.6 23.6 25.5 22.2 15.1 22.2 15.1 12.3 9.9 7.5 4.7 5.2 1.4 7.1 2.4

結婚・離婚 (221) 65.6 65.2 22.6 22.6 24.4 20.8 17.2 15.8 13.1 10.4 5.0 3.2 6.8 0.9 2.7 4.5 4.1

家族等の介護 (10) 90.0 80.0 30.0 10.0 30.0 10.0 10.0 20.0 30.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

福島市が気に入ったから (13) 61.5 69.2 38.5 0.0 46.2 23.1 23.1 30.8 30.8 7.7 7.7 15.4 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0

東日本大震災による避難 (11) 36.4 27.3 9.1 0.0 45.5 27.3 9.1 36.4 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0 9.1 9.1 18.2 9.1

その他 (38) 65.8 47.4 21.1 28.9 23.7 15.8 23.7 23.7 10.5 5.3 0.0 2.6 10.5 5.3 0.0 5.3 10.5

正規の職員 (404) 65.1 67.6 22.5 24.3 15.1 13.9 18.6 13.4 11.1 9.2 5.7 4.0 3.5 4.0 1.2 4.7 2.0

派遣・嘱託・契約社員 (100) 82.0 66.0 33.0 25.0 12.0 13.0 23.0 12.0 10.0 14.0 8.0 8.0 10.0 6.0 5.0 2.0 1.0

パート・アルバイト (185) 73.0 64.9 25.4 18.9 20.5 14.6 12.4 15.1 10.3 10.8 5.4 4.9 3.2 5.4 2.2 2.7 3.8

自営業主・家族従業員 (105) 66.7 66.7 20.0 19.0 23.8 22.9 17.1 14.3 15.2 6.7 10.5 7.6 3.8 3.8 1.9 7.6 6.7

会社役員 (41) 65.9 61.0 17.1 36.6 12.2 17.1 22.0 22.0 7.3 12.2 2.4 2.4 7.3 0.0 0.0 4.9 4.9

学生 (66) 65.2 50.0 42.4 21.2 13.6 19.7 25.8 4.5 3.0 16.7 6.1 1.5 12.1 4.5 3.0 0.0 1.5

専業主婦・主夫 (179) 67.0 73.2 32.4 25.1 24.6 21.8 24.0 17.9 11.7 9.5 6.7 2.8 3.4 1.7 0.0 6.7 2.8

無職 (432) 70.1 67.6 26.6 19.9 30.6 26.6 19.0 21.8 15.3 9.0 5.1 9.0 6.3 3.0 1.9 5.6 3.2

全体
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未婚 (290) 71.4 58.6 26.2 21.4 16.6 16.6 19.3 11.0 8.3 6.2 5.9 4.5 5.9 6.2 1.7 4.5 1.7

既婚（事実婚を含む） (1,006) 71.4 70.4 26.6 23.6 21.0 18.6 19.7 18.6 13.8 10.6 6.3 5.6 5.2 3.0 1.4 5.1 2.3

結婚したが離婚・死別 (191) 61.3 63.9 26.7 21.5 31.9 24.6 18.3 14.7 11.0 12.6 4.7 6.8 5.2 3.7 3.7 4.7 2.6

いる (1,112) 69.7 69.3 27.5 22.6 23.3 21.0 19.6 17.5 12.9 11.9 6.1 6.1 4.9 3.1 1.7 4.9 2.5

いない (393) 69.2 60.3 24.7 22.4 17.0 15.5 17.3 13.7 10.2 5.1 5.1 4.3 6.4 4.8 1.5 4.6 2.0
（％）

結
婚

⼦
ど
も
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 福島市で不足していると感じる点は、全体では「レジャー・娯楽」、「交通の利便性」、「買物
のしやすさ」が４割を超えています。

（２）福島市の不足

問. あなたは、福島市で暮らしていて、どのような点が”不足“と感じますか。
あてはまるもの５つまで〇をつけてください。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
レジャー・娯楽 714 46.1
交通の利便性 675 43.5
買物のしやすさ 666 43.0
多様な就労先（やりたい仕事を見つけやすいなど） 583 37.6
医療・福祉体制 485 31.3
子育て・教育環境 441 28.5
魅力的な観光資源 423 27.3
魅力的な文化資源 327 21.1
防災・防犯対策の充実 289 18.6
スポーツを楽しむ環境 194 12.5
首都圏に比べて安価な生活コスト 85 5.5
温かい市⺠性 62 4.0
首都圏に比べて安価な住宅や土地 55 3.5
豊かな自然 36 2.3
豊富な農産物 29 1.9
その他 89 5.7
不明 57 3.7
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（２）福島市の不足

46.1 

43.5 

43.0 

37.6 

31.3 

28.5 

27.3 

21.1 

18.6 

12.5 

5.5 

4.0 

3.5 

2.3 

1.9 

5.7 

3.7 

0 10 20 30 40 50

レジャー・娯楽

交通の利便性

買物のしやすさ

多様な就労先（やりたい仕事を見つけやすいなど）

医療・福祉体制

子育て・教育環境

魅力的な観光資源

魅力的な文化資源

防災・防犯対策の充実

スポーツを楽しむ環境

首都圏に比べて安価な生活コスト

温かい市民性

首都圏に比べて安価な住宅や土地

豊かな自然

豊富な農産物

その他

無効



39

２０２４年度
市民アンケート調査

 年代別の全体と比べて高い項目は、15～54歳の世代は「レジャー・娯楽」などとなってい
ます。「レジャー・娯楽」は60歳未満で５割を超えており、高齢者との差が大きくなってい
ます。 「70～74歳」の世代では、「防災・防犯対策の充実」などが高くなっています。

①福島市の不足×性別・年齢

[⽐率の差] 無回答除く

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

n=10以上の場合
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そ
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不
明

n=
(1,550) 46.1 43.5 43.0 37.6 31.3 28.5 27.3 21.1 18.6 12.5 5.5 4.0 3.5 2.3 1.9 5.7 3.7

男性 (655) 46.4 40.9 39.5 39.1 32.2 31.5 26.1 21.8 19.5 14.2 6.3 4.4 4.1 1.7 1.1 5.8 3.7

⼥性 (870) 46.1 45.9 46.0 36.6 30.1 26.0 28.7 21.0 18.0 11.5 4.8 3.8 2.9 2.9 2.5 5.6 3.3

回答しない (19) 42.1 26.3 31.6 42.1 57.9 36.8 10.5 5.3 21.1 5.3 10.5 0.0 10.5 0.0 0.0 10.5 10.5

15〜19歳 (49) 67.3 49.0 44.9 32.7 10.2 14.3 38.8 16.3 6.1 28.6 2.0 2.0 0.0 4.1 2.0 2.0 4.1

20〜24歳 (39) 64.1 56.4 51.3 33.3 17.9 15.4 25.6 10.3 0.0 7.7 10.3 2.6 7.7 0.0 2.6 2.6 10.3

25〜29歳 (43) 58.1 58.1 27.9 51.2 18.6 34.9 41.9 11.6 9.3 9.3 4.7 0.0 11.6 0.0 0.0 7.0 0.0

30〜34歳 (51) 62.7 27.5 39.2 54.9 29.4 51.0 31.4 23.5 5.9 7.8 5.9 3.9 3.9 0.0 2.0 2.0 0.0

35〜39歳 (76) 59.2 38.2 47.4 44.7 26.3 38.2 28.9 11.8 15.8 14.5 6.6 0.0 7.9 1.3 3.9 3.9 3.9

40〜44歳 (96) 68.8 30.2 49.0 45.8 15.6 47.9 31.3 14.6 7.3 11.5 10.4 3.1 6.3 0.0 2.1 5.2 1.0

45〜49歳 (104) 61.5 44.2 43.3 42.3 27.9 29.8 33.7 8.7 21.2 13.5 5.8 1.9 2.9 1.0 2.9 3.8 1.0

50〜54歳 (135) 59.3 45.2 42.2 43.0 34.1 27.4 32.6 18.5 17.8 7.4 5.9 3.7 2.2 2.2 0.0 3.0 2.2

55〜59歳 (130) 53.8 38.5 53.8 52.3 35.4 24.6 28.5 22.3 11.5 11.5 6.2 2.3 2.3 0.0 0.0 4.6 2.3

60〜64歳 (144) 41.0 43.1 51.4 43.8 38.2 27.1 29.9 18.1 23.6 12.5 4.2 2.8 1.4 2.8 2.1 4.9 2.1

65〜69歳 (143) 36.4 49.7 49.0 35.0 44.1 37.1 24.5 25.2 21.0 17.5 7.0 7.7 2.8 0.7 1.4 5.6 3.5

70〜74歳 (170) 27.1 47.6 28.2 37.1 37.6 28.8 24.1 31.2 32.4 17.1 2.4 4.7 4.7 2.4 2.4 7.6 2.9

75〜79歳 (160) 26.9 42.5 35.0 26.9 32.5 21.3 18.1 26.9 23.1 10.0 5.6 6.3 0.6 3.1 1.3 13.1 6.3

80〜84歳 (121) 31.4 43.8 46.3 14.0 32.2 14.0 20.7 27.3 24.0 11.6 5.0 5.8 4.1 9.9 5.8 5.8 7.4

85〜89歳 (47) 34.0 46.8 38.3 27.7 27.7 21.3 25.5 27.7 23.4 8.5 4.3 8.5 2.1 6.4 0.0 6.4 6.4

90歳以上 (22) 50.0 45.5 40.9 13.6 18.2 36.4 22.7 27.3 13.6 9.1 4.5 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1
（％）

全体

性
別

年
齢

46.1 43.5 43.0 
37.6 

31.3 28.5 27.3 
21.1 18.6 

12.5 
5.5 4.0 3.5 2.3 1.9 

5.7 3.7 
0%

10%

20%

30%

40%

50%



40

２０２４年度
市民アンケート調査

 福島市の不足と感じている点を居住地区別でみると、全体に比べ高い割合の項目は「西
地区」、「飯野地区」が「買物のしやすさ」、「信陵地区」、「立子山地区」、「吾妻地区」などは
「交通の利 便性」などになっています。

 居住年数別でみると、全体に比べ高い割合の項目は「１年～２年」、「６年～９年」が「レ
ジャー・娯楽」、「買物のしやすさ」などとなっています。

②福島市の不足×居住地区・居住年数
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n=
(1,550) 46.1 43.5 43.0 37.6 31.3 28.5 27.3 21.1 18.6 12.5 5.5 4.0 3.5 2.3 1.9 5.7 3.7

中央地区 (214) 48.6 37.4 48.6 37.4 22.9 28.5 26.6 26.2 15.0 11.2 4.7 4.2 5.1 0.9 1.4 5.1 3.7

渡利地区 (90) 48.9 41.1 42.2 37.8 28.9 30.0 26.7 26.7 23.3 16.7 5.6 2.2 5.6 0.0 1.1 8.9 3.3

杉妻地区 (60) 48.3 38.3 40.0 35.0 26.7 23.3 35.0 20.0 11.7 10.0 3.3 5.0 0.0 3.3 3.3 10.0 0.0

蓬莱地区 (71) 32.4 40.8 36.6 42.3 31.0 23.9 15.5 21.1 12.7 11.3 7.0 4.2 2.8 1.4 0.0 12.7 5.6

清水地区 (198) 46.5 32.3 34.8 36.9 31.3 26.3 36.4 22.7 16.7 10.6 5.6 3.5 4.0 2.0 2.0 5.6 4.0

東部地区 (53) 41.5 45.3 35.8 35.8 30.2 37.7 22.6 15.1 15.1 11.3 3.8 1.9 1.9 1.9 0.0 5.7 9.4

大波地区 (4) 25.0 50.0 0.0 50.0 0.0 25.0 0.0 50.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

北信地区 (177) 49.7 47.5 40.1 39.0 34.5 27.7 31.6 20.9 22.0 17.5 5.1 5.1 5.1 1.7 0.6 2.8 2.8

吉井田地区 (58) 48.3 39.7 36.2 31.0 32.8 34.5 27.6 24.1 22.4 13.8 10.3 3.4 8.6 5.2 1.7 5.2 1.7

⻄地区 (40) 52.5 47.5 60.0 37.5 25.0 30.0 25.0 12.5 17.5 2.5 7.5 0.0 2.5 0.0 2.5 7.5 2.5

土湯温泉町地区 (8) 37.5 75.0 62.5 37.5 62.5 25.0 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0

信陵地区 (75) 52.0 58.7 37.3 45.3 37.3 18.7 28.0 18.7 22.7 16.0 6.7 9.3 2.7 4.0 2.7 6.7 2.7

⽴⼦⼭地区 (11) 45.5 72.7 27.3 36.4 27.3 27.3 36.4 18.2 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

飯坂地区 (122) 46.7 34.4 48.4 30.3 46.7 29.5 23.0 17.2 23.0 15.6 4.1 4.9 3.3 4.1 2.5 3.3 5.7

茂庭地区 (10) 30.0 20.0 40.0 70.0 60.0 30.0 50.0 10.0 10.0 20.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0

松川地区 (62) 56.5 51.6 51.6 41.9 25.8 33.9 21.0 25.8 16.1 19.4 9.7 3.2 1.6 0.0 0.0 1.6 4.8

信夫地区 (129) 40.3 47.3 43.4 34.1 33.3 36.4 25.6 24.8 21.7 8.5 6.2 5.4 2.3 2.3 3.1 7.0 3.9

吾妻地区 (130) 42.3 55.4 48.5 42.3 25.4 26.2 26.9 15.4 20.8 11.5 3.8 0.8 0.8 6.2 2.3 6.2 1.5

飯野地区 (27) 40.7 63.0 59.3 37.0 44.4 22.2 14.8 3.7 18.5 3.7 0.0 7.4 3.7 3.7 7.4 0.0 0.0

1年未満 (12) 50.0 33.3 41.7 16.7 25.0 33.3 8.3 16.7 0.0 16.7 8.3 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7

1〜2年 (21) 57.1 23.8 57.1 19.0 14.3 33.3 28.6 9.5 9.5 4.8 4.8 0.0 4.8 0.0 4.8 4.8 0.0

3〜5年 (30) 46.7 20.0 30.0 46.7 33.3 30.0 30.0 20.0 3.3 6.7 6.7 6.7 10.0 0.0 0.0 0.0 6.7

6〜9年 (40) 60.0 50.0 57.5 25.0 27.5 45.0 22.5 20.0 7.5 12.5 7.5 2.5 7.5 0.0 5.0 5.0 0.0

10〜19年 (153) 59.5 37.3 39.2 31.4 19.0 24.8 30.7 13.7 12.4 19.6 9.2 3.3 3.9 2.6 1.3 3.9 2.6

20〜29年 (185) 55.1 48.6 41.1 41.1 27.0 32.4 26.5 19.5 11.9 11.4 5.4 3.2 4.9 1.1 2.7 5.4 3.2

30〜39年 (213) 55.4 35.2 44.6 41.8 29.6 26.8 33.8 20.2 19.7 11.3 6.1 4.2 4.2 0.9 1.9 5.2 2.3

40〜49年 (236) 46.6 48.3 44.1 42.4 33.5 33.9 27.1 17.4 18.2 11.4 6.8 2.1 2.5 0.8 1.7 5.5 3.8

50〜59年 (251) 36.7 46.6 47.0 41.8 36.7 22.3 26.7 23.1 18.7 11.6 4.0 4.4 1.6 2.0 0.4 7.6 3.6

60年以上 (400) 35.3 45.5 40.3 32.8 35.8 27.8 24.5 27.3 27.3 13.0 3.8 5.5 3.5 5.3 2.0 6.8 4.5
（％）
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[⽐率の差] 無回答除く

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

n=10以上の場合
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 福島市の不足を居住きっかけ別でみると、全体に比べ高い割合の項目は「家族等の介護」
では、「多様な就労先」、「医療・福祉体制」などとなっています。福島市が気に入って住ん
でいる人も、観光資源や、文化資源の不足を感じています。

 お勤め状況別でみると、全体に比べ高い割合の項目は「正規の職員」が「レジャー・娯楽」、
派遣・嘱託・契約社員は「多様な就労先」、会社役員は「魅力的な観光資源、文化資源」、学
生は「レジャー・娯楽」、「交通の利便性」などとなっています。

 福島市の不足を結婚の有無別でみると、全体に比べ高い割合の項目は未婚が「レジャー・
娯楽」、「交通の利便性」、「買物のしやすさ」などとなっています。医療、福祉、子育て、教育
については子どもの有無でやや差がみられます。

③福島市の不足×居住きっかけ・お勤め状況・結婚・子どもの有無

[⽐率の差] 無回答除く

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

n=10以上の場合

レ
ジ
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⾒
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医
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・
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制

⼦
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魅
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的
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光
資
源

魅
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資
源

防
災
・
防
犯
対
策
の
充
実

ス
ポ
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ツ
を
楽
し
む
環
境

首
都
圏
に
⽐
べ
て
安
価
な
生
活
コ
ス

ト 温
か
い
市
⺠
性

首
都
圏
に
⽐
べ
て
安
価
な
住
宅
や
土

地 豊
か
な
自
然

豊
富
な
農
産
物

そ
の
他

不
明

n=
(1,550) 46.1 43.5 43.0 37.6 31.3 28.5 27.3 21.1 18.6 12.5 5.5 4.0 3.5 2.3 1.9 5.7 3.7

生まれたときから住んでいる (779) 50.2 47.1 44.4 43.3 31.7 29.7 29.9 21.8 20.4 13.7 4.1 3.5 3.1 2.8 1.3 5.1 3.0

自らの進学 (20) 50.0 45.0 50.0 30.0 30.0 35.0 25.0 20.0 15.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0

家族の引っ越し (213) 42.3 42.7 42.7 35.7 31.0 27.7 27.7 19.7 16.0 14.6 8.0 3.3 4.7 1.9 1.9 7.0 1.9

自らの就職・転勤・転職 (212) 43.4 34.4 41.0 31.1 32.5 26.9 22.2 23.1 16.5 11.3 8.5 6.1 4.7 2.4 3.3 6.1 4.7

結婚・離婚 (221) 43.4 44.8 43.0 31.7 29.4 26.7 24.0 19.5 18.6 8.1 5.0 4.5 3.6 1.4 2.7 5.4 5.9

家族等の介護 (10) 30.0 40.0 30.0 60.0 60.0 30.0 10.0 0.0 30.0 10.0 40.0 10.0 20.0 10.0 0.0 0.0 0.0

福島市が気に入ったから (13) 46.2 30.8 46.2 30.8 15.4 30.8 46.2 30.8 23.1 15.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

東日本大震災による避難 (11) 36.4 0.0 9.1 18.2 36.4 45.5 36.4 27.3 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 9.1 0.0

その他 (38) 34.2 39.5 36.8 13.2 23.7 26.3 23.7 15.8 10.5 13.2 2.6 0.0 2.6 2.6 2.6 7.9 10.5

正規の職員 (404) 58.7 40.8 48.0 43.6 30.7 33.7 31.2 17.1 12.1 11.9 5.7 2.2 4.2 0.5 1.0 3.0 1.5

派遣・嘱託・契約社員 (100) 49.0 45.0 46.0 53.0 34.0 31.0 26.0 16.0 17.0 11.0 9.0 5.0 8.0 3.0 4.0 3.0 1.0

パート・アルバイト (185) 52.4 39.5 40.5 44.3 30.8 30.8 27.0 15.1 16.2 12.4 7.6 3.8 2.7 1.1 0.5 7.0 5.4

自営業主・家族従業員 (105) 44.8 37.1 36.2 32.4 23.8 36.2 29.5 22.9 19.0 12.4 3.8 3.8 3.8 3.8 1.0 10.5 7.6

会社役員 (41) 53.7 34.1 41.5 34.1 31.7 34.1 41.5 34.1 14.6 17.1 2.4 2.4 2.4 0.0 0.0 4.9 2.4

学生 (66) 66.7 56.1 42.4 28.8 13.6 15.2 33.3 13.6 4.5 16.7 1.5 0.0 1.5 1.5 1.5 1.5 4.5

専業主婦・主夫 (179) 40.8 51.4 45.3 34.6 35.2 26.8 30.2 28.5 21.2 10.6 6.7 7.8 1.7 2.2 2.2 6.1 1.7

無職 (432) 30.6 45.8 39.1 31.3 34.3 22.9 20.6 25.7 27.3 13.0 4.4 4.6 3.5 4.2 2.5 7.4 4.9

未婚 (290) 52.8 50.7 48.3 41.4 26.6 17.9 29.0 14.1 14.5 12.8 6.9 3.1 3.4 1.7 1.4 4.8 2.8

既婚（事実婚を含む） (1,006) 46.7 42.5 43.2 38.1 33.9 32.9 28.3 24.2 20.0 12.6 5.5 4.6 4.0 1.8 1.4 5.9 2.6

結婚したが離婚・死別 (191) 38.7 44.0 39.3 38.2 29.3 24.6 23.6 17.3 18.8 13.1 4.2 3.7 2.6 4.2 3.7 7.3 3.1

いる (1,112) 45.3 43.3 42.5 37.0 33.5 32.6 28.0 22.9 20.5 13.0 5.0 4.2 3.5 2.7 1.8 6.0 3.1

いない (393) 50.6 46.3 46.1 40.7 25.7 19.1 27.0 16.5 14.0 11.7 7.1 3.6 3.8 1.3 2.0 4.6 2.8
（％）
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（３）福島市の優先すべきこと

福島市が主に推進している取り組みの中から、特に優先すべきと回答した項目に、１点か
ら５点までの得点をつけ、優先度を算出し指数化しました。

問. 福島市が主に推進している次の取り組みの中から、あなたが特に優先すべき
と思うものを順に５つ選び、番号を記入してください。

5点 4点 3点 2点 1点
項目 回答総数 1位 2位 3位 4位 5位 優先度

1 ⼦育て支援の充実 1,550 271 140 109 68 63 1.575
2 教育と学びの環境の充実 1,550 94 180 123 97 69 1.175
3 放射線対策と風評払拭の推進 1,550 80 68 40 59 62 0.627
4 災害対策の強化 1,550 78 120 110 108 98 0.977
5 健康・医療・福祉の推進 1,550 230 197 175 142 100 1.837
6 文化・芸術の振興 1,550 14 46 45 50 52 0.349
7 地球温暖化やごみの減量などの環境対策の推進 1,550 92 98 127 107 114 1.007
8 農業や林業の振興 1,550 22 57 75 83 47 0.501
9 商業や工業の振興 1,550 74 105 103 93 54 0.864

10 中⼼市街地の魅⼒と回遊性の向上 1,550 376 181 153 127 111 2.212
11 観光の振興 1,550 24 62 88 95 92 0.590
12 スポーツの振興 1,550 6 12 28 31 27 0.162
13 移住・定住の促進 1,550 17 34 55 64 94 0.392
14 性別や年齢、国籍等に関わらず活躍できるまちづくり 1,550 11 31 32 48 50 0.272
15 市⺠と⾏政が一体となったまちづくり 1,550 35 56 93 100 118 0.643
16 都市ブランド⼒の向上と情報発信の強化 1,550 24 54 62 84 98 0.508
17 デジタル化の推進 1,550 11 20 18 30 45 0.190
18 効率的な⾏財政経営の推進 1,550 29 20 33 67 145 0.389

27,900 1,488 1,481 1,469 1,453 1,439 0.793全体平均

①選択肢の指数の基数
優先度 5点 4点 3点 2点 1点
指数 1位 2位 3位 4位 5位

＊優先度算出例（子育て支援の充実）

【1位（271件×5点）＋２位（140件×4点）＋3位（109件×3点）＋４位（68件×2点）＋５位（63件×1点）】
÷1,550件（回答総数）＝1.575

 福島市の優先すべきことを全体でみると、１位が「中心市街地の魅力と回遊性の向上」で、
２位が「健康・医療・福祉の推進」、３位「子育て支援の充実」の順となっています。
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 男女別でみると、１位は男女とも「中心市街地の魅力と回遊性の向上」となっており、女性
は７位まで全体と同順位となっています。男性は２位が「子育て支援の充実」になっていま
す。

 年齢別にみると、「25～39歳」の世代は「子育て支援の充実」が１位となっており、70歳
以上は、「健康・医療・福祉の推進」が１位となっており、子育て世代と高齢者で優先すべき
ことに相違があります。

①福島市の優先すべきこと×性別×年齢

1位 2位 3位
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n=
(1,550) 2.212 1.837 1.575 1.175 1.007 0.977 0.864 0.643 0.627 0.590 0.508 0.501 0.392 0.389 0.349 0.272 0.190 0.162

男性 (655) 2.105 1.637 1.737 1.082 0.768 0.860 0.986 0.670 0.617 0.565 0.594 0.576 0.527 0.441 0.347 0.218 0.273 0.243

⼥性 (870) 2.321 2.000 1.446 1.238 1.192 1.068 0.784 0.631 0.637 0.620 0.453 0.447 0.290 0.348 0.356 0.317 0.132 0.106

回答しない (19) 1.474 1.316 1.842 1.684 0.737 0.842 0.579 0.421 0.737 0.263 0.263 0.316 0.526 0.526 0.211 0.105 0.000 0.000

15〜19歳 (49) 1.878 1.286 1.755 1.204 1.408 0.796 0.959 0.571 0.245 1.122 0.776 0.408 0.245 0.143 0.816 0.490 0.143 0.551

20〜24歳 (39) 2.641 1.436 1.128 0.897 0.513 1.128 0.615 0.513 0.462 1.077 0.795 0.308 0.026 0.821 0.538 0.462 0.410 0.051

25〜29歳 (43) 2.698 1.233 2.744 1.488 0.535 0.465 0.581 0.558 0.279 1.000 0.791 0.163 0.488 0.628 0.465 0.395 0.349 0.140

30〜34歳 (51) 2.078 0.843 3.196 1.725 0.941 0.549 1.275 0.373 0.137 0.588 0.804 0.412 0.549 0.490 0.059 0.157 0.451 0.059

35〜39歳 (76) 2.224 1.395 2.474 2.092 0.882 0.553 1.118 0.211 0.237 0.789 0.645 0.382 0.342 0.263 0.184 0.132 0.289 0.395

40〜44歳 (96) 2.438 1.156 2.271 1.563 0.583 0.729 1.365 0.573 0.219 0.813 0.583 0.521 0.406 0.417 0.333 0.229 0.417 0.167

45〜49歳 (104) 2.548 1.788 1.692 1.452 1.067 0.731 0.990 0.423 0.490 1.019 0.471 0.385 0.365 0.404 0.183 0.298 0.317 0.308

50〜54歳 (135) 2.644 1.881 1.311 1.267 0.874 1.156 0.874 0.437 0.467 0.637 0.830 0.637 0.430 0.393 0.244 0.341 0.185 0.148

55〜59歳 (130) 2.754 1.992 1.123 0.738 0.746 0.838 1.215 0.700 0.400 0.762 0.792 0.454 0.423 0.385 0.331 0.185 0.300 0.231

60〜64歳 (144) 2.479 2.174 1.486 1.090 1.167 0.931 0.903 0.875 0.465 0.493 0.333 0.431 0.271 0.438 0.528 0.264 0.153 0.083

65〜69歳 (143) 2.469 2.392 1.406 1.000 0.965 1.021 0.706 0.979 0.720 0.427 0.483 0.378 0.573 0.364 0.406 0.301 0.063 0.084

70〜74歳 (170) 1.629 2.088 1.412 1.165 1.118 1.482 0.635 0.671 1.082 0.371 0.329 0.612 0.424 0.482 0.371 0.176 0.141 0.176

75〜79歳 (160) 1.719 2.013 1.175 1.044 1.144 1.113 0.700 0.706 1.181 0.344 0.369 0.813 0.375 0.275 0.263 0.275 0.075 0.044

80〜84歳 (121) 1.843 1.926 1.223 0.909 1.496 1.000 0.562 0.909 0.760 0.289 0.198 0.463 0.388 0.273 0.264 0.339 0.017 0.165

85〜89歳 (47) 1.596 1.766 1.085 0.915 1.340 1.085 0.809 0.638 0.957 0.085 0.064 0.787 0.362 0.426 0.404 0.106 0.085 0.043

90歳以上 (22) 1.864 1.591 2.182 0.864 0.591 1.045 0.864 0.091 0.909 0.591 0.636 0.136 0.409 0.182 0.500 0.318 0.045 0.091
（％）
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 福島市の優先すべきことを居住地区別でみると、全19地区中、「中央地区」など12地区で
「中心市街地の魅力と回遊性の向上」が１位となっています。

 「大波地区」は、「教育と学びの環境の充実」、「茂庭地区」は「放射線対策と風評払拭の推
進」が１位となっています。

 居住年数別でみると、居住年数６～９年は、「子育て支援の充実」が、居住年数60年以上
は、「健康・医療・福祉の推進」が１位となっています。その他の居住年数は「中心市街地の
魅力と回遊性の向上」が１位となっています。

②福島市の優先すべきこと×居住地区・居住年数
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n=
(1,550) 2.212 1.837 1.575 1.175 1.007 0.977 0.864 0.643 0.627 0.590 0.508 0.501 0.392 0.389 0.349 0.272 0.190 0.162

中央地区 (214) 2.715 1.435 1.467 1.257 0.743 0.799 1.084 0.687 0.285 0.654 0.612 0.355 0.313 0.379 0.444 0.238 0.290 0.224

渡利地区 (90) 2.433 1.878 1.400 1.111 0.700 1.044 0.967 0.622 0.478 0.622 0.756 0.522 0.311 0.378 0.556 0.211 0.178 0.233

杉妻地区 (60) 2.333 1.550 1.750 1.217 0.867 1.067 1.050 0.417 0.783 0.183 0.533 0.400 0.467 0.450 0.400 0.250 0.200 0.267

蓬莱地区 (71) 2.042 1.944 1.268 1.282 1.113 1.042 0.662 0.648 1.000 0.324 0.408 0.535 0.394 0.507 0.141 0.296 0.197 0.127

清水地区 (198) 2.237 1.924 1.601 1.111 1.061 1.040 0.636 0.707 0.641 0.646 0.535 0.480 0.273 0.338 0.460 0.237 0.141 0.081

東部地区 (53) 2.019 1.585 2.113 1.358 1.151 1.264 0.830 0.453 0.623 0.585 0.226 0.528 0.302 0.321 0.340 0.302 0.189 0.226

大波地区 (4) 1.250 1.750 3.250 3.500 1.500 1.750 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 0.750 1.000 0.250 0.000 0.000 0.000 0.000

北信地区 (177) 2.147 1.864 1.610 1.271 1.073 1.000 0.825 0.401 0.701 0.616 0.497 0.390 0.463 0.525 0.345 0.311 0.175 0.147

吉井田地区 (58) 2.448 1.776 1.603 1.448 1.103 0.810 1.000 0.845 0.207 0.483 0.431 0.362 0.552 0.586 0.466 0.241 0.293 0.190

⻄地区 (40) 2.125 1.775 1.250 0.950 0.850 1.100 1.000 0.500 0.550 0.600 0.625 0.425 0.525 0.525 0.250 0.250 0.175 0.000

土湯温泉町地区 (8) 1.000 2.000 1.500 0.500 1.250 0.000 1.375 1.125 0.000 0.500 0.250 1.500 2.000 0.625 0.500 0.375 0.250 0.125

信陵地区 (75) 2.187 2.413 1.600 1.253 1.213 0.747 1.213 0.933 0.600 0.600 0.293 0.533 0.293 0.360 0.293 0.120 0.027 0.160

⽴⼦⼭地区 (11) 1.727 1.455 1.091 0.545 1.455 1.182 0.364 0.364 0.364 0.091 1.273 0.727 0.636 0.273 0.000 0.818 0.273 0.091

飯坂地区 (122) 1.500 2.279 1.639 1.041 1.131 0.951 0.730 0.680 0.689 0.746 0.369 0.779 0.385 0.418 0.369 0.230 0.246 0.180

茂庭地区 (10) 1.000 2.000 1.900 0.900 1.500 0.100 1.000 0.300 2.200 1.100 0.500 0.600 0.900 0.200 0.000 0.000 0.500 0.300

松川地区 (62) 2.290 1.387 1.613 1.161 1.210 0.855 0.710 0.952 1.000 0.613 0.516 0.565 0.290 0.371 0.226 0.516 0.161 0.081

信夫地区 (129) 2.341 1.907 1.682 1.062 0.798 1.101 0.822 0.589 0.729 0.550 0.527 0.566 0.574 0.256 0.357 0.256 0.070 0.209

吾妻地区 (130) 2.308 1.877 1.492 1.185 1.115 1.092 0.785 0.669 0.677 0.677 0.531 0.562 0.362 0.246 0.138 0.423 0.208 0.146

飯野地区 (27) 1.370 2.333 1.556 0.741 1.370 1.148 1.259 0.704 1.074 0.296 0.296 0.370 0.259 0.481 0.000 0.037 0.333 0.074

1年未満 (12) 2.667 1.833 2.333 1.167 0.667 0.500 0.417 0.333 0.250 0.167 1.167 0.417 0.417 0.083 0.250 0.000 0.667 0.417

1〜2年 (21) 2.381 1.095 1.810 1.905 0.524 1.000 0.714 0.048 0.286 1.571 1.095 0.095 0.143 0.238 0.857 0.381 0.571 0.286

3〜5年 (30) 2.467 1.533 2.233 1.533 0.400 0.767 0.800 0.733 0.067 1.033 0.600 0.300 0.700 0.600 0.133 0.167 0.433 0.000

6〜9年 (40) 2.325 1.750 2.650 1.650 0.650 0.750 0.725 0.350 0.375 0.425 0.500 0.400 0.625 0.275 0.425 0.350 0.225 0.025

10〜19年 (153) 2.137 1.373 1.882 1.314 1.105 0.830 1.000 0.405 0.510 0.850 0.490 0.288 0.556 0.333 0.490 0.412 0.288 0.373

20〜29年 (185) 2.368 1.649 1.600 1.459 0.924 0.832 0.859 0.578 0.378 0.730 0.714 0.497 0.384 0.546 0.351 0.351 0.303 0.205

30〜39年 (213) 2.418 1.653 1.667 1.286 0.817 0.784 1.000 0.667 0.394 0.840 0.559 0.418 0.315 0.441 0.343 0.221 0.211 0.221

40〜49年 (236) 2.377 1.903 1.623 1.174 0.992 0.801 1.017 0.695 0.564 0.508 0.470 0.496 0.386 0.428 0.271 0.246 0.203 0.081

50〜59年 (251) 2.327 2.024 1.191 0.956 1.048 1.227 0.805 0.641 0.793 0.470 0.618 0.610 0.414 0.311 0.331 0.183 0.124 0.167

60年以上 (400) 1.853 2.118 1.420 0.963 1.220 1.205 0.743 0.775 0.935 0.353 0.295 0.623 0.340 0.348 0.330 0.283 0.070 0.090
（％）
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 福島市の優先すべきことを居住きっかけで「生まれたときから住んでいる」、「自らの進
学」などで「中心市街地の魅力と回遊性の向上」が１位となっています。

 お勤め状況別でみると、優先事項の１位は自営業主・家族従業員」が、「子育て支援の充
実」、、無職が、「健康・医療・福祉の推進」となっています。その他の階層では「中心市街地
の魅力と回遊性の向上」が１位となっています。

 結婚別でみると、結婚したが離婚・死別は「健康・医療・福祉の充実」を優先事項の１位とし
ています。

③福島市の優先すべきこと×居住きっかけ×お勤め状況×結婚×子どもの有無
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n=
(1,550) 2.212 1.837 1.575 1.175 1.007 0.977 0.864 0.643 0.627 0.590 0.508 0.501 0.392 0.389 0.349 0.272 0.190 0.162

生まれたときから住んでいる (779) 2.199 1.900 1.605 1.153 1.004 0.992 0.933 0.712 0.591 0.591 0.521 0.553 0.298 0.389 0.322 0.249 0.160 0.173

自らの進学 (20) 2.550 1.200 1.900 1.050 0.950 0.700 0.900 0.600 0.100 0.900 1.000 0.400 0.450 0.200 0.350 0.100 0.700 0.400

家族の引っ越し (213) 2.362 1.920 1.502 1.174 1.221 1.038 0.822 0.540 0.714 0.563 0.587 0.352 0.385 0.404 0.427 0.268 0.183 0.146

自らの就職・転勤・転職 (212) 2.264 1.632 1.670 1.255 0.774 0.792 1.066 0.665 0.486 0.675 0.491 0.429 0.575 0.406 0.524 0.236 0.274 0.198

結婚・離婚 (221) 2.371 1.701 1.584 1.339 1.063 1.204 0.615 0.507 0.747 0.520 0.371 0.538 0.385 0.430 0.244 0.407 0.186 0.100

家族等の介護 (10) 1.300 1.400 1.000 0.900 1.000 0.700 0.400 1.300 1.100 0.100 0.500 0.700 1.500 0.600 0.100 0.000 0.600 0.300

福島市が気に入ったから (13) 1.615 1.769 1.154 0.462 0.769 0.692 0.231 0.308 0.846 0.385 1.000 0.462 0.846 0.154 0.231 0.308 0.154 0.154

東日本大震災による避難 (11) 1.091 1.364 2.091 2.273 0.818 0.545 0.909 0.636 1.364 0.455 0.545 0.273 1.273 0.000 0.455 0.182 0.000 0.182

その他 (38) 1.711 2.263 1.632 0.868 0.947 0.684 0.605 0.368 0.579 0.632 0.395 0.316 0.553 0.158 0.237 0.395 0.211 0.000

正規の職員 (404) 2.559 1.636 1.849 1.319 0.743 0.735 1.077 0.493 0.300 0.760 0.743 0.468 0.458 0.403 0.277 0.257 0.342 0.230

派遣・嘱託・契約社員 (100) 2.520 1.930 1.850 1.470 0.840 0.840 0.870 0.450 0.500 0.690 0.650 0.580 0.370 0.240 0.550 0.300 0.040 0.160

パート・アルバイト (185) 2.443 1.881 1.622 1.422 1.200 0.930 0.741 0.762 0.519 0.692 0.470 0.373 0.205 0.411 0.238 0.286 0.054 0.168

自営業主・家族従業員 (105) 1.552 1.514 1.838 1.076 0.829 0.743 1.095 0.714 0.581 0.667 0.610 0.886 0.505 0.467 0.314 0.190 0.229 0.114

会社役員 (41) 2.390 1.634 2.024 1.341 0.732 1.024 1.024 0.659 0.317 0.585 0.317 0.317 0.195 0.415 0.293 0.220 0.073 0.122

学生 (66) 2.061 1.197 1.682 1.152 1.106 1.030 0.879 0.515 0.364 1.212 0.727 0.303 0.227 0.318 0.727 0.439 0.242 0.439

専業主婦・主夫 (179) 2.369 2.145 1.201 1.168 1.369 1.196 0.676 0.642 0.855 0.453 0.330 0.447 0.391 0.318 0.447 0.397 0.162 0.128

無職 (432) 1.884 2.065 1.306 0.905 1.113 1.169 0.755 0.759 0.963 0.340 0.340 0.535 0.438 0.410 0.361 0.238 0.153 0.090

未婚 (290) 2.283 1.610 1.272 0.893 1.021 0.914 1.028 0.603 0.497 0.769 0.724 0.486 0.328 0.552 0.476 0.407 0.386 0.228

既婚（事実婚を含む） (1,006) 2.266 1.863 1.743 1.335 0.977 0.983 0.876 0.658 0.610 0.570 0.487 0.513 0.435 0.366 0.333 0.238 0.157 0.139

結婚したが離婚・死別 (191) 2.131 2.257 1.251 0.853 1.194 1.152 0.681 0.681 0.911 0.518 0.414 0.471 0.330 0.330 0.277 0.283 0.110 0.204

いる (1,112) 2.190 1.919 1.729 1.298 1.023 0.985 0.829 0.682 0.667 0.540 0.446 0.488 0.406 0.355 0.305 0.232 0.132 0.151

いない (393) 2.354 1.697 1.224 0.913 0.975 1.020 0.969 0.560 0.573 0.761 0.710 0.555 0.384 0.486 0.458 0.366 0.364 0.191
（％）
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 福島市の目指すまちを全体でみると、「健康づくりや福祉が充実した、高齢者や障がい者
がなど誰もが暮らしやすいまち」、「にぎわいのある街なかと活力のある地域が利便性の
高い交通ネットワークで結ばれているまち」、「子どもを産み・育てやすい、子育てサポート
が充実しているまち」の上位３項目は５割を超えています。

（４）福島市の目指すまち

問. あなたは、福島市は将来どのようなまちを目指していくことが大切だと思いますか。
あてはまるもの５つまで〇をつけてください。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
健康づくりや福祉が充実した、高齢者や障がい者など誰もが暮らしやすいまち 864 55.7
にぎわいのある街なかと活力のある地域が利便性の
高い交通ネットワークで結ばれているまち

847 54.6

子どもを産み・育てやすい、子育てサポートが充実しているまち 839 54.1
将来の担い手を育成する、教育が充実しているまち 679 43.8
防災・防犯対策が充実した、安全で安心して暮らせるまち 599 38.6
緑が豊かな山やきれいな川を大切にし、自然と共生できるまち 594 38.3
各種産業（農業、商業、工業など）が盛んで、地域経済が活性化しているまち 588 37.9
観光資源（温泉、名所・旧跡、景観など）を活かした、交流が盛んなまち 440 28.4
県都・県北の中心都市として周辺地域と連携し、共に活性化しているまち 300 19.4
歴史を大切に、文化活動が盛んな文化の薫り高いまち 139 9.0
新しい取り組みが次々と現れるチャレンジしやすいまち 119 7.7
新しいエネルギーやテクノロジー（ＡＩ（人工知能）など）を活用し、
持続的に発展していくまち

106 6.8

地域コミュニティが活発な市⺠総参加のまち 92 5.9
すべての人が日常的にスポーツを楽しむまち 59 3.8
「福島」の知名度を活かした、国際交流が盛んなまち 58 3.7
その他 23 1.5
わからない 8 0.5
不明 52 3.3



47

２０２４年度
市民アンケート調査

（４）福島市の目指すまち
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 年代別にみると、「15～24歳」の世代は「観光資源を活かした、交流が盛んなまち」の割
合が全体に比べて多くなっています。「25～39歳」の世代は、「子どもを産み・育てやす
い、子育てサポートが充実しているまち」が多く、「65～79歳」の世代は「健康づくりや福
祉が充実した、高齢者や障がい者など誰もが暮らしやすいまち」が多くなっています。

①福島市の目指すまち×性別・年齢

[⽐率の差] 無回答除く

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

n=10以上の場合

健
康
づ
く
り
や
福
祉
が
充
実
し
た
、
高
齢

者
や
障
が
い
者
な
ど
誰
も
が
暮
ら
し
や
す

い
ま
ち

に
ぎ
わ
い
の
あ
る
街
な
か
と
活
⼒
の
あ
る

地
域
が
利
便
性
の
高
い
交
通
ネ
ッ
ト
ワ
ー

ク
で
結
ば
れ
て
い
る
ま
ち

⼦
ど
も
を
産
み
・
育
て
や
す
い
、
⼦
育
て

サ
ポ
ー
ト
が
充
実
し
て
い
る
ま
ち

将
来
の
担
い
手
を
育
成
す
る
、
教
育
が
充

実
し
て
い
る
ま
ち

防
災
・
防
犯
対
策
が
充
実
し
た
、
安
全
で

安
⼼
し
て
暮
ら
せ
る
ま
ち

緑
が
豊
か
な
⼭
や
き
れ
い
な
川
を
大
切
に

し
、
自
然
と
共
生
で
き
る
ま
ち

各
種
産
業
（
農
業
、
商
業
、
工
業
な
ど
）

が
盛
ん
で
、
地
域
経
済
が
活
性
化
し
て
い

る
ま
ち

観
光
資
源
（
温
泉
、
名
所
・
旧
跡
、
景
観

な
ど
）
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活
か
し
た
、
交
流
が
盛
ん
な
ま

ち 県
都
・
県
北
の
中
⼼
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市
と
し
て
周
辺
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域
と
連
携
し
、
共
に
活
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し
て
い
る
ま
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、
文
化
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が
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ん
な
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化
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薫
り
高
い
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ち

新
し
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取
り
組
み
が
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々
と
現
れ
る
チ
ャ

レ
ン
ジ
し
や
す
い
ま
ち

新
し
い
エ
ネ
ル
ギ
ー
や
テ
ク
ノ
ロ
ジ
ー

（
Ａ
Ｉ
（
人
工
知
能
）
な
ど
）
を
活
用

し
、
持
続
的
に
発
展
し
て
い
く
ま
ち

地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
が
活
発
な
市
⺠
総
参

加
の
ま
ち

す
べ
て
の
人
が
日
常
的
に
ス
ポ
ー
ツ
を
楽

し
む
ま
ち

「
福
島
」
の
知
名
度
を
活
か
し
た
、
国
際

交
流
が
盛
ん
な
ま
ち

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明

n=
(1,550) 55.7 54.6 54.1 43.8 38.6 38.3 37.9 28.4 19.4 9.0 7.7 6.8 5.9 3.8 3.7 1.5 0.5 3.4

男性 (655) 50.8 51.3 56.5 42.0 33.9 36.9 41.5 30.2 19.4 9.8 7.5 9.0 6.3 4.1 4.1 2.0 0.2 3.4

⼥性 (870) 59.9 57.1 52.8 44.9 42.4 39.8 35.6 26.9 19.4 8.2 7.8 5.3 5.6 3.7 3.4 1.1 0.8 3.2

回答しない (19) 36.8 68.4 47.4 52.6 31.6 26.3 26.3 42.1 10.5 21.1 10.5 5.3 10.5 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0

15〜19歳 (49) 28.6 57.1 44.9 46.9 20.4 30.6 34.7 40.8 2.0 16.3 8.2 2.0 2.0 4.1 4.1 2.0 0.0 12.2

20〜24歳 (39) 25.6 46.2 35.9 30.8 28.2 20.5 46.2 38.5 7.7 10.3 10.3 0.0 5.1 0.0 2.6 2.6 0.0 7.7

25〜29歳 (43) 34.9 65.1 69.8 41.9 14.0 30.2 32.6 34.9 7.0 9.3 7.0 4.7 0.0 0.0 0.0 4.7 0.0 2.3

30〜34歳 (51) 27.5 62.7 78.4 47.1 31.4 43.1 41.2 27.5 3.9 5.9 2.0 2.0 3.9 2.0 0.0 0.0 0.0 3.9

35〜39歳 (76) 39.5 59.2 64.5 50.0 25.0 39.5 34.2 36.8 1.3 10.5 13.2 7.9 1.3 5.3 2.6 0.0 0.0 3.9

40〜44歳 (96) 44.8 62.5 62.5 57.3 31.3 44.8 42.7 31.3 9.4 5.2 7.3 5.2 3.1 5.2 1.0 3.1 0.0 1.0

45〜49歳 (104) 51.9 58.7 54.8 47.1 35.6 38.5 39.4 29.8 10.6 10.6 3.8 7.7 4.8 3.8 0.0 1.0 0.0 0.0

50〜54歳 (135) 51.9 60.7 51.1 45.9 33.3 36.3 31.9 31.9 14.8 8.1 6.7 4.4 3.0 2.2 2.2 0.7 0.0 0.7

55〜59歳 (130) 47.7 63.1 45.4 33.8 35.4 36.2 37.7 33.1 13.8 6.9 12.3 6.2 4.6 2.3 5.4 0.0 2.3 1.5

60〜64歳 (144) 61.8 48.6 60.4 38.9 43.8 42.4 38.9 26.4 20.1 9.0 4.9 6.9 6.9 2.1 1.4 0.7 0.0 4.9

65〜69歳 (143) 74.8 55.9 56.6 51.7 44.1 33.6 38.5 23.8 24.5 12.6 9.8 4.9 11.9 7.0 4.9 0.7 0.7 1.4

70〜74歳 (170) 67.1 55.3 53.5 46.5 46.5 41.8 44.7 30.6 23.5 8.2 8.8 10.6 7.6 7.1 4.7 2.4 0.0 1.2

75〜79歳 (160) 66.3 46.3 51.9 45.6 46.3 41.9 40.0 20.0 36.3 8.1 9.4 8.1 6.9 4.4 8.1 2.5 1.3 3.8

80〜84歳 (121) 64.5 38.8 43.8 29.8 50.4 41.3 33.1 21.5 33.1 5.0 5.0 8.3 9.9 2.5 2.5 2.5 1.7 9.9

85〜89歳 (47) 68.1 53.2 46.8 42.6 46.8 34.0 36.2 23.4 38.3 10.6 6.4 19.1 6.4 2.1 10.6 0.0 0.0 4.3

90歳以上 (22) 68.2 40.9 59.1 31.8 40.9 36.4 31.8 18.2 27.3 18.2 0.0 4.5 4.5 4.5 13.6 0.0 0.0 4.5
（％）

全体

性
別

年
齢

55.7 54.6 54.1 
43.8 

38.6 38.3 37.9 
28.4 

19.4 
9.0 7.7 6.8 5.9 3.8 3.7 1.5 0.5 3.4 
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２０２４年度
市民アンケート調査

 福島市の目指すまちを居住地区でみると、「杉妻地区」は「県都・県北の中心都市として周
辺地域と連携し、共に活性化しているまち」の割合が全体に比べて多くなっています。「西
地区」は「防災・防犯対策が充実した、安全で安心して暮らせるまち」が多くなっています。

②福島市の目指すまち×居住地区・居住年数

[⽐率の差] 無回答除く

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

n=10以上の場合

健
康
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⼒
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⼦
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⼭
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川
を
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し
、
自
然
と
共
生
で
き
る
ま
ち

各
種
産
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農
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商
業
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業
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）
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、
地
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済
が
活
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化
し
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ま
ち

観
光
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（
温
泉
、
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所
・
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跡
、
景
観
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ど
）
を
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か
し
た
、
交
流
が
盛
ん
な
ま

ち 県
都
・
県
北
の
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⼼
都
市
と
し
て
周
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地

域
と
連
携
し
、
共
に
活
性
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し
て
い
る
ま

ち 歴
史
を
大
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に
、
文
化
活
動
が
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取
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現
れ
る
チ
ャ

レ
ン
ジ
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ま
ち

新
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（
Ａ
Ｉ
（
人
工
知
能
）
な
ど
）
を
活
用

し
、
持
続
的
に
発
展
し
て
い
く
ま
ち

地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
が
活
発
な
市
⺠
総
参

加
の
ま
ち

す
べ
て
の
人
が
日
常
的
に
ス
ポ
ー
ツ
を
楽

し
む
ま
ち

「
福
島
」
の
知
名
度
を
活
か
し
た
、
国
際

交
流
が
盛
ん
な
ま
ち

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明

n=
(1,550) 55.7 54.6 54.1 43.8 38.6 38.3 37.9 28.4 19.4 9.0 7.7 6.8 5.9 3.8 3.7 1.5 0.5 3.4

中央地区 (214) 50.5 59.3 52.3 48.6 35.0 36.0 35.0 20.6 22.4 7.0 7.5 5.6 6.5 4.2 3.3 1.4 0.9 4.2

渡利地区 (90) 56.7 58.9 52.2 45.6 35.6 35.6 37.8 33.3 20.0 12.2 6.7 8.9 6.7 3.3 7.8 1.1 0.0 2.2

杉妻地区 (60) 40.0 55.0 51.7 31.7 28.3 31.7 40.0 23.3 30.0 10.0 11.7 3.3 5.0 6.7 3.3 1.7 1.7 3.3

蓬莱地区 (71) 57.7 53.5 50.7 52.1 38.0 31.0 33.8 25.4 14.1 5.6 9.9 8.5 8.5 4.2 1.4 1.4 1.4 4.2

清水地区 (198) 57.1 54.5 53.5 41.9 39.4 41.9 36.4 30.8 19.2 11.6 9.6 5.1 6.1 2.5 5.6 0.5 0.5 2.0

東部地区 (53) 54.7 45.3 71.7 43.4 30.2 34.0 49.1 30.2 13.2 5.7 1.9 5.7 7.5 3.8 5.7 0.0 1.9 1.9

大波地区 (4) 50.0 0.0 75.0 25.0 75.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

北信地区 (177) 54.8 55.4 55.4 42.4 42.4 33.3 36.2 23.7 17.5 8.5 10.2 6.2 3.4 4.0 2.3 1.7 0.0 4.0

吉井田地区 (58) 43.1 58.6 58.6 53.4 48.3 34.5 44.8 22.4 17.2 10.3 6.9 6.9 8.6 6.9 1.7 1.7 0.0 0.0

⻄地区 (40) 62.5 60.0 57.5 45.0 60.0 37.5 47.5 32.5 25.0 15.0 5.0 0.0 7.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

土湯温泉町地区 (8) 37.5 25.0 50.0 62.5 50.0 75.0 37.5 25.0 37.5 12.5 0.0 12.5 25.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0

信陵地区 (75) 65.3 53.3 52.0 49.3 46.7 36.0 34.7 32.0 20.0 8.0 8.0 9.3 5.3 2.7 1.3 0.0 0.0 2.7

⽴⼦⼭地区 (11) 54.5 45.5 45.5 36.4 27.3 54.5 45.5 9.1 36.4 18.2 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0

飯坂地区 (122) 59.0 47.5 53.3 41.8 38.5 41.0 35.2 32.8 14.8 8.2 6.6 5.7 4.9 5.7 3.3 1.6 0.8 5.7

茂庭地区 (10) 40.0 50.0 50.0 20.0 40.0 20.0 30.0 40.0 20.0 10.0 10.0 20.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

松川地区 (62) 56.5 53.2 54.8 48.4 37.1 43.5 35.5 37.1 22.6 8.1 4.8 9.7 6.5 6.5 3.2 0.0 0.0 3.2

信夫地区 (129) 58.1 51.2 51.2 46.5 38.0 40.3 37.2 36.4 20.9 9.3 6.2 7.8 4.7 3.9 3.1 2.3 0.0 3.9

吾妻地区 (130) 65.4 60.0 56.9 37.7 35.4 49.2 43.8 30.0 12.3 8.5 5.4 6.9 7.7 2.3 6.9 3.1 0.0 1.5

飯野地区 (27) 63.0 55.6 59.3 22.2 37.0 33.3 55.6 22.2 29.6 3.7 14.8 14.8 0.0 3.7 3.7 3.7 0.0 3.7

1年未満 (12) 58.3 66.7 50.0 16.7 33.3 58.3 16.7 25.0 8.3 8.3 0.0 8.3 0.0 16.7 0.0 8.3 0.0 8.3

1〜2年 (21) 23.8 57.1 38.1 33.3 38.1 38.1 19.0 28.6 14.3 14.3 4.8 9.5 0.0 0.0 4.8 4.8 0.0 0.0

3〜5年 (30) 33.3 50.0 60.0 36.7 26.7 40.0 36.7 36.7 6.7 6.7 13.3 10.0 0.0 3.3 3.3 0.0 0.0 6.7

6〜9年 (40) 50.0 65.0 82.5 55.0 40.0 50.0 40.0 27.5 2.5 5.0 7.5 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10〜19年 (153) 37.9 52.3 58.2 50.3 28.8 32.0 34.6 37.3 7.8 13.7 9.8 3.3 5.2 4.6 2.0 1.3 0.0 4.6

20〜29年 (185) 45.4 56.2 49.2 45.9 25.9 33.0 41.6 34.6 13.0 9.2 9.7 4.9 5.4 3.8 3.2 2.2 1.6 2.7

30〜39年 (213) 55.9 57.3 57.7 43.7 31.9 36.2 38.5 30.0 15.0 8.5 3.8 5.2 4.2 3.8 3.3 0.9 0.9 3.3

40〜49年 (236) 57.6 62.3 56.8 47.5 37.7 39.4 42.4 20.8 19.1 5.5 8.5 8.5 6.8 2.5 2.1 1.3 0.4 2.5

50〜59年 (251) 58.2 54.6 47.8 41.4 41.0 39.0 33.5 32.7 22.7 10.4 6.8 8.4 6.8 4.4 4.4 0.8 0.0 3.6

60年以上 (400) 68.5 48.0 53.0 40.5 52.0 41.5 38.8 22.8 29.3 8.8 8.0 7.8 7.5 4.3 5.8 2.0 0.5 3.5
（％）

全体
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住
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年
数
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43.8 
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２０２４年度
市民アンケート調査

 福島市の目指すまちを居住きっかけでみると、「自らの進学」、「家族等の介護」は、「各種
産業が盛んで、地域経済が活性化しているまち」の割合が全体に比べて多くなっています。

 お勤め状況でみると、「自営業種・家族従業員」「会社役員」は、「各種産業が盛んで、地域
経済が活性化しているまち」が多くなっています。

 福島市の目指すまちを結婚の状況別でみると、「結婚したが離婚・死別」は、「健康づくりや
福祉が充実した、高齢者や障がい者など誰もが暮らしやすいまち」の割合が全体に比べて
多くなっています。

③福島市の目指すまち×居住きっかけ・お勤め年数・結婚・子どもの有無

[⽐率の差] 無回答除く

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

n=10以上の場合

健
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⼒
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⼦
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⼭
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光
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⼼
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携
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取
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現
れ
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Ａ
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域
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が
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発
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⺠
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す
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の
人
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に
ス
ポ
ー
ツ
を
楽

し
む
ま
ち

「
福
島
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度
を
活
か
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か
ら
な
い

不
明

n=
(1,550) 55.7 54.6 54.1 43.8 38.6 38.3 37.9 28.4 19.4 9.0 7.7 6.8 5.9 3.8 3.7 1.5 0.5 3.4

生まれたときから住んでいる (779) 56.0 55.1 53.3 42.4 39.2 38.3 39.2 29.0 19.8 9.0 8.0 6.5 5.3 3.2 3.1 1.3 0.1 3.6

自らの進学 (20) 35.0 55.0 40.0 40.0 20.0 35.0 50.0 35.0 20.0 5.0 10.0 0.0 10.0 0.0 5.0 0.0 5.0 0.0

家族の引っ越し (213) 55.4 54.9 53.5 49.3 45.5 39.4 40.8 25.4 21.6 11.3 7.0 8.9 6.6 6.1 3.8 1.4 0.5 0.9

自らの就職・転勤・転職 (212) 58.5 52.4 59.4 43.4 36.3 37.7 39.2 32.1 15.6 11.3 5.2 4.7 5.7 4.7 1.9 0.9 0.0 2.8

結婚・離婚 (221) 52.0 57.5 56.6 45.7 36.2 36.2 33.5 24.9 19.0 4.1 7.7 7.7 6.3 3.6 6.8 1.4 1.8 5.0

家族等の介護 (10) 60.0 40.0 70.0 40.0 20.0 50.0 60.0 30.0 20.0 20.0 20.0 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0

福島市が気に入ったから (13) 53.8 61.5 46.2 76.9 30.8 30.8 15.4 30.8 15.4 7.7 15.4 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

東日本大震災による避難 (11) 36.4 45.5 63.6 45.5 27.3 36.4 18.2 54.5 9.1 18.2 9.1 0.0 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0

その他 (38) 63.2 55.3 47.4 31.6 34.2 39.5 18.4 15.8 21.1 7.9 10.5 13.2 13.2 0.0 7.9 5.3 0.0 7.9

正規の職員 (404) 46.0 60.9 56.7 48.0 30.0 41.3 39.9 31.2 12.1 8.7 7.9 6.2 2.7 3.0 2.7 0.2 0.0 1.5

派遣・嘱託・契約社員 (100) 61.0 63.0 58.0 47.0 43.0 31.0 31.0 38.0 15.0 8.0 3.0 5.0 4.0 4.0 1.0 0.0 0.0 3.0

パート・アルバイト (185) 55.7 58.9 62.7 43.8 36.8 41.6 32.4 28.1 18.4 7.0 5.9 4.3 6.5 4.3 1.1 1.1 0.5 3.2

自営業主・家族従業員 (105) 52.4 45.7 52.4 35.2 33.3 46.7 51.4 35.2 15.2 8.6 6.7 6.7 6.7 4.8 4.8 1.0 1.0 4.8

会社役員 (41) 51.2 56.1 68.3 41.5 31.7 36.6 48.8 39.0 24.4 4.9 7.3 9.8 4.9 2.4 4.9 0.0 0.0 0.0

学生 (66) 25.8 51.5 50.0 43.9 21.2 22.7 37.9 36.4 3.0 10.6 9.1 1.5 3.0 3.0 3.0 3.0 0.0 10.6

専業主婦・主夫 (179) 64.8 54.2 54.2 49.2 46.9 35.8 36.3 20.7 23.5 11.7 8.9 8.4 7.3 7.3 5.0 3.4 1.1 2.2

無職 (432) 65.3 47.9 47.9 39.8 48.6 37.5 37.0 23.1 27.8 8.6 8.1 9.3 8.6 2.5 5.1 2.5 0.9 4.2

未婚 (290) 42.4 59.0 40.7 36.6 33.4 37.6 38.6 30.7 10.0 11.7 6.9 7.2 4.1 3.1 1.7 3.1 0.0 4.5

既婚（事実婚を含む） (1,006) 57.7 54.9 59.6 47.2 40.0 39.6 38.7 28.7 20.8 8.7 7.8 7.4 6.5 3.9 3.9 1.0 0.5 2.1

結婚したが離婚・死別 (191) 67.0 53.9 49.2 39.8 42.9 36.6 37.7 27.2 23.6 6.8 6.8 4.7 5.8 3.1 4.7 1.6 1.0 3.1

いる (1,112) 59.7 54.9 59.4 46.8 40.2 37.8 39.3 27.2 22.0 7.5 7.9 7.1 6.4 3.9 4.2 1.2 0.5 2.2

いない (393) 46.1 55.5 41.0 37.2 35.4 41.0 35.6 33.1 10.7 12.7 7.1 6.1 4.6 4.1 2.8 2.0 0.0 4.1
（％）

全体

福
島
市
に
居
住
す
る
き
っ
か
け

勤
め
の
状
況

結
婚

⼦
ど
も

55.7 54.6 54.1 
43.8 

38.6 38.3 37.9 
28.4 

19.4 
9.0 7.7 6.8 5.9 3.8 3.7 1.5 0.5 3.4 

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
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２０２４年度
市民アンケート調査

 市民と行政の関係を全体でみると、「市民と行政がそれぞれの役割を担いながら、目的を
共有して街づくりを進める」が65.7％で最も多く、次いで「市民の協力を得ながら、行政
主導でまちづくりを進める」18.7％、「行政の支援を受けながら、市民主導でまちづくり
を進める」11.9％の順となっています。

（５）市民と行政の関係

問. あなたは、「まちづくり」について、市民と行政の関係がどうあるべきだと思いますか。
あてはまるもの1つに〇をつけてください。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
市⺠と⾏政がそれぞれの役割を担いながら、目的を共有してまちづくりを進める 1,018 65.7
市⺠の協力を得ながら、⾏政主導でまちづくりを進める 290 18.7
⾏政の支援を受けながら、市⺠主導でまちづくりを進める 185 11.9
その他 18 1.2
不明 39 2.5

65.7

18.7

11.9

1.2

2.5

66.8

15.1

9.8

2.3

6.1

0 20 40 60 80

市民と行政がそれぞれの役割を担いながら、目的を共有してまちづく

りを進める

市民の協力を得ながら、行政主導でまちづくりを進める

行政の支援を受けながら、市民主導でまちづくりを進める

その他

不明

2024年度 (n=1,550)

2018年度 (n=1,420)



52

２０２４年度
市民アンケート調査

 年齢別でみると、「行政主導でまちづくりを進める」の割合が多い世代は「20～24歳」、
「30～34歳」となっています。

 「市民主導でまちづくりを進める」の割合が多い世代は「35～39歳」、「40～44歳」と
なっています。

①市民と行政の関係×性別・年齢

n=

(1,550)

男性 (655)

⼥性 (870)

回答しない (19)

15〜19歳 (49)

20〜24歳 (39)

25〜29歳 (43)

30〜34歳 (51)

35〜39歳 (76)

40〜44歳 (96)

45〜49歳 (104)

50〜54歳 (135)

55〜59歳 (130)

60〜64歳 (144)

65〜69歳 (143)

70〜74歳 (170)

75〜79歳 (160)

80〜84歳 (121)

85〜89歳 (47)

90歳以上 (22)
1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

性
別

年
齢

21.1

10.7

13.3

11.9

63.2

67.5

63.8

65.7

10.5

18.3

19.5

18.7

5.3

1.4

1.2

2.6

2.0

2.5

13.6

10.6

11.6

10.0

11.2

7.0

9.0

10.8

16.3

10.6

18.8

19.7

11.8

14.0

12.8

14.3

50.0

61.7

58.7

62.5

69.4

74.1

68.1

66.2

63.0

71.2

66.7

68.4

56.9

67.4

51.3

71.4

27.3

23.4

20.7

22.5

17.1

17.5

18.8

21.5

17.8

13.5

13.5

9.2

31.4

18.6

33.3

10.2

2.1

1.9

1.4

1.5

1.5

1.0

1.0

1.3

4.1

9.1

2.1

8.3

3.1

1.8

1.4

2.8

1.5

3.8

1.3

2.6

⾏政の⽀援を受けなが
ら、市⺠主導でまちづくり

を進める

市⺠と⾏政がそれぞれの
役割を担いながら、目的
を共有してまちづくりを進

める

市⺠の協⼒を得ながら、
⾏政主導でまちづくりを

進める
その他 不明
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２０２４年度
市民アンケート調査

 市民と行政の関係を居住地区でみると、「市民主導でまちづくりを進める」の割合が、２割
を超える地区は大波、土湯温泉町、茂庭、飯野地区になっています。

 「行政主導でまちづくりを進める」の割合が２割を超える地区は、西、東部、松川地区など
となっています。

②市民と行政の関係×居住地区

n=

(1,550)

中央地区 (214)

渡利地区 (90)

杉妻地区 (60)

蓬莱地区 (71)

清水地区 (198)

東部地区 (53)

大波地区 (4)

北信地区 (177)

吉井田地区 (58)

⻄地区 (40)

土湯温泉町地区 (8)

信陵地区 (75)

⽴⼦⼭地区 (11)

飯坂地区 (122)

茂庭地区 (10)

松川地区 (62)

信夫地区 (129)

吾妻地区 (130)

飯野地区 (27)
1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

居
住
地
区

25.9

16.2

13.2

6.5

20.0

12.3

12.0

25.0

10.0

12.1

11.9

25.0

11.3

10.6

11.3

8.3

12.2

10.7

11.9

48.1

67.7

62.0

67.7

60.0

68.0

81.8

65.3

62.5

62.5

63.8

66.1

50.0

56.6

67.7

64.8

68.3

68.9

66.4

65.7

22.2

13.1

21.7

25.8

20.0

15.6

9.1

18.7

12.5

27.5

19.0

20.3

25.0

26.4

17.7

19.7

18.3

13.3

18.7

18.7

2.3

2.3

1.6

1.7

2.5

1.7

1.2

3.7

2.5

9.1

4.0

3.4

1.1

5.7

1.5
4.2

3.3

5.6

3.3

2.5

⾏政の⽀援を受けなが
ら、市⺠主導でまちづくり

を進める

市⺠と⾏政がそれぞれの
役割を担いながら、目的
を共有してまちづくりを進

める

市⺠の協⼒を得ながら、
⾏政主導でまちづくりを

進める
その他 不明
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２０２４年度
市民アンケート調査

 行政サービスと負担の関係を全体でみる、「市民と行政の役割分担を見直しながら、必要
なサービスを受けたい」が57.4％で最も多く、次いで「負担が増えない範囲の行政サービ
スでよい」28.7％、「費用（税金や使用料など）の負担が増えても、充実したサービスを受
けたい」10.1％の順となっています。

（６）行政サービスと負担の関係

問. あなたは、行政サービスと負担の関係について、どうあるべきだと思いますか。
あてはまるもの1つに〇をつけてください。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
市⺠と⾏政の役割分担を見直しながら、必要な⾏政サービスを受けたい 890 57.4
負担が増えない範囲の⾏政サービスでよい 445 28.7
費用（税金や使用料など）の負担が増えても、充実した⾏政サービスを受けたい 156 10.1
その他 24 1.5
不明 35 2.3

57.4

28.7

10.1

1.5

2.3

46.1

37.2

9.6

1.6

5.4

0 20 40 60 80

市民と行政の役割分担を見直しながら、必要な行政サービス

を受けたい

負担が増えない範囲の行政サービスでよい

費用（税金や使用料など）の負担が増えても、充実した行政

サービスを受けたい

その他

不明

2024年度 (n=1,550)

2018年度 (n=1,420)
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２０２４年度
市民アンケート調査

 男女別にみると、「市民と行政の役割分担を見直しながら、必要な行政サービスを受けた
い」は女性が5.7㌽多くなっています。

 年齢別にみると、「費用の負担が増えても、充実した行政サービスを受けたい」は、「90歳
以上」、「45～49歳」の世代で多くなっています。「負担が増えない範囲の行政サービスで
よい」は、75～84歳の世代で３割を超えています。

①行政サービスと負担の関係×性別×年齢

n=

(1,550)

男性 (655)

⼥性 (870)

回答しない (19)

15〜19歳 (49)

20〜24歳 (39)

25〜29歳 (43)

30〜34歳 (51)

35〜39歳 (76)

40〜44歳 (96)

45〜49歳 (104)

50〜54歳 (135)

55〜59歳 (130)

60〜64歳 (144)

65〜69歳 (143)

70〜74歳 (170)

75〜79歳 (160)

80〜84歳 (121)

85〜89歳 (47)

90歳以上 (22)
1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

性
別

年
齢

5.3

8.7

12.1

10.1

57.9

60.1

54.4

57.4

31.6

27.4

30.1

28.7

5.3

1.5

1.5

1.5

2.3

2.0

2.3

22.7

10.6

13.2

11.3

8.8

7.0

9.0

12.3

10.4

14.4

7.3

3.9

11.8

9.3

7.7

10.2

50.0

55.3

44.6

51.3

58.2

65.7

61.1

57.7

54.8

55.8

62.5

64.5

60.8

65.1

64.1

57.1

18.2

29.8

33.9

33.1

29.4

25.9

26.4

29.2

31.1

23.1

28.1

26.3

27.5

25.6

23.1

30.6

1.9

2.4

2.2

4.8

2.1

3.9

2.0

9.1

4.3

8.3

2.5

1.2

2.8

1.5
1.9

1.3

5.1

費⽤（税⾦や使⽤料な
ど）の負担が増えても、
充実した⾏政サービスを

受けたい

市⺠と⾏政の役割分担
を⾒直しながら、必要な
⾏政サービスを受けたい

負担が増えない範囲の
⾏政サービスでよい その他 不明
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２０２４年度
市民アンケート調査

 行政サービスと負担の関係を市民と行政の関係別でみると、「行政の支援を受けながら、
市民主導でまちづくりを進める」は、「負担が増えない範囲の行政サービスでよい」が５割
弱になっています。

 「市民と行政がそれぞれの役割を担いながら、目的を共有してまちづくりを進める」は、
「市民と行政の役割分担を見直しながら、必要な行政サービスを受けたい」が７割弱と
なっています。

②行政サービスと負担の関係×市民と行政の関係

n=

(1,550)

⾏政の支援を受けながら、市
⺠主導でまちづくりを進める (185)

市⺠と⾏政がそれぞれの役割
を担いながら、目的を共有して
まちづくりを進める

(1,018)

市⺠の協⼒を得ながら、⾏政
主導でまちづくりを進める (290)

その他 (18)

1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

市
⺠
と
⾏
政
の
関
係

11.1

14.8

8.5

12.4

10.1

33.3

39.7

68.0

38.9

57.4

16.7

42.4

22.4

45.9

28.7

33.3

2.4

1.6

1.5

5.6

1.1

2.3

費⽤（税⾦や使⽤料な
ど）の負担が増えても、
充実した⾏政サービスを

受けたい

市⺠と⾏政の役割分担
を⾒直しながら、必要な
⾏政サービスを受けたい

負担が増えない範囲の
⾏政サービスでよい その他 不明
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２０２４年度
市民アンケート調査

結婚・子育てについて

（１）結婚状況

 結婚の状況を全体でみると、既婚（事実婚を含む）が64.9％で最も多く、次いで「未婚」
18.7％、「結婚したが離婚・死別」が12.3％の順となっています。

４

問. あなたは結婚していますか。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
既婚（事実婚を含む） 1,006 64.9
未婚 290 18.7
結婚したが離婚・死別 191 12.3
不明 63 4.1

64.9

18.7

12.3

4.1

66.5

18.6

11.3

3.6

0 20 40 60 80

既婚（事実婚を含む）

未婚

結婚したが離婚・死別

不明

2024年度 (n=1,550)

2018年度 (n=1,420)
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２０２４年度
市民アンケート調査

 男女別にみると、「未婚」の割合は、男性が女性より7.1㌽多くなっています。「結婚したが
離婚・死別」は女性が男性より10.5㌽多くなっています。

 年齢別の既婚の割合は、「25～29歳」が27.9％、「30～34歳」52.9％、「35～49歳」
は65％前後となっています。

①結婚状況×性別・年齢

n=

(1,550)

男性 (655)

⼥性 (870)

回答しない (19)

15〜19歳 (49)

20〜24歳 (39)

25〜29歳 (43)

30〜34歳 (51)

35〜39歳 (76)

40〜44歳 (96)

45〜49歳 (104)

50〜54歳 (135)

55〜59歳 (130)

60〜64歳 (144)

65〜69歳 (143)

70〜74歳 (170)

75〜79歳 (160)

80〜84歳 (121)

85〜89歳 (47)

90歳以上 (22)
1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

性
別

年
齢

26.3

15.6

22.7

18.7

52.6

63.8

67.0

64.9

10.5

16.9

6.4

12.3

10.5

3.7

3.8

4.1

3.3

3.1

4.1

7.0

11.8

13.8

11.1

21.2

26.0

28.9

47.1

72.1

100.0

100.0

22.7

61.7

60.3

66.9

78.8

81.1

79.9

71.5

78.5

64.4

65.6

64.5

52.9

27.9

59.1

31.9

22.3

21.9

11.2

10.5

6.3

13.8

8.9

14.4

8.3

3.9

18.2

6.4

14.0

8.1

5.9

1.4

2.1

1.5

2.6

未婚 既婚（事実婚を含む） 結婚したが離婚・死別 不明
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２０２４年度
市民アンケート調査

 結婚の状況をお勤め状況別でみると、未婚の割合は「正規の職員」が25.0％と最も多く、
次いで「派遣・嘱託・契約社員」22.0％、「自営業主・家族従業員」16.2％の順となってい
ます。

②結婚状況×お勤め状況

n=

(1,550)

正規の職員 (404)

派遣・嘱託・契約社員 (100)

パート・アルバイト (185)

自営業主・家族従業員 (105)

会社役員 (41)

学生 (66)

専業主婦・主夫 (179)

無職 (432)
1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

勤
め
の
状
況

18.7 64.9 12.3 4.1

12.0

100.0

4.9

16.2

13.5

22.0

25.0

57.6

91.6

82.9

71.4

73.0

62.0

66.1

22.5

6.1

7.3

7.6

10.8

16.0

7.9

7.9

2.2

4.9

4.8

2.7

1.0

未婚 既婚（事実婚を含む） 結婚したが離婚・死別 不明
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２０２４年度
市民アンケート調査

 結婚希望を全体でみると、「結婚したくない。する考えはない。」が43.9％と最も多く、次
いで「わからない」30.1％、「結婚したい。する考えがある。」22.2％となっています。

（２）結婚希望（未婚、結婚したが離別・死別の方）

問. あなたは将来結婚したいと思いますか。
【 ４ -（１）結婚状況で、「未婚」、「結婚したが離別・死別」と回答した方に対する設問 】

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 481 100.0
結婚したい。する考えがある。 107 22.2
結婚したくない。する考えはない。 211 43.9
わからない 145 30.1
不明 18 3.7

43.9

30.1

22.2

3.7

28.5

29.9

28.7

12.9

0 20 40 60

結婚したくない。する考えはない。

わからない

結婚したい。する考えがある。

不明 2024年度 (n=481)

2018年度 (n=425)
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２０２４年度
市民アンケート調査

 男女別にみると、男性は、「わからない」が37.7％と最も多く、女性は「結婚したくない。
する考えがない。」が５割を超えています。

 15～39 歳までの年齢では、「結婚したい。する考えがある」が「結婚したくない。する考
えはない」を上回っていますが、以降の年齢では「結婚したくない。する考えはない」が増
える結果となっています。

 また、2018年度に実施した市民アンケート調査結果と比較をすると、「結婚したい。する
考えがある」の割合は減少しています。

①結婚希望×性別・年齢

n=

(481)

男性 (191)

⼥性 (283)

回答しない (7)

15〜19歳 (49)

20〜24歳 (39)

25〜29歳 (31)

30〜34歳 (24)

35〜39歳 (25)

40〜44歳 (33)

45〜49歳 (37)

50〜54歳 (27)

55〜59歳 (36)

60〜64歳 (26)

65〜69歳 (25)

70〜74歳 (26)

75〜79歳 (40)

80〜84歳 (31)

85〜89歳 (15)

90歳以上 (13)
1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

性
別

年
齢

28.6

15.9

31.4

22.2

42.9

53.7

29.3

43.9

28.6

25.1

37.7

30.1

5.3

1.6
3.7

6.7

11.5

4.0

7.7

5.6

14.8

18.9

21.2

36.0

50.0

58.1

51.3

42.9

69.2

53.3

74.2

85.0

76.9

80.0

65.4

55.6

37.0

37.8

33.3

16.0

20.8

19.4

2.6

12.2

15.4

20.0

12.9

7.5

3.8

12.0

23.1

38.9

40.7

43.2

45.5

48.0

29.2

22.6

46.2

44.9

15.4

20.0

12.9

7.5

7.7

4.0

3.8

7.4

結婚したい。
する考えがある。

結婚したくない。
する考えはない。 わからない 不明
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２０２４年度
市民アンケート調査

n=

(425)

男性 (176)

⼥性 (242)

15〜19歳 (50)

20〜24歳 (35)

25〜29歳 (34)

30〜34歳 (31)

35〜39歳 (20)

40〜44歳 (19)

45〜49歳 (24)

50〜54歳 (29)

55〜59歳 (23)

60〜64歳 (24)

65〜69歳 (35)

70〜74歳 (27)

75歳以上 (67)

全体

性
別

年
齢

26.4

31.8

28.7

32.6

22.7

28.5

23.6

38.6

29.9

17.4

6.8

12.9

5.7

4.2

13.0

24.1

12.5

42.1

40.0

77.4

64.7

54.3

46.0

43.3

51.9

60.0

45.8

34.8

24.1

37.5

10.5

20.0

3.2

5.9

20.0

8.0

10.4

11.1

22.9

41.7

47.8

44.8

41.7

47.4

40.0

19.4

26.5

25.7

44.0

46.3

37.0

11.4

8.3

6.9

結婚したい。
する考えがある。

結婚したくない。
する考えはない。 わからない 不明

【結婚希望×性別・年齢 2018年度市民アンケート調査結果】
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２０２４年度
市民アンケート調査

 結婚希望をお勤め状況別でみると、「結婚したい。する考えがある。」は「学生」が43.9％
と最も多く、次いで「正規の職員」32.3％、「自営業主・家族従業員」32.0％の順となって
います。

 「結婚したくない。する考えはない。」は「専業主婦・主夫」を除けば、「無職」が67.8％と最
も多く、「会社役員」60.0％の順となっています。

 「結婚したが離婚・死別」の方は、「結婚したくない。する考えはない。」が７割を超えていま
す。

②結婚希望×お勤め状況・結婚の状況

n=

(481)

正規の職員 (133)

派遣・嘱託・契約社員 (38)

パート・アルバイト (45)

自営業主・家族従業員 (25)

会社役員 (5)

学生 (66)

専業主婦・主夫 (11)

無職 (149)

未婚 (290)

結婚したが離婚・死別 (191)
1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

勤
め
の
状
況

結
婚

8.1

9.1

43.9

32.0

8.9

21.1

32.3

22.2

67.8

81.8

13.6

60.0

28.0

53.3

39.5

30.1

43.9

17.4

42.4

40.0

32.0

35.6

36.8

36.8

30.1

6.7

9.1

8.0

2.2

2.6

3.7

4.7

33.8

72.8

24.8

14.1

40.7

8.4

結婚したい。
する考えがある。

結婚したくない。
する考えはない。 わからない 不明
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２０２４年度
市民アンケート調査

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,339 100.0
良い相手と出会う機会があること 848 63.3
経済的に安定すること 629 47.0
結婚の必要性を感じること 493 36.8
適した年齢になること 289 21.6
仕事（学業）が落ち着くこと 222 16.6
親や周囲が結婚に同意すること 214 16.0
結婚しても自分の自由になる時間が見込めること 157 11.7
まわりの友人が結婚しはじめること 79 5.9
特にない 55 4.1
その他 27 2.0
不明 88 6.5

 結婚条件を全体でみると、「良い相手と出会う機会があること」が63.3％と最も多く、次
いで「経済的に安定すること」47.0％、「結婚の必要性を感じること」36.8％の順となっ
ています。

（３）結婚条件

問. あなたは、どのような状況になれば結婚すると思いますか。
結婚経験のある方はどのような状況で結婚を決心しましたか。
あてはまるすべてに〇をつけてください。

【 ４-（２）で「結婚したくない。する考えはない。」と回答した方以外の方に対する設問 】

＊対象者：2024年度は「結婚したくない。する考えはない。」と回答した方を除く。2018年度は全員が対象。

63.3

47.0

36.8

21.6

16.6

16.0

11.7

6.5

5.9

4.1

2.0

69.1

56.9

37.5

35.5

20.8

26.9

11.1

4.9

6.7

4.9

2.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

良い相手と出会う機会があること

経済的に安定すること

結婚の必要性を感じること

適した年齢になること

仕事（学業）が落ち着くこと

親や周囲が結婚に同意すること

結婚しても自分の自由になる時間が見込めること

不明

まわりの友人が結婚しはじめること

特にない

その他

2024年度 (n=1,339)

2018年度 (n=1,420)
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２０２４年度
市民アンケート調査

 男女別にみると、男性は「仕事（学業）が落ち着くこと」などが女性より割合が多く、女性は
「親や周囲が結婚に同意すること」、「結婚しても自分の自由になる時間がも見込めるこ
と」などの割合が男性より多くなっています。

①結婚条件×性別・年齢

[⽐率の差] 無回答除く

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

n=10以上の場合

良
い
相
手
と
出
会
う
機
会
が
あ
る
こ

と 経
済
的
に
安
定
す
る
こ
と

結
婚
の
必
要
性
を
感
じ
る
こ
と

適
し
た
年
齢
に
な
る
こ
と

仕
事
（
学
業
）
が
落
ち
着
く
こ
と

親
や
周
囲
が
結
婚
に
同
意
す
る
こ
と

結
婚
し
て
も
自
分
の
自
由
に
な
る
時

間
が
⾒
込
め
る
こ
と

ま
わ
り
の
友
人
が
結
婚
し
は
じ
め
る

こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

不
明

n=
(1,339) 63.3 47.0 36.8 21.6 16.6 16.0 11.7 5.9 2.0 4.1 6.6

男性 (599) 64.4 46.2 39.2 22.2 20.2 11.2 9.0 4.5 1.3 3.8 6.2

⼥性 (718) 63.1 47.6 35.0 21.3 13.4 20.3 14.2 7.2 2.6 4.3 6.7

回答しない (16) 50.0 50.0 37.5 12.5 18.8 6.3 6.3 0.0 0.0 6.3 6.3

15〜19歳 (43) 62.8 51.2 34.9 27.9 16.3 7.0 16.3 2.3 2.3 4.7 0.0

20〜24歳 (38) 50.0 47.4 34.2 10.5 26.3 10.5 21.1 2.6 0.0 2.6 0.0

25〜29歳 (37) 67.6 40.5 37.8 13.5 16.2 10.8 18.9 8.1 5.4 2.7 0.0

30〜34歳 (46) 43.5 54.3 41.3 19.6 19.6 13.0 19.6 8.7 8.7 2.2 6.5

35〜39歳 (72) 66.7 52.8 41.7 27.8 25.0 18.1 16.7 12.5 2.8 1.4 2.8

40〜44歳 (85) 63.5 50.6 44.7 17.6 16.5 15.3 14.1 3.5 1.2 5.9 1.2

45〜49歳 (90) 62.2 45.6 35.6 17.8 11.1 11.1 14.4 3.3 1.1 10.0 1.1

50〜54歳 (125) 65.6 48.8 40.0 16.0 14.4 12.8 5.6 4.8 4.8 4.8 4.8

55〜59歳 (110) 67.3 51.8 36.4 15.5 12.7 12.7 10.0 3.6 0.9 2.7 4.5

60〜64歳 (127) 73.2 47.2 34.6 18.9 15.0 11.8 12.6 3.1 0.8 1.6 7.9

65〜69歳 (123) 71.5 49.6 39.0 24.4 15.4 20.3 10.6 12.2 2.4 2.4 6.5

70〜74歳 (150) 68.0 52.0 40.7 26.0 22.0 20.7 12.7 5.3 0.7 4.0 6.7

75〜79歳 (126) 58.7 45.2 28.6 23.8 13.5 20.6 8.7 7.9 0.8 2.4 11.1

80〜84歳 (98) 51.0 29.6 33.7 30.6 15.3 23.5 6.1 6.1 3.1 8.2 17.3

85〜89歳 (39) 59.0 35.9 38.5 33.3 17.9 23.1 10.3 2.6 0.0 5.1 12.8

90歳以上 (13) 38.5 30.8 15.4 23.1 15.4 7.7 7.7 0.0 0.0 7.7 23.1
（％）

全体

性
別

年
齢

63.3 

47.0 
36.8 

21.6 16.6 16.0 11.7 
5.9 2.0 4.1 6.6 

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%



66

２０２４年度
市民アンケート調査

 結婚条件をお勤め状況でみると、「良い相手と出会う機会があること」を選択した割合は
全体と比べて「パート・アルバイト」などは多くなっています。

 「親や周囲が結婚に同意すること」は、「専業主婦・主夫」が多くなります。

②結婚条件×お勤め状況・結婚状況

[⽐率の差] 無回答除く

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

n=10以上の場合

良
い
相
手
と
出
会
う
機
会
が
あ
る
こ

と 経
済
的
に
安
定
す
る
こ
と

結
婚
の
必
要
性
を
感
じ
る
こ
と

適
し
た
年
齢
に
な
る
こ
と

仕
事
（
学
業
）
が
落
ち
着
く
こ
と

親
や
周
囲
が
結
婚
に
同
意
す
る
こ
と

結
婚
し
て
も
自
分
の
自
由
に
な
る
時

間
が
⾒
込
め
る
こ
と

ま
わ
り
の
友
人
が
結
婚
し
は
じ
め
る

こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

不
明

n=
(1,339) 63.3 47.0 36.8 21.6 16.6 16.0 11.7 5.9 2.0 4.1 6.6

正規の職員 (364) 62.1 50.3 41.2 21.2 18.7 10.4 14.8 6.6 1.6 4.1 3.8

派遣・嘱託・契約社員 (85) 72.9 44.7 35.3 18.8 12.9 17.6 9.4 7.1 2.4 3.5 3.5

パート・アルバイト (161) 74.5 55.9 32.3 18.6 16.8 17.4 11.2 5.6 3.7 2.5 5.6

自営業主・家族従業員 (98) 60.2 53.1 35.7 16.3 15.3 14.3 11.2 1.0 3.1 6.1 8.2

会社役員 (38) 63.2 44.7 44.7 23.7 13.2 21.1 2.6 2.6 0.0 2.6 7.9

学生 (57) 59.6 43.9 35.1 24.6 19.3 7.0 17.5 1.8 1.8 5.3 0.0

専業主婦・主夫 (170) 68.8 42.9 34.7 26.5 10.6 30.0 9.4 7.6 2.4 3.5 4.1

無職 (331) 57.1 42.3 36.0 22.7 19.0 14.5 11.2 6.6 1.2 4.8 11.2

未婚 (218) 54.1 46.8 29.8 10.1 17.0 6.4 17.4 2.8 1.4 9.6 1.8

既婚（事実婚を含む） (1,006) 68.5 48.7 39.8 25.2 16.9 18.9 11.2 6.9 2.0 2.3 4.9

結婚したが離婚・死別 (52) 42.3 40.4 25.0 15.4 9.6 9.6 7.7 3.8 3.8 17.3 9.6
（％）

全体

勤
め
の
状
況

結
婚

63.3 

47.0 
36.8 

21.6 16.6 16.0 11.7 
5.9 2.0 4.1 6.6 

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
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２０２４年度
市民アンケート調査

 子どもの有無を全体でみると、「いる」が71.7％、「いない」が25.4％となっています。

（４）子どもの有無

問. あなたに子どもはいますか。

 子どもがいる方の子どもの数は、「２人」が50.1％で最も多く、次いで「3人」22.6％、「1
人」18.3％の順となっています。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,112 100.0
1人 204 18.3
2人 557 50.1
3人 251 22.6
4人 31 2.8
5人以上 6 0.5
不明 63 5.7

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
いる 1,112 71.7
いない 393 25.4
不明 45 2.9

71.7

25.4

2.9

71.2

26.1

2.7

0 20 40 60 80

いる

いない

不明

2024年度
(n=1,550)

2018年度
(n=1,420)

18.3

50.1

22.6

2.8

0.5

5.7

19.7

54.1

22.7

2.7

0.4

0.5

0 10 20 30 40 50 60

1人

2人

3人

4人

5人以上

不明

2024年度
(n=1,112)

2018年度
(n=1,011)
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２０２４年度
市民アンケート調査

 子どもの有無を全体でみると、「いる」が71.7％、「いない」が25.4％となっています。

 男女別にみると、「女性」が75.2％で「男性」より7.3㌽多くなっています。

 年代別にみると、「35～39歳」以降の年代は６割を超えています。

①子どもの有無×性別・年齢

n=

(1,550)

男性 (655)

⼥性 (870)

回答しない (19)

15〜19歳 (49)

20〜24歳 (39)

25〜29歳 (43)

30〜34歳 (51)

35〜39歳 (76)

40〜44歳 (96)

45〜49歳 (104)

50〜54歳 (135)

55〜59歳 (130)

60〜64歳 (144)

65〜69歳 (143)

70〜74歳 (170)

75〜79歳 (160)

80〜84歳 (121)

85〜89歳 (47)

90歳以上 (22)
1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

性
別

年
齢

52.6

75.2

67.9

71.7

36.8

22.6

28.9

25.4

10.5

2.2

3.2

2.9

81.8

93.6

88.4

90.0

88.2

86.7

75.0

71.5

75.6

70.2

61.5

64.5

37.3

16.3

2.1

5.0

8.1

9.4

11.9

20.1

26.9

23.0

28.8

38.5

31.6

56.9

83.7

100.0

98.0

18.2

4.3

6.6

1.9

2.4

1.4

4.9

1.5

1.5

1.0

3.9

5.9

2.0

いる いない 不明
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２０２４年度
市民アンケート調査

 子どもの有無を家族構成でみると、子どもがいるは「三世帯世帯」が81.8％で最も多く、
「一世代世帯」が76.1％、「二世帯世帯」が74.2％の順となっています。

 お勤め状況別でみると、子どもがいるは「専業主婦・主夫」が91.1％で最も多く、次いで
「会社役員」が85.4％、「パート・アルバイト」79.5％となっています。

 結婚の状況別でみると、「結婚したが離婚・死別」は９割が子どもがいます。

②子どもの有無×家族構成・お勤め状況・結婚状況

n=

(1,550)

単身世帯 (199)

一世代世帯（夫婦のみ、
兄弟や姉妹のみなど） (506)

二世代世帯（親と⼦、親
と⼦の夫婦） (639)

二世代世帯（⺟⼦世帯、
父⼦世帯など） (47)

三世代世帯（親と⼦と孫
など） (137)

その他 (10)

正規の職員 (404)

派遣・嘱託・契約社員 (100)

パート・アルバイト (185)

自営業主・家族従業員 (105)

会社役員 (41)

学生 (66)

専業主婦・主夫 (179)

無職 (432)

未婚 (290)

既婚（事実婚を含む） (1,006)

結婚したが離婚・死別 (191)

1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

家
族
構
成

勤
め
の
状
況

結
婚

80.0

81.8

63.8

74.2

76.1

48.7

71.7

20.0

17.5

29.8

23.3

22.5

44.2

25.4

6.4

2.5

1.4

7.0

2.9

78.2

91.1

85.4

74.3

79.5

69.0

63.9

17.1

8.4

98.5

12.2

23.8

17.3

29.0

34.2

4.6

1.5

2.4

1.9

3.2

2.0

2.0

90.1

89.6

7.9

9.9

94.8

2.1

4.5

いる いない 不明
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２０２４年度
市民アンケート調査

 子どもの希望人数を全体でみると、「２人」が40.5％で最も多く、次いで「３人」30.3％、
「１人」8.8％の順となっています。

（５）子どもの希望人数
（子どもをお持ちの方は、現在の子どもの人数を含む）

問. あなたが子どもを持つとしたら、持ちたいと思う子どもの数は何人ですか。
（お子さんをお持ちの方は、現在のお子さんを含めたすべての人数をお答えください。）

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
0人 109 7.0
1人 137 8.8
2人 627 40.5
3人 469 30.3
4人 45 2.9
5人以上 22 1.4
不明 141 9.1

【未婚者】

【既婚（事実婚含む）＋結婚したが離婚・死別】

7.0

8.8

40.5

30.3

2.9

1.4

9.1

0 10 20 30 40 50

0人

1人

2人

3人

4人

5人以上

不明

全体（％）

25.0

13.7

44.3

12.7

0.5

3.8

15.5

9.8

48.2

9.8

0.0

1.0

15.5

0 10 20 30 40 50 60

0人

1人

2人

3人

4人

5人…

不明

2024年度
(n=212)

2018年度
(n=193)

3.7

16.8

50.8

25.0

2.0

0.4

1.2

2.3

6.1

36.2

31.3

9.6

7.0

7.5

0 10 20 30 40 50 60

0人

1人

2人

3人

4人

5人…

不明

2024年度
(n=244)

2018年度
(n=345)
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 男女別での違いは、ほとんどみられません。

 年代別でみると、15～64歳までの世代は「２人」が最も多く、65～84歳は「３人」が最も
多くなっています。

 2018年度に実施した市民アンケート調査結果と比較をすると、「3人」の割合が減少して
います。

①子どもの希望人数×性別・年齢

n=

(1,550)

男性 (655)

⼥性 (870)

回答しない (19)

15〜19歳 (49)

20〜24歳 (39)

25〜29歳 (43)

30〜34歳 (51)

35〜39歳 (76)

40〜44歳 (96)

45〜49歳 (104)

50〜54歳 (135)

55〜59歳 (130)

60〜64歳 (144)

65〜69歳 (143)

70〜74歳 (170)

75〜79歳 (160)

80〜84歳 (121)

85〜89歳 (47)

90歳以上 (22)

1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

性
別

年
齢

10.5

6.8

7.3

7.0

9.8

7.9

8.8

57.9

40.5

40.3

40.5

10.5

30.1

30.8

30.3

3.0

2.9

2.9

5.3

2.0

1.4

15.8

9.0

8.7

9.1

2.1

3.3

0.6

4.7

2.8

9.0

9.2

3.0

10.6

16.7

5.3

7.8

23.3

17.9

20.4

6.4

3.3

2.5

3.5

5.6

4.9

11.5

14.8

19.2

16.7

13.2

13.7

18.6

12.8

8.2

50.0

40.4

26.4

32.5

32.4

36.4

41.7

46.9

45.2

45.2

47.9

48.7

45.1

44.2

48.7

55.1

22.7

34.0

36.4

40.0

44.7

37.8

30.6

26.9

27.4

18.3

15.6

26.3

29.4

14.0

20.5

12.2

2.5

3.8

4.1

7.0

4.9

2.3

3.0

1.0

2.1

2.6

2.5

1.9

1.8

2.8

2.1

1.5

1.5

1.0

1.3

27.3

17.0

25.6

18.8

8.8

7.7

6.9

1.5

5.2

4.8

1.0

2.6

3.9

4.1

0人 1人 2人 3人 4人 5人以上 不明
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n=

(1,369)

男性 (603)

⼥性 (744)

15〜19歳 (54)

20〜24歳 (40)

25〜29歳 (54)

30〜34歳 (68)

35〜39歳 (73)

40〜44歳 (92)

45〜49歳 (120)

50〜54歳 (124)

55〜59歳 (109)

60〜64歳 (137)

65〜69歳 (170)

70〜74歳 (134)

75歳以上 (219)

全体

性
別

年
齢

0.0

6.7

6.3

6.4

4.3

6.1

5.2

34.0

34.7

34.3

36.3

33.2

34.6

2.2

1.8

2.2

1.1

2.2

1.5

15.5

15.8

15.8

3.7

5.2

2.9

7.3

8.3

8.9

5.8

8.7

6.8

4.4

7.4

12.5

11.1

5.5

4.5

4.1

6.6

9.2

12.1

11.7

13.0

12.3

1.5

7.4

12.5

11.1

24.2

19.4

31.8

29.2

26.6

36.3

36.7

41.3

38.4

38.2

59.3

45.0

59.3

34.2

44.8

40.0

46.0

35.8

31.5

33.3

25.0

31.5

33.8

14.8

12.5

9.3

1.8

3.7

1.8

2.2

7.3

1.6

0.8

2.2

2.3

1.5

1.2

2.8

0.8

1.7

2.2

2.7

1.5

1.9

28.3

20.9

18.2

8.8

10.1

8.9

10.0

7.6

8.2

20.6

9.3

17.5

9.3

0人 1人 2人 3人 4人 5人以上 不明

【子どもの希望人数×性別・年齢 ２０１８年度市民アンケート調査結果】
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２０２４年度
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 子どもの希望人数を家族構成別でみると、「二世代世帯（母子世帯、父子世帯など）」は「２
人」が５割を超え、他の世帯より高くなっています。

 お勤めの状況別でみると、「学生」、「専業主婦・主夫」、「正規の職員」は「２人」の割合が５
割前後になっています。

②子どもの希望人数×家族構成・お勤め状況・結婚有無

n=

(1,550)

単身世帯 (199)

一世代世帯（夫婦のみ、
兄弟や姉妹のみなど） (506)

二世代世帯（親と⼦、親
と⼦の夫婦） (639)

二世代世帯（⺟⼦世帯、
父⼦世帯など） (47)

三世代世帯（親と⼦と孫
など） (137)

その他 (10)

正規の職員 (404)

派遣・嘱託・契約社員 (100)

パート・アルバイト (185)

自営業主・家族従業員 (105)

会社役員 (41)

学生 (66)

専業主婦・主夫 (179)

無職 (432)

未婚 (290)

既婚（事実婚を含む） (1,006)

結婚したが離婚・死別 (191)

1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

家
族
構
成

勤
め
の
状
況

結
婚

10.0

3.6

10.6

7.8

4.0

14.1

7.0

10.0

6.6

12.8

11.7

5.9

7.5

8.8

20.0

40.9

51.1

40.2

45.1

29.6

40.5

10.0

37.2

19.1

30.8

31.8

25.1

30.3

10.0

2.9

2.1

2.7

3.0

2.5

2.9

10.0

2.2

2.0

1.4

30.0

8.0

4.3

5.9

8.1

19.1

9.1

7.4

1.1

21.2

2.4

10.5

4.9

7.0

7.7

4.4

6.1

10.6

7.3

6.7

14.1

7.0

13.4

33.6

46.9

51.5

39.0

29.5

38.9

44.0

46.8

34.3

34.6

13.6

36.6

34.3

28.6

29.0

26.2

3.2

3.4

2.4

6.7

3.8

2.0

1.7

1.4

1.7

2.4

1.6

4.0

1.0

15.7

6.1

3.0

9.8

12.4

8.1

7.0

3.2

5.2

1.9

27.6

10.5

7.7

12.8

42.4

41.9

39.0

23.6

38.1

11.4

2.1

3.6

1.0

1.9

15.2

5.0

8.3

0人 1人 2人 3人 4人 5人以上 不明
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 子どもの希望人数を結婚の希望別でみると、「結婚したい。する考えがある。」は「２人」が
半数程度になっています。

 子どもの有無でみると、子どもがいる方は「２人」、「３人」がそれぞれ約４割となっていま
す。

 現在の子どもの人数別でみると、１人は「２人」希望が４割、「１人」が３割となっています。
２人は「２人」希望が６割弱、「３人」が３割となっています。３人は「３人」希望が８割などと
なっています。

③子どもの希望人数×結婚希望・子どもの有無・子ど
も人数

n=

(481)

結婚したい。
する考えがある。 (107)

結婚したくない。
する考えはない。 (211)

わからない (145)

いる (1,112)

いない (393)

1人 (204)

2人 (557)

3人 (251)

4人 (31)

5人以上 (6)

1％未満のデータラベルは非表示　（％）

全体

結
婚
の
希
望

⼦
ど
も

現
在
の
⼦
ど
も
人
数

17.9

24.2

11.2

18.7

16.6

8.5

14.0

11.9

46.2

30.3

53.3

40.3

9.0

19.0

19.6

16.2

2.1

1.4

1.2

8.3

15.6

11.0

24.9 11.7

8.1

44.0

40.5

11.7

38.0 3.9
1.8

6.6

6.8

3.2

1.6

1.5

16.7

33.3

3.2

2.8

57.5

40.2

16.7

6.5

82.9

31.2

16.7

67.7

3.6

1.6

1.0

66.7

12.9

1.2

1.6

6.5

7.6

7.0

7.4

0人 1人 2人 3人 4人 5人以上 不明
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２０２４年度
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 子どもを持つうえで重視すすることを全体でみると、「雇用など収入が安定していること」
が64.6％で最も多く、次いで「働きながら子育てができる職場環境であること」61.3％、
「子育てや教育にかかる費用負担が少ないこと」53.4％の順となっています。

（６）子どもを持つうえで重視すること

問. あなたがは子どもを持つとしたら、どのようなことを重視しますか。
（お子さんをお持ちの方は、どのようなことを重視しましたか。）あてはまるものを5つまで
〇をつけてください。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

雇用など収入が安定していること 1,001 64.6
働きながら子育てができる職場環境であること 950 61.3
子育てや教育にかかる費用負担が少ないこと 827 53.4
地域の保育サービスが整うこと（保育所や学童クラブなど） 818 52.8
健康上の問題がないこと 605 39.0
配偶者が家事・育児に協力してくれること 473 30.5
配偶者以外の家族に、育児に協力してくれる人がいること 390 25.2
住居の広さが十分であること 273 17.6
妊娠・出産・育児について相談出来る人が身近にいること 246 15.9
自分または配偶者の年齢 209 13.5
自分の仕事（キャリアなど）に影響がないこと 154 9.9
その他 32 2.1
不明 81 5.2
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（６）子どもを持つうえで重視すること

64.6

61.3

53.4

52.8

39.0

30.5

25.2

17.6

15.9

13.5

9.9

2.1

5.2

64.0

53.9

54.1

48.5

45.8

29.2

26.1

16.8

16.2

17.5

10.5

2.5

6.7

0 20 40 60 80

雇用など収入が安定していること

働きながら⼦育てができる職場環境であること

⼦育てや教育にかかる費用負担が少ないこと

地域の保育サービスが整うこと（保育所や学童クラブな…

健康上の問題がないこと

配偶者が家事・育児に協⼒してくれること

配偶者以外の家族に、育児に協⼒してくれる人がいること

住居の広さが十分であること

妊娠・出産・育児について相談出来る人が身近にいること

自分または配偶者の年齢

自分の仕事（キャリアなど）に影響がないこと

その他

不明
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２０２４年度
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 男女別にみると、男性は「雇用など収入が安定していること」を重視していますが、女性
は男性よりも「配偶者が家事・育児に協力してくれること」を重視する割合が多くなってい
ます。

 年代別にみると、25～39歳の子育て世代は、子育てができる職場環境、教育費用負担
減、教育施設の整備などを特に重視しています。

①子どもを持つうえで重視×性別・年齢

[⽐率の差] 無回答除く

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

n=10以上の場合

雇
用
な
ど
収
入
が
安
定
し
て
い
る
こ

と 働
き
な
が
ら
⼦
育
て
が
で
き
る
職
場

環
境
で
あ
る
こ
と

⼦
育
て
や
教
育
に
か
か
る
費
用
負
担

が
少
な
い
こ
と

地
域
の
保
育
サ
ー
ビ
ス
が
整
う
こ
と

（
保
育
所
や
学
童
ク
ラ
ブ
な
ど
）

健
康
上
の
問
題
が
な
い
こ
と

配
偶
者
が
家
事
・
育
児
に
協
⼒
し
て

く
れ
る
こ
と

配
偶
者
以
外
の
家
族
に
、
育
児
に
協

⼒
し
て
く
れ
る
人
が
い
る
こ
と

住
居
の
広
さ
が
十
分
で
あ
る
こ
と

妊
娠
・
出
産
・
育
児
に
つ
い
て
相
談

出
来
る
人
が
身
近
に
い
る
こ
と

自
分
ま
た
は
配
偶
者
の
年
齢

自
分
の
仕
事
（
キ
ャ
リ
ア
な
ど
）
に

影
響
が
な
い
こ
と

そ
の
他

不
明

n=
(1,550) 64.6 61.3 53.4 52.8 39.0 30.5 25.2 17.6 15.9 13.5 9.9 2.1 5.2

男性 (655) 69.8 62.4 57.1 53.3 40.5 20.6 20.0 20.5 12.1 12.5 10.4 2.3 4.4

⼥性 (870) 60.9 60.6 50.9 52.9 38.3 38.4 29.3 15.6 18.7 14.4 9.4 1.7 5.6

回答しない (19) 63.2 63.2 47.4 42.1 31.6 21.1 15.8 10.5 21.1 10.5 21.1 5.3 5.3

15〜19歳 (49) 63.3 63.3 63.3 61.2 20.4 32.7 10.2 20.4 14.3 8.2 12.2 0.0 6.1

20〜24歳 (39) 69.2 69.2 46.2 56.4 30.8 23.1 15.4 15.4 17.9 2.6 20.5 0.0 2.6

25〜29歳 (43) 58.1 60.5 65.1 79.1 20.9 25.6 18.6 20.9 16.3 7.0 16.3 4.7 0.0

30〜34歳 (51) 62.7 78.4 62.7 68.6 33.3 31.4 21.6 17.6 17.6 11.8 9.8 3.9 2.0

35〜39歳 (76) 65.8 75.0 57.9 64.5 23.7 38.2 22.4 30.3 15.8 14.5 14.5 0.0 3.9

40〜44歳 (96) 62.5 67.7 59.4 55.2 36.5 32.3 20.8 24.0 10.4 12.5 8.3 3.1 1.0

45〜49歳 (104) 66.3 61.5 57.7 55.8 35.6 39.4 26.9 12.5 12.5 15.4 10.6 2.9 2.9

50〜54歳 (135) 66.7 65.2 57.8 52.6 35.6 34.1 23.0 16.3 14.8 17.0 13.3 0.7 3.7

55〜59歳 (130) 68.5 63.8 55.4 50.8 40.0 30.0 25.4 16.2 14.6 10.8 10.8 2.3 1.5

60〜64歳 (144) 65.3 68.8 53.5 52.1 40.3 25.0 34.0 13.2 18.8 12.5 9.0 2.1 4.2

65〜69歳 (143) 71.3 65.0 56.6 55.9 40.6 35.0 28.7 13.3 20.3 16.1 6.3 2.1 4.2

70〜74歳 (170) 71.8 62.9 60.0 52.9 47.6 31.8 28.8 18.8 15.9 15.9 11.2 0.6 2.4

75〜79歳 (160) 63.1 51.9 43.1 43.8 45.6 27.5 27.5 21.3 15.0 11.3 2.5 1.9 10.0

80〜84歳 (121) 52.9 37.2 37.2 42.1 50.4 27.3 24.8 20.7 15.7 20.7 7.4 3.3 14.9

85〜89歳 (47) 55.3 46.8 29.8 34.0 46.8 23.4 12.8 10.6 17.0 10.6 14.9 4.3 14.9

90歳以上 (22) 40.9 45.5 45.5 45.5 40.9 27.3 40.9 9.1 13.6 4.5 4.5 4.5 9.1
（％）

全体

性
別

年
齢

64.6 61.3 
53.4 52.8 

39.0 
30.5 25.2 

17.6 15.9 13.5 9.9 
2.1 5.2 

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
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 子どもを持つうえで重視することを家族構成別でみると、二世代世帯（母子世帯、父子世
帯など）は他の階層に比べ、「健康上の問題」などを重視しています。

 お勤め状況別でみると、正規の職員、派遣・嘱託・契約社員は「働きながら子育てができる
職場環境であること」などを重視しています。「配偶者が家事・育児に協力してくれること」
はパート・アルバイト、専業主婦・主夫などで重視されています。

②子どもを持つうえで重視×家族構成・お勤め状況

[⽐率の差] 無回答除く

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

n=10以上の場合

雇
用
な
ど
収
入
が
安
定
し
て
い
る
こ

と 働
き
な
が
ら
⼦
育
て
が
で
き
る
職
場

環
境
で
あ
る
こ
と

⼦
育
て
や
教
育
に
か
か
る
費
用
負
担

が
少
な
い
こ
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⼒
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て
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出
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に
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と

自
分
ま
た
は
配
偶
者
の
年
齢

自
分
の
仕
事
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ャ
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ア
な
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）
に
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響
が
な
い
こ
と

そ
の
他

不
明

n=
(1,550) 64.6 61.3 53.4 52.8 39.0 30.5 25.2 17.6 15.9 13.5 9.9 2.1 5.2

単身世帯 (199) 56.8 53.8 47.7 42.7 39.7 20.1 21.6 16.6 14.6 12.1 7.5 3.0 10.1
一世代世帯（夫婦のみ、兄弟や姉
妹のみなど） (506) 67.2 60.5 49.6 52.6 41.5 34.0 27.5 17.2 18.4 15.6 12.1 2.0 3.8
二世代世帯（親と⼦、親と⼦の夫
婦） (639) 64.5 62.8 56.7 55.9 36.5 30.8 24.9 18.8 13.9 12.7 8.8 2.3 4.7
二世代世帯（⺟⼦世帯、父⼦世
帯など） (47) 68.1 68.1 61.7 57.4 51.1 14.9 12.8 14.9 12.8 17.0 6.4 0.0 6.4

三世代世帯（親と⼦と孫など） (137) 69.3 68.6 59.1 54.7 40.9 36.5 27.7 16.1 19.7 11.7 11.7 0.7 1.5

その他 (10) 50.0 60.0 50.0 50.0 0.0 40.0 30.0 20.0 0.0 10.0 10.0 0.0 20.0

正規の職員 (404) 67.3 74.3 60.4 62.1 30.4 28.7 22.0 21.5 13.6 12.1 13.1 1.5 2.0

派遣・嘱託・契約社員 (100) 76.0 72.0 55.0 56.0 42.0 32.0 24.0 16.0 17.0 12.0 7.0 3.0 2.0

パート・アルバイト (185) 67.0 69.2 57.8 58.4 38.4 44.3 30.8 8.6 15.1 11.4 8.6 1.1 4.3

自営業主・家族従業員 (105) 63.8 59.0 52.4 45.7 40.0 27.6 31.4 12.4 12.4 10.5 10.5 1.9 7.6

会社役員 (41) 73.2 58.5 46.3 56.1 48.8 24.4 12.2 24.4 12.2 14.6 22.0 0.0 2.4

学生 (66) 63.6 66.7 59.1 57.6 19.7 27.3 9.1 15.2 16.7 6.1 15.2 0.0 6.1

専業主婦・主夫 (179) 57.0 44.7 45.3 44.7 48.0 40.8 31.8 18.4 22.9 24.6 3.9 1.7 3.9

無職 (432) 60.6 52.1 48.8 45.8 44.0 22.9 25.9 18.8 16.4 13.9 8.3 3.2 8.6

（％）

全体
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族
構
成
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め
の
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況
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53.4 52.8 

39.0 
30.5 25.2 

17.6 15.9 13.5 9.9 
2.1 5.2 
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 子どもを持つうえで重視することを結婚の有無でみると、既婚（事実婚を含む）は、他の階
層に比べ「配偶者が家事・育児に協力してくれること」を重視しています。結婚したが離婚・
死別は高齢者が多いこともあり、「健康上の問題がないこと」を他の階層に比べ重視して
います。

 結婚の希望別でみると、「結婚したい。する考えがある。」は「地域の保育サービスが整うこ
と（保育所や学童クラブなど）」などを重視しています。働きながら、子育てできる環境整
備を求める声が多くなっています。

③子どもを持つうえで重視×結婚有無・結婚希望・子どもの有無

[⽐率の差] 無回答除く

全体 +10 ﾎﾟｲﾝﾄ

全体 +5 ﾎﾟｲﾝﾄ

n=10以上の場合
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自
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の
年
齢

自
分
の
仕
事
（
キ
ャ
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ア
な
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響
が
な
い
こ
と

そ
の
他

不
明

n=
(1,550) 64.6 61.3 53.4 52.8 39.0 30.5 25.2 17.6 15.9 13.5 9.9 2.1 5.2

未婚 (290) 60.3 60.7 52.8 50.7 36.2 20.7 16.6 17.2 15.5 10.0 12.1 2.4 7.2

既婚（事実婚を含む） (1,006) 66.9 63.6 54.7 56.1 39.5 36.3 28.8 17.9 16.7 15.2 10.0 2.0 2.3

結婚したが離婚・死別 (191) 67.5 58.6 56.0 45.0 45.0 21.5 21.5 18.3 13.6 11.0 6.3 2.1 6.8

結婚したい。する考えがある。 (107) 66.4 70.1 59.8 63.6 30.8 24.3 18.7 23.4 12.1 8.4 15.9 1.9 0.0

結婚したくない。する考えはない。 (211) 64.0 55.0 53.1 45.5 44.1 18.5 20.4 17.1 15.2 10.0 8.1 3.3 6.6

わからない (145) 64.1 62.8 53.1 46.9 40.7 20.7 15.9 15.9 17.9 13.8 8.3 1.4 7.6

いる (1,112) 67.4 62.3 54.5 54.5 40.6 33.0 28.4 18.1 16.0 13.9 9.4 1.8 3.5

いない (393) 60.6 62.8 52.7 50.9 36.4 25.7 17.0 17.3 16.0 12.5 12.2 2.8 4.6
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自由意見

（１）福島市の誇り・自慢

 福島市の誇りや自慢できることについて、自由意見欄を設けて記述していただきました。
主な項目にまとめ、一覧を以下の表に示しています（1人で複数を記述している場合を含
む）。

５

①性別

№ コメント 合計  男性 女性 回答しない
1 山や川などの自然が豊富である 258 85 172 1
2 温泉が豊富である 98 33 64 0
3 くだもののどの農産物が豊富である 72 25 47 0
4 水がおいいしい 31 13 17 1
5 記念館や美術館などの芸術や文化 22 10 12 0
6 食べ物やお酒が美味しい 17 4 13 0
7 競馬場や公園などのレジャー施設 17 6 11 0
8 人柄がよい・温かい市⺠ 16 4 12 0
9 県庁所在地である 16 9 7 0
10 史跡や神社などの歴史 12 4 8 0
11 首都圏などへのアクセスがよい・交通機関が充実している 10 4 6 0
12 医療施設や制度が充実している 10 5 5 0
13 祭りや花火大会などのイベント 8 5 3 0
14 自然災害が少ない 8 4 4 0
15 市政や復興への取り組み 7 2 5 0
16 暮らしやすい 6 3 3 0
17 公共施設が充実している 2 0 2 0
18 子育てがしやすい 2 1 1 0
19 犯罪が少ない 1 0 1 0
20 教育施設（大学など）が充実している 1 1 0 0
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②年齢

№ コメント 合計  ２０歳未満 20〜24歳 25〜29歳 30〜34歳 35〜39歳 40〜44歳 45〜49歳
1 山や川などの自然が豊富である 258 10 4 8 10 10 16 8
2 温泉が豊富である 98 1 1 3 4 4 8 2
3 くだもののどの農産物が豊富である 72 2 1 0 0 3 5 3
4 水がおいいしい 31 2 0 0 0 0 0 1
5 記念館や美術館などの芸術や文化 22 0 1 0 1 0 3 0
6 食べ物やお酒が美味しい 17 0 0 1 1 1 0 1
7 競馬場や公園などのレジャー施設 17 0 0 1 0 0 0 3
8 人柄がよい・温かい市⺠ 16 1 0 0 1 0 2 1
9 県庁所在地である 16 0 0 0 0 0 1 0
10 史跡や神社などの歴史 12 0 1 0 1 0 1 1
11 首都圏などへのアクセスがよい・交通機関が充実している 10 1 0 0 2 2 1 0
12 医療施設や制度が充実している 10 0 1 0 1 0 0 1
13 祭りや花火大会などのイベント 8 0 0 1 0 1 1
14 自然災害が少ない 8 0 0 0 0 0 0 1
15 市政や復興への取り組み 7 0 1 0 0 0 1 0
16 暮らしやすい 6 0 0 0 0 0 0 0
17 公共施設が充実している 2 0 0 0 0 0 1 0
18 子育てがしやすい 2 0 0 0 1 0 0 0
19 犯罪が少ない 1 0 0 0 0 0 0 0
20 教育施設（大学など）が充実している 1 0 0 0 0 1 0 0

№ コメント 50〜54歳 55〜59歳 60〜64歳 65〜69歳 70〜74歳 75〜79歳 80歳以上 不明
1 山や川などの自然が豊富である 24 19 27 30 36 24 30 2
2 温泉が豊富である 9 12 8 14 9 8 14 1
3 くだもののどの農産物が豊富である 4 8 9 11 13 6 6 1
4 水がおいいしい 2 3 4 3 6 4 5 1
5 記念館や美術館などの芸術や文化 1 1 2 4 5 2 2 0
6 食べ物やお酒が美味しい 1 4 3 1 3 1 0 0
7 競馬場や公園などのレジャー施設 2 2 3 1 4 1 0
8 人柄がよい・温かい市⺠ 5 1 1 2 0 1 1 0
9 県庁所在地である 2 2 3 2 2 1 3 0
10 史跡や神社などの歴史 0 0 0 3 3 2 0 0
11 首都圏などへのアクセスがよい・交通機関が充実している 0 3 0 0 0 1 0 0
12 医療施設や制度が充実している 0 1 1 1 1 1 2 0
13 祭りや花火大会などのイベント 1 0 0 0 1 2 1 0
14 自然災害が少ない 0 1 0 3 1 1 1 0
15 市政や復興への取り組み 0 0 0 1 1 0 3 0
16 暮らしやすい 0 0 1 3 2 0 0 0
17 公共施設が充実している 0 0 1 0 0 0 0 0
18 子育てがしやすい 0 0 1 0 0 0 0 0
19 犯罪が少ない 0 0 0 0 0 0 1 0
20 教育施設（大学など）が充実している 0 0 0 0 0 0 0 0
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 市政に関する意見について、自由意見欄を設けて記述していただきました。主な項目にま
とめ、一覧を以下の表に示しています（1人で複数を記述している場合を含む）。

（２）市政に関する意見

①性別

№ 合計 男性 ⼥性 回答しない

1 ⼦どもたちの未来が広がる⼦育て・教育の新ステージの実現 85 22 62 1

（1）⼦育て支援の充実（待機児童や保育施設、遊び場などに関する意⾒） 61 16 44 1

（2）学びの環境と教育の質の充実（学⼒の向上や学校設備などに関する意⾒） 24 6 18 0

2 復興・創生のための放射線対策と風評払拭の推進 1 1 0 0

（1）放射線対策の推進（放射線による健康管理や⼼のケアなどに関する意⾒） 1 1 0 0

（2）風評払拭の推進（放射線に関する不安の解消と風評払拭などに関する意⾒） 0 0 0 0

3 災害対策の強化 13 4 9 0

（1）災害対策の強化（台風等による災害対策や地域防災などに関する意⾒） 10 5 5 0

4 安⼼して暮らせる健康・医療・福祉の総合的な推進 115 37 76 2

（1）健康・医療体制の推進（健康づくりや検診、医療体制などに関する意⾒） 15 6 8 1

（2）高齢者福祉の充実（高齢者が安⼼して暮らせるための支援などに関する意⾒） 68 17 50 1

（3）障がい者福祉の充実（障がい者が安⼼して暮らせるための支援などに関する意⾒） 11 2 9 0

（4）安⼼安全な市⺠生活の確保（防犯や交通安全、救急体制などに関する意⾒） 21 12 9 0

5 豊かな文化芸術の振興と構築 29 9 20 0

（1）「古関裕⽽のまち」の取り組み（古関裕⽽⽒を活かした文化振興などに関する意⾒） 3 1 2 0

（2）市⺠文化芸術の環境整備（文化芸術関連施設などに関する意⾒） 26 8 18 0

6 脱炭素社会の実現と循環型社会の構築 71 21 49 1

（1）ふくしまの自然環境の保全（福島市の自然を保護する取り組みなどに関する意⾒） 44 15 28 1

（2）ごみの減量に関する取り組み（ごみの排出削減などに関する意⾒） 27 6 21 0

7 「人」と「活⼒」であふれる農業・商工業の実現 51 19 31 1

（1）農業や林業の振興（農業や林業の取り組みに関する意⾒） 10 4 6 0

（2）商業や工業の振興（商業や工業の取り組みや、商店、企業誘致などに関する意⾒） 41 15 25 1

8 福島らしい個性とにぎわいのあるまちづくり 295 109 185 1

（1）東口再開発と東⻄一体のまちづくり（駅前再開発事業に関する意⾒） 179 66 113 0

（2）街なかの魅⼒と回遊性の向上（街なかの賑わいや郊外部間の交通などに関する意⾒） 59 18 41 0

（3）観光の振興（観光事業や観光資源に関する意⾒） 17 8 9 0

（4）個性のある地域づくり（地域ならではの自然・文化・産業等に関する意⾒） 22 13 8 1

（5）スポーツの振興（スポーツ事業やスポーツ施設に関する意⾒） 18 4 14 0

9 移住・定住に向けた支援・受入体制の強化（移住に向けた支援・受入体制に関する意⾒） 11 5 6 0

10 市⺠総活躍と市⺠共創のまちづくり 7 4 3 0

（1）⼥性が活躍できる地域社会の形成（⼥性視点や男⼥共同参画に関する意⾒） 2 1 1 0

（2）地域コミュニティの活性化（町内会や地域団体に関する意⾒） 5 3 2 0

11 新たな施策への挑戦と発信による都市ブランド⼒の向上 39 17 21 1

（1）市⺠とのコミュニケーションと情報発信の充実（市⺠からの意⾒・要望を把握する機会や市政の情報発信に関する意⾒） 39 17 21 1

12 ICTを活用した⾏政・経済・社会の変⾰ 19 2 17 0

（1）デジタルを活用した市⺠サービスの向上（⾏政手続きのデジタル化に関する意⾒） 8 0 8 0

（2）デジタルを活用した市⺠生活を豊かにするまちづくりの推進（地域社会のデジタル化に関する意⾒） 11 2 9 0

意⾒内容（分類）
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その他の意見

①性別

№ 合計 男性 ⼥性 回答しない

1 ⾏財政経営の推進 131 59 69 3

（1）市政に関する意⾒ 32 16 16 0

（2）窓口や手続きに関する意⾒ 21 7 14 0

（3）予算の使い方への意⾒ 2 2 0 0

（4）税⾦や公共料⾦への意⾒ 22 11 10 1

（5）公共施設の管理や建替えなどへの意⾒ 18 8 10 0

（6）その他の意⾒や提案など 36 15 19 2

2 市職員・市議会 42 15 26 1

（1）市職員への意⾒ 30 11 18 1

（2）市議会への意⾒ 12 4 8 0

3 その他 36 19 16 1

（1）本アンケートへの意⾒ 12 5 6 1

（2）その他の意⾒ 24 14 10 0

意⾒内容（分類）
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②年齢

合計 20歳未満 20〜24 25〜29 30〜34 35〜39 40〜44 45〜49

⼦どもたちの未来が広がる⼦育て・教育の新ステージの実現 85 0 1 4 6 14 12 4

（1）⼦育て支援の充実（待機児童や保育施設、遊び場などに関する意⾒） 61 0 1 4 6 11 8 3

（2）学びの環境と教育の質の充実（学⼒の向上や学校設備などに関する意⾒） 24 0 0 0 0 3 4 1

復興・創生のための放射線対策と風評払拭の推進 1 0 0

（1）放射線対策の推進（放射線による健康管理や⼼のケアなどに関する意⾒） 1 0 0 0 0 0 0 0

（2）風評払拭の推進（放射線に関する不安の解消と風評払拭などに関する意⾒） 0 0 0 0 0 0 0 0

災害対策の強化 10 0 0 0 0 0 0 0

（1）災害対策の強化（台風等による災害対策や地域防災などに関する意⾒） 10 0 0 0 0 0 0 0

安⼼して暮らせる健康・医療・福祉の総合的な推進 115 1 1 1 1 2 6 8

（1）健康・医療体制の推進（健康づくりや検診、医療体制などに関する意⾒） 15 0 0 1 1 1 0 2

（2）高齢者福祉の充実（高齢者が安⼼して暮らせるための支援などに関する意⾒） 68 1 0 0 0 0 2 5

（3）障がい者福祉の充実（障がい者が安⼼して暮らせるための支援などに関する意⾒） 11 0 0 0 0 0 2 0

（4）安⼼安全な市⺠生活の確保（防犯や交通安全、救急体制などに関する意⾒） 21 0 1 0 0 1 2 1

豊かな文化芸術の振興と構築 29 0 2 1 1 0 1 1

（1）「古関裕⽽のまち」の取り組み（古関裕⽽⽒を活かした文化振興などに関する意⾒） 3 0 0 0 0 0 0 0

（2）市⺠文化芸術の環境整備（文化芸術関連施設などに関する意⾒） 26 0 2 1 1 0 1 1

脱炭素社会の実現と循環型社会の構築 72 0 0 1 4 1 2 0

（1）ふくしまの自然環境の保全（福島市の自然を保護する取り組みなどに関する意⾒） 45 0 0 1 2 0 1 0

（2）ごみの減量に関する取り組み（ごみの排出削減などに関する意⾒） 27 0 0 0 2 1 1 0

「人」と「活⼒」であふれる農業・商工業の実現 51 3 0 2 4 4 2 3

（1）農業や林業の振興（農業や林業の取り組みに関する意⾒） 10 1 0 0 0 0 0 0

（2）商業や工業の振興（商業や工業の取り組みや、商店、企業誘致などに関する意⾒） 41 2 0 2 4 4 2 3

福島らしい個性とにぎわいのあるまちづくり 295 6 6 8 8 13 26 17

（1）東口再開発と東⻄一体のまちづくり（駅前再開発事業に関する意⾒） 179 5 5 4 4 8 16 13

（2）街なかの魅⼒と回遊性の向上（街なかの賑わいや郊外部間の交通などに関する意⾒） 59 1 1 2 1 3 5 2

（3）観光の振興（観光事業や観光資源に関する意⾒） 17 0 0 1 2 0 4 0

（4）個性のある地域づくり（地域ならではの自然・文化・産業等に関する意⾒） 22 0 0 1 1 0 1 0

（5）スポーツの振興（スポーツ事業やスポーツ施設に関する意⾒） 18 0 0 0 0 2 0 2

移住・定住に向けた支援・受入体制の強化（移住に向けた支援・受入体制に関する意⾒） 11 0 0 0 1 0 0 2

市⺠総活躍と市⺠共創のまちづくり 7 0 0 0 0 0 0 0

（1）⼥性が活躍できる地域社会の形成（⼥性視点や男⼥共同参画に関する意⾒） 2 0 0 0 0 0 0 0

（2）地域コミュニティの活性化（町内会や地域団体に関する意⾒） 5 0 0 0 0 0 0 0

新たな施策への挑戦と発信による都市ブランド⼒の向上 39 0 0 1 1 2 1 1
（1）市⺠とのコミュニケーションと情報発信の充実（市⺠からの意⾒・要望を把握する機会や市政の情報
発信に関する意⾒） 39 0 0 1 1 2 1 1

ICTを活用した⾏政・経済・社会の変⾰ 19 0 0 0 0 0 0 2

（1）デジタルを活用した市⺠サービスの向上（⾏政手続きのデジタル化に関する意⾒） 8 0 0 0 0 0 0 2

（2）デジタルを活用した市⺠生活を豊かにするまちづくりの推進（地域社会のデジタル化に関する意⾒） 11 0 0 0 0 0 0 0

意⾒内容（分類）
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２０２４年度
市民アンケート調査

②年齢

50〜54 55〜59 60〜64 65〜69 70〜74 75〜79 80以上 不明

⼦どもたちの未来が広がる⼦育て・教育の新ステージの実現 6 3 4 6 10 4 11 0

（1）⼦育て支援の充実（待機児童や保育施設、遊び場などに関する意⾒） 5 2 2 3 6 4 6 0

（2）学びの環境と教育の質の充実（学⼒の向上や学校設備などに関する意⾒） 1 1 2 3 4 0 5 0

復興・創生のための放射線対策と風評払拭の推進 0

（1）放射線対策の推進（放射線による健康管理や⼼のケアなどに関する意⾒） 0 0 0 1 0 0 0 0

（2）風評払拭の推進（放射線に関する不安の解消と風評払拭などに関する意⾒） 0 0 0 0 0 0 0 0

災害対策の強化 0 1 0 6 1 2 0 0

（1）災害対策の強化（台風等による災害対策や地域防災などに関する意⾒） 0 1 0 6 1 2 0 0

安⼼して暮らせる健康・医療・福祉の総合的な推進 10 9 8 9 13 19 26 1

（1）健康・医療体制の推進（健康づくりや検診、医療体制などに関する意⾒） 0 3 0 0 1 1 5 0

（2）高齢者福祉の充実（高齢者が安⼼して暮らせるための支援などに関する意⾒） 5 4 7 5 7 12 19 1

（3）障がい者福祉の充実（障がい者が安⼼して暮らせるための支援などに関する意⾒） 2 1 0 2 1 3 0 0

（4）安⼼安全な市⺠生活の確保（防犯や交通安全、救急体制などに関する意⾒） 3 1 1 2 4 3 2 0

豊かな文化芸術の振興と構築 4 2 2 2 3 3 6 1

（1）「古関裕⽽のまち」の取り組み（古関裕⽽⽒を活かした文化振興などに関する意⾒） 1 0 1 0 0 1 0 0

（2）市⺠文化芸術の環境整備（文化芸術関連施設などに関する意⾒） 3 2 1 2 3 2 6 1

脱炭素社会の実現と循環型社会の構築 9 10 11 9 11 6 7 1

（1）ふくしまの自然環境の保全（福島市の自然を保護する取り組みなどに関する意⾒） 8 7 6 5 7 3 4 1

（2）ごみの減量に関する取り組み（ごみの排出削減などに関する意⾒） 1 3 5 4 4 3 3 0

「人」と「活⼒」であふれる農業・商工業の実現 5 6 4 4 3 4 7 0

（1）農業や林業の振興（農業や林業の取り組みに関する意⾒） 1 1 1 2 0 1 3 0

（2）商業や工業の振興（商業や工業の取り組みや、商店、企業誘致などに関する意⾒） 4 5 3 2 3 3 4 0

福島らしい個性とにぎわいのあるまちづくり 31 22 36 31 30 32 27 2

（1）東口再開発と東⻄一体のまちづくり（駅前再開発事業に関する意⾒） 19 16 22 19 16 16 15 1

（2）街なかの魅⼒と回遊性の向上（街なかの賑わいや郊外部間の交通などに関する意⾒） 7 3 4 8 8 10 4 0

（3）観光の振興（観光事業や観光資源に関する意⾒） 1 1 3 0 1 1 3 0

（4）個性のある地域づくり（地域ならではの自然・文化・産業等に関する意⾒） 2 1 2 3 4 3 3 1

（5）スポーツの振興（スポーツ事業やスポーツ施設に関する意⾒） 2 1 5 1 1 2 2 0

移住・定住に向けた支援・受入体制の強化（移住に向けた支援・受入体制に関する意⾒） 0 1 1 0 3 1 2 0

市⺠総活躍と市⺠共創のまちづくり 0 0 1 2 2 1 1 0

（1）⼥性が活躍できる地域社会の形成（⼥性視点や男⼥共同参画に関する意⾒） 0 0 0 1 0 1 0 0

（2）地域コミュニティの活性化（町内会や地域団体に関する意⾒） 0 0 1 1 2 0 1 0

新たな施策への挑戦と発信による都市ブランド⼒の向上 6 3 5 6 7 3 2 1
（1）市⺠とのコミュニケーションと情報発信の充実（市⺠からの意⾒・要望を把握する機会や市政の情報
発信に関する意⾒） 6 3 5 6 7 3 2 1

ICTを活用した⾏政・経済・社会の変⾰ 2 5 2 3 2 0 2 1

（1）デジタルを活用した市⺠サービスの向上（⾏政手続きのデジタル化に関する意⾒） 1 1 0 2 1 0 1 0

（2）デジタルを活用した市⺠生活を豊かにするまちづくりの推進（地域社会のデジタル化に関する意⾒） 1 4 2 1 1 0 1 1

意⾒内容（分類）
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２０２４年度
市民アンケート調査

②年齢

その他の意見

合計 20歳未満 20〜24 25〜29 30〜34 35〜39 40〜44 45〜49

⾏財政経営の推進 130 2 2 3 4 9 5 10

（1）市政に関する意⾒ 32 1 1 0 0 4 0 2

（2）窓口や手続きに関する意⾒ 21 0 0 1 0 1 0 2

（3）予算の使い方への意⾒ 2 0 0 0 0 1 1 0

（4）税⾦や公共料⾦への意⾒ 21 0 0 0 1 1 2 3

（5）公共施設の公共施設の管理や建替えなどへの意⾒ 18 0 0 0 0 1 1 1

（6）その他の意⾒や提案など 36 1 1 2 3 1 1 2

市職員・市議会 42 0 0 0 0 1 2 1

（1）市職員への意⾒ 30 0 0 0 0 1 2 0

（2）市議会への意⾒ 12 0 0 0 0 0 0 1

その他 36 0 1 0 1 3 1 4

（1）本アンケートへの意⾒ 12 0 0 0 0 0 0 3

（2）その他の意⾒ 24 0 1 0 1 3 1 1

意⾒内容（分類）

50〜54 55〜59 60〜64 65〜69 70〜74 75〜79 80以上 不明

⾏財政経営の推進 11 11 10 15 16 12 18 2

（1）市政に関する意⾒ 4 0 4 1 4 4 6 1

（2）窓口や手続きに関する意⾒ 2 2 2 3 3 0 5 0

（3）予算の使い方への意⾒ 0 0 0 0 0 0 0 0

（4）税⾦や公共料⾦への意⾒ 2 2 2 3 2 2 1 0

（5）公共施設の公共施設の管理や建替えなどへの意⾒ 1 3 2 2 3 1 3 0

（6）その他の意⾒や提案など 2 4 0 6 4 5 3 1

市職員・市議会 4 7 5 8 4 5 4 1

（1）市職員への意⾒ 3 6 3 6 4 2 2 1

（2）市議会への意⾒ 1 1 2 2 0 3 2 0

その他 2 6 5 2 2 4 3 2

（1）本アンケートへの意⾒ 1 2 1 0 2 1 1 1

（2）その他の意⾒ 1 4 4 2 0 3 2 1

意⾒内容（分類）



Ⅲ．資料編
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２０２４年度
市民アンケート調査

3.2 

2.5 

2.8 

3.3 

4.9 

6.2 

6.7 

8.7 

8.4 

9.3 

9.2 

11.0 

10.3 

7.8 

3.0 

1.4 

1.3 

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0

15〜19歳

20〜24歳

25〜29歳

30〜34歳

35〜39歳

40〜44歳

45〜49歳

50〜54歳

55〜59歳

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75〜79歳

80〜84歳

85〜89歳

90歳以上

不明

単位︓％

回答者の属性について

（１）性別

（２）年齢

１

男性
42.3

女性
56.1

回答しない
1.2

不明
0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問. あなたの性別を教えてください。

問. あなたの年齢は、何歳ですか。

項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
男性 655 42.3
女性 870 56.1
回答しない 19 1.2
不明 6 0.4

【全体（単純集計）】

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
15〜19歳 49 3.2
20〜24歳 39 2.5
25〜29歳 43 2.8
30〜34歳 51 3.3
35〜39歳 76 4.9
40〜44歳 96 6.2
45〜49歳 104 6.7
50〜54歳 135 8.7
55〜59歳 130 8.4
60〜64歳 144 9.3
65〜69歳 143 9.2
70〜74歳 170 11.0
75〜79歳 160 10.3
80〜84歳 121 7.8
85〜89歳 47 3.0
90歳以上 22 1.4
不明 20 1.3
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２０２４年度
市民アンケート調査①年齢×性別

1位 2位 3位

合
計

男
性

女
性

回
答
し
な
い

不
明

全体 1,550 655 870 19 6
100.0 42.3 56.1 1.2 0.4

15〜19歳 49 22 26 1 -
100.0 44.9 53.1 2.0 -

20〜24歳 39 18 21 - -
100.0 46.2 53.8 - -

25〜29歳 43 17 25 1 -
100.0 39.5 58.1 2.3 -

30〜34歳 51 24 26 1 -
100.0 47.1 51.0 2.0 -

35〜39歳 76 27 48 1 -
100.0 35.5 63.2 1.3 -

40〜44歳 96 42 53 1 -
100.0 43.8 55.2 1.0 -

45〜49歳 104 39 62 3 -
100.0 37.5 59.6 2.9 -

50〜54歳 135 47 87 1 -
100.0 34.8 64.4 0.7 -

55〜59歳 130 59 68 3 -
100.0 45.4 52.3 2.3 -

60〜64歳 144 63 78 2 1
100.0 43.8 54.2 1.4 0.7

65〜69歳 143 64 79 - -
100.0 44.8 55.2 - -

70〜74歳 170 82 87 1 -
100.0 48.2 51.2 0.6 -

75〜79歳 160 68 92 - -
100.0 42.5 57.5 - -

80〜84歳 121 50 69 2 -
100.0 41.3 57.0 1.7 -

85〜89歳 47 23 24 - -
100.0 48.9 51.1 - -

90歳以上 22 7 15 - -
100.0 31.8 68.2 - -

性別  

年
齢
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２０２４年度
市民アンケート調査（３）居住地区

13.8

5.8

3.9

4.6

12.8

3.4

0.3

11.4

3.7

2.6

0.5

4.8

0.7

7.9

0.6

4

8.3

8.4

1.7

0.7

0 2 4 6 8 10 12 14 16

中央地区

渡利地区

杉妻地区

蓬莱地区

清水地区

東部地区

大波地区

北信地区

吉井田地区

⻄地区

土湯温泉町地区

信陵地区

立子山地区

飯坂地区

茂庭地区

松川地区

信夫地区

吾妻地区

飯野地区

不明

単位：％

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
中央地区 214 13.8
渡利地区 90 5.8
杉妻地区 60 3.9
蓬莱地区 71 4.6
清水地区 198 12.8
東部地区 53 3.4
大波地区 4 0.3
北信地区 177 11.4
吉井田地区 58 3.7
⻄地区 40 2.6
土湯温泉町地区 8 0.5
信陵地区 75 4.8
立子山地区 11 0.7
飯坂地区 122 7.9
茂庭地区 10 0.6
松川地区 62 4.0
信夫地区 129 8.3
吾妻地区 130 8.4
飯野地区 27 1.7
不明 11 0.7

問. あなたのお住まいの地区は、どちらですか。
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２０２４年度
市民アンケート調査

①居住地区×性別

1位 2位 3位

合
計

男
性

女
性

回
答
し
な
い

不
明

全体 1,550 655 870 19 6
100.0 42.3 56.1 1.2 0.4

中央地区 214 89 124 1 -
100.0 41.6 57.9 0.5 -

渡利地区 90 41 46 3 -
100.0 45.6 51.1 3.3 -

杉妻地区 60 26 32 2 -
100.0 43.3 53.3 3.3 -

蓬莱地区 71 32 38 1 -
100.0 45.1 53.5 1.4 -

清水地区 198 79 117 2 -
100.0 39.9 59.1 1.0 -

東部地区 53 21 32 - -
100.0 39.6 60.4 - -

大波地区 4 3 1 - -
100.0 75.0 25.0 - -

北信地区 177 72 100 5 -
100.0 40.7 56.5 2.8 -

吉井田地区 58 24 34 - -
100.0 41.4 58.6 - -

⻄地区 40 13 27 - -
100.0 32.5 67.5 - -

土湯温泉町地区 8 5 3 - -
100.0 62.5 37.5 - -

信陵地区 75 34 41 - -
100.0 45.3 54.7 - -

立子山地区 11 3 8 - -
100.0 27.3 72.7 - -

飯坂地区 122 54 67 - 1
100.0 44.3 54.9 - 0.8

茂庭地区 10 5 5 - -
100.0 50.0 50.0 - -

松川地区 62 28 32 1 1
100.0 45.2 51.6 1.6 1.6

信夫地区 129 57 70 2 -
100.0 44.2 54.3 1.6 -

吾妻地区 130 54 75 1 -
100.0 41.5 57.7 0.8 -

飯野地区 27 12 15 - -
100.0 44.4 55.6 - -

性別

居
住
地
区
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２０２４年度
市民アンケート調査

①居住地区×年齢

1位 2位 3位

合計 15〜19歳 20〜24歳 25〜29歳 30〜34歳 35〜39歳 40〜44歳 45〜49歳 50〜54歳
1,550 49 39 43 51 76 96 104 135
100.0 3.2 2.5 2.8 3.3 4.9 6.2 6.7 8.7
214 8 6 7 10 13 16 16 19

100.0 3.7 2.8 3.3 4.7 6.1 7.5 7.5 8.9
90 4 1 2 3 6 6 8 7

100.0 4.4 1.1 2.2 3.3 6.7 6.7 8.9 7.8
60 3 1 2 - 3 3 3 9

100.0 5.0 1.7 3.3 - 5.0 5.0 5.0 15.0
71 1 1 1 2 1 3 3 4

100.0 1.4 1.4 1.4 2.8 1.4 4.2 4.2 5.6
198 7 4 5 6 9 16 12 18

100.0 3.5 2.0 2.5 3.0 4.5 8.1 6.1 9.1
53 3 - 1 1 5 3 6 3

100.0 5.7 - 1.9 1.9 9.4 5.7 11.3 5.7
4 - - - 1 - - - -

100.0 - - - 25.0 - - - -
177 6 5 7 7 8 12 12 12

100.0 3.4 2.8 4.0 4.0 4.5 6.8 6.8 6.8
58 1 1 2 1 4 3 4 7

100.0 1.7 1.7 3.4 1.7 6.9 5.2 6.9 12.1
40 2 2 1 1 2 2 2 4

100.0 5.0 5.0 2.5 2.5 5.0 5.0 5.0 10.0
8 - 1 - - - - 1 -

100.0 - 12.5 - - - - 12.5 -
75 1 4 2 3 5 4 6 8

100.0 1.3 5.3 2.7 4.0 6.7 5.3 8.0 10.7
11 - - - 1 - 1 2 -

100.0 - - - 9.1 - 9.1 18.2 -
122 3 4 2 3 5 8 7 5

100.0 2.5 3.3 1.6 2.5 4.1 6.6 5.7 4.1
10 - - 1 2 1 - - 1

100.0 - - 10.0 20.0 10.0 - - 10.0
62 3 3 2 4 - 2 2 5

100.0 4.8 4.8 3.2 6.5 - 3.2 3.2 8.1
129 3 3 3 1 5 11 6 19

100.0 2.3 2.3 2.3 0.8 3.9 8.5 4.7 14.7
130 3 2 5 5 8 4 12 12

100.0 2.3 1.5 3.8 3.8 6.2 3.1 9.2 9.2
27 1 1 - - 1 2 1 2

100.0 3.7 3.7 - - 3.7 7.4 3.7 7.4

松川地区

吾妻地区

飯野地区

土湯温泉町地区

信陵地区

立子山地区

飯坂地区

茂庭地区

年齢

居
住
地
区

全体

中央地区

渡利地区

杉妻地区

蓬莱地区

清水地区

信夫地区

東部地区

大波地区

北信地区

吉井田地区

⻄地区
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２０２４年度
市民アンケート調査

②居住地区×年齢

1位 2位 3位

55〜59歳 60〜64歳 65〜69歳 70〜74歳 75〜79歳 80〜84歳 85〜89歳 90歳以上 不明
130 144 143 170 160 121 47 22 20
8.4 9.3 9.2 11.0 10.3 7.8 3.0 1.4 1.3
21 23 21 16 13 10 9 4 2
9.8 10.7 9.8 7.5 6.1 4.7 4.2 1.9 0.9
7 7 7 12 8 8 2 2 -

7.8 7.8 7.8 13.3 8.9 8.9 2.2 2.2 -
5 5 5 6 8 6 1 - -

8.3 8.3 8.3 10.0 13.3 10.0 1.7 - -
6 5 4 13 13 8 4 1 1

8.5 7.0 5.6 18.3 18.3 11.3 5.6 1.4 1.4
20 16 18 18 19 15 6 4 5

10.1 8.1 9.1 9.1 9.6 7.6 3.0 2.0 2.5
3 5 5 5 7 3 1 1 1

5.7 9.4 9.4 9.4 13.2 5.7 1.9 1.9 1.9
- - - - 2 - 1 - -
- - - - 50.0 - 25.0 - -

17 17 14 20 16 16 4 3 1
9.6 9.6 7.9 11.3 9.0 9.0 2.3 1.7 0.6
5 8 4 5 6 2 2 2 1

8.6 13.8 6.9 8.6 10.3 3.4 3.4 3.4 1.7
2 1 2 6 6 5 1 1 -

5.0 2.5 5.0 15.0 15.0 12.5 2.5 2.5 -
1 2 2 - 1 - - - -

12.5 25.0 25.0 - 12.5 - - - -
6 4 13 7 4 5 2 1 -

8.0 5.3 17.3 9.3 5.3 6.7 2.7 1.3 -
1 1 2 2 1 - - - -

9.1 9.1 18.2 18.2 9.1 - - - -
6 14 9 19 16 13 7 - 1

4.9 11.5 7.4 15.6 13.1 10.7 5.7 - 0.8
1 1 1 1 1 - - - -

10.0 10.0 10.0 10.0 10.0 - - - -
6 7 7 5 6 6 2 1 1

9.7 11.3 11.3 8.1 9.7 9.7 3.2 1.6 1.6
10 10 13 16 14 10 2 2 1
7.8 7.8 10.1 12.4 10.9 7.8 1.6 1.6 0.8
10 15 10 15 16 10 3 - -
7.7 11.5 7.7 11.5 12.3 7.7 2.3 - -
3 3 5 2 3 3 - - -

11.1 11.1 18.5 7.4 11.1 11.1 - - -

松川地区

吾妻地区

飯野地区

土湯温泉町地区

信陵地区

立子山地区

飯坂地区

茂庭地区

年齢

居
住
地
区

全体

中央地区

渡利地区

杉妻地区

蓬莱地区

清水地区

信夫地区

東部地区

大波地区

北信地区

吉井田地区

⻄地区
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２０２４年度
市民アンケート調査

（４）居住年数

25.8

16.2

15.2

13.7

11.9

9.9

2.6

1.9

1.4

0.8

0.6

0 5 10 15 20 25 30

60年以上

50〜59年

40〜49年

30〜39年

20〜29年

10〜19年

6〜9年

3〜5年

1〜2年

1年未満

不明

単位：％

問. あなたは福島市に通算して何年住んでいますか。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
60年以上 400 25.8
50〜59年 251 16.2
40〜49年 236 15.2
30〜39年 213 13.7
20〜29年 185 11.9
10〜19年 153 9.9
6〜9年 40 2.6
3〜5年 30 1.9
1〜2年 21 1.4
1年未満 12 0.8
不明 9 0.6
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２０２４年度
市民アンケート調査

①居住年数×性別

1位 2位 3位

合
計

男
性

女
性

回
答
し
な
い

不
明

1,550 655 870 19 6
100.0 42.3 56.1 1.2 0.4

12 6 6 - -
100.0 50.0 50.0 - -

21 7 14 - -
100.0 33.3 66.7 - -

30 14 15 1 -
100.0 46.7 50.0 3.3 -

40 15 24 1 -
100.0 37.5 60.0 2.5 -
153 72 80 1 -

100.0 47.1 52.3 0.7 -
185 79 106 - -

100.0 42.7 57.3 - -
213 92 115 5 1

100.0 43.2 54.0 2.3 0.5
236 97 134 5 -

100.0 41.1 56.8 2.1 -
251 91 155 3 2

100.0 36.3 61.8 1.2 0.8
400 178 218 3 1

100.0 44.5 54.5 0.8 0.3

居
住
年
数

性別

全体

1年未満

1〜2年

3〜5年

6〜9年

10〜19年

20〜29年

30〜39年

40〜49年

50〜59年

60年以上
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２０２４年度
市民アンケート調査

（５）居住するきっかけ

50.3

14.3

13.7

13.7

2.5

1.3

0.8

0.7

0.6

2.1

0 10 20 30 40 50 60

生まれたときから住んでいる

結婚・離婚

家族の引っ越し

自らの就職・転勤・転職

その他

自らの進学

福島市が気に入ったから

東日本大震災による避難

家族等の介護

不明

単位：％

問. あなたが福島市に居住することになったきっかけは何ですか。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
生まれたときから住んでいる 779 50.3
結婚・離婚 221 14.3
家族の引っ越し 213 13.7
自らの就職・転勤・転職 212 13.7
その他 38 2.5
自らの進学 20 1.3
福島市が気に入ったから 13 0.8
東日本大震災による避難 11 0.7
家族等の介護 10 0.6
不明 33 2.1
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２０２４年度
市民アンケート調査

①居住するきっかけ×性別

1位 2位 3位

合計 男性 女性 回答しない 不明
1550 655 870 19 6

100.0 42.3 56.1 1.2 0.4
779 336 433 8 2

100.0 43.1 55.6 1.0 0.3
20 5 15 - -

100.0 25.0 75.0 - -
213 61 148 4 -

100.0 28.6 69.5 1.9 -
212 153 55 4 -

100.0 72.2 25.9 1.9 -
221 47 170 3 1

100.0 21.3 76.9 1.4 0.5
10 9 1 - -

100.0 90.0 10.0 - -
13 9 4 - -

100.0 69.2 30.8 - -
11 6 5 - -

100.0 54.5 45.5 - -
38 20 17 - 1

100.0 52.6 44.7 - 2.6

福島市が気に入ったから

東日本大震災による避難

その他

性別

住
む
き
っ
か
け

全体

生まれたときから住んでいる

自らの進学

自らの就職・転勤・転職

家族の引っ越し

結婚・離婚

家族等の介護
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２０２４年度
市民アンケート調査

②居住するきっかけ×年齢

1位 2位 3位

合
計

生
ま
れ
た
と
き
か
ら
住
ん
で
い
る

自
ら
の
進
学

家
族
の
引
っ
越
し

自
ら
の
就
職
・
転
勤
・
転
職

結
婚
・
離
婚

家
族
等
の
介
護

福
島
市
が
気
に
入
っ
た
か
ら

東
日
本
大
震
災
に
よ
る
避
難

そ
の
他

不
明

1,550 779 20 213 212 221 10 13 11 38 33
100.0 50.3 1.3 13.7 13.7 14.3 0.6 0.8 0.7 2.5 2.1

49 42 1 5 - - - - - 1 -
100.0 85.7 2.0 10.2 - - - - - 2.0 -

39 24 3 7 5 - - - - - -
100.0 61.5 7.7 17.9 12.8 - - - - - -

43 23 - 8 6 5 - 1 - - -
100.0 53.5 - 18.6 14.0 11.6 - 2.3 - - -

51 24 2 7 11 2 1 - 1 3 -
100.0 47.1 3.9 13.7 21.6 3.9 2.0 - 2.0 5.9 -

76 44 1 9 9 10 - - 2 - 1
100.0 57.9 1.3 11.8 11.8 13.2 - - 2.6 - 1.3

96 53 - 14 14 11 - - 3 1 -
100.0 55.2 - 14.6 14.6 11.5 - - 3.1 1.0 -
104 57 - 13 15 14 - 1 2 - 2

100.0 54.8 - 12.5 14.4 13.5 - 1.0 1.9 - 1.9
135 61 4 17 21 27 1 1 - 3 -

100.0 45.2 3.0 12.6 15.6 20.0 0.7 0.7 - 2.2 -
130 70 2 19 17 15 2 - 1 3 1

100.0 53.8 1.5 14.6 13.1 11.5 1.5 - 0.8 2.3 0.8
144 66 1 23 18 23 - - - 7 6

100.0 45.8 0.7 16.0 12.5 16.0 - - - 4.9 4.2
143 63 2 19 19 25 2 2 1 4 6

100.0 44.1 1.4 13.3 13.3 17.5 1.4 1.4 0.7 2.8 4.2
170 88 2 19 25 26 1 2 - 2 5

100.0 51.8 1.2 11.2 14.7 15.3 0.6 1.2 - 1.2 2.9
160 68 1 22 24 32 2 1 - 7 3

100.0 42.5 0.6 13.8 15.0 20.0 1.3 0.6 - 4.4 1.9
121 52 - 18 20 17 1 4 1 3 5

100.0 43.0 - 14.9 16.5 14.0 0.8 3.3 0.8 2.5 4.1
47 23 1 6 5 7 - 1 - 2 2

100.0 48.9 2.1 12.8 10.6 14.9 - 2.1 - 4.3 4.3
22 13 - 3 3 2 - - - 1 -

100.0 59.1 - 13.6 13.6 9.1 - - - 4.5 -

住むきっかけ

年
齢

全体

15〜19歳

20〜24歳

25〜29歳

30〜34歳

35〜39歳

40〜44歳

75〜79歳

80〜84歳

85〜89歳

90歳以上

45〜49歳

50〜54歳

55〜59歳

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳
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２０２４年度
市民アンケート調査

（６）家族構成

問. あなたの家族構成は、次のどれですか。

41.2

32.6

12.8

8.8

3

0.6

0.8

0 10 20 30 40 50

二世代世帯（親と子、親と子の夫婦）

一世代世帯（夫婦のみ、兄弟や姉妹のみなど）

単身世帯

三世代世帯（親と子と孫など）

二世代世帯（⺟子世帯、⽗子世帯など）

その他

不明

単位：％

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
二世代世帯（親と子、親と子の夫婦） 639 41.2
一世代世帯（夫婦のみ、兄弟や姉妹のみなど） 506 32.6
単身世帯 199 12.8
三世代世帯（親と子と孫など） 137 8.8
二世代世帯（⺟子世帯、⽗子世帯など） 47 3.0
その他 10 0.6
不明 12 0.8
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２０２４年度
市民アンケート調査

①家族構成×居住地区

1位 2位 3位

合計 単身世帯

一世代世帯
（夫婦の
み、兄弟や
姉妹のみな
ど）

二世代世帯
（親と子、
親と子の夫
婦）

二世代世帯
（⺟子世
帯、⽗子世
帯など）

三世代世帯
（親と子と
孫など）

その他 無効

1,550 199 506 639 47 137 10 12
100.0 12.8 32.6 41.2 3.0 8.8 0.6 0.8
214 40 65 84 6 16 1 2

100.0 18.7 30.4 39.3 2.8 7.5 0.5 0.9
90 10 29 42 2 7 - -

100.0 11.1 32.2 46.7 2.2 7.8 - -
60 7 20 26 2 2 1 2

100.0 11.7 33.3 43.3 3.3 3.3 1.7 3.3
71 8 23 30 3 6 1 -

100.0 11.3 32.4 42.3 4.2 8.5 1.4 -
198 26 77 73 7 12 2 1

100.0 13.1 38.9 36.9 3.5 6.1 1.0 0.5
53 8 18 19 1 6 1 -

100.0 15.1 34.0 35.8 1.9 11.3 1.9 -
4 - 2 - - 2 - -

100.0 - 50.0 - - 50.0 - -
177 24 66 65 5 17 - -

100.0 13.6 37.3 36.7 2.8 9.6 - -
58 8 15 27 2 6 - -

100.0 13.8 25.9 46.6 3.4 10.3 - -
40 6 11 18 2 2 - 1

100.0 15.0 27.5 45.0 5.0 5.0 - 2.5
8 1 3 3 1 - - -

100.0 12.5 37.5 37.5 12.5 - - -
75 9 22 39 1 4 - -

100.0 12.0 29.3 52.0 1.3 5.3 - -
11 1 2 6 - 1 1 -

100.0 9.1 18.2 54.5 - 9.1 9.1 -
122 19 31 48 2 19 2 1

100.0 15.6 25.4 39.3 1.6 15.6 1.6 0.8
10 - 3 3 1 3 - -

100.0 - 30.0 30.0 10.0 30.0 - -
62 7 22 22 - 10 1 -

100.0 11.3 35.5 35.5 - 16.1 1.6 -
129 13 43 56 9 6 - 2

100.0 10.1 33.3 43.4 7.0 4.7 - 1.6
130 9 42 64 2 12 - 1
100 6.9 32.3 49.2 1.5 9.2 - 1
27 1 7 12 1 6 - -

100.0 3.7 25.9 44.4 3.7 22.2 - -

家族構成

飯野地区

住
ま
い

飯坂地区

茂庭地区

松川地区

信夫地区

吾妻地区

吉井田地区

⻄地区

土湯温泉町地区

信陵地区

立子山地区

蓬莱地区

清水地区

東部地区

大波地区

北信地区

全体

中央地区

渡利地区

杉妻地区
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２０２４年度
市民アンケート調査

②家族構成×居住のきっかけ

1位 2位 3位

合計 単身世帯

一世代世帯
（夫婦の
み、兄弟や
姉妹のみな
ど）

二世代世帯
（親と子、
親と子の夫
婦）

二世代世帯
（⺟子世
帯、⽗子世
帯など）

三世代世帯
（親と子と
孫など）

その他 無効

1,550 199 506 639 47 137 10 12
100.0 12.8 32.6 41.2 3.0 8.8 0.6 0.8
779 84 223 346 27 90 5 4

100.0 10.8 28.6 44.4 3.5 11.6 0.6 0.5
20 7 4 7 - 2 - -

100.0 35.0 20.0 35.0 - 10.0 - -
213 24 77 90 9 10 2 1

100.0 11.3 36.2 42.3 4.2 4.7 0.9 0.5
212 38 83 80 3 8 - -

100.0 17.9 39.2 37.7 1.4 3.8 - -
221 25 83 85 7 19 2 -

100.0 11.3 37.6 38.5 3.2 8.6 0.9 -
10 3 2 4 - - - 1

100.0 30.0 20.0 40.0 - - - 10.0
13 2 8 2 - - - 1

100.0 15.4 61.5 15.4 - - - 7.7
11 1 4 4 - 2 - -

100.0 9.1 36.4 36.4 - 18.2 - -
38 6 11 15 - 4 1 1

100.0 15.8 28.9 39.5 - 10.5 2.6 2.6

家族構成

住
む
き
っ
か
け

全体

生まれたときか
ら住んでいる

自らの進学

家族の引っ越し

自らの就職・転
勤

結婚・離婚

家族等の介護

福島市が
気に入ったから
東日本大震災に
よる避難

その他
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２０２４年度
市民アンケート調査

（７）お勤め状況

問. あなたの主なお勤め状況は、何ですか。

27.9

26.1

11.9

11.5

6.8

6.5

4.3

2.6

2.4

無職
正規の職員

パート・アルバイト
専業主婦・主夫

自営業主・家族従業員
派遣・嘱託・契約社員

学生
会社役員

不明

0 5 10 15 20 25 30

単位：％

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
無職 432 27.9
正規の職員 404 26.1
パート・アルバイト 185 11.9
専業主婦・主夫 179 11.5
自営業主・家族従業員 105 6.8
派遣・嘱託・契約社員 100 6.5
学生 66 4.3
会社役員 41 2.6
不明 38 2.4
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２０２４年度
市民アンケート調査

①お勤め状況×性別

1位 2位 3位

性別
合計 男性 女性 回答しない 不明

全体 1,550 655 870 19 6
100 42.3 56.1 1.2 0

正規の職員 404 234 164 6 -
100 57.9 40.6 1.5 -

派遣・嘱託・契約社員 100 37 61 2 -
100 37.0 61.0 2.0 -

パート・アルバイト 185 22 158 4 1
100 11.9 85.4 2.2 1

自営業主・家族従業員 105 62 43 - -
100 59.0 41.0 - -

会社役員 41 30 8 3 -
100 73.2 19.5 7.3 -

学生 66 31 34 1 -
100 47.0 51.5 1.5 -

専業主婦・主夫 179 1 178 - -
100 0.6 99.4 - -

無職 432 224 204 2 2
100 51.9 47.2 0.5 1

勤
め
状
況
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２０２４年度
市民アンケート調査

②お勤め状況×年齢

1位 2位 3位

合計 正規の職員
派遣・嘱託
・契約社員

パート
・アルバイト

自営業主
・家族従業員

会社役員 学生
専業主婦
・主夫

無職 無効

全体 1,550 404 100 185 105 41 66 179 432 38
100.0 26.1 6.5 11.9 6.8 2.6 4.3 11.5 27.9 2.4

15〜19歳 49 - - 1 - - 45 - 2 1
100.0 - - 2.0 - - 91.8 - 4.1 2.0

20〜24歳 39 9 2 1 3 - 19 - 3 2
100.0 23.1 5.1 2.6 7.7 - 48.7 - 7.7 5.1

25〜29歳 43 26 5 4 2 2 1 - 3 -
100.0 60.5 11.6 9.3 4.7 4.7 2.3 - 7.0 -

30〜34歳 51 33 5 5 3 1 - 3 1 -
100.0 64.7 9.8 9.8 5.9 2.0 - 5.9 2.0 -

35〜39歳 76 36 11 9 3 2 - 9 6 -
100.0 47.4 14.5 11.8 3.9 2.6 - 11.8 7.9 -

40〜44歳 96 50 4 16 11 1 - 8 6 -
100.0 52.1 4.2 16.7 11.5 1.0 - 8.3 6.3 -

45〜49歳 104 59 10 23 1 2 - 5 4 -
100.0 56.7 9.6 22.1 1.0 1.9 - 4.8 3.8 -

50〜54歳 135 64 7 31 7 7 - 8 9 2
100.0 47.4 5.2 23.0 5.2 5.2 - 5.9 6.7 1.5

55〜59歳 130 63 9 25 7 5 - 14 5 2
100.0 48.5 6.9 19.2 5.4 3.8 - 10.8 3.8 1.6

60〜64歳 144 38 19 29 10 6 - 14 27 1
100.0 26.4 13.2 20.1 6.9 4.2 - 9.7 18.8 0.7

65〜69歳 143 7 23 18 16 3 - 29 40 7
100.0 4.9 16.1 12.6 11.2 2.1 - 20.3 28.0 4.9

70〜74歳 170 8 4 11 21 4 - 30 86 6
100.0 4.7 2.4 6.5 12.4 2.4 - 17.6 50.6 3.6

75〜79歳 160 5 1 9 9 2 - 31 95 8
100.0 3.1 0.6 5.6 5.6 1.3 - 19.4 59.4 5.1

80〜84歳 121 2 - 1 9 4 - 17 85 3
100.0 1.7 - 0.8 7.4 3.3 - 14.0 70.2 2.5

85〜89歳 47 2 - - 2 - - 7 35 1
100.0 4.3 - - 4.3 - - 14.9 74.5 2.1

90歳以上 22 - - - 1 1 - 1 18 1
100.0 - - - 4.5 4.5 - 4.5 81.8 4.5

勤め状況

年
齢
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２０２４年度
市民アンケート調査

③お勤め状況×居住のきっかかけ

1位 2位 3位

合計 正規の職員 派遣・嘱託
・契約社員

パート
・アルバイト

自営業主
・家族従業員

会社役員 学生 専業主婦
・主夫

無職 不明

1,550 404 100 185 105 41 66 179 432 38
100.0 26.1 6.5 11.9 6.8 2.6 4.3 11.5 27.9 2.4
779 196 55 97 63 23 52 66 211 16

100.0 25.2 7.1 12.5 8.1 3.0 6.7 8.5 27.1 2.1
20 7 1 2 2 - 4 1 3 -

100.0 35.0 5.0 10.0 10.0 - 20.0 5.0 15.0 -
213 51 7 28 10 5 9 43 55 5

100.0 23.9 3.3 13.1 4.7 2.3 4.2 20.2 25.8 2.4
212 91 18 8 12 7 - 9 66 1

100.0 42.9 8.5 3.8 5.7 3.3 - 4.2 31.1 0.5
221 39 14 37 14 4 - 49 56 8

100.0 17.6 6.3 16.7 6.3 1.8 - 22.2 25.3 3.6
10 2 2 1 - - - - 4 1

100.0 20.0 20.0 10.0 - - - - 40.0 10.0
13 2 - - 1 1 - - 8 1

100.0 15.4 - - 7.7 7.7 - - 61.5 7.7
11 5 - 3 - - - 1 2 -

100.0 45.5 - 27.3 - - - 9.1 18.2 -
38 9 - 5 1 1 1 4 15 2

100.0 23.7 - 13.2 2.6 2.6 2.6 10.5 39.5 5.3

福島市が
気に入ったから
東日本大震災による
避難

その他

勤め状況

住
む
き
っ
か
け

全体

生まれたときから
住んでいる

自らの進学

家族の引っ越し

自らの就職・転勤
・転職

結婚・離婚

家族等の介護



106

２０２４年度
市民アンケート調査

23.6 

23.4 

17.0 

10.7 

5.0 

3.7 

3.7 

3.0 

2.0 

6.7 

1.2 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

卸売業、小売業、宿泊業、飲食サービス業、生活関連サービス業

製造業、建設業、運輸業、郵便業

医療、福祉業（保育、介護事業など）

公務（国家公務員、地方公務員）

教育、学習支援業（幼稚園教諭、学校教諭など）

農林水産業（農業、林業、漁業など）

⾦融、保険、不動産業

情報通信業（放送業、情報サービス業、映像制作業など）

電気、ガス、熱供給、水道業

その他

不明

単位︓％

（８）職業

問. あなたのご職業は何ですか。兼業の方は、主な職業のみお答えください。
【１ -（7）お勤め状況で、「正規の職員」、「派遣・嘱託・契約社員」、「パート・アルバイト」、

「自営業主・家族従業員」、「会社役員」と回答した方に対する設問 】

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 835 100.0
卸売業、小売業、宿泊業、飲食サービス業、生活関連サービス業 197 23.6
製造業、建設業、運輸業、郵便業 195 23.4
医療、福祉業（保育、介護事業など） 142 17.0
公務（国家公務員、地方公務員） 89 10.7
教育、学習支援業（幼稚園教諭、学校教諭など） 42 5.0
農林水産業（農業、林業、漁業など） 31 3.7
金融、保険、不動産業 31 3.7
情報通信業（放送業、情報サービス業、映像制作業など） 25 3.0
電気、ガス、熱供給、水道業 17 2.0
その他 56 6.7
不明 10 1.2
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２０２４年度
市民アンケート調査

①職業×性別

1位 2位 3位

合計 男性 女性 回答しない 不明
835 385 434 15 1

100.0 46.1 52.0 1.8 0.1
31 16 15 - -

100.0 51.6 48.4 - -
195 129 60 5 1

100.0 66.2 30.8 2.6 0.5
197 75 119 3 -

100.0 38.1 60.4 1.5 -
17 12 4 1 -

100.0 70.6 23.5 5.9 -
25 13 12 - -

100.0 52.0 48.0 - -
142 28 114 - -

100.0 19.7 80.3 - -
31 12 18 1 -

100.0 38.7 58.1 3.2 -
42 15 24 3 -

100.0 35.7 57.1 7.1 -
89 51 37 1 -

100.0 57.3 41.6 1.1 -
56 32 23 1 -

100.0 57.1 41.1 1.8 -

性別

職
業

全体

農林水産業
（農業、林業、漁業など）
製造業、建設業、運輸業、
郵便業
卸売業、小売業、宿泊業、
飲食サービス業、生活関連サービス業
電気、ガス、熱供給、
水道業
情報通信業（放送業、
情報サービス業、映像制作業など）
医療、福祉業
（保育、介護事業など）

金融、保険、不動産業

教育、学習支援業
（幼稚園教諭、学校教諭など）

公務（国家公務員、地方公務員）

その他
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２０２４年度
市民アンケート調査

②職業×年齢

1位 2位 3位

合計
農林水産業
（農業、林業、漁
業など）

製造業、建設業、
運輸業、郵便業

卸売業、小売業、
宿泊業、飲食サー
ビス業、生活関連
サービス業

電気、ガス、
熱供給、水道業

情報通信業
（放送業、情報
サービス業、映像
制作業など）

医療、福祉業
（保育、介護事業
など）

金融、保険、
不動産業

教育、学習支援業
（幼稚園教諭、学
校教諭など）

公務（国家公務
員、
地方公務員）

その他 無効

835 31 195 197 17 25 142 31 42 89 56 10
100.0 3.7 23.4 23.6 2.0 3.0 17.0 3.7 5.0 10.7 6.7 1.2

1 - - 1 - - - - - - - -
100.0 - - 100.0 - - - - - - - -

15 1 3 4 - 2 2 - - - 3 -
100.0 6.7 20.0 26.7 - 13.3 13.3 - - - 20.0 -

39 - 12 7 - 4 6 1 1 5 3 -
100.0 - 30.8 17.9 - 10.3 15.4 2.6 2.6 12.8 7.7 -

47 2 9 10 2 1 12 1 - 8 2 -
100.0 4.3 19.1 21.3 4.3 2.1 25.5 2.1 - 17.0 4.3 -

61 1 19 8 1 1 11 2 2 14 1 1
100.0 1.6 31.1 13.1 1.6 1.6 18.0 3.3 3.3 23.0 1.6 1.6

82 2 17 25 3 1 10 3 4 12 4 1
100.0 2.4 20.7 30.5 3.7 1.2 12.2 3.7 4.9 14.6 4.9 1.2

95 2 24 21 1 2 20 5 8 9 3 -
100.0 2.1 25.3 22.1 1.1 2.1 21.1 5.3 8.4 9.5 3.2 -
116 - 30 26 1 6 23 3 7 17 3 -

100.0 - 25.9 22.4 0.9 5.2 19.8 2.6 6.0 14.7 2.6 -
109 1 25 27 2 4 21 4 9 10 5 1

100.0 0.9 22.9 24.8 1.8 3.7 19.3 3.7 8.3 9.2 4.6 0.9
102 2 23 24 1 2 19 3 4 11 13 -

100.0 2.0 22.5 23.5 1.0 2.0 18.6 2.9 3.9 10.8 12.7 -
67 7 11 16 - 1 13 3 6 2 7 1

100.0 10.4 16.4 23.9 - 1.5 19.4 4.5 9.0 3.0 10.4 1.5
48 4 10 12 2 - 4 3 1 - 10 2

100.0 8.3 20.8 25.0 4.2 - 8.3 6.3 2.1 - 20.8 4.2
26 6 3 8 2 - 1 1 - - 2 3

100.0 23.1 11.5 30.8 7.7 - 3.8 3.8 - - 7.7 11.5
16 1 6 6 2 - - - - - - 1

100.0 6.3 37.5 37.5 12.5 - - - - - - 6.3
4 2 1 - - - - - - 1 - -

100.0 50.0 25.0 - - - - - - 25.0 - -
2 - 1 - - - - 1 - - - -

100.0 - 50.0 - - - - 50.0 - - - -

55〜59歳

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

職業

年
齢

全体

15〜19歳

20〜24歳

25〜29歳

30〜34歳

35〜39歳

40〜44歳

75〜79歳

80〜84歳

85〜89歳

90歳以上

45〜49歳

50〜54歳
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２０２４年度
市民アンケート調査

③職業×居住きっかけ

1位 2位 3位

合計
生まれたときか
ら住んでいる

自らの進学 家族の引っ越し
自らの就職
・転勤・転職

結婚・離婚 家族等の介護
福島市が
気に入ったから

東日本大震災
による避難

その他 不明

835 434 12 101 136 108 5 4 8 16 11
100.0 52.0 1.4 12.1 16.3 12.9 0.6 0.5 1.0 1.9 1.3

31 25 - - 1 3 1 - - - 1
100.0 80.6 - - 3.2 9.7 3.2 - - - 3.2
195 106 1 22 34 21 2 1 1 7 -

100.0 54.4 0.5 11.3 17.4 10.8 1.0 0.5 0.5 3.6 -
197 105 2 25 23 33 1 1 4 1 2

100.0 53.3 1.0 12.7 11.7 16.8 0.5 0.5 2.0 0.5 1.0
17 10 - 2 5 - - - - - -

100.0 58.8 - 11.8 29.4 - - - - - -
25 15 1 2 4 2 - - - 1 -

100.0 60.0 4.0 8.0 16.0 8.0 - - - 4.0 -
142 75 6 23 11 17 - - 1 3 6

100.0 52.8 4.2 16.2 7.7 12.0 - - 0.7 2.1 4.2
31 19 1 4 3 4 - - - - -

100.0 61.3 3.2 12.9 9.7 12.9 - - - - -
42 15 - 8 10 8 - - - - 1

100.0 35.7 - 19.0 23.8 19.0 - - - - 2.4
89 34 - 12 35 6 - 1 - 1 -

100.0 38.2 - 13.5 39.3 6.7 - 1.1 - 1.1 -
56 26 1 2 9 11 1 - 2 3 1

100.0 46.4 1.8 3.6 16.1 19.6 1.8 - 3.6 5.4 1.8

金融、保険、不動産業

教育、学習支援業
（幼稚園教諭、学校教諭など）

公務（国家公務員、地方公務員）

その他

住むきっかけ

職
業

全体

農林水産業
（農業、林業、漁業など）

製造業、建設業、運輸業、郵便業

卸売業、小売業、宿泊業、
飲食サービス業、生活関連サービス業

電気、ガス、熱供給、水道業

情報通信業（放送業、情報サービス業
映像制作業など）

医療、福祉業（保育、介護事業など）
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２０２４年度
市民アンケート調査

22.7

22.7

19.7

16.7

13.6

9.1

7.6

6.1

6.1

1.5

0

0 5 10 15 20 25

卸売業、小売業、宿泊業、飲食サービス業、生活関連サービス業

教育、学習支援業（幼稚園教諭、学校教諭など）

公務（国家公務員、地方公務員）

医療、福祉業（保育、介護事業など）

情報通信業（放送業、情報サービス業、映像制作業など）

その他

⾦融、保険、不動産業

製造業、建設業、運輸業、郵便業

電気、ガス、熱供給、水道業

農林水産業（農業、林業、漁業など）

不明

単位︓％

就職について２

（１）将来就きたい職業（学生）

問. あなたが将来就きたいと思う職業は、どれですか。
あてはまるものすべてに〇をつけてください。
【１ -（7）主なお勤め状況で、「学生」と回答した方に対する設問 】

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 66 100
卸売業、小売業、宿泊業、飲食サービス業、生活関連サービス業 15 22.7
教育、学習支援業（幼稚園教諭、学校教諭など） 15 22.7
公務（国家公務員、地方公務員） 13 19.7
医療、福祉業（保育、介護事業など） 11 16.7
情報通信業（放送業、情報サービス業、映像制作業など） 9 13.6
金融、保険、不動産業 5 7.6
製造業、建設業、運輸業、郵便業 4 6.1
電気、ガス、熱供給、水道業 4 6.1
農林水産業（農業、林業、漁業など） 1 1.5
その他 6 9.1
不明 0 0
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２０２４年度
市民アンケート調査

①将来就きたい職業（学生）×性別

1位 2位 3位

合計 男性 女性 回答しない 無効
66 31 34 1 -

100.0 47.0 51.5 1.5 -
1 1 - - -

100.0 100.0 - - -
4 1 3 - -

100.0 25.0 75.0 - -
15 6 9 - -

100.0 40.0 60.0 - -
4 4 - - -

100.0 100.0 - - -
9 2 7 - -

100.0 22.2 77.8 - -
11 4 6 1 -

100.0 36.4 54.5 9.1 -
5 3 2 - -

100.0 60.0 40.0 - -
15 7 8 - -

100.0 46.7 53.3 - -
13 8 5 - -

100.0 61.5 38.5 - -
6 3 3 - -

100.0 50.0 50.0 - -

性別

将
来
就
き
た
い
職
業
（
学
生
）

全体

農林水産業
（農業、林業、漁業など）
製造業、建設業、運輸業、
郵便業
卸売業、小売業、宿泊業、
飲食サービス業、生活関連サービス業

電気、ガス、熱供給、水道業

情報通信業（放送業、情報サービス業
映像制作業など）

医療、福祉業（保育、介護事業など）

金融、保険、不動産業

教育、学習支援業
（幼稚園教諭、学校教諭など）

公務（国家公務員、地方公務員）

その他
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２０２４年度
市民アンケート調査

②将来就きたい職業（学生）×年齢

1位 2位 3位

合計 15〜19歳 20〜24歳 25〜29歳 不明
66 45 19 1 1

100.0 68.2 28.8 1.5 1.5
1 - 1 - -

100.0 - 100.0 - -
4 2 1 - 1

100.0 50.0 25.0 - 25.0
15 9 6 - -

100.0 60.0 40.0 - -
4 1 3 - -

100.0 25.0 75.0 - -
9 5 3 1 -

100.0 55.6 33.3 11.1 -
11 7 4 - -

100.0 63.6 36.4 - -
5 4 1 - -

100.0 80.0 20.0 - -
15 8 7 - -

100.0 53.3 46.7 - -
13 11 2 - -

100.0 84.6 15.4 - -
6 6 - - -

100.0 100.0 - - -

年齢

将
来
就
き
た
い
職
業
（
学
生
）

全体

農林水産業（農業、林業、漁業など）

製造業、建設業、運輸業、郵便業

卸売業、小売業、宿泊業、
飲食サービス業、生活関連サービス業

電気、ガス、熱供給、水道業

情報通信業（放送業、情報サービス業
映像制作業など）

医療、福祉業（保育、介護事業など）

金融、保険、不動産業

教育、学習支援業
（幼稚園教諭、学校教諭など）

公務（国家公務員、地方公務員）

その他
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２０２４年度
市民アンケート調査

（２）将来就職希望地（学生）

問. あなたが将来どの地域での就職を希望しますか。
【１ -（7）主なお勤め状況で、「学生」と回答した方に対する設問 】

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 66 100.0
特にこだわりはない 25 37.9
福島市内 19 28.8
東京圏（東京都・神奈川県・埼玉県・千葉県） 10 15.2
上記以外の地域 8 12.1
仙台市 4 6.1
不明 0 0.0
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２０２４年度
市民アンケート調査

①将来就職希望地（学生）×性別

②将来就職希望地（学生）×年齢

1位 2位 3位

1位 2位 3位

合計 男性 女性 回答しない
66 31 34 1

100.0 47.0 51.5 1.5
19 6 12 1

100.0 31.6 63.2 5.3
10 4 6 -

100.0 40.0 60.0 -
4 2 2 -

100.0 50.0 50.0 -
8 5 3 -

100.0 62.5 37.5 -
25 14 11 -

100.0 56.0 44.0 -

性別

就
職
希
望
地
（
学
生
）

全体

福島市内

東京圏（東京都・神奈川県
・埼玉県・千葉県）

仙台市

上記以外の地域

特にこだわりはない

合計 15〜19歳 20〜24歳 25〜29歳 不明
66 45 19 1 1

100.0 68.2 28.8 1.5 1.5
19 14 5 - -

100.0 73.7 26.3 - -
10 6 3 1 -

100.0 60.0 30.0 10.0 -
4 1 3 - -

100.0 25.0 75.0 - -
8 5 2 - 1

100.0 62.5 25.0 - 12.5
25 19 6 - -

100.0 76.0 24.0 - -

年齢

就
職
希
望
地
（
学
生
）

全体

福島市内

東京圏（東京都・神奈川県
・埼玉県・千葉県）

仙台市

上記以外の地域

特にこだわりはない
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２０２４年度
市民アンケート調査

（３）就職希望地理由（学生）

問. あなたがその地域で就職を希望する理由について、
あてはまるものすべてに〇をつけてください。
【２ -（２）将来就職希望地で、「福島市内」、東京圏（東京都・神奈川県・埼玉県・

千葉県）」、「仙台市」、「上記以外の地域」と回答した方に対する設問 】

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 41 100.0
自分が生まれ育ったまちで愛着があるから 14 34.1
希望する仕事や就職先があるから 13 31.7
住み慣れた環境だから 12 29.3
進学先での就職を考えているから 9 22.0
商業・文化施設が充実しているから 7 17.1
公共交通機関などのサービスが充実しているから 7 17.1
家族等の支援が得られるから 7 17.1
就職先での生活に憧れがあるから 5 12.2
収入が高い仕事を求めるから 3 7.3
知人・友人が多いから 3 7.3
しがらみがなく自由に生活がしたいから 1 2.4
家業を継ぐから 0 0.0
その他 2 4.9
不明 0 0.0
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２０２４年度
市民アンケート調査

①就職希望地理由（学生）×性別 1位 2位 3位

合計 男性 女性 回答しない 無効
41 17 23 1 -

100.0 41.5 56.1 2.4 -
13 5 7 1 -

100.0 38.5 53.8 7.7 -
9 3 6 - -

100.0 33.3 66.7 - -
3 2 1 - -

100.0 66.7 33.3 - -
5 2 3 - -

100.0 40.0 60.0 - -
7 3 4 - -

100.0 42.9 57.1 - -
7 4 3 - -

100.0 57.1 42.9 - -
1 - 1 - -

100.0 - 100.0 - -
14 6 8 - -

100.0 42.9 57.1 - -
7 4 3 - -

100.0 57.1 42.9 - -
- - - - -
- - - - -

3 2 1 - -
100.0 66.7 33.3 - -

12 5 7 - -
100.0 41.7 58.3 - -

2 2 - - -
100.0 100.0 - - -

希
望
す
る
地
域
で
の
就
職
希
望
理
由
（
学
生
）

全体

希望する仕事や就職先があるから

進学先での就職を考えているから

収入が高い仕事を求めるから

就職先での生活に憧れがあるから

商業・文化施設が充実しているから

公共交通機関などのサービスが充実しているから

その他

しがらみがなく自由に生活がしたいから

自分が生まれ育ったまちで愛着があるから

家族等の支援が得られるから

家業を継ぐから

知人・友人が多いから

住み慣れた環境だから

性別
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２０２４年度
市民アンケート調査

②将来就職希望地理由（学生）×年齢 1位 2位 3位

合計 15〜19歳 20〜24歳 25〜29歳 不明
41 26 13 1 1

100.0 63.4 31.7 2.4 2.4
13 6 6 1 -

100.0 46.2 46.2 7.7 -
9 6 3 - -

100.0 66.7 33.3 - -
3 1 1 1 -

100.0 33.3 33.3 33.3 -
5 5 - - -

100.0 100.0 - - -
7 3 4 - -

100.0 42.9 57.1 - -
7 4 3 - -

100.0 57.1 42.9 - -
1 1 - - -

100.0 100.0 - - -
14 10 4 - -

100.0 71.4 28.6 - -
7 5 2 - -

100.0 71.4 28.6 - -
- - - - -
- - - - -

3 2 - - 1
100.0 66.7 - - 33.3

12 8 4 - -
100.0 66.7 33.3 - -

2 2 - - -
100.0 100.0 - - -

知人・友人が多いから

年齢

住み慣れた環境だから

希
望
す
る
地
域
で
の
就
職
希
望
理
由
（
学
生
）

全体

希望する仕事や就職先があるから

進学先での就職を考えているから

収入が高い仕事を求めるから

就職先での生活に憧れがあるから

商業・文化施設が充実しているから

公共交通機関などのサービスが充実しているから

その他

しがらみがなく自由に生活がしたいから

自分が生まれ育ったまちで愛着があるから

家族等の支援が得られるから

家業を継ぐから
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２０２４年度
市民アンケート調査

③就職希望地理由（学生）×将来就職希望地 1位 2位 3位

合計 福島市内

東京圏
（東京
都・神奈
川県・埼
玉県・千
葉県）

仙台市
上記以外
の地域

特に
こだわり
はない

66 19 10 4 8 25
100.0 28.8 15.2 6.1 12.1 37.9

1 - - - - 1
100.0 - - - - 100.0

4 - - 1 2 1
100.0 - - 25.0 50.0 25.0

15 2 5 2 3 3
100.0 13.3 33.3 13.3 20.0 20.0

4 1 - 2 - 1
100.0 25.0 - 50.0 - 25.0

9 - 3 1 - 5
100.0 - 33.3 11.1 - 55.6

11 7 2 - - 2
100.0 63.6 18.2 - - 18.2

5 1 - - - 4
100.0 20.0 - - - 80.0

15 2 2 2 3 6
100.0 13.3 13.3 13.3 20.0 40.0

13 5 5 - - 3
100.0 38.5 38.5 - - 23.1

6 1 - - - 5
100.0 16.7 - - - 83.3

就職希望地（学生）

将
来
就
き
た
い
職
業
（
学
生
）

全体

農林水産業
（農業、林業、漁業など）
製造業、建設業、運輸業、
郵便業
卸売業、小売業、宿泊業、
飲食サービス業、生活関連サービス業
電気、ガス、熱供給、
水道業
情報通信業（放送業、
情報サービス業、映像制作業など）
医療、福祉業
（保育、介護事業など）

金融、保険、不動産業

教育、学習支援業
（幼稚園教諭、学校教諭など）
公務
（国家公務員、地方公務員）

その他
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２０２４年度
市民アンケート調査

まちづくりについて

（１）福島市の魅力

３

問. あなたは、福島市で暮らしていて、どのような点に”魅力“を感じますか。
あてはまるもの５つまで〇をつけてください。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
豊かな自然 1,070 69.0
豊富な農産物 1,035 66.8
温かい市⺠性 411 26.5
首都圏に比べて安価な住宅や土地 343 22.1
買物のしやすさ 335 21.6
医療・福祉体制 301 19.4
首都圏に比べて安価な生活コスト 292 18.8
交通の利便性 252 16.3
魅力的な観光資源 188 12.1
子育て・教育環境 154 9.9
スポーツを楽しむ環境 92 5.9
防災・防犯対策の充実 89 5.7
魅力的な文化資源 82 5.3
レジャー・娯楽 55 3.5
多様な就労先（やりたい仕事を見つけやすいなど） 26 1.7
その他 75 4.8
不明 46 3.0
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２０２４年度
市民アンケート調査

①福島市の魅力×性別

1位 2位 3位

合計 男性 女性 回答しない 不明
1,550 655 870 19 6
100.0 42.3 56.1 1.2 0.4
154 53 100 1 -

100.0 34.4 64.9 0.6 -
89 49 40 - -

100.0 55.1 44.9 - -
301 133 167 - 1

100.0 44.2 55.5 - 0.3
82 44 35 2 1

100.0 53.7 42.7 2.4 1.2
1,070 448 609 10 3
100.0 41.9 56.9 0.9 0.3
1,035 415 608 10 2
100.0 40.1 58.7 1.0 0.2
335 128 204 3 -

100.0 38.2 60.9 0.9 -
26 11 15 - -

100.0 42.3 57.7 - -
55 34 18 3 -

100.0 61.8 32.7 5.5 -
188 95 92 1 -

100.0 50.5 48.9 0.5 -
92 53 37 2 -

100.0 57.6 40.2 2.2 -
252 111 138 2 1

100.0 44.0 54.8 0.8 0.4
343 148 190 4 1

100.0 43.1 55.4 1.2 0.3
292 124 164 1 3

100.0 42.5 56.2 0.3 1.0
411 159 248 2 2

100.0 38.7 60.3 0.5 0.5
75 38 35 2 -

100.0 50.7 46.7 2.7 -

レジャー・娯楽

魅力的な観光資源

スポーツを楽しむ環境

交通の利便性

性別

魅
力

全体

子育て・教育環境

防災・防犯対策の充実

医療・福祉体制

魅力的な文化資源

豊かな自然

豊富な農産物

首都圏に比べて安価な住宅や土地

首都圏に比べて安価な生活コスト

温かい市⺠性

その他

買物のしやすさ

多様な就労先（やりたい仕事を見つけやすいなど）
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２０２４年度
市民アンケート調査

②福島市の魅力×年齢 1位 2位 3位

合
計

子
育
て
・
教
育
環
境

防
災
・
防
犯
対
策

の
充
実

医
療
・
福
祉
体
制

魅
力
的
な
文
化
資
源

豊
か
な
自
然

豊
富
な
農
産
物

買
物
の
し
や
す
さ

多
様
な
就
労
先
（
や
り
た
い

仕
事
を
見
つ
け
や
す
い
な
ど
）

1,550 154 89 301 82 1,070 1,035 335 26
100.0 9.9 5.7 19.4 5.3 69.0 66.8 21.6 1.7

49 5 - 7 3 32 25 6 -
100.0 10.2 - 14.3 6.1 65.3 51.0 12.2 -

39 8 3 9 6 26 22 5 2
100.0 20.5 7.7 23.1 15.4 66.7 56.4 12.8 5.1

43 4 2 3 1 26 25 12 1
100.0 9.3 4.7 7.0 2.3 60.5 58.1 27.9 2.3

51 4 2 3 4 29 26 7 -
100.0 7.8 3.9 5.9 7.8 56.9 51.0 13.7 -

76 9 1 18 1 50 41 12 -
100.0 11.8 1.3 23.7 1.3 65.8 53.9 15.8 -

96 11 6 16 4 57 52 15 3
100.0 11.5 6.3 16.7 4.2 59.4 54.2 15.6 3.1
104 19 3 18 4 72 65 17 2

100.0 18.3 2.9 17.3 3.8 69.2 62.5 16.3 1.9
135 12 4 20 4 90 96 21 2

100.0 8.9 3.0 14.8 3.0 66.7 71.1 15.6 1.5
130 8 8 18 7 88 92 19 2

100.0 6.2 6.2 13.8 5.4 67.7 70.8 14.6 1.5
144 13 8 15 7 112 111 18 2

100.0 9.0 5.6 10.4 4.9 77.8 77.1 12.5 1.4
143 8 7 24 10 117 103 33 3

100.0 5.6 4.9 16.8 7.0 81.8 72.0 23.1 2.1
170 15 4 33 11 128 136 54 3

100.0 8.8 2.4 19.4 6.5 75.3 80.0 31.8 1.8
160 12 18 51 8 111 118 47 2

100.0 7.5 11.3 31.9 5.0 69.4 73.8 29.4 1.3
121 14 15 39 8 77 70 43 3

100.0 11.6 12.4 32.2 6.6 63.6 57.9 35.5 2.5
47 6 4 17 1 30 30 14 -

100.0 12.8 8.5 36.2 2.1 63.8 63.8 29.8 -
22 4 3 6 1 13 14 7 -

100.0 18.2 13.6 27.3 4.5 59.1 63.6 31.8 -

55〜59歳

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75〜79歳

80〜84歳

85〜89歳

90歳以上

魅力

年
齢

全体

15〜19歳

20〜24歳

25〜29歳

30〜34歳

35〜39歳

40〜44歳

45〜49歳

50〜54歳
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２０２４年度
市民アンケート調査

②福島市の魅力×年齢 1位 2位 3位

レ
ジ
ャ
ー
・
娯
楽

魅
力
的
な
観
光
資
源

ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む

環
境

交
通
の
利
便
性

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
住
宅
や
土
地

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
生
活
コ
ス
ト

温
か
い
市
⺠
性

そ
の
他

不
明

55 188 92 252 343 292 411 75 46
3.5 12.1 5.9 16.3 22.1 18.8 26.5 4.8 3.0

- 2 4 2 12 11 21 1 1
- 4.1 8.2 4.1 24.5 22.4 42.9 2.0 2.0

5 - 3 1 9 10 12 1 -
12.8 - 7.7 2.6 23.1 25.6 30.8 2.6 -

2 2 2 4 8 8 9 3 -
4.7 4.7 4.7 9.3 18.6 18.6 20.9 7.0 -
3 3 2 12 19 16 10 4 -

5.9 5.9 3.9 23.5 37.3 31.4 19.6 7.8 -
2 6 7 8 17 10 13 3 4

2.6 7.9 9.2 10.5 22.4 13.2 17.1 3.9 5.2
7 7 6 14 23 21 20 6 3

7.3 7.3 6.3 14.6 24.0 21.9 20.8 6.3 3.1
3 8 6 14 21 14 25 5 -

2.9 7.7 5.8 13.5 20.2 13.5 24.0 4.8 -
4 12 5 17 38 28 35 7 3

3.0 8.9 3.7 12.6 28.1 20.7 25.9 5.2 2.2
6 11 6 16 23 23 33 6 4

4.6 8.5 4.6 12.3 17.7 17.7 25.4 4.6 3.1
7 19 7 22 36 30 36 4 4

4.9 13.2 4.9 15.3 25.0 20.8 25.0 2.8 2.8
4 31 12 23 39 29 45 4 4

2.8 21.7 8.4 16.1 27.3 20.3 31.5 2.8 2.8
4 28 11 39 32 30 45 15 2

2.4 16.5 6.5 22.9 18.8 17.6 26.5 8.8 1.2
4 29 14 33 30 30 45 8 9

2.5 18.1 8.8 20.6 18.8 18.8 28.1 5.0 5.7
1 20 4 30 20 16 34 3 7

0.8 16.5 3.3 24.8 16.5 13.2 28.1 2.5 5.8
2 8 2 13 10 8 18 2 3

4.3 17.0 4.3 27.7 21.3 17.0 38.3 4.3 6.4
- 1 - 2 2 2 5 1 -
- 4.5 - 9.1 9.1 9.1 22.7 4.5 -

年
齢

全体

15〜19歳

20〜24歳

25〜29歳

30〜34歳

35〜39歳

40〜44歳

45〜49歳

50〜54歳

55〜59歳

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75〜79歳

80〜84歳

85〜89歳

90歳以上

魅力



123

２０２４年度
市民アンケート調査

③福島市の魅力×居住地区 1位 2位 3位

合
計

子
育
て
・
教
育
環
境

防
災
・
防
犯
対
策

の
充
実

医
療
・
福
祉
体
制

魅
力
的
な
文
化
資
源

豊
か
な
自
然

豊
富
な
農
産
物

買
物
の
し
や
す
さ

多
様
な
就
労
先

（
や
り
た
い
仕
事
を

見
つ
け
や
す
い
な
ど
）

1,550 154 89 301 82 1,070 1,035 335 26
100.0 9.9 5.7 19.4 5.3 69.0 66.8 21.6 1.7
214 22 10 39 10 132 141 49 3

100.0 10.3 4.7 18.2 4.7 61.7 65.9 22.9 1.4
90 8 4 24 5 76 64 20 1

100.0 8.9 4.4 26.7 5.6 84.4 71.1 22.2 1.1
60 5 4 11 5 39 40 11 -

100.0 8.3 6.7 18.3 8.3 65.0 66.7 18.3 -
71 8 7 15 3 49 47 12 1

100.0 11.3 9.9 21.1 4.2 69.0 66.2 16.9 1.4
198 17 15 35 9 127 125 64 8

100.0 8.6 7.6 17.7 4.5 64.1 63.1 32.3 4.0
53 4 2 10 2 30 38 9 3

100.0 7.5 3.8 18.9 3.8 56.6 71.7 17.0 5.7
4 1 - 1 - 2 2 1 -

100.0 25.0 - 25.0 - 50.0 50.0 25.0 -
177 16 9 36 11 121 116 50 -

100.0 9.0 5.1 20.3 6.2 68.4 65.5 28.2 -
58 9 2 10 1 33 32 10 -

100.0 15.5 3.4 17.2 1.7 56.9 55.2 17.2 -
40 2 1 7 4 30 28 4 -

100.0 5.0 2.5 17.5 10.0 75.0 70.0 10.0 -
8 - 2 1 - 7 5 1 -

100.0 - 25.0 12.5 - 87.5 62.5 12.5 -
75 7 4 14 3 59 51 20 1

100.0 9.3 5.3 18.7 4.0 78.7 68.0 26.7 1.3
11 - - 2 1 8 8 - -

100.0 - - 18.2 9.1 72.7 72.7 - -
122 16 11 26 5 83 89 26 6

100.0 13.1 9.0 21.3 4.1 68.0 73.0 21.3 4.9
10 1 2 1 - 10 8 1 -

100.0 10.0 20.0 10.0 - 100.0 80.0 10.0 -
62 8 3 12 6 48 40 10 -

100.0 12.9 4.8 19.4 9.7 77.4 64.5 16.1 -
129 11 7 28 7 89 88 24 1

100.0 8.5 5.4 21.7 5.4 69.0 68.2 18.6 0.8
130 13 3 25 6 98 96 17 2

100.0 10.0 2.3 19.2 4.6 75.4 73.8 13.1 1.5
27 3 1 1 2 20 11 3 -

100.0 11.1 3.7 3.7 7.4 74.1 40.7 11.1 -

住
ま
い

全体

中央地区

渡利地区

杉妻地区

蓬莱地区

清水地区

東部地区

大波地区

北信地区

吉井田地区

⻄地区

土湯温泉町地区

信陵地区

立子山地区

飯坂地区

茂庭地区

松川地区

信夫地区

吾妻地区

飯野地区

魅力
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２０２４年度
市民アンケート調査

③福島市の魅力×居住地区 1位 2位 3位

レ
ジ
ャ
ー
・
娯
楽

魅
力
的
な
観
光
資
源

ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む

環
境

交
通
の
利
便
性

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
住
宅
や
土
地

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
生
活
コ
ス
ト

温
か
い
市
⺠
性

そ
の
他

不
明

55 188 92 252 343 292 411 75 46
3.5 12.1 5.9 16.3 22.1 18.8 26.5 4.8 3.0
12 23 12 48 60 53 60 8 7
5.6 10.7 5.6 22.4 28.0 24.8 28.0 3.7 3.3
2 8 6 13 18 17 27 5 1

2.2 8.9 6.7 14.4 20.0 18.9 30.0 5.6 1.1
2 7 2 7 13 14 12 3 1

3.3 11.7 3.3 11.7 21.7 23.3 20.0 5.0 1.7
1 6 3 12 21 9 16 5 2

1.4 8.5 4.2 16.9 29.6 12.7 22.5 7.0 2.8
8 26 12 40 30 32 53 9 8

4.0 13.1 6.1 20.2 15.2 16.2 26.8 4.5 4.0
- 5 3 9 11 14 12 3 1
- 9.4 5.7 17.0 20.8 26.4 22.6 5.7 1.9
- 1 - - - - 1 1 1
- 25.0 - - - - 25.0 25.0 25.0

5 20 7 27 38 31 35 7 5
2.8 11.3 4.0 15.3 21.5 17.5 19.8 4.0 2.9
4 9 1 5 11 8 15 6 1

6.9 15.5 1.7 8.6 19.0 13.8 25.9 10.3 1.7
- 9 5 5 7 9 16 3 1
- 22.5 12.5 12.5 17.5 22.5 40.0 7.5 2.5

1 3 2 - 1 - 4 - -
12.5 37.5 25.0 - 12.5 - 50.0 - -

2 8 4 13 16 13 18 3 2
2.7 10.7 5.3 17.3 21.3 17.3 24.0 4.0 2.6
1 1 1 - 3 3 2 - 2

9.1 9.1 9.1 - 27.3 27.3 18.2 - 18.2
3 17 6 25 18 13 35 5 5

2.5 13.9 4.9 20.5 14.8 10.7 28.7 4.1 4.1
1 - 2 - 2 5 3 - -

10.0 - 20.0 - 20.0 50.0 30.0 - -
1 9 2 11 26 14 18 2 2

1.6 14.5 3.2 17.7 41.9 22.6 29.0 3.2 3.2
4 18 11 23 29 28 38 6 4

3.1 14.0 8.5 17.8 22.5 21.7 29.5 4.7 3.1
6 15 12 12 29 23 36 6 1

4.6 11.5 9.2 9.2 22.3 17.7 27.7 4.6 0.8
1 2 1 1 10 4 7 2 1

3.7 7.4 3.7 3.7 37.0 14.8 25.9 7.4 3.7

吉井田地区

⻄地区

土湯温泉町地区

信陵地区

蓬莱地区

清水地区

東部地区

大波地区

北信地区

吾妻地区

飯野地区

魅力

立子山地区

飯坂地区

茂庭地区

松川地区

信夫地区

住
ま
い

全体

中央地区

渡利地区

杉妻地区
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２０２４年度
市民アンケート調査

④福島市の魅力×居住年数 1位 2位 3位

合
計

子
育
て
・
教
育
環
境

防
災
・
防
犯
対
策

の
充
実

医
療
・
福
祉
体
制

魅
力
的
な
文
化
資
源

豊
か
な
自
然

豊
富
な
農
産
物

買
物
の
し
や
す
さ

多
様
な
就
労
先

（
や
り
た
い
仕
事
を
見

つ
け
や
す
い
な
ど
）

1,550 154 89 301 82 1,070 1,035 335 26
100.0 9.9 5.7 19.4 5.3 69.0 66.8 21.6 1.7

12 2 - - - 8 8 1 -
100.0 16.7 - - - 66.7 66.7 8.3 -

21 1 - 2 3 16 8 4 1
100.0 4.8 - 9.5 14.3 76.2 38.1 19.0 4.8

30 2 1 3 1 17 17 8 1
100.0 6.7 3.3 10.0 3.3 56.7 56.7 26.7 3.3

40 4 5 6 3 27 21 4 -
100.0 10.0 12.5 15.0 7.5 67.5 52.5 10.0 -
153 26 5 31 10 87 83 36 5

100.0 17.0 3.3 20.3 6.5 56.9 54.2 23.5 3.3
185 19 9 40 5 128 121 34 3

100.0 10.3 4.9 21.6 2.7 69.2 65.4 18.4 1.6
213 20 7 31 11 141 140 47 2

100.0 9.4 3.3 14.6 5.2 66.2 65.7 22.1 0.9
236 26 15 37 15 172 152 34 6

100.0 11.0 6.4 15.7 6.4 72.9 64.4 14.4 2.5
251 13 11 45 11 185 190 52 2

100.0 5.2 4.4 17.9 4.4 73.7 75.7 20.7 0.8
400 38 36 104 22 287 294 114 6

100.0 9.5 9.0 26.0 5.5 71.8 73.5 28.5 1.5

魅力

居
住
年
数

全体

1年未満

1〜2年

3〜5年

6〜9年

10〜19年

20〜29年

30〜39年

40〜49年

50〜59年

60年以上
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２０２４年度
市民アンケート調査

④福島市の魅力×居住年数 1位 2位 3位

レ
ジ
ャ
ー
・
娯
楽

魅
力
的
な
観
光
資
源

ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む

環
境

交
通
の
利
便
性

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
住
宅
や
土
地

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
生
活
コ
ス
ト

温
か
い
市
⺠
性

そ
の
他

不
明

55 188 92 252 343 292 411 75 46
3.5 12.1 5.9 16.3 22.1 18.8 26.5 4.8 3.0

- 1 2 1 2 1 5 1 -
- 8.3 16.7 8.3 16.7 8.3 41.7 8.3 -

1 2 - 4 6 3 3 - -
4.8 9.5 - 19.0 28.6 14.3 14.3 - -
4 5 2 5 5 8 8 3 -

13.3 16.7 6.7 16.7 16.7 26.7 26.7 10.0 -
2 8 3 5 14 6 7 2 -

5.0 20.0 7.5 12.5 35.0 15.0 17.5 5.0 -
4 7 9 28 32 29 36 8 6

2.6 4.6 5.9 18.3 20.9 19.0 23.5 5.2 3.9
9 19 12 24 47 35 41 8 4

4.9 10.3 6.5 13.0 25.4 18.9 22.2 4.3 2.1
10 19 17 51 57 43 42 9 6
4.7 8.9 8.0 23.9 26.8 20.2 19.7 4.2 2.8
5 25 8 28 55 42 70 18 6

2.1 10.6 3.4 11.9 23.3 17.8 29.7 7.6 2.6
10 37 17 26 50 51 74 10 7
4.0 14.7 6.8 10.4 19.9 20.3 29.5 4.0 2.8
10 65 22 79 74 73 123 16 15
2.5 16.3 5.5 19.8 18.5 18.3 30.8 4.0 3.8

魅力

居
住
年
数

全体

1年未満

1〜2年

3〜5年

6〜9年

10〜19年

20〜29年

30〜39年

40〜49年

50〜59年

60年以上
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑤福島市の魅力×住むきっかけ 1位 2位 3位

合
計

子
育
て
・
教
育
環
境

防
災
・
防
犯
対
策

の
充
実

医
療
・
福
祉
体
制

魅
力
的
な
文
化
資
源

豊
か
な
自
然

豊
富
な
農
産
物

買
物
の
し
や
す
さ

多
様
な
就
労
先

（
や
り
た
い
仕
事
を
見

つ
け
や
す
い
な
ど
）

1,550 154 89 301 82 1,070 1,035 335 26
100.0 9.9 5.7 19.4 5.3 69.0 66.8 21.6 1.7
779 72 50 146 37 552 544 148 9

100.0 9.2 6.4 18.7 4.7 70.9 69.8 19.0 1.2
20 2 - 3 4 13 14 2 -

100.0 10.0 - 15.0 20.0 65.0 70.0 10.0 -
213 24 11 41 10 148 141 49 7

100.0 11.3 5.2 19.2 4.7 69.5 66.2 23.0 3.3
212 26 16 47 10 142 134 54 3

100.0 12.3 7.5 22.2 4.7 67.0 63.2 25.5 1.4
221 23 7 46 15 145 144 54 6

100.0 10.4 3.2 20.8 6.8 65.6 65.2 24.4 2.7
10 - - 1 - 9 8 3 -

100.0 - - 10.0 - 90.0 80.0 30.0 -
13 1 2 3 1 8 9 6 -

100.0 7.7 15.4 23.1 7.7 61.5 69.2 46.2 -
11 - 2 3 - 4 3 5 1

100.0 - 18.2 27.3 - 36.4 27.3 45.5 9.1
38 2 1 6 4 25 18 9 -

100.0 5.3 2.6 15.8 10.5 65.8 47.4 23.7 -

自らの進学

家族の引っ越し

自らの就職・転勤・転職

魅力

住
む
き
っ
か
け

家族等の介護

福島市が気に入ったから

東日本大震災による避難

その他

全体

生まれたときから住んでいる

結婚・離婚



128

２０２４年度
市民アンケート調査

⑤福島市の魅力×住むきっかけ 1位 2位 3位

レ
ジ
ャ
ー
・
娯
楽

魅
力
的
な
観
光
資
源

ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む

環
境

交
通
の
利
便
性

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
住
宅
や
土
地

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
生
活
コ
ス
ト

温
か
い
市
⺠
性

そ
の
他

不
明

55 188 92 252 343 292 411 75 46
3.5 12.1 5.9 16.3 22.1 18.8 26.5 4.8 3.0
32 88 45 102 168 155 225 37 20
4.1 11.3 5.8 13.1 21.6 19.9 28.9 4.7 2.6
1 1 - 2 9 5 7 - 1

5.0 5.0 - 10.0 45.0 25.0 35.0 - 5.0
6 23 13 41 49 41 51 8 5

2.8 10.8 6.1 19.2 23.0 19.2 23.9 3.8 2.3
11 32 21 47 50 32 48 15 5
5.2 15.1 9.9 22.2 23.6 15.1 22.6 7.1 2.4
2 29 11 35 50 38 50 10 9

0.9 13.1 5.0 15.8 22.6 17.2 22.6 4.5 4.1
- 3 - 2 1 1 3 - -
- 30.0 - 20.0 10.0 10.0 30.0 - -
- 4 1 4 - 3 5 - -
- 30.8 7.7 30.8 - 23.1 38.5 - -

1 - - 4 - 1 1 2 1
9.1 - - 36.4 - 9.1 9.1 18.2 9.1
2 4 - 9 11 9 8 2 4

5.3 10.5 - 23.7 28.9 23.7 21.1 5.3 10.5

魅力

住
む
き
っ
か
け

全体

生まれたときから住んでいる

自らの進学

家族の引っ越し

自らの就職・転勤・転職

結婚・離婚

家族等の介護

福島市が気に入ったから

東日本大震災による避難

その他
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑥福島市の魅力×お勤め状況 1位 2位 3位

合
計

子
育
て
・
教
育
環
境

防
災
・
防
犯
対
策

の
充
実

医
療
・
福
祉
体
制

魅
力
的
な
文
化
資
源

豊
か
な
自
然

豊
富
な
農
産
物

買
物
の
し
や
す
さ

多
様
な
就
労
先

（
や
り
た
い
仕
事
を
見

つ
け
や
す
い
な
ど
）

1,550 154 89 301 82 1,070 1,035 335 26
100.0 9.9 5.7 19.4 5.3 69.0 66.8 21.6 1.7
404 37 16 56 14 263 273 61 5

100.0 9.2 4.0 13.9 3.5 65.1 67.6 15.1 1.2
100 14 8 13 10 82 66 12 5

100.0 14.0 8.0 13.0 10.0 82.0 66.0 12.0 5.0
185 20 9 27 6 135 120 38 4

100.0 10.8 4.9 14.6 3.2 73.0 64.9 20.5 2.2
105 7 8 24 4 70 70 25 2

100.0 6.7 7.6 22.9 3.8 66.7 66.7 23.8 1.9
41 5 1 7 3 27 25 5 -

100.0 12.2 2.4 17.1 7.3 65.9 61.0 12.2 -
66 11 1 13 8 43 33 9 2

100.0 16.7 1.5 19.7 12.1 65.2 50.0 13.6 3.0
179 17 5 39 6 120 131 44 -

100.0 9.5 2.8 21.8 3.4 67.0 73.2 24.6 -
432 39 39 115 27 303 292 132 8

100.0 9.0 9.0 26.6 6.3 70.1 67.6 30.6 1.9

魅力

勤
め
状
況

全体

正規の職員

派遣・嘱託・契約社員

パート・アルバイト

自営業主・家族従業員

会社役員

学生

専業主婦・主夫

無職
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑥福島市の魅力×お勤め状況 1位 2位 3位

レ
ジ
ャ
ー
・
娯
楽

魅
力
的
な
観
光
資
源

ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む

環
境

交
通
の
利
便
性

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
住
宅
や
土
地

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
生
活
コ
ス
ト

温
か
い
市
⺠
性

そ
の
他

不
明

55 188 92 252 343 292 411 75 46
3.5 12.1 5.9 16.3 22.1 18.8 26.5 4.8 3.0
16 45 23 54 98 75 91 19 8
4.0 11.1 5.7 13.4 24.3 18.6 22.5 4.7 2.0
6 10 8 12 25 23 33 2 1

6.0 10.0 8.0 12.0 25.0 23.0 33.0 2.0 1.0
10 19 10 28 35 23 47 5 7
5.4 10.3 5.4 15.1 18.9 12.4 25.4 2.7 3.8
4 16 11 15 20 18 21 8 7

3.8 15.2 10.5 14.3 19.0 17.1 20.0 7.6 6.7
- 3 1 9 15 9 7 2 2
- 7.3 2.4 22.0 36.6 22.0 17.1 4.9 4.8

3 2 4 3 14 17 28 - 1
4.5 3.0 6.1 4.5 21.2 25.8 42.4 - 1.5
3 21 12 32 45 43 58 12 5

1.7 11.7 6.7 17.9 25.1 24.0 32.4 6.7 2.8
13 66 22 94 86 82 115 24 14
3.0 15.3 5.1 21.8 19.9 19.0 26.6 5.6 3.3

魅力

勤
め
状
況

全体

正規の職員

派遣・嘱託・契約社員

パート・アルバイト

自営業主・家族従業員

会社役員

学生

専業主婦・主夫

無職
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑦福島市の魅力×結婚 1位 2位 3位

合
計

子
育
て
・
教
育
環
境

防
災
・
防
犯
対
策

の
充
実

医
療
・
福
祉
体
制

魅
力
的
な
文
化
資
源

豊
か
な
自
然

豊
富
な
農
産
物

買
物
の
し
や
す
さ

多
様
な
就
労
先

（
や
り
た
い
仕
事
を
見

つ
け
や
す
い
な
ど
）

1,550 154 89 301 82 1,070 1,035 335 26
100.0 9.9 5.7 19.4 5.3 69.0 66.8 21.6 1.7
290 18 13 48 17 207 170 48 5

100.0 6.2 4.5 16.6 5.9 71.4 58.6 16.6 1.7
1,006 107 56 187 52 718 708 211 14
100.0 10.6 5.6 18.6 5.2 71.4 70.4 21.0 1.4
191 24 13 47 10 117 122 61 7

100.0 12.6 6.8 24.6 5.2 61.3 63.9 31.9 3.7

魅力

結
婚

全体

未婚

既婚（事実婚を含む）

結婚したが離婚・死別

レ
ジ
ャ
ー
・
娯
楽

魅
力
的
な
観
光
資
源

ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む

環
境

交
通
の
利
便
性

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
住
宅
や
土
地

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
生
活
コ
ス
ト

温
か
い
市
⺠
性

そ
の
他

不
明

55 188 92 252 343 292 411 75 46
3.5 12.1 5.9 16.3 22.1 18.8 26.5 4.8 3.0
18 24 17 32 62 56 76 13 5
6.2 8.3 5.9 11.0 21.4 19.3 26.2 4.5 1.7
30 139 63 187 237 198 268 51 23
3.0 13.8 6.3 18.6 23.6 19.7 26.6 5.1 2.3
7 21 9 28 41 35 51 9 5

3.7 11.0 4.7 14.7 21.5 18.3 26.7 4.7 2.6

魅力

結
婚

全体

未婚

既婚（事実婚を含む）

結婚したが離婚・死別
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑧福島市の魅力×子どもの有無 1位 2位 3位

合
計

子
育
て
・
教
育
環
境

防
災
・
防
犯
対
策

の
充
実

医
療
・
福
祉
体
制

魅
力
的
な
文
化
資
源

豊
か
な
自
然

豊
富
な
農
産
物

買
物
の
し
や
す
さ

多
様
な
就
労
先

（
や
り
た
い
仕
事
を
見

つ
け
や
す
い
な
ど
）

1,550 154 89 301 82 1,070 1,035 335 26
100.0 9.9 5.7 19.4 5.3 69.0 66.8 21.6 1.7
1,112 132 68 234 55 775 771 259 19
100.0 11.9 6.1 21.0 4.9 69.7 69.3 23.3 1.7
393 20 17 61 25 272 237 67 6

100.0 5.1 4.3 15.5 6.4 69.2 60.3 17.0 1.5

魅力

子
ど
も

全体

いる

いない

レ
ジ
ャ
ー
・
娯
楽

魅
力
的
な
観
光
資
源

ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む

環
境

交
通
の
利
便
性

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
住
宅
や
土
地

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
生
活
コ
ス
ト

温
か
い
市
⺠
性

そ
の
他

不
明

55 188 92 252 343 292 411 75 46
3.5 12.1 5.9 16.3 22.1 18.8 26.5 4.8 3.0
35 144 68 195 251 218 306 54 28
3.1 12.9 6.1 17.5 22.6 19.6 27.5 4.9 2.5
19 40 20 54 88 68 97 18 8
4.8 10.2 5.1 13.7 22.4 17.3 24.7 4.6 2.1

魅力

子
ど
も

全体

いる

いない
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２０２４年度
市民アンケート調査

（２）福島市の不足

問. あなたは、福島市で暮らしていて、どのような点が”不足“と感じますか。
あてはまるもの５つまで〇をつけてください。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
レジャー・娯楽 714 46.1
交通の利便性 675 43.5
買物のしやすさ 666 43.0
多様な就労先（やりたい仕事を見つけやすいなど） 583 37.6
医療・福祉体制 485 31.3
子育て・教育環境 441 28.5
魅力的な観光資源 423 27.3
魅力的な文化資源 327 21.1
防災・防犯対策の充実 289 18.6
スポーツを楽しむ環境 194 12.5
首都圏に比べて安価な生活コスト 85 5.5
温かい市⺠性 62 4.0
首都圏に比べて安価な住宅や土地 55 3.5
豊かな自然 36 2.3
豊富な農産物 29 1.9
その他 89 5.7
不明 57 3.7
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２０２４年度
市民アンケート調査

①福島市の不足×性別

合
計

子
育
て
・
教
育
環
境

防
災
・
防
犯
対
策

の
充
実

医
療
・
福
祉
体
制

魅
力
的
な
文
化
資
源

豊
か
な
自
然

豊
富
な
農
産
物

買
物
の
し
や
す
さ

多
様
な
就
労
先

（
や
り
た
い
仕
事
を
見

つ
け
や
す
い
な
ど
）

1,550 441 289 485 327 36 29 666 583
100.0 28.5 18.6 31.3 21.1 2.3 1.9 43.0 37.6
655 206 128 211 143 11 7 259 256

100.0 31.5 19.5 32.2 21.8 1.7 1.1 39.5 39.1
870 226 157 262 183 25 22 400 318

100.0 26.0 18.0 30.1 21.0 2.9 2.5 46.0 36.6
19 7 4 11 1 - - 6 8

100.0 36.8 21.1 57.9 5.3 - - 31.6 42.1

不足

性
別

全体

男性

女性

回答しない

レ
ジ
ャ
ー
・
娯
楽

魅
力
的
な
観
光
資
源

ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む

環
境

交
通
の
利
便
性

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
住
宅
や
土
地

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
生
活
コ
ス
ト

温
か
い
市
⺠
性

そ
の
他

不
明

714 423 194 675 55 85 62 89 57
46.1 27.3 12.5 43.5 3.5 5.5 4.0 5.7 3.7
304 171 93 268 27 41 29 38 24
46.4 26.1 14.2 40.9 4.1 6.3 4.4 5.8 3.7
401 250 100 399 25 42 33 49 29
46.1 28.7 11.5 45.9 2.9 4.8 3.8 5.6 3.4

8 2 1 5 2 2 - 2 2
42.1 10.5 5.3 26.3 10.5 10.5 - 10.5 10.6

不足

性
別

全体

男性

女性

回答しない
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２０２４年度
市民アンケート調査

②福島市の不足×年齢 1位 2位 3位

合
計

子
育
て
・
教
育
環
境

防
災
・
防
犯
対
策

の
充
実

医
療
・
福
祉
体
制

魅
力
的
な
文
化
資
源

豊
か
な
自
然

豊
富
な
農
産
物

買
物
の
し
や
す
さ

多
様
な
就
労
先

（
や
り
た
い
仕
事
を
見

つ
け
や
す
い
な
ど
）

1,550 441 289 485 327 36 29 666 583
100.0 28.5 18.6 31.3 21.1 2.3 1.9 43.0 37.6

49 7 3 5 8 2 1 22 16
100.0 14.3 6.1 10.2 16.3 4.1 2.0 44.9 32.7

39 6 - 7 4 - 1 20 13
100.0 15.4 - 17.9 10.3 - 2.6 51.3 33.3

43 15 4 8 5 - - 12 22
100.0 34.9 9.3 18.6 11.6 - - 27.9 51.2

51 26 3 15 12 - 1 20 28
100.0 51.0 5.9 29.4 23.5 - 2.0 39.2 54.9

76 29 12 20 9 1 3 36 34
100.0 38.2 15.8 26.3 11.8 1.3 3.9 47.4 44.7

96 46 7 15 14 - 2 47 44
100.0 47.9 7.3 15.6 14.6 - 2.1 49.0 45.8
104 31 22 29 9 1 3 45 44

100.0 29.8 21.2 27.9 8.7 1.0 2.9 43.3 42.3
135 37 24 46 25 3 - 57 58

100.0 27.4 17.8 34.1 18.5 2.2 - 42.2 43.0
130 32 15 46 29 - - 70 68

100.0 24.6 11.5 35.4 22.3 - - 53.8 52.3
144 39 34 55 26 4 3 74 63

100.0 27.1 23.6 38.2 18.1 2.8 2.1 51.4 43.8
143 53 30 63 36 1 2 70 50

100.0 37.1 21.0 44.1 25.2 0.7 1.4 49.0 35.0
170 49 55 64 53 4 4 48 63

100.0 28.8 32.4 37.6 31.2 2.4 2.4 28.2 37.1
160 34 37 52 43 5 2 56 43

100.0 21.3 23.1 32.5 26.9 3.1 1.3 35.0 26.9
121 17 29 39 33 12 7 56 17

100.0 14.0 24.0 32.2 27.3 9.9 5.8 46.3 14.0
47 10 11 13 13 3 - 18 13

100.0 21.3 23.4 27.7 27.7 6.4 - 38.3 27.7
22 8 3 4 6 - - 9 3

100.0 36.4 13.6 18.2 27.3 - - 40.9 13.6

55〜59歳

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

30〜34歳

35〜39歳

40〜44歳

45〜49歳

50〜54歳

不足

75〜79歳

80〜84歳

85〜89歳

90歳以上

年
齢

全体

15〜19歳

20〜24歳

25〜29歳
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２０２４年度
市民アンケート調査

②福島市の不足×年齢 1位 2位 3位

レ
ジ
ャ
ー
・
娯
楽

魅
力
的
な
観
光
資
源

ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む

環
境

交
通
の
利
便
性

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
住
宅
や
土
地

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
生
活
コ
ス
ト

温
か
い
市
⺠
性

そ
の
他

不
明

714 423 194 675 55 85 62 89 57
46.1 27.3 12.5 43.5 3.5 5.5 4.0 5.7 3.7
33 19 14 24 - 1 1 1 2

67.3 38.8 28.6 49.0 - 2.0 2.0 2.0 4.0
25 10 3 22 3 4 1 1 4

64.1 25.6 7.7 56.4 7.7 10.3 2.6 2.6 10.3
25 18 4 25 5 2 - 3 -

58.1 41.9 9.3 58.1 11.6 4.7 - 7.0 -
32 16 4 14 2 3 2 1 -

62.7 31.4 7.8 27.5 3.9 5.9 3.9 2.0 -
45 22 11 29 6 5 - 3 3

59.2 28.9 14.5 38.2 7.9 6.6 - 3.9 3.9
66 30 11 29 6 10 3 5 1

68.8 31.3 11.5 30.2 6.3 10.4 3.1 5.2 1.0
64 35 14 46 3 6 2 4 1

61.5 33.7 13.5 44.2 2.9 5.8 1.9 3.8 1.0
80 44 10 61 3 8 5 4 3

59.3 32.6 7.4 45.2 2.2 5.9 3.7 3.0 2.2
70 37 15 50 3 8 3 6 3

53.8 28.5 11.5 38.5 2.3 6.2 2.3 4.6 2.3
59 43 18 62 2 6 4 7 3

41.0 29.9 12.5 43.1 1.4 4.2 2.8 4.9 2.1
52 35 25 71 4 10 11 8 5

36.4 24.5 17.5 49.7 2.8 7.0 7.7 5.6 3.5
46 41 29 81 8 4 8 13 5

27.1 24.1 17.1 47.6 4.7 2.4 4.7 7.6 3.0
43 29 16 68 1 9 10 21 10

26.9 18.1 10.0 42.5 0.6 5.6 6.3 13.1 6.3
38 25 14 53 5 6 7 7 9

31.4 20.7 11.6 43.8 4.1 5.0 5.8 5.8 7.4
16 12 4 22 1 2 4 3 3

34.0 25.5 8.5 46.8 2.1 4.3 8.5 6.4 6.4
11 5 2 10 2 1 - - 2

50.0 22.7 9.1 45.5 9.1 4.5 - - 9.1

年
齢

全体

15〜19歳

20〜24歳

25〜29歳

30〜34歳

35〜39歳

40〜44歳

45〜49歳

50〜54歳

55〜59歳

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

75〜79歳

80〜84歳

85〜89歳

90歳以上

不足
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２０２４年度
市民アンケート調査

③福島市の不足×居住地区 1位 2位 3位

合
計

子
育
て
・
教
育
環
境

防
災
・
防
犯
対
策

の
充
実

医
療
・
福
祉
体
制

魅
力
的
な
文
化
資
源

豊
か
な
自
然

豊
富
な
農
産
物

買
物
の
し
や
す
さ

多
様
な
就
労
先

（
や
り
た
い
仕
事
を
見

つ
け
や
す
い
な
ど
）

1,550 441 289 485 327 36 29 666 583
100.0 28.5 18.6 31.3 21.1 2.3 1.9 43.0 37.6
214 61 32 49 56 2 3 104 80

100.0 28.5 15.0 22.9 26.2 0.9 1.4 48.6 37.4
90 27 21 26 24 - 1 38 34

100.0 30.0 23.3 28.9 26.7 - 1.1 42.2 37.8
60 14 7 16 12 2 2 24 21

100.0 23.3 11.7 26.7 20.0 3.3 3.3 40.0 35.0
71 17 9 22 15 1 - 26 30

100.0 23.9 12.7 31.0 21.1 1.4 - 36.6 42.3
198 52 33 62 45 4 4 69 73

100.0 26.3 16.7 31.3 22.7 2.0 2.0 34.8 36.9
53 20 8 16 8 1 - 19 19

100.0 37.7 15.1 30.2 15.1 1.9 - 35.8 35.8
4 1 1 - 2 - - - 2

100.0 25.0 25.0 - 50.0 - - - 50.0
177 49 39 61 37 3 1 71 69

100.0 27.7 22.0 34.5 20.9 1.7 0.6 40.1 39.0
58 20 13 19 14 3 1 21 18

100.0 34.5 22.4 32.8 24.1 5.2 1.7 36.2 31.0
40 12 7 10 5 - 1 24 15

100.0 30.0 17.5 25.0 12.5 - 2.5 60.0 37.5
8 2 1 5 1 - - 5 3

100.0 25.0 12.5 62.5 12.5 - - 62.5 37.5
75 14 17 28 14 3 2 28 34

100.0 18.7 22.7 37.3 18.7 4.0 2.7 37.3 45.3
11 3 1 3 2 - - 3 4

100.0 27.3 9.1 27.3 18.2 - - 27.3 36.4
122 36 28 57 21 5 3 59 37

100.0 29.5 23.0 46.7 17.2 4.1 2.5 48.4 30.3
10 3 1 6 1 - 1 4 7

100.0 30.0 10.0 60.0 10.0 - 10.0 40.0 70.0
62 21 10 16 16 - - 32 26

100.0 33.9 16.1 25.8 25.8 - - 51.6 41.9
129 47 28 43 32 3 4 56 44

100.0 36.4 21.7 33.3 24.8 2.3 3.1 43.4 34.1
130 34 27 33 20 8 3 63 55

100.0 26.2 20.8 25.4 15.4 6.2 2.3 48.5 42.3
27 6 5 12 1 1 2 16 10

100.0 22.2 18.5 44.4 3.7 3.7 7.4 59.3 37.0

信陵地区

住
ま
い

全体

中央地区

渡利地区

杉妻地区

蓬莱地区

清水地区

東部地区

大波地区

北信地区

吉井田地区

⻄地区

土湯温泉町地区

飯野地区

立子山地区

飯坂地区

茂庭地区

松川地区

信夫地区

吾妻地区

不足
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２０２４年度
市民アンケート調査

③福島市の不足×居住地区 1位 2位 3位

レ
ジ
ャ
ー
・
娯
楽

魅
力
的
な
観
光
資
源

ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む

環
境

交
通
の
利
便
性

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
住
宅
や
土
地

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
生
活
コ
ス
ト

温
か
い
市
⺠
性

そ
の
他

不
明

714 423 194 675 55 85 62 89 57
46.1 27.3 12.5 43.5 3.5 5.5 4.0 5.7 3.7
104 57 24 80 11 10 9 11 8
48.6 26.6 11.2 37.4 5.1 4.7 4.2 5.1 3.7
44 24 15 37 5 5 2 8 3

48.9 26.7 16.7 41.1 5.6 5.6 2.2 8.9 3.3
29 21 6 23 - 2 3 6 -

48.3 35.0 10.0 38.3 - 3.3 5.0 10.0 -
23 11 8 29 2 5 3 9 4

32.4 15.5 11.3 40.8 2.8 7.0 4.2 12.7 5.6
92 72 21 64 8 11 7 11 8

46.5 36.4 10.6 32.3 4.0 5.6 3.5 5.6 4.0
22 12 6 24 1 2 1 3 5

41.5 22.6 11.3 45.3 1.9 3.8 1.9 5.7 9.5
1 - 1 2 - 1 - - 1

25.0 - 25.0 50.0 - 25.0 - - 25.0
88 56 31 84 9 9 9 5 5

49.7 31.6 17.5 47.5 5.1 5.1 5.1 2.8 2.8
28 16 8 23 5 6 2 3 1

48.3 27.6 13.8 39.7 8.6 10.3 3.4 5.2 1.7
21 10 1 19 1 3 - 3 1

52.5 25.0 2.5 47.5 2.5 7.5 - 7.5 2.5
3 1 1 6 - 1 - 1 -

37.5 12.5 12.5 75.0 - 12.5 - 12.5 -
39 21 12 44 2 5 7 5 2

52.0 28.0 16.0 58.7 2.7 6.7 9.3 6.7 2.7
5 4 - 8 - - - - -

45.5 36.4 - 72.7 - - - - -
57 28 19 42 4 5 6 4 7

46.7 23.0 15.6 34.4 3.3 4.1 4.9 3.3 5.7
3 5 2 2 - - 1 - -

30.0 50.0 20.0 20.0 - - 10.0 - -
35 13 12 32 1 6 2 1 3

56.5 21.0 19.4 51.6 1.6 9.7 3.2 1.6 4.8
52 33 11 61 3 8 7 9 5

40.3 25.6 8.5 47.3 2.3 6.2 5.4 7.0 3.9
55 35 15 72 1 5 1 8 2

42.3 26.9 11.5 55.4 0.8 3.8 0.8 6.2 1.5
11 4 1 17 1 - 2 - -

40.7 14.8 3.7 63.0 3.7 - 7.4 - -

住
ま
い

全体

中央地区

渡利地区

杉妻地区

蓬莱地区

清水地区

東部地区

大波地区

北信地区

吉井田地区

⻄地区

土湯温泉町地区

信夫地区

吾妻地区

飯野地区

不足

信陵地区

立子山地区

飯坂地区

茂庭地区

松川地区
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２０２４年度
市民アンケート調査

④福島市の不足×居住年数 1位 2位 3位

合
計

子
育
て
・
教
育
環
境

防
災
・
防
犯
対
策

の
充
実

医
療
・
福
祉
体
制

魅
力
的
な
文
化
資
源

豊
か
な
自
然

豊
富
な
農
産
物

買
物
の
し
や
す
さ

多
様
な
就
労
先

（
や
り
た
い
仕
事
を
見

つ
け
や
す
い
な
ど
）

1,550 441 289 485 327 36 29 666 583
100.0 28.5 18.6 31.3 21.1 2.3 1.9 43.0 37.6

12 4 - 3 2 - 2 5 2
100.0 33.3 - 25.0 16.7 - 16.7 41.7 16.7

21 7 2 3 2 - 1 12 4
100.0 33.3 9.5 14.3 9.5 - 4.8 57.1 19.0

30 9 1 10 6 - - 9 14
100.0 30.0 3.3 33.3 20.0 - - 30.0 46.7

40 18 3 11 8 - 2 23 10
100.0 45.0 7.5 27.5 20.0 - 5.0 57.5 25.0
153 38 19 29 21 4 2 60 48

100.0 24.8 12.4 19.0 13.7 2.6 1.3 39.2 31.4
185 60 22 50 36 2 5 76 76

100.0 32.4 11.9 27.0 19.5 1.1 2.7 41.1 41.1
213 57 42 63 43 2 4 95 89

100.0 26.8 19.7 29.6 20.2 0.9 1.9 44.6 41.8
236 80 43 79 41 2 4 104 100

100.0 33.9 18.2 33.5 17.4 0.8 1.7 44.1 42.4
251 56 47 92 58 5 1 118 105

100.0 22.3 18.7 36.7 23.1 2.0 0.4 47.0 41.8
400 111 109 143 109 21 8 161 131

100.0 27.8 27.3 35.8 27.3 5.3 2.0 40.3 32.8

不足

居
住
年
数

全体

1年未満

1〜2年

3〜5年

6〜9年

10〜19年

20〜29年

30〜39年

40〜49年

50〜59年

60年以上
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２０２４年度
市民アンケート調査

④福島市の不足×居住年数 1位 2位 3位

レ
ジ
ャ
ー
・
娯
楽

魅
力
的
な
観
光
資
源

ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む

環
境

交
通
の
利
便
性

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
住
宅
や
土
地

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
生
活
コ
ス
ト

温
か
い
市
⺠
性

そ
の
他

不
明

714 423 194 675 55 85 62 89 57
46.1 27.3 12.5 43.5 3.5 5.5 4.0 5.7 3.7

6 1 2 4 - 1 - - 2
50.0 8.3 16.7 33.3 - 8.3 - - 16.7
12 6 1 5 1 1 - 1 -

57.1 28.6 4.8 23.8 4.8 4.8 - 4.8 -
14 9 2 6 3 2 2 - 2

46.7 30.0 6.7 20.0 10.0 6.7 6.7 - 6.7
24 9 5 20 3 3 1 2 -

60.0 22.5 12.5 50.0 7.5 7.5 2.5 5.0 -
91 47 30 57 6 14 5 6 4

59.5 30.7 19.6 37.3 3.9 9.2 3.3 3.9 2.7
102 49 21 90 9 10 6 10 6
55.1 26.5 11.4 48.6 4.9 5.4 3.2 5.4 3.2
118 72 24 75 9 13 9 11 5
55.4 33.8 11.3 35.2 4.2 6.1 4.2 5.2 2.4
110 64 27 114 6 16 5 13 9
46.6 27.1 11.4 48.3 2.5 6.8 2.1 5.5 3.8
92 67 29 117 4 10 11 19 9

36.7 26.7 11.6 46.6 1.6 4.0 4.4 7.6 3.6
141 98 52 182 14 15 22 27 18
35.3 24.5 13.0 45.5 3.5 3.8 5.5 6.8 4.6

不足

居
住
年
数

全体

1年未満

1〜2年

3〜5年

6〜9年

10〜19年

20〜29年

30〜39年

40〜49年

50〜59年

60年以上
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑤福島市の不足×居住きっかけ 1位 2位 3位

合
計

子
育
て
・
教
育
環
境

防
災
・
防
犯
対
策

の
充
実

医
療
・
福
祉
体
制

魅
力
的
な
文
化
資
源

豊
か
な
自
然

豊
富
な
農
産
物

買
物
の
し
や
す
さ

多
様
な
就
労
先

（
や
り
た
い
仕
事
を
見

つ
け
や
す
い
な
ど
）

1,550 441 289 485 327 36 29 666 583
100.0 28.5 18.6 31.3 21.1 2.3 1.9 43.0 37.6
779 231 159 247 170 22 10 346 337

100.0 29.7 20.4 31.7 21.8 2.8 1.3 44.4 43.3
20 7 3 6 4 - - 10 6

100.0 35.0 15.0 30.0 20.0 - - 50.0 30.0
213 59 34 66 42 4 4 91 76

100.0 27.7 16.0 31.0 19.7 1.9 1.9 42.7 35.7
212 57 35 69 49 5 7 87 66

100.0 26.9 16.5 32.5 23.1 2.4 3.3 41.0 31.1
221 59 41 65 43 3 6 95 70

100.0 26.7 18.6 29.4 19.5 1.4 2.7 43.0 31.7
10 3 3 6 - 1 - 3 6

100.0 30.0 30.0 60.0 - 10.0 - 30.0 60.0
13 4 3 2 4 - - 6 4

100.0 30.8 23.1 15.4 30.8 - - 46.2 30.8
11 5 1 4 3 - 1 1 2

100.0 45.5 9.1 36.4 27.3 - 9.1 9.1 18.2
38 10 4 9 6 1 1 14 5

100.0 26.3 10.5 23.7 15.8 2.6 2.6 36.8 13.2

不足

住
む
き
っ
か
け

全体

生まれたときから住んでいる

自らの進学

家族の引っ越し

自らの就職・転勤・転職

結婚・離婚

家族等の介護

福島市が気に入ったから

東日本大震災による避難

その他
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２０２４年度
市民アンケート調査

⓹福島市の不足×居住きっかけ 1位 2位 3位

レ
ジ
ャ
ー
・
娯
楽

魅
力
的
な
観
光
資
源

ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む

環
境

交
通
の
利
便
性

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
住
宅
や
土
地

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
生
活
コ
ス
ト

温
か
い
市
⺠
性

そ
の
他

不
明

714 423 194 675 55 85 62 89 57
46.1 27.3 12.5 43.5 3.5 5.5 4.0 5.7 3.7
391 233 107 367 24 32 27 40 23
50.2 29.9 13.7 47.1 3.1 4.1 3.5 5.1 2.9
10 5 2 9 - - - - 1

50.0 25.0 10.0 45.0 - - - - 5.0
90 59 31 91 10 17 7 15 4

42.3 27.7 14.6 42.7 4.7 8.0 3.3 7.0 1.8
92 47 24 73 10 18 13 13 10

43.4 22.2 11.3 34.4 4.7 8.5 6.1 6.1 4.7
96 53 18 99 8 11 10 12 13

43.4 24.0 8.1 44.8 3.6 5.0 4.5 5.4 5.9
3 1 1 4 2 4 1 - -

30.0 10.0 10.0 40.0 20.0 40.0 10.0 - -
6 6 2 4 - - - - -

46.2 46.2 15.4 30.8 - - - - -
4 4 - - - - - 1 -

36.4 36.4 - - - - - 9.1 -
13 9 5 15 1 1 - 3 4

34.2 23.7 13.2 39.5 2.6 2.6 - 7.9 10.5

不足

住
む
き
っ
か
け

全体

生まれたときから住んでいる

自らの進学

家族の引っ越し

自らの就職・転勤・転職

結婚・離婚

家族等の介護

福島市が気に入ったから

東日本大震災による避難

その他
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑥福島市の不足×お勤め状況 1位 2位 3位

合
計

子
育
て
・
教
育
環
境

防
災
・
防
犯
対
策

の
充
実

医
療
・
福
祉
体
制

魅
力
的
な
文
化
資
源

豊
か
な
自
然

豊
富
な
農
産
物

買
物
の
し
や
す
さ

多
様
な
就
労
先

（
や
り
た
い
仕
事
を
見

つ
け
や
す
い
な
ど
）

1,550 441 289 485 327 36 29 666 583
100.0 28.5 18.6 31.3 21.1 2.3 1.9 43.0 37.6
404 136 49 124 69 2 4 194 176

100.0 33.7 12.1 30.7 17.1 0.5 1.0 48.0 43.6
100 31 17 34 16 3 4 46 53

100.0 31.0 17.0 34.0 16.0 3.0 4.0 46.0 53.0
185 57 30 57 28 2 1 75 82

100.0 30.8 16.2 30.8 15.1 1.1 0.5 40.5 44.3
105 38 20 25 24 4 1 38 34

100.0 36.2 19.0 23.8 22.9 3.8 1.0 36.2 32.4
41 14 6 13 14 - - 17 14

100.0 34.1 14.6 31.7 34.1 - - 41.5 34.1
66 10 3 9 9 1 1 28 19

100.0 15.2 4.5 13.6 13.6 1.5 1.5 42.4 28.8
179 48 38 63 51 4 4 81 62

100.0 26.8 21.2 35.2 28.5 2.2 2.2 45.3 34.6
432 99 118 148 111 18 11 169 135

100.0 22.9 27.3 34.3 25.7 4.2 2.5 39.1 31.3

不足

勤
め
状
況

全体

正規の職員

派遣・嘱託・契約社員

パート・アルバイト

自営業主・家族従業員

会社役員

学生

専業主婦・主夫

無職
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑥福島市の不足×お勤め状況 1位 2位 3位

レ
ジ
ャ
ー
・
娯
楽

魅
力
的
な
観
光
資
源

ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む

環
境

交
通
の
利
便
性

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
住
宅
や
土
地

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
生
活
コ
ス
ト

温
か
い
市
⺠
性

そ
の
他

不
明

714 423 194 675 55 85 62 89 57
46.1 27.3 12.5 43.5 3.5 5.5 4.0 5.7 3.7
237 126 48 165 17 23 9 12 6
58.7 31.2 11.9 40.8 4.2 5.7 2.2 3.0 1.5
49 26 11 45 8 9 5 3 1

49.0 26.0 11.0 45.0 8.0 9.0 5.0 3.0 1.0
97 50 23 73 5 14 7 13 10

52.4 27.0 12.4 39.5 2.7 7.6 3.8 7.0 5.4
47 31 13 39 4 4 4 11 8

44.8 29.5 12.4 37.1 3.8 3.8 3.8 10.5 7.6
22 17 7 14 1 1 1 2 1

53.7 41.5 17.1 34.1 2.4 2.4 2.4 4.9 2.4
44 22 11 37 1 1 - 1 3

66.7 33.3 16.7 56.1 1.5 1.5 - 1.5 4.5
73 54 19 92 3 12 14 11 3

40.8 30.2 10.6 51.4 1.7 6.7 7.8 6.1 1.7
132 89 56 198 15 19 20 32 21
30.6 20.6 13.0 45.8 3.5 4.4 4.6 7.4 4.8

不足

勤
め
状
況

全体

正規の職員

派遣・嘱託・契約社員

パート・アルバイト

自営業主・家族従業員

会社役員

学生

専業主婦・主夫

無職
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑦福島市の不足×結婚 1位 2位 3位

合
計

子
育
て
・
教
育
環
境

防
災
・
防
犯
対
策

の
充
実

医
療
・
福
祉
体
制

魅
力
的
な
文
化
資
源

豊
か
な
自
然

豊
富
な
農
産
物

買
物
の
し
や
す
さ

多
様
な
就
労
先

（
や
り
た
い
仕
事
を
見

つ
け
や
す
い
な
ど
）

1,550 441 289 485 327 36 29 666 583
100.0 28.5 18.6 31.3 21.1 2.3 1.9 43.0 37.6
290 52 42 77 41 5 4 140 120

100.0 17.9 14.5 26.6 14.1 1.7 1.4 48.3 41.4
1,006 331 201 341 243 18 14 435 383
100.0 32.9 20.0 33.9 24.2 1.8 1.4 43.2 38.1
191 47 36 56 33 8 7 75 73

100.0 24.6 18.8 29.3 17.3 4.2 3.7 39.3 38.2

不足

結
婚

全体

未婚

既婚（事実婚を含む）

結婚したが離婚・死別

レ
ジ
ャ
ー
・
娯
楽

魅
力
的
な
観
光
資
源

ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む

環
境

交
通
の
利
便
性

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
住
宅
や
土
地

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
生
活
コ
ス
ト

温
か
い
市
⺠
性

そ
の
他

不
明

714 423 194 675 55 85 62 89 57
46.1 27.3 12.5 43.5 3.5 5.5 4.0 5.7 3.7
153 84 37 147 10 20 9 14 8
52.8 29.0 12.8 50.7 3.4 6.9 3.1 4.8 2.8
470 285 127 428 40 55 46 59 26
46.7 28.3 12.6 42.5 4.0 5.5 4.6 5.9 2.6
74 45 25 84 5 8 7 14 6

38.7 23.6 13.1 44.0 2.6 4.2 3.7 7.3 3.1

不足

結
婚

全体

未婚

既婚（事実婚を含む）

結婚したが離婚・死別
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑧福島市の不足×子どもの有無 1位 2位 3位

合
計

子
育
て
・
教
育
環
境

防
災
・
防
犯
対
策

の
充
実

医
療
・
福
祉
体
制

魅
力
的
な
文
化
資
源

豊
か
な
自
然

豊
富
な
農
産
物

買
物
の
し
や
す
さ

多
様
な
就
労
先

（
や
り
た
い
仕
事
を
見

つ
け
や
す
い
な
ど
）

1,550 441 289 485 327 36 29 666 583
100.0 28.5 18.6 31.3 21.1 2.3 1.9 43.0 37.6
1,112 362 228 373 255 30 20 473 411
100.0 32.6 20.5 33.5 22.9 2.7 1.8 42.5 37.0
393 75 55 101 65 5 8 181 160

100.0 19.1 14.0 25.7 16.5 1.3 2.0 46.1 40.7

不足

子
ど
も

全体

いる

いない

レ
ジ
ャ
ー
・
娯
楽

魅
力
的
な
観
光
資
源

ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む

環
境

交
通
の
利
便
性

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
住
宅
や
土
地

首
都
圏
に
比
べ
て

安
価
な
生
活
コ
ス
ト

温
か
い
市
⺠
性

そ
の
他

不
明

714 423 194 675 55 85 62 89 57
46.1 27.3 12.5 43.5 3.5 5.5 4.0 5.7 3.7
504 311 145 482 39 56 47 67 34
45.3 28.0 13.0 43.3 3.5 5.0 4.2 6.0 3.1
199 106 46 182 15 28 14 18 11
50.6 27.0 11.7 46.3 3.8 7.1 3.6 4.6 2.8

不足

子
ど
も

全体

いる

いない
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２０２４年度
市民アンケート調査

（３）福島市の優先すべきこと

①福島市の優先すべきこと順位（1位）

問. 福島市が主に推進している次の取り組みの中から、
あなたが特に優先すべきと思うものを順に５つ選び、番号を記入してください。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
中心市街地の魅力と回遊性の向上 376 24.3
子育て支援の充実 271 17.5
健康・医療・福祉の推進 230 14.8
教育と学びの環境の充実 94 6.1
地球温暖化やごみの減量などの環境対策の推進 92 5.9
放射線対策と風評払拭の推進 80 5.2
災害対策の強化 78 5.0
商業や工業の振興 74 4.8
市⺠と⾏政が一体となったまちづくり 35 2.3
効率的な⾏財政経営の推進 29 1.9
観光の振興 24 1.5
都市ブランド力の向上と情報発信の強化 24 1.5
農業や林業の振興 22 1.4
移住・定住の促進 17 1.1
文化・芸術の振興 14 0.9
性別や年齢、国籍等に関わらず活躍できるまちづくり 11 0.7
デジタル化の推進 11 0.7
スポーツの振興 6 0.4
不明 62 4.0
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２０２４年度
市民アンケート調査

①福島市の優先すべきこと順位（２位）

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
健康・医療・福祉の推進 197 12.7
中心市街地の魅力と回遊性の向上 181 11.7
教育と学びの環境の充実 180 11.6
子育て支援の充実 140 9.0
災害対策の強化 120 7.7
商業や工業の振興 105 6.8
地球温暖化やごみの減量などの環境対策の推進 98 6.3
放射線対策と風評払拭の推進 68 4.4
観光の振興 62 4.0
農業や林業の振興 57 3.7
市⺠と⾏政が一体となったまちづくり 56 3.6
都市ブランド力の向上と情報発信の強化 54 3.5
文化・芸術の振興 46 3.0
移住・定住の促進 34 2.2
性別や年齢、国籍等に関わらず活躍できるまちづくり 31 2.0
デジタル化の推進 20 1.3
効率的な⾏財政経営の推進 20 1.3
スポーツの振興 12 0.8
不明 69 4.5
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２０２４年度
市民アンケート調査

①福島市の優先すべきこと順位（３位）

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
健康・医療・福祉の推進 175 11.3
中心市街地の魅力と回遊性の向上 153 9.9
地球温暖化やごみの減量などの環境対策の推進 127 8.2
教育と学びの環境の充実 123 7.9
災害対策の強化 110 7.1
子育て支援の充実 109 7.0
商業や工業の振興 103 6.6
市⺠と⾏政が一体となったまちづくり 93 6.0
観光の振興 88 5.7
農業や林業の振興 75 4.8
都市ブランド力の向上と情報発信の強化 62 4.0
移住・定住の促進 55 3.5
文化・芸術の振興 45 2.9
放射線対策と風評払拭の推進 40 2.6
性別や年齢、国籍等に関わらず活躍できるまちづくり 32 2.1
効率的な⾏財政経営の推進 33 2.1
スポーツの振興 28 1.8
デジタル化の推進 18 1.2
不明 81 5.2
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２０２４年度
市民アンケート調査

①福島市の優先すべきこと順位（４位）

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
健康・医療・福祉の推進 142 9.2
中心市街地の魅力と回遊性の向上 127 8.2
災害対策の強化 108 7.0
地球温暖化やごみの減量などの環境対策の推進 107 6.9
市⺠と⾏政が一体となったまちづくり 100 6.5
教育と学びの環境の充実 97 6.3
観光の振興 95 6.1
商業や工業の振興 93 6.0
農業や林業の振興 83 5.4
都市ブランド力の向上と情報発信の強化 84 5.4
子育て支援の充実 68 4.4
効率的な⾏財政経営の推進 67 4.3
移住・定住の促進 64 4.1
放射線対策と風評払拭の推進 59 3.8
文化・芸術の振興 50 3.2
性別や年齢、国籍等に関わらず活躍できるまちづくり 48 3.1
スポーツの振興 31 2.0
デジタル化の推進 30 1.9
不明 97 6.3
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２０２４年度
市民アンケート調査

①福島市の優先すべきこと順位（５位）

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
効率的な⾏財政経営の推進 145 9.4
市⺠と⾏政が一体となったまちづくり 118 7.6
地球温暖化やごみの減量などの環境対策の推進 114 7.4
中心市街地の魅力と回遊性の向上 111 7.2
健康・医療・福祉の推進 100 6.5
災害対策の強化 98 6.3
都市ブランド力の向上と情報発信の強化 98 6.3
移住・定住の促進 94 6.1
観光の振興 92 5.9
教育と学びの環境の充実 69 4.5
子育て支援の充実 63 4.1
放射線対策と風評払拭の推進 62 4.0
商業や工業の振興 54 3.5
文化・芸術の振興 52 3.4
性別や年齢、国籍等に関わらず活躍できるまちづくり 50 3.2
農業や林業の振興 47 3.0
デジタル化の推進 45 2.9
スポーツの振興 27 1.7
不明 111 7.2
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２０２４年度
市民アンケート調査

②福島市の優先すべきこと優先度（全体）

5点 4点 3点 2点 1点
項目 回答総数 1位 2位 3位 4位 5位 優先度

1 ⼦育て支援の充実 1,550 271 140 109 68 63 1.575
2 教育と学びの環境の充実 1,550 94 180 123 97 69 1.175
3 放射線対策と風評払拭の推進 1,550 80 68 40 59 62 0.627
4 災害対策の強化 1,550 78 120 110 108 98 0.977
5 健康・医療・福祉の推進 1,550 230 197 175 142 100 1.837
6 文化・芸術の振興 1,550 14 46 45 50 52 0.349
7 地球温暖化やごみの減量などの環境対策の推進 1,550 92 98 127 107 114 1.007
8 農業や林業の振興 1,550 22 57 75 83 47 0.501
9 商業や工業の振興 1,550 74 105 103 93 54 0.864

10 中⼼市街地の魅⼒と回遊性の向上 1,550 376 181 153 127 111 2.212
11 観光の振興 1,550 24 62 88 95 92 0.590
12 スポーツの振興 1,550 6 12 28 31 27 0.162
13 移住・定住の促進 1,550 17 34 55 64 94 0.392
14 性別や年齢、国籍等に関わらず活躍できるまちづくり 1,550 11 31 32 48 50 0.272
15 市⺠と⾏政が一体となったまちづくり 1,550 35 56 93 100 118 0.643
16 都市ブランド⼒の向上と情報発信の強化 1,550 24 54 62 84 98 0.508
17 デジタル化の推進 1,550 11 20 18 30 45 0.190
18 効率的な⾏財政経営の推進 1,550 29 20 33 67 145 0.389

27,900 1,488 1,481 1,469 1,453 1,439 0.793全体平均
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２０２４年度
市民アンケート調査

③福島市の優先すべきこと×性別 1位 2位 3位

全
体

男
性

⼥
性

回
答
し
な
い

(n=1,550) (n=655) (n=870) (n=19)

1 ⼦育て支援の充実 1.575 1.737 1.446 1.842

2 教育と学びの環境の充実 1.175 1.082 1.238 1.684

3 放射線対策と風評払拭の推進 0.627 0.617 0.637 0.737

4 災害対策の強化 0.977 0.860 1.068 0.842

5 健康・医療・福祉の推進 1.837 1.637 2.000 1.316

6 文化・芸術の振興 0.349 0.347 0.356 0.211

7 地球温暖化やごみの減量などの環境対策の推進 1.007 0.768 1.192 0.737

8 農業や林業の振興 0.501 0.576 0.447 0.316

9 商業や工業の振興 0.864 0.986 0.784 0.579

10 中⼼市街地の魅⼒と回遊性の向上 2.212 2.105 2.321 1.474

11 観光の振興 0.590 0.565 0.620 0.263

12 スポーツの振興 0.162 0.243 0.106 0.000

13 移住・定住の促進 0.392 0.527 0.290 0.526

14 性別や年齢、国籍等に関わらず活躍できるまちづくり 0.272 0.218 0.317 0.105

15 市⺠と⾏政が一体となったまちづくり 0.643 0.670 0.631 0.421

16 都市ブランド⼒の向上と情報発信の強化 0.508 0.594 0.453 0.263

17 デジタル化の推進 0.190 0.273 0.132 0.000

18 効率的な⾏財政経営の推進 0.389 0.441 0.348 0.526
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２０２４年度
市民アンケート調査

④福島市の優先すべきこと×年齢
1位 2位 3位

全
体

1
5
～
1
9
歳

2
0
～
2
4
歳

2
5
～
2
9
歳

3
0
～
3
4
歳

3
5
～
3
9
歳

4
0
～
4
4
歳

4
5
～
4
9
歳

(n=1,550) (n=49) (n=39) (n=43) (n=51) (n=76) (n=96) (n=104)

1 ⼦育て支援の充実 1.575 1.755 1.128 2.744 3.196 2.474 2.271 1.692

2 教育と学びの環境の充実 1.175 1.204 0.897 1.488 1.725 2.092 1.563 1.452

3 放射線対策と風評払拭の推進 0.627 0.245 0.462 0.279 0.137 0.237 0.219 0.490

4 災害対策の強化 0.977 0.796 1.128 0.465 0.549 0.553 0.729 0.731

5 健康・医療・福祉の推進 1.837 1.286 1.436 1.233 0.843 1.395 1.156 1.788

6 文化・芸術の振興 0.349 0.816 0.538 0.465 0.059 0.184 0.333 0.183

7 地球温暖化やごみの減量などの環境対策の推進 1.007 1.408 0.513 0.535 0.941 0.882 0.583 1.067

8 農業や林業の振興 0.501 0.408 0.308 0.163 0.412 0.382 0.521 0.385

9 商業や工業の振興 0.864 0.959 0.615 0.581 1.275 1.118 1.365 0.990

10 中⼼市街地の魅⼒と回遊性の向上 2.212 1.878 2.641 2.698 2.078 2.224 2.438 2.548

11 観光の振興 0.590 1.122 1.077 1.000 0.588 0.789 0.813 1.019

12 スポーツの振興 0.162 0.551 0.051 0.140 0.059 0.395 0.167 0.308

13 移住・定住の促進 0.392 0.245 0.026 0.488 0.549 0.342 0.406 0.365

14 性別や年齢、国籍等に関わらず活躍できるまちづくり 0.272 0.490 0.462 0.395 0.157 0.132 0.229 0.298

15 市⺠と⾏政が一体となったまちづくり 0.643 0.571 0.513 0.558 0.373 0.211 0.573 0.423

16 都市ブランド⼒の向上と情報発信の強化 0.508 0.776 0.795 0.791 0.804 0.645 0.583 0.471

17 デジタル化の推進 0.190 0.143 0.410 0.349 0.451 0.289 0.417 0.317

18 効率的な⾏財政経営の推進 0.389 0.143 0.821 0.628 0.490 0.263 0.417 0.404
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑤福島市の優先すべきこと×年齢
1位 2位 3位

1 ⼦育て支援の充実

2 教育と学びの環境の充実

3 放射線対策と風評払拭の推進

4 災害対策の強化

5 健康・医療・福祉の推進

6 文化・芸術の振興

7 地球温暖化やごみの減量などの環境対策の推進

8 農業や林業の振興

9 商業や工業の振興

10 中⼼市街地の魅⼒と回遊性の向上

11 観光の振興

12 スポーツの振興

13 移住・定住の促進

14 性別や年齢、国籍等に関わらず活躍できるまちづくり

15 市⺠と⾏政が一体となったまちづくり

16 都市ブランド⼒の向上と情報発信の強化

17 デジタル化の推進

18 効率的な⾏財政経営の推進

5
5
～
5
9
歳

6
0
～
6
4
歳

6
5
～
6
9
歳

7
0
～
7
4
歳

7
5
～
7
9
歳

8
0
～
8
4
歳

8
5
～
8
9
歳

9
0
歳
以
上

(n=130) (n=144) (n=143) (n=170) (n=160) (n=121) (n=47) (n=22)

1.123 1.486 1.406 1.412 1.175 1.223 1.085 2.182

0.738 1.090 1.000 1.165 1.044 0.909 0.915 0.864

0.400 0.465 0.720 1.082 1.181 0.760 0.957 0.909

0.838 0.931 1.021 1.482 1.113 1.000 1.085 1.045

1.992 2.174 2.392 2.088 2.013 1.926 1.766 1.591

0.331 0.528 0.406 0.371 0.263 0.264 0.404 0.500

0.746 1.167 0.965 1.118 1.144 1.496 1.340 0.591

0.454 0.431 0.378 0.612 0.813 0.463 0.787 0.136

1.215 0.903 0.706 0.635 0.700 0.562 0.809 0.864

2.754 2.479 2.469 1.629 1.719 1.843 1.596 1.864

0.762 0.493 0.427 0.371 0.344 0.289 0.085 0.591

0.231 0.083 0.084 0.176 0.044 0.165 0.043 0.091

0.423 0.271 0.573 0.424 0.375 0.388 0.362 0.409

0.185 0.264 0.301 0.176 0.275 0.339 0.106 0.318

0.700 0.875 0.979 0.671 0.706 0.909 0.638 0.091

0.792 0.333 0.483 0.329 0.369 0.198 0.064 0.636

0.300 0.153 0.063 0.141 0.075 0.017 0.085 0.045

0.385 0.438 0.364 0.482 0.275 0.273 0.426 0.182
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑥福島市の優先すべきこと×居住地区
1位 2位 3位

全
体

中
央
地
区

渡
利
地
区

杉
妻
地
区

蓬
莱
地
区

清
水
地
区

東
部
地
区

大
波
地
区

北
信
地
区

吉
井
田
地
区

(n=1,550) (n=214) (n=90) (n=60) (n=71) (n=198) (n=53) (n=4) (n=177) (n=58)

1 ⼦育て支援の充実 1.575 1.467 1.400 1.750 1.268 1.601 2.113 3.250 1.610 1.603

2 教育と学びの環境の充実 1.175 1.257 1.111 1.217 1.282 1.111 1.358 3.500 1.271 1.448

3 放射線対策と風評払拭の推進 0.627 0.285 0.478 0.783 1.000 0.641 0.623 0.000 0.701 0.207

4 災害対策の強化 0.977 0.799 1.044 1.067 1.042 1.040 1.264 1.750 1.000 0.810

5 健康・医療・福祉の推進 1.837 1.435 1.878 1.550 1.944 1.924 1.585 1.750 1.864 1.776

6 文化・芸術の振興 0.349 0.444 0.556 0.400 0.141 0.460 0.340 0.000 0.345 0.466

7 地球温暖化やごみの減量などの環境対策の推進 1.007 0.743 0.700 0.867 1.113 1.061 1.151 1.500 1.073 1.103

8 農業や林業の振興 0.501 0.355 0.522 0.400 0.535 0.480 0.528 0.750 0.390 0.362

9 商業や工業の振興 0.864 1.084 0.967 1.050 0.662 0.636 0.830 0.000 0.825 1.000

10 中⼼市街地の魅⼒と回遊性の向上 2.212 2.715 2.433 2.333 2.042 2.237 2.019 1.250 2.147 2.448

11 観光の振興 0.590 0.654 0.622 0.183 0.324 0.646 0.585 0.000 0.616 0.483

12 スポーツの振興 0.162 0.224 0.233 0.267 0.127 0.081 0.226 0.000 0.147 0.190

13 移住・定住の促進 0.392 0.313 0.311 0.467 0.394 0.273 0.302 1.000 0.463 0.552

14 性別や年齢、国籍等に関わらず活躍できるまちづくり 0.272 0.238 0.211 0.250 0.296 0.237 0.302 0.000 0.311 0.241

15 市⺠と⾏政が一体となったまちづくり 0.643 0.687 0.622 0.417 0.648 0.707 0.453 0.000 0.401 0.845

16 都市ブランド⼒の向上と情報発信の強化 0.508 0.612 0.756 0.533 0.408 0.535 0.226 0.000 0.497 0.431

17 デジタル化の推進 0.190 0.290 0.178 0.200 0.197 0.141 0.189 0.000 0.175 0.293

18 効率的な⾏財政経営の推進 0.389 0.379 0.378 0.450 0.507 0.338 0.321 0.250 0.525 0.586
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑦福島市の優先すべきこと×居住地区
1位 2位 3位

1 ⼦育て支援の充実

2 教育と学びの環境の充実

3 放射線対策と風評払拭の推進

4 災害対策の強化

5 健康・医療・福祉の推進

6 文化・芸術の振興

7 地球温暖化やごみの減量などの環境対策の推進

8 農業や林業の振興

9 商業や工業の振興

10 中⼼市街地の魅⼒と回遊性の向上

11 観光の振興

12 スポーツの振興

13 移住・定住の促進

14 性別や年齢、国籍等に関わらず活躍できるまちづくり

15 市⺠と⾏政が一体となったまちづくり

16 都市ブランド⼒の向上と情報発信の強化

17 デジタル化の推進

18 効率的な⾏財政経営の推進

⻄
地
区

土
湯
温
泉
町
地
区

信
陵
地
区

⽴
⼦
⼭
地
区

飯
坂
地
区

茂
庭
地
区

松
川
地
区

信
夫
地
区

吾
妻
地
区

飯
野
地
区

(n=40) (n=8) (n=75) (n=11) (n=122) (n=10) (n=62) (n=129) (n=130) (n=27)

1.250 1.500 1.600 1.091 1.639 1.900 1.613 1.682 1.492 1.556

0.950 0.500 1.253 0.545 1.041 0.900 1.161 1.062 1.185 0.741

0.550 0.000 0.600 0.364 0.689 2.200 1.000 0.729 0.677 1.074

1.100 0.000 0.747 1.182 0.951 0.100 0.855 1.101 1.092 1.148

1.775 2.000 2.413 1.455 2.279 2.000 1.387 1.907 1.877 2.333

0.250 0.500 0.293 0.000 0.369 0.000 0.226 0.357 0.138 0.000

0.850 1.250 1.213 1.455 1.131 1.500 1.210 0.798 1.115 1.370

0.425 1.500 0.533 0.727 0.779 0.600 0.565 0.566 0.562 0.370

1.000 1.375 1.213 0.364 0.730 1.000 0.710 0.822 0.785 1.259

2.125 1.000 2.187 1.727 1.500 1.000 2.290 2.341 2.308 1.370

0.600 0.500 0.600 0.091 0.746 1.100 0.613 0.550 0.677 0.296

0.000 0.125 0.160 0.091 0.180 0.300 0.081 0.209 0.146 0.074

0.525 2.000 0.293 0.636 0.385 0.900 0.290 0.574 0.362 0.259

0.250 0.375 0.120 0.818 0.230 0.000 0.516 0.256 0.423 0.037

0.500 1.125 0.933 0.364 0.680 0.300 0.952 0.589 0.669 0.704

0.625 0.250 0.293 1.273 0.369 0.500 0.516 0.527 0.531 0.296

0.175 0.250 0.027 0.273 0.246 0.500 0.161 0.070 0.208 0.333

0.525 0.625 0.360 0.273 0.418 0.200 0.371 0.256 0.246 0.481
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑧福島市の優先すべきこと×居住年数
1位 2位 3位

全
体

1
年
未
満

1
～
2
年

3
～
5
年

6
～
9
年

1
0
～
1
9
年

2
0
～
2
9
年

3
0
～
3
9
年

4
0
～
4
9
年

5
0
～
5
9
年

6
0
年
以
上

(n=1,550) (n=12) (n=21) (n=30) (n=40) (n=153) (n=185) (n=213) (n=236) (n=251) (n=400)

1 ⼦育て支援の充実 1.575 2.333 1.810 2.233 2.650 1.882 1.600 1.667 1.623 1.191 1.420

2 教育と学びの環境の充実 1.175 1.167 1.905 1.533 1.650 1.314 1.459 1.286 1.174 0.956 0.963

3 放射線対策と風評払拭の推進 0.627 0.250 0.286 0.067 0.375 0.510 0.378 0.394 0.564 0.793 0.935

4 災害対策の強化 0.977 0.500 1.000 0.767 0.750 0.830 0.832 0.784 0.801 1.227 1.205

5 健康・医療・福祉の推進 1.837 1.833 1.095 1.533 1.750 1.373 1.649 1.653 1.903 2.024 2.118

6 文化・芸術の振興 0.349 0.250 0.857 0.133 0.425 0.490 0.351 0.343 0.271 0.331 0.330

7 地球温暖化やごみの減量などの環境対策の推進 1.007 0.667 0.524 0.400 0.650 1.105 0.924 0.817 0.992 1.048 1.220

8 農業や林業の振興 0.501 0.417 0.095 0.300 0.400 0.288 0.497 0.418 0.496 0.610 0.623

9 商業や工業の振興 0.864 0.417 0.714 0.800 0.725 1.000 0.859 1.000 1.017 0.805 0.743

10 中⼼市街地の魅⼒と回遊性の向上 2.212 2.667 2.381 2.467 2.325 2.137 2.368 2.418 2.377 2.327 1.853

11 観光の振興 0.590 0.167 1.571 1.033 0.425 0.850 0.730 0.840 0.508 0.470 0.353

12 スポーツの振興 0.162 0.417 0.286 0.000 0.025 0.373 0.205 0.221 0.081 0.167 0.090

13 移住・定住の促進 0.392 0.417 0.143 0.700 0.625 0.556 0.384 0.315 0.386 0.414 0.340

14 性別や年齢、国籍等に関わらず活躍できるまちづくり 0.272 0.000 0.381 0.167 0.350 0.412 0.351 0.221 0.246 0.183 0.283

15 市⺠と⾏政が一体となったまちづくり 0.643 0.333 0.048 0.733 0.350 0.405 0.578 0.667 0.695 0.641 0.775

16 都市ブランド⼒の向上と情報発信の強化 0.508 1.167 1.095 0.600 0.500 0.490 0.714 0.559 0.470 0.618 0.295

17 デジタル化の推進 0.190 0.667 0.571 0.433 0.225 0.288 0.303 0.211 0.203 0.124 0.070

18 効率的な⾏財政経営の推進 0.389 0.083 0.238 0.600 0.275 0.333 0.546 0.441 0.428 0.311 0.348
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑨福島市の優先すべきこと×居住きっかけ
1位 2位 3位

全
体

生
ま
れ
た
と
き
か

ら
住
ん
で
い
る

自
ら
の
進
学

家
族
の
引
っ
越
し

自
ら
の
就
職
・
転

勤
・
転
職

結
婚
・
離
婚

家
族
等
の
介
護

福
島
市
が
気
に

入
っ
た
か
ら

東
日
本
大
震
災
に

よ
る
避
難

そ
の
他

(n=1,550) (n=779) (n=20) (n=213) (n=212) (n=221) (n=10) (n=13) (n=11) (n=38)

1 ⼦育て支援の充実 1.575 1.605 1.900 1.502 1.670 1.584 1.000 1.154 2.091 1.632

2 教育と学びの環境の充実 1.175 1.153 1.050 1.174 1.255 1.339 0.900 0.462 2.273 0.868

3 放射線対策と風評払拭の推進 0.627 0.591 0.100 0.714 0.486 0.747 1.100 0.846 1.364 0.579

4 災害対策の強化 0.977 0.992 0.700 1.038 0.792 1.204 0.700 0.692 0.545 0.684

5 健康・医療・福祉の推進 1.837 1.900 1.200 1.920 1.632 1.701 1.400 1.769 1.364 2.263

6 文化・芸術の振興 0.349 0.322 0.350 0.427 0.524 0.244 0.100 0.231 0.455 0.237

7 地球温暖化やごみの減量などの環境対策の推進 1.007 1.004 0.950 1.221 0.774 1.063 1.000 0.769 0.818 0.947

8 農業や林業の振興 0.501 0.553 0.400 0.352 0.429 0.538 0.700 0.462 0.273 0.316

9 商業や工業の振興 0.864 0.933 0.900 0.822 1.066 0.615 0.400 0.231 0.909 0.605

10 中⼼市街地の魅⼒と回遊性の向上 2.212 2.199 2.550 2.362 2.264 2.371 1.300 1.615 1.091 1.711

11 観光の振興 0.590 0.591 0.900 0.563 0.675 0.520 0.100 0.385 0.455 0.632

12 スポーツの振興 0.162 0.173 0.400 0.146 0.198 0.100 0.300 0.154 0.182 0.000

13 移住・定住の促進 0.392 0.298 0.450 0.385 0.575 0.385 1.500 0.846 1.273 0.553

14 性別や年齢、国籍等に関わらず活躍できるまちづくり 0.272 0.249 0.100 0.268 0.236 0.407 0.000 0.308 0.182 0.395

15 市⺠と⾏政が一体となったまちづくり 0.643 0.712 0.600 0.540 0.665 0.507 1.300 0.308 0.636 0.368

16 都市ブランド⼒の向上と情報発信の強化 0.508 0.521 1.000 0.587 0.491 0.371 0.500 1.000 0.545 0.395

17 デジタル化の推進 0.190 0.160 0.700 0.183 0.274 0.186 0.600 0.154 0.000 0.211

18 効率的な⾏財政経営の推進 0.389 0.389 0.200 0.404 0.406 0.430 0.600 0.154 0.000 0.158
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑩福島市の優先すべきこと×お勤め状況
1位 2位 3位

全
体

正
規
の
職
員

派
遣
・
嘱
託
・
契

約
社
員

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ

イ
ト

自
営
業
主
・
家
族

従
業
員

会
社
役
員

学
生

専
業
主
婦
・
主
夫

無
職

(n=1,550) (n=404) (n=100) (n=185) (n=105) (n=41) (n=66) (n=179) (n=432)

1 ⼦育て支援の充実 1.575 1.849 1.850 1.622 1.838 2.024 1.682 1.201 1.306

2 教育と学びの環境の充実 1.175 1.319 1.470 1.422 1.076 1.341 1.152 1.168 0.905

3 放射線対策と風評払拭の推進 0.627 0.300 0.500 0.519 0.581 0.317 0.364 0.855 0.963

4 災害対策の強化 0.977 0.735 0.840 0.930 0.743 1.024 1.030 1.196 1.169

5 健康・医療・福祉の推進 1.837 1.636 1.930 1.881 1.514 1.634 1.197 2.145 2.065

6 文化・芸術の振興 0.349 0.277 0.550 0.238 0.314 0.293 0.727 0.447 0.361

7 地球温暖化やごみの減量などの環境対策の推進 1.007 0.743 0.840 1.200 0.829 0.732 1.106 1.369 1.113

8 農業や林業の振興 0.501 0.468 0.580 0.373 0.886 0.317 0.303 0.447 0.535

9 商業や工業の振興 0.864 1.077 0.870 0.741 1.095 1.024 0.879 0.676 0.755

10 中⼼市街地の魅⼒と回遊性の向上 2.212 2.559 2.520 2.443 1.552 2.390 2.061 2.369 1.884

11 観光の振興 0.590 0.760 0.690 0.692 0.667 0.585 1.212 0.453 0.340

12 スポーツの振興 0.162 0.230 0.160 0.168 0.114 0.122 0.439 0.128 0.090

13 移住・定住の促進 0.392 0.458 0.370 0.205 0.505 0.195 0.227 0.391 0.438

14 性別や年齢、国籍等に関わらず活躍できるまちづくり 0.272 0.257 0.300 0.286 0.190 0.220 0.439 0.397 0.238

15 市⺠と⾏政が一体となったまちづくり 0.643 0.493 0.450 0.762 0.714 0.659 0.515 0.642 0.759

16 都市ブランド⼒の向上と情報発信の強化 0.508 0.743 0.650 0.470 0.610 0.317 0.727 0.330 0.340

17 デジタル化の推進 0.190 0.342 0.040 0.054 0.229 0.073 0.242 0.162 0.153

18 効率的な⾏財政経営の推進 0.389 0.403 0.240 0.411 0.467 0.415 0.318 0.318 0.410
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑪福島市の優先すべきこと×結婚状況
1位 2位 3位

全
体

未
婚

既
婚
（
事
実
婚
を

含
む
）

結
婚
し
た
が
離

婚
・
死
別

(n=1,550) (n=290) (n=1,006) (n=191)

1 ⼦育て支援の充実 1.575 1.272 1.743 1.251

2 教育と学びの環境の充実 1.175 0.893 1.335 0.853

3 放射線対策と風評払拭の推進 0.627 0.497 0.610 0.911

4 災害対策の強化 0.977 0.914 0.983 1.152

5 健康・医療・福祉の推進 1.837 1.610 1.863 2.257

6 文化・芸術の振興 0.349 0.476 0.333 0.277

7 地球温暖化やごみの減量などの環境対策の推進 1.007 1.021 0.977 1.194

8 農業や林業の振興 0.501 0.486 0.513 0.471

9 商業や工業の振興 0.864 1.028 0.876 0.681

10 中⼼市街地の魅⼒と回遊性の向上 2.212 2.283 2.266 2.131

11 観光の振興 0.590 0.769 0.570 0.518

12 スポーツの振興 0.162 0.228 0.139 0.204

13 移住・定住の促進 0.392 0.328 0.435 0.330

14 性別や年齢、国籍等に関わらず活躍できるまちづくり 0.272 0.407 0.238 0.283

15 市⺠と⾏政が一体となったまちづくり 0.643 0.603 0.658 0.681

16 都市ブランド⼒の向上と情報発信の強化 0.508 0.724 0.487 0.414

17 デジタル化の推進 0.190 0.386 0.157 0.110

18 効率的な⾏財政経営の推進 0.389 0.552 0.366 0.330
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑫福島市の優先すべきこと×子どもの有無
1位 2位 3位

全
体

い
る

い
な
い

(n=1,550) (n=1,112) (n=393)

1 ⼦育て支援の充実 1.575 1.729 1.224

2 教育と学びの環境の充実 1.175 1.298 0.913

3 放射線対策と風評払拭の推進 0.627 0.667 0.573

4 災害対策の強化 0.977 0.985 1.020

5 健康・医療・福祉の推進 1.837 1.919 1.697

6 文化・芸術の振興 0.349 0.305 0.458

7 地球温暖化やごみの減量などの環境対策の推進 1.007 1.023 0.975

8 農業や林業の振興 0.501 0.488 0.555

9 商業や工業の振興 0.864 0.829 0.969

10 中⼼市街地の魅⼒と回遊性の向上 2.212 2.190 2.354

11 観光の振興 0.590 0.540 0.761

12 スポーツの振興 0.162 0.151 0.191

13 移住・定住の促進 0.392 0.406 0.384

14 性別や年齢、国籍等に関わらず活躍できるまちづくり 0.272 0.232 0.366

15 市⺠と⾏政が一体となったまちづくり 0.643 0.682 0.560

16 都市ブランド⼒の向上と情報発信の強化 0.508 0.446 0.710

17 デジタル化の推進 0.190 0.132 0.364

18 効率的な⾏財政経営の推進 0.389 0.355 0.486
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２０２４年度
市民アンケート調査

（４）福島市の目指すまち

問. あなたは、福島市は将来どのようなまちを目指していくことが大切だと思いますか。
あてはまるもの５つまで〇をつけてください。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
健康づくりや福祉が充実した、高齢者や障がい者など誰もが暮らしやすいまち 864 55.7
にぎわいのある街なかと活力のある地域が利便性の高い
交通ネットワークで結ばれているまち

847 54.6

子どもを産み・育てやすい、子育てサポートが充実しているまち 839 54.1
将来の担い手を育成する、教育が充実しているまち 679 43.8
防災・防犯対策が充実した、安全で安心して暮らせるまち 599 38.6
緑が豊かな山やきれいな川を大切にし、自然と共生できるまち 594 38.3
各種産業（農業、商業、工業など）が盛んで、地域経済が活性化しているまち 588 37.9
観光資源（温泉、名所・旧跡、景観など）を活かした、交流が盛んなまち 440 28.4
県都・県北の中心都市として周辺地域と連携し、共に活性化しているまち 300 19.4
歴史を大切に、文化活動が盛んな文化の薫り高いまち 139 9.0
新しい取り組みが次々と現れるチャレンジしやすいまち 119 7.7
新しいエネルギーやテクノロジー（ＡＩ（人工知能）など）
を活用し、持続的に発展していくまち

106 6.8

地域コミュニティが活発な市⺠総参加のまち 92 5.9
すべての人が日常的にスポーツを楽しむまち 59 3.8
「福島」の知名度を活かした、国際交流が盛んなまち 58 3.7
その他 23 1.5
わからない 8 0.5
不明 52 3.3
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２０２４年度
市民アンケート調査

（４）福島市の目指すまち
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２０２４年度
市民アンケート調査

①福島市の目指すまち×性別

1位 2位 3位

合
計

子
ど
も
を
産
み
・
育
て
や
す
い
、

子
育
て
サ
ポ
ー
ト
が
充
実
し
て
い
る
ま
ち

将
来
の
担
い
手
を
育
成
す
る
、

教
育
が
充
実
し
て
い
る
ま
ち

防
災
・
防
犯
対
策
が
充
実
し
た
、

安
全
で
安
心
し
て
暮
ら
せ
る
ま
ち

健
康
づ
く
り
や
福
祉
が
充
実
し
た
、

高
齢
者
や
障
が
い
者
な
ど
誰
も
が
暮
ら
し
や
す
い
ま
ち

歴
史
を
大
切
に
、

文
化
活
動
が
盛
ん
な
文
化
の
薫
り
高
い
ま
ち

緑
が
豊
か
な
山
や
き
れ
い
な
川
を
大
切
に
し
、

自
然
と
共
生
で
き
る
ま
ち

各
種
産
業
（
農
業
、
商
業
、
工
業
な
ど
）
が
盛
ん
で
、

地
域
経
済
が
活
性
化
し
て
い
る
ま
ち

に
ぎ
わ
い
の
あ
る
街
な
か
と
活
力
の
あ
る
地
域
が

利
便
性
の
高
い
交
通
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
で
結
ば
れ
て
い
る

ま
ち

観
光
資
源
（
温
泉
、
名
所
・
旧
跡
、
景
観
な
ど
）

を
活
か
し
た
、
交
流
が
盛
ん
な
ま
ち

す
べ
て
の
人
が
日
常
的
に
ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む
ま
ち

「
福
島
」
の
知
名
度
を
活
か
し
た
、

国
際
交
流
が
盛
ん
な
ま
ち

地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
が
活
発
な
市
⺠
総
参
加
の
ま
ち

県
都
・
県
北
の
中
心
都
市
と
し
て
周
辺
地
域
と
連
携

し
、
共
に
活
性
化
し
て
い
る
ま
ち

新
し
い
取
り
組
み
が
次
々
と
現
れ
る
チ
ャ
レ
ン
ジ
し
や

す
い
ま
ち

新
し
い
エ
ネ
ル
ギ
ー
や
テ
ク
ノ
ロ
ジ
ー
（
Ａ
Ｉ
（
人
工

知
能
）
な
ど
）
を
活
用
し
、
持
続
的
に
発
展
し
て
い
く

ま
ち

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明

1,550 839 679 599 864 139 594 588 847 440 59 58 92 300 119 106 23 8 52
100.0 54.1 43.8 38.6 55.7 9.0 38.3 37.9 54.6 28.4 3.8 3.7 5.9 19.4 7.7 6.8 1.5 0.5 3.3
655 370 275 222 333 64 242 272 336 198 27 27 41 127 49 59 13 1 22

100.0 56.5 42.0 33.9 50.8 9.8 36.9 41.5 51.3 30.2 4.1 4.1 6.3 19.4 7.5 9.0 2.0 0.2 3.3
870 459 391 369 521 71 346 310 497 234 32 30 49 169 68 46 10 7 28

100.0 52.8 44.9 42.4 59.9 8.2 39.8 35.6 57.1 26.9 3.7 3.4 5.6 19.4 7.8 5.3 1.1 0.8 3.2
19 9 10 6 7 4 5 5 13 8 - 1 2 2 2 1 - - -

100.0 47.4 52.6 31.6 36.8 21.1 26.3 26.3 68.4 42.1 - 5.3 10.5 10.5 10.5 5.3 - - -

性
別

将来

全体

男性

女性

回答しない
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２０２４年度
市民アンケート調査

②福島市の目指すまち×年齢

1位 2位 3位

合
計

子
ど
も
を
産
み
・
育
て
や
す
い
、

子
育
て
サ
ポ
ー
ト
が
充
実
し
て
い
る
ま
ち

将
来
の
担
い
手
を
育
成
す
る
、

教
育
が
充
実
し
て
い
る
ま
ち

防
災
・
防
犯
対
策
が
充
実
し
た
、

安
全
で
安
心
し
て
暮
ら
せ
る
ま
ち

健
康
づ
く
り
や
福
祉
が
充
実
し
た
、

高
齢
者
や
障
が
い
者
な
ど
誰
も
が
暮
ら
し
や
す
い
ま
ち

歴
史
を
大
切
に
、

文
化
活
動
が
盛
ん
な
文
化
の
薫
り
高
い
ま
ち

緑
が
豊
か
な
山
や
き
れ
い
な
川
を
大
切
に
し
、

自
然
と
共
生
で
き
る
ま
ち

各
種
産
業
（
農
業
、
商
業
、
工
業
な
ど
）
が
盛
ん
で
、

地
域
経
済
が
活
性
化
し
て
い
る
ま
ち

に
ぎ
わ
い
の
あ
る
街
な
か
と
活
力
の
あ
る
地
域
が

利
便
性
の
高
い
交
通
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
で
結
ば
れ
て
い
る

ま
ち

観
光
資
源
（
温
泉
、
名
所
・
旧
跡
、
景
観
な
ど
）

を
活
か
し
た
、
交
流
が
盛
ん
な
ま
ち

す
べ
て
の
人
が
日
常
的
に
ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む
ま
ち

「
福
島
」
の
知
名
度
を
活
か
し
た
、

国
際
交
流
が
盛
ん
な
ま
ち

地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
が
活
発
な
市
⺠
総
参
加
の
ま
ち

県
都
・
県
北
の
中
心
都
市
と
し
て
周
辺
地
域
と
連
携

し
、
共
に
活
性
化
し
て
い
る
ま
ち

新
し
い
取
り
組
み
が
次
々
と
現
れ
る
チ
ャ
レ
ン
ジ
し
や

す
い
ま
ち

新
し
い
エ
ネ
ル
ギ
ー
や
テ
ク
ノ
ロ
ジ
ー
（
Ａ
Ｉ
（
人
工

知
能
）
な
ど
）
を
活
用
し
、
持
続
的
に
発
展
し
て
い
く

ま
ち

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明

1,550 839 679 599 864 139 594 588 847 440 59 58 92 300 119 106 23 8 52
100.0 54.1 43.8 38.6 55.7 9.0 38.3 37.9 54.6 28.4 3.8 3.7 5.9 19.4 7.7 6.8 1.5 0.5 3.3

49 22 23 10 14 8 15 17 28 20 2 2 1 1 4 1 1 - 6
100.0 44.9 46.9 20.4 28.6 16.3 30.6 34.7 57.1 40.8 4.1 4.1 2.0 2.0 8.2 2.0 2.0 - 12.2

39 14 12 11 10 4 8 18 18 15 - 1 2 3 4 - 1 - 3
100.0 35.9 30.8 28.2 25.6 10.3 20.5 46.2 46.2 38.5 - 2.6 5.1 7.7 10.3 - 2.6 - 7.7

43 30 18 6 15 4 13 14 28 15 - - - 3 3 2 2 - 1
100.0 69.8 41.9 14.0 34.9 9.3 30.2 32.6 65.1 34.9 - - - 7.0 7.0 4.7 4.7 - 2.3

51 40 24 16 14 3 22 21 32 14 1 - 2 2 1 1 - - 2
100.0 78.4 47.1 31.4 27.5 5.9 43.1 41.2 62.7 27.5 2.0 - 3.9 3.9 2.0 2.0 - - 3.9

76 49 38 19 30 8 30 26 45 28 4 2 1 1 10 6 - - 3
100.0 64.5 50.0 25.0 39.5 10.5 39.5 34.2 59.2 36.8 5.3 2.6 1.3 1.3 13.2 7.9 - - 3.9

96 60 55 30 43 5 43 41 60 30 5 1 3 9 7 5 3 - 1
100.0 62.5 57.3 31.3 44.8 5.2 44.8 42.7 62.5 31.3 5.2 1.0 3.1 9.4 7.3 5.2 3.1 - 1.0
104 57 49 37 54 11 40 41 61 31 4 - 5 11 4 8 1 - 0

100.0 54.8 47.1 35.6 51.9 10.6 38.5 39.4 58.7 29.8 3.8 - 4.8 10.6 3.8 7.7 1.0 - 0.0
135 69 62 45 70 11 49 43 82 43 3 3 4 20 9 6 1 - 1

100.0 51.1 45.9 33.3 51.9 8.1 36.3 31.9 60.7 31.9 2.2 2.2 3.0 14.8 6.7 4.4 0.7 - 0.7
130 59 44 46 62 9 47 49 82 43 3 7 6 18 16 8 - 3 2

100.0 45.4 33.8 35.4 47.7 6.9 36.2 37.7 63.1 33.1 2.3 5.4 4.6 13.8 12.3 6.2 - 2.3 1.5
144 87 56 63 89 13 61 56 70 38 3 2 10 29 7 10 1 - 7

100.0 60.4 38.9 43.8 61.8 9.0 42.4 38.9 48.6 26.4 2.1 1.4 6.9 20.1 4.9 6.9 0.7 - 4.9
143 81 74 63 107 18 48 55 80 34 10 7 17 35 14 7 1 1 2

100.0 56.6 51.7 44.1 74.8 12.6 33.6 38.5 55.9 23.8 7.0 4.9 11.9 24.5 9.8 4.9 0.7 0.7 1.4
170 91 79 79 114 14 71 76 94 52 12 8 13 40 15 18 4 - 2

100.0 53.5 46.5 46.5 67.1 8.2 41.8 44.7 55.3 30.6 7.1 4.7 7.6 23.5 8.8 10.6 2.4 - 1.2
160 83 73 74 106 13 67 64 74 32 7 13 11 58 15 13 4 2 6

100.0 51.9 45.6 46.3 66.3 8.1 41.9 40.0 46.3 20.0 4.4 8.1 6.9 36.3 9.4 8.1 2.5 1.3 3.7
121 53 36 61 78 6 50 40 47 26 3 3 12 40 6 10 3 2 12

100.0 43.8 29.8 50.4 64.5 5.0 41.3 33.1 38.8 21.5 2.5 2.5 9.9 33.1 5.0 8.3 2.5 1.7 9.9
47 22 20 22 32 5 16 17 25 11 1 5 3 18 3 9 - - 2

100.0 46.8 42.6 46.8 68.1 10.6 34.0 36.2 53.2 23.4 2.1 10.6 6.4 38.3 6.4 19.1 - - 4.2
22 13 7 9 15 4 8 7 9 4 1 3 1 6 - 1 - - 1

100.0 59.1 31.8 40.9 68.2 18.2 36.4 31.8 40.9 18.2 4.5 13.6 4.5 27.3 - 4.5 - - 4.5

将来

全体

15〜19歳

20〜24歳

55〜59歳

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

年
齢

25〜29歳

30〜34歳

35〜39歳

40〜44歳

75〜79歳

80〜84歳

85〜89歳

90歳以上

45〜49歳

50〜54歳
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２０２４年度
市民アンケート調査

③福島市の目指すまち×居住地区

1位 2位 3位

合
計

子
ど
も
を
産
み
・
育
て
や
す
い
、

子
育
て
サ
ポ
ー
ト
が
充
実
し
て
い
る
ま
ち

将
来
の
担
い
手
を
育
成
す
る
、

教
育
が
充
実
し
て
い
る
ま
ち

防
災
・
防
犯
対
策
が
充
実
し
た
、

安
全
で
安
心
し
て
暮
ら
せ
る
ま
ち

健
康
づ
く
り
や
福
祉
が
充
実
し
た
、

高
齢
者
や
障
が
い
者
な
ど
誰
も
が
暮
ら
し
や
す
い
ま
ち

歴
史
を
大
切
に
、

文
化
活
動
が
盛
ん
な
文
化
の
薫
り
高
い
ま
ち

緑
が
豊
か
な
山
や
き
れ
い
な
川
を
大
切
に
し
、

自
然
と
共
生
で
き
る
ま
ち

各
種
産
業
（
農
業
、
商
業
、
工
業
な
ど
）
が
盛
ん
で
、

地
域
経
済
が
活
性
化
し
て
い
る
ま
ち

に
ぎ
わ
い
の
あ
る
街
な
か
と
活
力
の
あ
る
地
域
が

利
便
性
の
高
い
交
通
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
で
結
ば
れ
て
い
る

ま
ち

観
光
資
源
（
温
泉
、
名
所
・
旧
跡
、
景
観
な
ど
）

を
活
か
し
た
、
交
流
が
盛
ん
な
ま
ち

す
べ
て
の
人
が
日
常
的
に
ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む
ま
ち

「
福
島
」
の
知
名
度
を
活
か
し
た
、

国
際
交
流
が
盛
ん
な
ま
ち

地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
が
活
発
な
市
⺠
総
参
加
の
ま
ち

県
都
・
県
北
の
中
心
都
市
と
し
て
周
辺
地
域
と
連
携

し
、
共
に
活
性
化
し
て
い
る
ま
ち

新
し
い
取
り
組
み
が
次
々
と
現
れ
る
チ
ャ
レ
ン
ジ
し
や

す
い
ま
ち

新
し
い
エ
ネ
ル
ギ
ー
や
テ
ク
ノ
ロ
ジ
ー
（
Ａ
Ｉ
（
人
工

知
能
）
な
ど
）
を
活
用
し
、
持
続
的
に
発
展
し
て
い
く

ま
ち

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明

1,550 839 679 599 864 139 594 588 847 440 59 58 92 300 119 106 23 8 52
100.0 54.1 43.8 38.6 55.7 9.0 38.3 37.9 54.6 28.4 3.8 3.7 5.9 19.4 7.7 6.8 1.5 0.5 3.3
214 112 104 75 108 15 77 75 127 44 9 7 14 48 16 12 3 2 9

100.0 52.3 48.6 35.0 50.5 7.0 36.0 35.0 59.3 20.6 4.2 3.3 6.5 22.4 7.5 5.6 1.4 0.9 4.2
90 47 41 32 51 11 32 34 53 30 3 7 6 18 6 8 1 - 2

100.0 52.2 45.6 35.6 56.7 12.2 35.6 37.8 58.9 33.3 3.3 7.8 6.7 20.0 6.7 8.9 1.1 - 2.2
60 31 19 17 24 6 19 24 33 14 4 2 3 18 7 2 1 1 2

100.0 51.7 31.7 28.3 40.0 10.0 31.7 40.0 55.0 23.3 6.7 3.3 5.0 30.0 11.7 3.3 1.7 1.7 3.3
71 36 37 27 41 4 22 24 38 18 3 1 6 10 7 6 1 1 3

100.0 50.7 52.1 38.0 57.7 5.6 31.0 33.8 53.5 25.4 4.2 1.4 8.5 14.1 9.9 8.5 1.4 1.4 4.2
198 106 83 78 113 23 83 72 108 61 5 11 12 38 19 10 1 1 4

100.0 53.5 41.9 39.4 57.1 11.6 41.9 36.4 54.5 30.8 2.5 5.6 6.1 19.2 9.6 5.1 0.5 0.5 2.0
53 38 23 16 29 3 18 26 24 16 2 3 4 7 1 3 - 1 1

100.0 71.7 43.4 30.2 54.7 5.7 34.0 49.1 45.3 30.2 3.8 5.7 7.5 13.2 1.9 5.7 - 1.9 1.9
4 3 1 3 2 - 3 1 - - - - - - - 1 - - 1

100.0 75.0 25.0 75.0 50.0 - 75.0 25.0 - - - - - - - 25.0 - - 25.0
177 98 75 75 97 15 59 64 98 42 7 4 6 31 18 11 3 - 7

100.0 55.4 42.4 42.4 54.8 8.5 33.3 36.2 55.4 23.7 4.0 2.3 3.4 17.5 10.2 6.2 1.7 - 4.0
58 34 31 28 25 6 20 26 34 13 4 1 5 10 4 4 1 - -

100.0 58.6 53.4 48.3 43.1 10.3 34.5 44.8 58.6 22.4 6.9 1.7 8.6 17.2 6.9 6.9 1.7 - -
40 23 18 24 25 6 15 19 24 13 - - 3 10 2 - - - -

100.0 57.5 45.0 60.0 62.5 15.0 37.5 47.5 60.0 32.5 - - 7.5 25.0 5.0 - - - -
8 4 5 4 3 1 6 3 2 2 - - 2 3 - 1 1 - -

100.0 50.0 62.5 50.0 37.5 12.5 75.0 37.5 25.0 25.0 - - 25.0 37.5 - 12.5 12.5 - -
75 39 37 35 49 6 27 26 40 24 2 1 4 15 6 7 - - 2

100.0 52.0 49.3 46.7 65.3 8.0 36.0 34.7 53.3 32.0 2.7 1.3 5.3 20.0 8.0 9.3 - - 2.7
11 5 4 3 6 2 6 5 5 1 - - - 4 1 1 - 1 -

100.0 45.5 36.4 27.3 54.5 18.2 54.5 45.5 45.5 9.1 - - - 36.4 9.1 9.1 - 9.1 -
122 65 51 47 72 10 50 43 58 40 7 4 6 18 8 7 2 1 7

100.0 53.3 41.8 38.5 59.0 8.2 41.0 35.2 47.5 32.8 5.7 3.3 4.9 14.8 6.6 5.7 1.6 0.8 5.8
10 5 2 4 4 1 2 3 5 4 - - 1 2 1 2 - - 2

100.0 50.0 20.0 40.0 40.0 10.0 20.0 30.0 50.0 40.0 - - 10.0 20.0 10.0 20.0 - - 20.0
62 34 30 23 35 5 27 22 33 23 4 2 4 14 3 6 - - 2

100.0 54.8 48.4 37.1 56.5 8.1 43.5 35.5 53.2 37.1 6.5 3.2 6.5 22.6 4.8 9.7 - - 3.2
129 66 60 49 75 12 52 48 66 47 5 4 6 27 8 10 3 - 5

100.0 51.2 46.5 38.0 58.1 9.3 40.3 37.2 51.2 36.4 3.9 3.1 4.7 20.9 6.2 7.8 2.3 - 3.9
130 74 49 46 85 11 64 57 78 39 3 9 10 16 7 9 4 - 2

100.0 56.9 37.7 35.4 65.4 8.5 49.2 43.8 60.0 30.0 2.3 6.9 7.7 12.3 5.4 6.9 3.1 - 1.6
27 16 6 10 17 1 9 15 15 6 1 1 - 8 4 4 1 - 1

100.0 59.3 22.2 37.0 63.0 3.7 33.3 55.6 55.6 22.2 3.7 3.7 - 29.6 14.8 14.8 3.7 - 3.7

信陵地区

住
ま
い

将来

全体

中央地区

渡利地区

杉妻地区

蓬莱地区

清水地区

東部地区

大波地区

北信地区

吉井田地区

⻄地区

土湯温泉町地区

飯野地区

立子山地区

飯坂地区

茂庭地区

松川地区

信夫地区

吾妻地区
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２０２４年度
市民アンケート調査

④福島市の目指すまち×居住年数

1位 2位 3位

合
計

子
ど
も
を
産
み
・
育
て
や
す
い
、

子
育
て
サ
ポ
ー
ト
が
充
実
し
て
い
る
ま
ち

将
来
の
担
い
手
を
育
成
す
る
、

教
育
が
充
実
し
て
い
る
ま
ち

防
災
・
防
犯
対
策
が
充
実
し
た
、

安
全
で
安
心
し
て
暮
ら
せ
る
ま
ち

健
康
づ
く
り
や
福
祉
が
充
実
し
た
、

高
齢
者
や
障
が
い
者
な
ど
誰
も
が
暮
ら
し
や
す
い
ま
ち

歴
史
を
大
切
に
、

文
化
活
動
が
盛
ん
な
文
化
の
薫
り
高
い
ま
ち

緑
が
豊
か
な
山
や
き
れ
い
な
川
を
大
切
に
し
、

自
然
と
共
生
で
き
る
ま
ち

各
種
産
業
（
農
業
、
商
業
、
工
業
な
ど
）
が
盛
ん
で
、

地
域
経
済
が
活
性
化
し
て
い
る
ま
ち

に
ぎ
わ
い
の
あ
る
街
な
か
と
活
力
の
あ
る
地
域
が

利
便
性
の
高
い
交
通
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
で
結
ば
れ
て
い
る

ま
ち

観
光
資
源
（
温
泉
、
名
所
・
旧
跡
、
景
観
な
ど
）

を
活
か
し
た
、
交
流
が
盛
ん
な
ま
ち

す
べ
て
の
人
が
日
常
的
に
ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む
ま
ち

「
福
島
」
の
知
名
度
を
活
か
し
た
、

国
際
交
流
が
盛
ん
な
ま
ち

地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
が
活
発
な
市
⺠
総
参
加
の
ま
ち

県
都
・
県
北
の
中
心
都
市
と
し
て
周
辺
地
域
と
連
携

し
、
共
に
活
性
化
し
て
い
る
ま
ち

新
し
い
取
り
組
み
が
次
々
と
現
れ
る
チ
ャ
レ
ン
ジ
し
や

す
い
ま
ち

新
し
い
エ
ネ
ル
ギ
ー
や
テ
ク
ノ
ロ
ジ
ー
（
Ａ
Ｉ
（
人
工

知
能
）
な
ど
）
を
活
用
し
、
持
続
的
に
発
展
し
て
い
く

ま
ち

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明

1,550 839 679 599 864 139 594 588 847 440 59 58 92 300 119 106 23 8 52
100.0 54.1 43.8 38.6 55.7 9.0 38.3 37.9 54.6 28.4 3.8 3.7 5.9 19.4 7.7 6.8 1.5 0.5 3.3

12 6 2 4 7 1 7 2 8 3 2 - - 1 - 1 1 - 1
100.0 50.0 16.7 33.3 58.3 8.3 58.3 16.7 66.7 25.0 16.7 - - 8.3 - 8.3 8.3 - 8.3

21 8 7 8 5 3 8 4 12 6 - 1 - 3 1 2 1 - 0
100.0 38.1 33.3 38.1 23.8 14.3 38.1 19.0 57.1 28.6 - 4.8 - 14.3 4.8 9.5 4.8 - 0.0

30 18 11 8 10 2 12 11 15 11 1 1 - 2 4 3 - - 2
100.0 60.0 36.7 26.7 33.3 6.7 40.0 36.7 50.0 36.7 3.3 3.3 - 6.7 13.3 10.0 - - 6.7

40 33 22 16 20 2 20 16 26 11 - - 2 1 3 2 - - 0
100.0 82.5 55.0 40.0 50.0 5.0 50.0 40.0 65.0 27.5 - - 5.0 2.5 7.5 5.0 - - 0.0
153 89 77 44 58 21 49 53 80 57 7 3 8 12 15 5 2 - 7

100.0 58.2 50.3 28.8 37.9 13.7 32.0 34.6 52.3 37.3 4.6 2.0 5.2 7.8 9.8 3.3 1.3 - 4.6
185 91 85 48 84 17 61 77 104 64 7 6 10 24 18 9 4 3 5

100.0 49.2 45.9 25.9 45.4 9.2 33.0 41.6 56.2 34.6 3.8 3.2 5.4 13.0 9.7 4.9 2.2 1.6 2.7
213 123 93 68 119 18 77 82 122 64 8 7 9 32 8 11 2 2 7

100.0 57.7 43.7 31.9 55.9 8.5 36.2 38.5 57.3 30.0 3.8 3.3 4.2 15.0 3.8 5.2 0.9 0.9 3.2
236 134 112 89 136 13 93 100 147 49 6 5 16 45 20 20 3 1 6

100.0 56.8 47.5 37.7 57.6 5.5 39.4 42.4 62.3 20.8 2.5 2.1 6.8 19.1 8.5 8.5 1.3 0.4 2.5
251 120 104 103 146 26 98 84 137 82 11 11 17 57 17 21 2 - 9

100.0 47.8 41.4 41.0 58.2 10.4 39.0 33.5 54.6 32.7 4.4 4.4 6.8 22.7 6.8 8.4 0.8 - 3.6
400 212 162 208 274 35 166 155 192 91 17 23 30 117 32 31 8 2 14

100.0 53.0 40.5 52.0 68.5 8.8 41.5 38.8 48.0 22.8 4.3 5.8 7.5 29.3 8.0 7.8 2.0 0.5 3.5

将来

全体

1年未満

1〜2年

30〜39年

40〜49年

50〜59年

60年以上

年
数

3〜5年

6〜9年

10〜19年

20〜29年
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑤福島市の目指すまち×居住きっかけ

1位 2位 3位

合
計

子
ど
も
を
産
み
・
育
て
や
す
い
、

子
育
て
サ
ポ
ー
ト
が
充
実
し
て
い
る
ま
ち

将
来
の
担
い
手
を
育
成
す
る
、

教
育
が
充
実
し
て
い
る
ま
ち

防
災
・
防
犯
対
策
が
充
実
し
た
、

安
全
で
安
心
し
て
暮
ら
せ
る
ま
ち

健
康
づ
く
り
や
福
祉
が
充
実
し
た
、

高
齢
者
や
障
が
い
者
な
ど
誰
も
が
暮
ら
し
や
す
い
ま
ち

歴
史
を
大
切
に
、

文
化
活
動
が
盛
ん
な
文
化
の
薫
り
高
い
ま
ち

緑
が
豊
か
な
山
や
き
れ
い
な
川
を
大
切
に
し
、

自
然
と
共
生
で
き
る
ま
ち

各
種
産
業
（
農
業
、
商
業
、
工
業
な
ど
）
が
盛
ん
で
、

地
域
経
済
が
活
性
化
し
て
い
る
ま
ち

に
ぎ
わ
い
の
あ
る
街
な
か
と
活
力
の
あ
る
地
域
が

利
便
性
の
高
い
交
通
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
で
結
ば
れ
て
い
る

ま
ち

観
光
資
源
（
温
泉
、
名
所
・
旧
跡
、
景
観
な
ど
）

を
活
か
し
た
、
交
流
が
盛
ん
な
ま
ち

す
べ
て
の
人
が
日
常
的
に
ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む
ま
ち

「
福
島
」
の
知
名
度
を
活
か
し
た
、

国
際
交
流
が
盛
ん
な
ま
ち

地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
が
活
発
な
市
⺠
総
参
加
の
ま
ち

県
都
・
県
北
の
中
心
都
市
と
し
て
周
辺
地
域
と
連
携

し
、
共
に
活
性
化
し
て
い
る
ま
ち

新
し
い
取
り
組
み
が
次
々
と
現
れ
る
チ
ャ
レ
ン
ジ
し
や

す
い
ま
ち

新
し
い
エ
ネ
ル
ギ
ー
や
テ
ク
ノ
ロ
ジ
ー
（
Ａ
Ｉ
（
人
工

知
能
）
な
ど
）
を
活
用
し
、
持
続
的
に
発
展
し
て
い
く

ま
ち

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明

1,550 839 679 599 864 139 594 588 847 440 59 58 92 300 119 106 23 8 52
100.0 54.1 43.8 38.6 55.7 9.0 38.3 37.9 54.6 28.4 3.8 3.7 5.9 19.4 7.7 6.8 1.5 0.5 3.3
779 415 330 305 436 70 298 305 429 226 25 24 41 154 62 51 10 1 28

100.0 53.3 42.4 39.2 56.0 9.0 38.3 39.2 55.1 29.0 3.2 3.1 5.3 19.8 8.0 6.5 1.3 0.1 3.6
20 8 8 4 7 1 7 10 11 7 - 1 2 4 2 - - 1 -

100.0 40.0 40.0 20.0 35.0 5.0 35.0 50.0 55.0 35.0 - 5.0 10.0 20.0 10.0 - - 5.0 -
213 114 105 97 118 24 84 87 117 54 13 8 14 46 15 19 3 1 2

100.0 53.5 49.3 45.5 55.4 11.3 39.4 40.8 54.9 25.4 6.1 3.8 6.6 21.6 7.0 8.9 1.4 0.5 0.9
212 126 92 77 124 24 80 83 111 68 10 4 12 33 11 10 2 - 6

100.0 59.4 43.4 36.3 58.5 11.3 37.7 39.2 52.4 32.1 4.7 1.9 5.7 15.6 5.2 4.7 0.9 - 2.8
221 125 101 80 115 9 80 74 127 55 8 15 14 42 17 17 3 4 11

100.0 56.6 45.7 36.2 52.0 4.1 36.2 33.5 57.5 24.9 3.6 6.8 6.3 19.0 7.7 7.7 1.4 1.8 5.0
10 7 4 2 6 2 5 6 4 3 1 - 1 2 2 - - 1 -

100.0 70.0 40.0 20.0 60.0 20.0 50.0 60.0 40.0 30.0 10.0 - 10.0 20.0 20.0 - - 10.0 -
13 6 10 4 7 1 4 2 8 4 - - - 2 2 1 - - -

100.0 46.2 76.9 30.8 53.8 7.7 30.8 15.4 61.5 30.8 - - - 15.4 15.4 7.7 - - -
11 7 5 3 4 2 4 2 5 6 - 1 1 1 1 - - - -

100.0 63.6 45.5 27.3 36.4 18.2 36.4 18.2 45.5 54.5 - 9.1 9.1 9.1 9.1 - - - -
38 18 12 13 24 3 15 7 21 6 - 3 5 8 4 5 2 - 3

100.0 47.4 31.6 34.2 63.2 7.9 39.5 18.4 55.3 15.8 - 7.9 13.2 21.1 10.5 13.2 5.3 - 7.9

福島市が
気に入ったから
東日本大震災による
避難

その他

住
む
き
っ
か
け

将来

全体

生まれたときから
住んでいる

自らの進学

家族の引っ越し

自らの就職・転勤・
転職

結婚・離婚

家族等の介護
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑥福島市の目指すまち×お勤め状況

1位 2位 3位

合
計

子
ど
も
を
産
み
・
育
て
や
す
い
、

子
育
て
サ
ポ
ー
ト
が
充
実
し
て
い
る
ま
ち

将
来
の
担
い
手
を
育
成
す
る
、

教
育
が
充
実
し
て
い
る
ま
ち

防
災
・
防
犯
対
策
が
充
実
し
た
、

安
全
で
安
心
し
て
暮
ら
せ
る
ま
ち

健
康
づ
く
り
や
福
祉
が
充
実
し
た
、

高
齢
者
や
障
が
い
者
な
ど
誰
も
が
暮
ら
し
や
す
い
ま
ち

歴
史
を
大
切
に
、

文
化
活
動
が
盛
ん
な
文
化
の
薫
り
高
い
ま
ち

緑
が
豊
か
な
山
や
き
れ
い
な
川
を
大
切
に
し
、

自
然
と
共
生
で
き
る
ま
ち

各
種
産
業
（
農
業
、
商
業
、
工
業
な
ど
）
が
盛
ん
で
、

地
域
経
済
が
活
性
化
し
て
い
る
ま
ち

に
ぎ
わ
い
の
あ
る
街
な
か
と
活
力
の
あ
る
地
域
が

利
便
性
の
高
い
交
通
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
で
結
ば
れ
て
い
る

ま
ち

観
光
資
源
（
温
泉
、
名
所
・
旧
跡
、
景
観
な
ど
）

を
活
か
し
た
、
交
流
が
盛
ん
な
ま
ち

す
べ
て
の
人
が
日
常
的
に
ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む
ま
ち

「
福
島
」
の
知
名
度
を
活
か
し
た
、

国
際
交
流
が
盛
ん
な
ま
ち

地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
が
活
発
な
市
⺠
総
参
加
の
ま
ち

県
都
・
県
北
の
中
心
都
市
と
し
て
周
辺
地
域
と
連
携

し
、
共
に
活
性
化
し
て
い
る
ま
ち

新
し
い
取
り
組
み
が
次
々
と
現
れ
る
チ
ャ
レ
ン
ジ
し
や

す
い
ま
ち

新
し
い
エ
ネ
ル
ギ
ー
や
テ
ク
ノ
ロ
ジ
ー
（
Ａ
Ｉ
（
人
工

知
能
）
な
ど
）
を
活
用
し
、
持
続
的
に
発
展
し
て
い
く

ま
ち

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明

1,550 839 679 599 864 139 594 588 847 440 59 58 92 300 119 106 23 8 52
100.0 54.1 43.8 38.6 55.7 9.0 38.3 37.9 54.6 28.4 3.8 3.7 5.9 19.4 7.7 6.8 1.5 0.5 3.3
404 229 194 121 186 35 167 161 246 126 12 11 11 49 32 25 1 0 6

100.0 56.7 48.0 30.0 46.0 8.7 41.3 39.9 60.9 31.2 3.0 2.7 2.7 12.1 7.9 6.2 0.2 0.0 1.4
100 58 47 43 61 8 31 31 63 38 4 1 4 15 3 5 0 0 3

100.0 58.0 47.0 43.0 61.0 8.0 31.0 31.0 63.0 38.0 4.0 1.0 4.0 15.0 3.0 5.0 0.0 0.0 3
185 116 81 68 103 13 77 60 109 52 8 2 12 34 11 8 2 1 6

100.0 62.7 43.8 36.8 55.7 7.0 41.6 32.4 58.9 28.1 4.3 1.1 6.5 18.4 5.9 4.3 1.1 0.5 3
105 55 37 35 55 9 49 54 48 37 5 5 7 16 7 7 1 1 5

100.0 52.4 35.2 33.3 52.4 8.6 46.7 51.4 45.7 35.2 4.8 4.8 6.7 15.2 6.7 6.7 1.0 1.0 5
41 28 17 13 21 2 15 20 23 16 1 2 2 10 3 4 0 0 0

100.0 68.3 41.5 31.7 51.2 4.9 36.6 48.8 56.1 39.0 2.4 4.9 4.9 24.4 7.3 9.8 0.0 0.0 0
66 33 29 14 17 7 15 25 34 24 2 2 2 2 6 1 2 0 7

100.0 50.0 43.9 21.2 25.8 10.6 22.7 37.9 51.5 36.4 3.0 3.0 3.0 3.0 9.1 1.5 3.0 0.0 11
179 97 88 84 116 21 64 65 97 37 13 9 13 42 16 15 6 2 4

100.0 54.2 49.2 46.9 64.8 11.7 35.8 36.3 54.2 20.7 7.3 5.0 7.3 23.5 8.9 8.4 3.4 1.1 2
432 207 172 210 282 37 162 160 207 100 11 22 37 120 35 40 11 4 18

100.0 47.9 39.8 48.6 65.3 8.6 37.5 37.0 47.9 23.1 2.5 5.1 8.6 27.8 8.1 9.3 2.5 0.9 4

専業主婦・主夫

無職

勤
め
状
況

将来

全体

正規の職員

派遣・嘱託・契約社員

パート・アルバイト

自営業主・家族従業員

会社役員

学生
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑦福島市の目指すまち×結婚状況

1位 2位 3位

合
計

子
ど
も
を
産
み
・
育
て
や
す
い
、

子
育
て
サ
ポ
ー
ト
が
充
実
し
て
い
る
ま
ち

将
来
の
担
い
手
を
育
成
す
る
、

教
育
が
充
実
し
て
い
る
ま
ち

防
災
・
防
犯
対
策
が
充
実
し
た
、

安
全
で
安
心
し
て
暮
ら
せ
る
ま
ち

健
康
づ
く
り
や
福
祉
が
充
実
し
た
、

高
齢
者
や
障
が
い
者
な
ど
誰
も
が
暮
ら
し
や
す
い
ま
ち

歴
史
を
大
切
に
、

文
化
活
動
が
盛
ん
な
文
化
の
薫
り
高
い
ま
ち

緑
が
豊
か
な
山
や
き
れ
い
な
川
を
大
切
に
し
、

自
然
と
共
生
で
き
る
ま
ち

各
種
産
業
（
農
業
、
商
業
、
工
業
な
ど
）
が
盛
ん
で
、

地
域
経
済
が
活
性
化
し
て
い
る
ま
ち

に
ぎ
わ
い
の
あ
る
街
な
か
と
活
力
の
あ
る
地
域
が

利
便
性
の
高
い
交
通
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
で
結
ば
れ
て
い
る

ま
ち

観
光
資
源
（
温
泉
、
名
所
・
旧
跡
、
景
観
な
ど
）

を
活
か
し
た
、
交
流
が
盛
ん
な
ま
ち

す
べ
て
の
人
が
日
常
的
に
ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む
ま
ち

「
福
島
」
の
知
名
度
を
活
か
し
た
、

国
際
交
流
が
盛
ん
な
ま
ち

地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
が
活
発
な
市
⺠
総
参
加
の
ま
ち

県
都
・
県
北
の
中
心
都
市
と
し
て
周
辺
地
域
と
連
携

し
、
共
に
活
性
化
し
て
い
る
ま
ち

新
し
い
取
り
組
み
が
次
々
と
現
れ
る
チ
ャ
レ
ン
ジ
し
や

す
い
ま
ち

新
し
い
エ
ネ
ル
ギ
ー
や
テ
ク
ノ
ロ
ジ
ー
（
Ａ
Ｉ
（
人
工

知
能
）
な
ど
）
を
活
用
し
、
持
続
的
に
発
展
し
て
い
く

ま
ち

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明

1,550 839 679 599 864 139 594 588 847 440 59 58 92 300 119 106 23 8 52
100.0 54.1 43.8 38.6 55.7 9.0 38.3 37.9 54.6 28.4 3.8 3.7 5.9 19.4 7.7 6.8 1.5 0.5 3.3
290 118 106 97 123 34 109 112 171 89 9 5 12 29 20 21 9 - 13

100.0 40.7 36.6 33.4 42.4 11.7 37.6 38.6 59.0 30.7 3.1 1.7 4.1 10.0 6.9 7.2 3.1 - 4.4
1,006 600 475 402 580 88 398 389 552 289 39 39 65 209 78 74 10 5 21
100.0 59.6 47.2 40.0 57.7 8.7 39.6 38.7 54.9 28.7 3.9 3.9 6.5 20.8 7.8 7.4 1.0 0.5 2.1
191 94 76 82 128 13 70 72 103 52 6 9 11 45 13 9 3 2 6

100.0 49.2 39.8 42.9 67.0 6.8 36.6 37.7 53.9 27.2 3.1 4.7 5.8 23.6 6.8 4.7 1.6 1.0 3.1

結
婚

将来

全体

未婚

既婚（事実婚を含む）

結婚したが離婚・死別
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑧福島市の目指すまち×子どもの有無

1位 2位 3位

合
計

子
ど
も
を
産
み
・
育
て
や
す
い
、

子
育
て
サ
ポ
ー
ト
が
充
実
し
て
い
る
ま
ち

将
来
の
担
い
手
を
育
成
す
る
、

教
育
が
充
実
し
て
い
る
ま
ち

防
災
・
防
犯
対
策
が
充
実
し
た
、

安
全
で
安
心
し
て
暮
ら
せ
る
ま
ち

健
康
づ
く
り
や
福
祉
が
充
実
し
た
、

高
齢
者
や
障
が
い
者
な
ど
誰
も
が
暮
ら
し
や
す
い
ま
ち

歴
史
を
大
切
に
、

文
化
活
動
が
盛
ん
な
文
化
の
薫
り
高
い
ま
ち

緑
が
豊
か
な
山
や
き
れ
い
な
川
を
大
切
に
し
、

自
然
と
共
生
で
き
る
ま
ち

各
種
産
業
（
農
業
、
商
業
、
工
業
な
ど
）
が
盛
ん
で
、

地
域
経
済
が
活
性
化
し
て
い
る
ま
ち

に
ぎ
わ
い
の
あ
る
街
な
か
と
活
力
の
あ
る
地
域
が

利
便
性
の
高
い
交
通
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
で
結
ば
れ
て
い
る

ま
ち

観
光
資
源
（
温
泉
、
名
所
・
旧
跡
、
景
観
な
ど
）

を
活
か
し
た
、
交
流
が
盛
ん
な
ま
ち

す
べ
て
の
人
が
日
常
的
に
ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む
ま
ち

「
福
島
」
の
知
名
度
を
活
か
し
た
、

国
際
交
流
が
盛
ん
な
ま
ち

地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
が
活
発
な
市
⺠
総
参
加
の
ま
ち

県
都
・
県
北
の
中
心
都
市
と
し
て
周
辺
地
域
と
連
携

し
、
共
に
活
性
化
し
て
い
る
ま
ち

新
し
い
取
り
組
み
が
次
々
と
現
れ
る
チ
ャ
レ
ン
ジ
し
や

す
い
ま
ち

新
し
い
エ
ネ
ル
ギ
ー
や
テ
ク
ノ
ロ
ジ
ー
（
Ａ
Ｉ
（
人
工

知
能
）
な
ど
）
を
活
用
し
、
持
続
的
に
発
展
し
て
い
く

ま
ち

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

不
明

1,550 839 679 599 864 139 594 588 847 440 59 58 92 300 119 106 23 8 52
100.0 54.1 43.8 38.6 55.7 9.0 38.3 37.9 54.6 28.4 3.8 3.7 5.9 19.4 7.7 6.8 1.5 0.5 3.3
1,112 660 520 447 664 83 420 437 611 303 43 47 71 245 88 79 13 6 25
100.0 59.4 46.8 40.2 59.7 7.5 37.8 39.3 54.9 27.2 3.9 4.2 6.4 22.0 7.9 7.1 1.2 0.5 2.2
393 161 146 139 181 50 161 140 218 130 16 11 18 42 28 24 8 - 16

100.0 41.0 37.2 35.4 46.1 12.7 41.0 35.6 55.5 33.1 4.1 2.8 4.6 10.7 7.1 6.1 2.0 - 4.1

子
ど
も

将来

全体

いる

いない
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２０２４年度
市民アンケート調査

（５）市民と行政の関係

問. あなたは、「まちづくり」について、市民と行政の関係がどうあるべきだと思いますか。
あてはまるもの1つに〇をつけてください。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
市⺠と⾏政がそれぞれの役割を担いながら、目的を共有してまちづくりを進める 1,018 65.7
市⺠の協力を得ながら、⾏政主導でまちづくりを進める 290 18.7
⾏政の支援を受けながら、市⺠主導でまちづくりを進める 185 11.9
その他 18 1.2
不明 39 2.5
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２０２４年度
市民アンケート調査

①市民と行政の関係×性別

1位 2位 3位

合
計

⾏
政
の
支
援
を
受
け
な
が
ら
、

市
⺠
主
導
で
ま
ち
づ
く
り
を
進
め
る

市
⺠
と
⾏
政
が
そ
れ
ぞ
れ
の
役
割
を
担
い
な
が
ら
、

目
的
を
共
有
し
て
ま
ち
づ
く
り
を
進
め
る

市
⺠
の
協
力
を
得
な
が
ら
、

⾏
政
主
導
で
ま
ち
づ
く
り
を
進
め
る

そ
の
他

不
明

1,550 185 1,018 290 18 39
100.0 11.9 65.7 18.7 1.2 2.5
655 87 418 128 9 13

100.0 13.3 63.8 19.5 1.4 2.0
870 93 587 159 8 23

100.0 10.7 67.5 18.3 0.9 2.6
19 4 12 2 1 -

100.0 21.1 63.2 10.5 5.3 -

性
別

市⺠と⾏政の関係

全体

男性

女性

回答しない
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２０２４年度
市民アンケート調査

②市民と行政の関係×年齢

1位 2位 3位

合
計

⾏
政
の
支
援
を
受
け
な
が
ら
、

市
⺠
主
導
で
ま
ち
づ
く
り
を
進
め
る

市
⺠
と
⾏
政
が
そ
れ
ぞ
れ
の
役
割
を
担
い
な
が
ら
、

目
的
を
共
有
し
て
ま
ち
づ
く
り
を
進
め
る

市
⺠
の
協
力
を
得
な
が
ら
、

⾏
政
主
導
で
ま
ち
づ
く
り
を
進
め
る

そ
の
他

不
明

1,550 185 1,018 290 18 39
100.0 11.9 65.7 18.7 1.2 2.5

49 7 35 5 2 -
100.0 14.3 71.4 10.2 4.1 -

39 5 20 13 - 1
100.0 12.8 51.3 33.3 - 2.6

43 6 29 8 - -
100.0 14.0 67.4 18.6 - -

51 6 29 16 - -
100.0 11.8 56.9 31.4 - -

76 15 52 7 1 1
100.0 19.7 68.4 9.2 1.3 1.3

96 18 64 13 1 -
100.0 18.8 66.7 13.5 1.0 -
104 11 74 14 1 4

100.0 10.6 71.2 13.5 1.0 3.8
135 22 85 24 2 2

100.0 16.3 63.0 17.8 1.5 1.4
130 14 86 28 2 -

100.0 10.8 66.2 21.5 1.5 -
144 13 98 27 2 4

100.0 9.0 68.1 18.8 1.4 2.8
143 10 106 25 - 2

100.0 7.0 74.1 17.5 - 1.4
170 19 118 29 1 3

100.0 11.2 69.4 17.1 0.6 1.8
160 16 100 36 3 5

100.0 10.0 62.5 22.5 1.9 3.1
121 14 71 25 1 10

100.0 11.6 58.7 20.7 0.8 8.3
47 5 29 11 1 1

100.0 10.6 61.7 23.4 2.1 2.1
22 3 11 6 - 2

100.0 13.6 50.0 27.3 - 9.1

35〜39歳

40〜44歳

45〜49歳

50〜54歳

市⺠と⾏政の関係

全体

15〜19歳

20〜24歳

年
齢

75〜79歳

80〜84歳

85〜89歳

90歳以上

25〜29歳

55〜59歳

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

30〜34歳
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２０２４年度
市民アンケート調査

③市民と行政の関係×居住地区

1位 2位 3位

合
計

⾏
政
の
支
援
を
受
け
な
が
ら
、

市
⺠
主
導
で
ま
ち
づ
く
り
を
進
め
る

市
⺠
と
⾏
政
が
そ
れ
ぞ
れ
の
役
割
を
担
い
な
が
ら
、

目
的
を
共
有
し
て
ま
ち
づ
く
り
を
進
め
る

市
⺠
の
協
力
を
得
な
が
ら
、

⾏
政
主
導
で
ま
ち
づ
く
り
を
進
め
る

そ
の
他

無
効

1,550 185 1,018 290 18 39
100.0 11.9 65.7 18.7 1.2 2.5
214 23 142 40 2 7

100.0 10.7 66.4 18.7 0.9 3.3
90 11 62 12 - 5

100.0 12.2 68.9 13.3 - 5.5
60 5 41 11 1 2

100.0 8.3 68.3 18.3 1.7 3.3
71 8 46 14 - 3

100.0 11.3 64.8 19.7 - 4.2
198 21 134 35 5 3

100.0 10.6 67.7 17.7 2.5 1.5
53 6 30 14 - 3

100.0 11.3 56.6 26.4 - 5.7
4 1 2 1 - -

100.0 25.0 50.0 25.0 - -
177 21 117 36 1 2

100.0 11.9 66.1 20.3 0.6 1.1
58 7 37 11 1 2

100.0 12.1 63.8 19.0 1.7 3.4
40 4 25 11 - -

100.0 10.0 62.5 27.5 - -
8 2 5 1 - -

100.0 25.0 62.5 12.5 - -
75 9 49 14 - 3

100.0 12.0 65.3 18.7 - 4.0
11 - 9 1 - 1
100 - 81.8 9.1 - 9.1
122 15 83 19 2 3
100 12.3 68.0 15.6 1.6 2.5
10 2 6 2 - -
100 20.0 60.0 20.0 - -
62 4 42 16 - -
100 6.5 67.7 25.8 - -
129 17 80 28 3 1
100 13.2 62.0 21.7 2.3 0.8
130 21 88 17 3 1
100 16.2 67.7 13.1 2.3 0.8
27 7 13 6 - 1
100 25.9 48.1 22.2 - 3.7

信陵地区

住
ま
い

市⺠と⾏政の関係

全体

中央地区

渡利地区

杉妻地区

蓬莱地区

清水地区

東部地区

大波地区

北信地区

吉井田地区

⻄地区

土湯温泉町地区

飯野地区

立子山地区

飯坂地区

茂庭地区

松川地区

信夫地区

吾妻地区
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２０２４年度
市民アンケート調査

（６）行政サービスと負担の関係

問. あなたは、行政サービスと負担の関係について、どうあるべきだと思いますか。
あてはまるもの1つに〇をつけてください。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
市⺠と⾏政の役割分担を見直しながら、必要な⾏政サービスを受けたい 890 57.4
負担が増えない範囲の⾏政サービスでよい 445 28.7
費用（税金や使用料など）の負担が増えても、充実した⾏政サービスを受けたい 156 10.1
その他 24 1.5
不明 35 2.3
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２０２４年度
市民アンケート調査

①行政サービスと負担の関係×性別

1位 2位 3位

合
計

費
用
（
税
金
や
使
用
料
な
ど
）
の
負
担
が
増
え
て

も
、
充
実
し
た
⾏
政
サ
ー
ビ
ス
を
受
け
た
い

市
⺠
と
⾏
政
の
役
割
分
担
を
見
直
し
な
が
ら
、
必
要

な
⾏
政
サ
ー
ビ
ス
を
受
け
た
い

負
担
が
増
え
な
い
範
囲
の
⾏
政
サ
ー
ビ
ス
で
よ
い

そ
の
他

無
効

1,550 156 890 445 24 35
100.0 10.1 57.4 28.7 1.5 2.3
655 79 356 197 10 13

100.0 12.1 54.4 30.1 1.5 2.0
870 76 523 238 13 20

100.0 8.7 60.1 27.4 1.5 2.3
19 1 11 6 1 -

100.0 5.3 57.9 31.6 5.3 -

⾏政サービスと負担

性
別

全体

男性

女性

回答しない
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２０２４年度
市民アンケート調査

②行政サービスと負担の関係×年齢

1位 2位 3位

合
計

費
用
（
税
金
や
使
用
料
な
ど
）
の
負
担
が
増
え
て

も
、
充
実
し
た
⾏
政
サ
ー
ビ
ス
を
受
け
た
い

市
⺠
と
⾏
政
の
役
割
分
担
を
見
直
し
な
が
ら
、
必
要

な
⾏
政
サ
ー
ビ
ス
を
受
け
た
い

負
担
が
増
え
な
い
範
囲
の
⾏
政
サ
ー
ビ
ス
で
よ
い

そ
の
他

無
効

1,550 156 890 445 24 35
100.0 10.1 57.4 28.7 1.5 2.3

49 5 28 15 1 -
100.0 10.2 57.1 30.6 2.0 -

39 3 25 9 - 2
100.0 7.7 64.1 23.1 - 5.1

43 4 28 11 - -
100.0 9.3 65.1 25.6 - -

51 6 31 14 - -
100.0 11.8 60.8 27.5 - -

76 3 49 20 3 1
100.0 3.9 64.5 26.3 3.9 1.3

96 7 60 27 2 -
100.0 7.3 62.5 28.1 2.1 -
104 15 58 24 5 2

100.0 14.4 55.8 23.1 4.8 1.9
135 14 74 42 3 2

100.0 10.4 54.8 31.1 2.2 1.4
130 16 75 38 1 -

100.0 12.3 57.7 29.2 0.8 -
144 13 88 38 1 4

100.0 9.0 61.1 26.4 0.7 2.8
143 10 94 37 1 1

100.0 7.0 65.7 25.9 0.7 0.7
170 15 99 50 4 2

100.0 8.8 58.2 29.4 2.4 1.2
160 18 82 53 3 4

100.0 11.3 51.3 33.1 1.9 2.5
121 16 54 41 - 10

100.0 13.2 44.6 33.9 - 8.2
47 5 26 14 - 2

100.0 10.6 55.3 29.8 - 4.3
22 5 11 4 - 2

100.0 22.7 50.0 18.2 - 9.1

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

⾏政サービスと負担

年
齢

全体

15〜19歳

20〜24歳

25〜29歳

30〜34歳

35〜39歳

40〜44歳

75〜79歳

80〜84歳

85〜89歳

90歳以上

45〜49歳

50〜54歳

55〜59歳



180

２０２４年度
市民アンケート調査

③行政サービスと負担の関係×市民と行政の関係

1位 2位 3位

合
計

費
用
（
税
金
や
使
用
料
な
ど
）
の
負
担
が
増
え
て

も
、
充
実
し
た
⾏
政
サ
ー
ビ
ス
を
受
け
た
い

市
⺠
と
⾏
政
の
役
割
分
担
を
見
直
し
な
が
ら
、
必
要

な
⾏
政
サ
ー
ビ
ス
を
受
け
た
い

負
担
が
増
え
な
い
範
囲
の
⾏
政
サ
ー
ビ
ス
で
よ
い

そ
の
他

無
効

1,550 156 890 445 24 35
100.0 10.1 57.4 28.7 1.5 2.3
185 23 72 85 3 2

100.0 12.4 38.9 45.9 1.6 1.1
1,018 87 692 228 7 4
100.0 8.5 68.0 22.4 0.7 0.4
290 43 115 123 7 2

100.0 14.8 39.7 42.4 2.4 0.6
18 2 6 3 6 1

100.0 11.1 33.3 16.7 33.3 5.6

⾏政サービスと負担

市
⺠
と
⾏
政
の
関
係

全体

⾏政の支援を受けながら、市⺠主導でまちづくりを進める

市⺠と⾏政がそれぞれの役割を担いながら、
目的を共有してまちづくりを進める

市⺠の協力を得ながら、⾏政主導でまちづくりを進める

その他
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２０２４年度
市民アンケート調査

結婚・子育てについて

（１）結婚状況

４

問. あなたは結婚していますか。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
既婚（事実婚を含む） 1,006 64.9
未婚 290 18.7
結婚したが離婚・死別 191 12.3
不明 63 4.1
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２０２４年度
市民アンケート調査

①結婚状況×性別

1位 2位 3位

合
計

未
婚

既
婚
（
事
実
婚
を
含
む
）

結
婚
し
た
が
離
婚
・
死
別

不
明

1,550 290 1,006 191 63
100.0 18.7 64.9 12.3 4.1
655 149 439 42 25

100.0 22.7 67.0 6.4 3.8
870 136 555 147 32

100.0 15.6 63.8 16.9 3.7
19 5 10 2 2

100.0 26.3 52.6 10.5 10.5

性
別

結婚

全体

男性

女性

回答しない
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２０２４年度
市民アンケート調査

②結婚状況×年齢

1位 2位 3位

合
計

未
婚

既
婚
（
事
実
婚
を
含
む
）

結
婚
し
た
が
離
婚
・
死
別

不
明

1,550 290 1,006 191 63
100.0 18.7 64.9 12.3 4.1

49 49 - - -
100.0 100.0 - - -

39 39 - - -
100.0 100.0 - - -

43 31 12 - -
100.0 72.1 27.9 - -

51 24 27 - -
100.0 47.1 52.9 - -

76 22 49 3 2
100.0 28.9 64.5 3.9 2.6

96 25 63 8 -
100.0 26.0 65.6 8.3 -
104 22 67 15 -

100.0 21.2 64.4 14.4 -
135 15 106 12 2

100.0 11.1 78.5 8.9 1.5
130 18 93 18 1

100.0 13.8 71.5 13.8 0.8
144 17 115 9 3

100.0 11.8 79.9 6.3 2.1
143 10 116 15 2

100.0 7.0 81.1 10.5 1.4
170 7 134 19 10

100.0 4.1 78.8 11.2 5.9
160 5 107 35 13

100.0 3.1 66.9 21.9 8.1
121 4 73 27 17

100.0 3.3 60.3 22.3 14.0
47 - 29 15 3

100.0 - 61.7 31.9 6.4
22 - 5 13 4

100.0 - 22.7 59.1 18.2

結婚

全体

15〜19歳

20〜24歳

55〜59歳

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

年
齢

25〜29歳

30〜34歳

35〜39歳

40〜44歳

75〜79歳

80〜84歳

85〜89歳

90歳以上

45〜49歳

50〜54歳
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２０２４年度
市民アンケート調査

③結婚状況×お勤め状況

1位 2位 3位

合
計

未
婚

既
婚
（
事
実
婚
を
含
む
）

結
婚
し
た
が
離
婚
・
死
別

不
明

1,550 290 1,006 191 63
100.0 18.7 64.9 12.3 4.1
404 101 267 32 4

100.0 25.0 66.1 7.9 1.0
100 22 62 16 -

100.0 22.0 62.0 16.0 -
185 25 135 20 5

100.0 13.5 73.0 10.8 2.7
105 17 75 8 5

100.0 16.2 71.4 7.6 4.8
41 2 34 3 2

100.0 4.9 82.9 7.3 4.9
66 66 - - -

100.0 100.0 - - -
179 - 164 11 4

100.0 - 91.6 6.1 2.2
432 52 249 97 34

100.0 12.0 57.6 22.5 7.9

専業主婦・主夫

無職

勤
め
状
況

結婚

全体

正規の職員

派遣・嘱託・契約社員

パート・アルバイト

自営業主・家族従業員

会社役員

学生
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２０２４年度
市民アンケート調査

（２）結婚希望（未婚、結婚したが離別・死別の方）

問. あなたは将来結婚したいと思いますか。
【（１）結婚状況で、「未婚」、「結婚したが離別・死別」と回答した方に対する設問 】

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 481 100.0
結婚したい。する考えがある。 107 22.2
結婚したくない。する考えはない。 211 43.9
わからない 145 30.1
不明 18 3.7
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２０２４年度
市民アンケート調査

1位 2位 3位

（２）結婚希望（未婚、結婚したが離別・死別の方）

【結婚希望（15～49歳）】
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２０２４年度
市民アンケート調査

①結婚希望×性別

1位 2位 3位

合
計

結
婚
し
た
い
。

す
る
考
え
が
あ
る
。

結
婚
し
た
く
な
い
。

す
る
考
え
は
な
い
。

わ
か
ら
な
い

不
明

481 107 211 145 18
100.0 22.2 43.9 30.1 3.7
191 60 56 72 3

100.0 31.4 29.3 37.7 1.6
283 45 152 71 15

100.0 15.9 53.7 25.1 5.3
7 2 3 2 -

100.0 28.6 42.9 28.6 -

性
別

将来結婚

全体

男性

女性

回答しない
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２０２４年度
市民アンケート調査

②結婚希望×年齢

1位 2位 3位

合
計

結
婚
し
た
い
。

す
る
考
え
が
あ
る
。

結
婚
し
た
く
な
い
。

す
る
考
え
は
な
い
。

わ
か
ら
な
い

不
明

481 107 211 145 18
100.0 22.2 43.9 30.1 3.7

49 21 6 22 -
100.0 42.9 12.2 44.9 -

39 20 1 18 -
100.0 51.3 2.6 46.2 -

31 18 6 7 -
100.0 58.1 19.4 22.6 -

24 12 5 7 -
100.0 50.0 20.8 29.2 -

25 9 4 12 -
100.0 36.0 16.0 48.0 -

33 7 11 15 -
100.0 21.2 33.3 45.5 -

37 7 14 16 -
100.0 18.9 37.8 43.2 -

27 4 10 11 2
100.0 14.8 37.0 40.7 7.4

36 2 20 14 -
100.0 5.6 55.6 38.9 -

26 2 17 6 1
100.0 7.7 65.4 23.1 3.8

25 1 20 3 1
100.0 4.0 80.0 12.0 4.0

26 3 20 1 2
100.0 11.5 76.9 3.8 7.7

40 - 34 3 3
100.0 - 85.0 7.5 7.5

31 - 23 4 4
100.0 - 74.2 12.9 12.9

15 1 8 3 3
100.0 6.7 53.3 20.0 20.0

13 - 9 2 2
100.0 - 69.2 15.4 15.4

将来結婚

全体

15〜19歳

20〜24歳

55〜59歳

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

年
齢

25〜29歳

30〜34歳

35〜39歳

40〜44歳

75〜79歳

80〜84歳

85〜89歳

90歳以上

45〜49歳

50〜54歳
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２０２４年度
市民アンケート調査

③結婚希望×お勤め状況

1位 2位 3位

合
計

結
婚
し
た
い
。

す
る
考
え
が
あ
る
。

結
婚
し
た
く
な
い
。

す
る
考
え
は
な
い
。

わ
か
ら
な
い

不
明

481 107 211 145 18
100.0 22.2 43.9 30.1 3.7
133 43 40 49 1

100.0 32.3 30.1 36.8 0.8
38 8 15 14 1

100.0 21.1 39.5 36.8 2.6
45 4 24 16 1

100.0 8.9 53.3 35.6 2.2
25 8 7 8 2

100.0 32.0 28.0 32.0 8.0
5 - 3 2 -

100.0 - 60.0 40.0 -
66 29 9 28 -

100.0 43.9 13.6 42.4 -
11 1 9 - 1

100.0 9.1 81.8 - 9.1
149 12 101 26 10

100.0 8.1 67.8 17.4 6.7

専業主婦・主夫

無職

勤
め
状
況

将来結婚

全体

正規の職員

派遣・嘱託・契約社員

パート・アルバイト

自営業主・家族従業員

会社役員

学生
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２０２４年度
市民アンケート調査

④結婚希望×結婚状況

1位 2位 3位

合
計

結
婚
し
た
い
。

す
る
考
え
が
あ
る
。

結
婚
し
た
く
な
い
。

す
る
考
え
は
な
い
。

わ
か
ら
な
い

不
明

481 107 211 145 18
100.0 22.2 43.9 30.1 3.7
290 98 72 118 2

100.0 33.8 24.8 40.7 0.7
- - - - -
- - - - -

191 9 139 27 16
100.0 4.7 72.8 14.1 8.4

結
婚

将来結婚

全体

未婚

既婚（事実婚を含む）

結婚したが離婚・死別
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２０２４年度
市民アンケート調査

（３）結婚条件

問. あなたは、どのような状況になれば結婚すると思いますか。
結婚経験のある方はどのような状況で結婚を決心しましたか。
あてはまるすべてに〇をつけてください。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,339 100.0
良い相手と出会う機会があること 848 63.3
経済的に安定すること 629 47.0
結婚の必要性を感じること 493 36.8
適した年齢になること 289 21.6
仕事（学業）が落ち着くこと 222 16.6
親や周囲が結婚に同意すること 214 16.0
結婚しても自分の自由になる時間が見込めること 157 11.7
まわりの友人が結婚しはじめること 79 5.9
特にない 55 4.1
その他 27 2.0
不明 88 6.5



192

２０２４年度
市民アンケート調査

①結婚条件×性別

1位 2位 3位

合
計

適
し
た
年
齢
に
な
る
こ
と

結
婚
の
必
要
性
を
感
じ
る
こ
と

仕
事
（
学
業
）
が
落
ち
着
く
こ
と

ま
わ
り
の
友
人
が
結
婚
し
は
じ
め
る
こ
と

結
婚
し
て
も
自
分
の
自
由
に
な
る

時
間
が
見
込
め
る
こ
と

良
い
相
手
と
出
会
う
機
会
が
あ
る
こ
と

経
済
的
に
安
定
す
る
こ
と

親
や
周
囲
が
結
婚
に
同
意
す
る
こ
と

特
に
な
い

そ
の
他

不
明

1,339 289 493 222 79 157 848 629 214 55 27 88
100.0 21.6 36.8 16.6 5.9 11.7 63.3 47.0 16.0 4.1 2.0 6.5
599 133 235 121 27 54 386 277 67 23 8 37

100.0 22.2 39.2 20.2 4.5 9.0 64.4 46.2 11.2 3.8 1.3 6.1
718 153 251 96 52 102 453 342 146 31 19 48

100.0 21.3 35.0 13.4 7.2 14.2 63.1 47.6 20.3 4.3 2.6 6.6
16 2 6 3 - 1 8 8 1 1 - 1

100.0 12.5 37.5 18.8 - 6.3 50.0 50.0 6.3 6.3 - 6.3

結婚の条件

性
別

全体

男性

女性

回答しない
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２０２４年度
市民アンケート調査

②結婚条件×年齢

1位 2位 3位

合
計

適
し
た
年
齢
に
な
る
こ
と

結
婚
の
必
要
性
を
感
じ
る
こ
と

仕
事
（
学
業
）
が
落
ち
着
く
こ
と

ま
わ
り
の
友
人
が
結
婚
し
は
じ
め
る
こ
と

結
婚
し
て
も
自
分
の
自
由
に
な
る

時
間
が
見
込
め
る
こ
と

良
い
相
手
と
出
会
う
機
会
が
あ
る
こ
と

経
済
的
に
安
定
す
る
こ
と

親
や
周
囲
が
結
婚
に
同
意
す
る
こ
と

特
に
な
い

そ
の
他

不
明

1,339 289 493 222 79 157 848 629 214 55 27 88
100.0 21.6 36.8 16.6 5.9 11.7 63.3 47.0 16.0 4.1 2.0 6.5

43 12 15 7 1 7 27 22 3 2 1 0
100.0 27.9 34.9 16.3 2.3 16.3 62.8 51.2 7.0 4.7 2.3 0.0

38 4 13 10 1 8 19 18 4 1 - 0
100.0 10.5 34.2 26.3 2.6 21.1 50.0 47.4 10.5 2.6 - 0.0

37 5 14 6 3 7 25 15 4 1 2 0
100.0 13.5 37.8 16.2 8.1 18.9 67.6 40.5 10.8 2.7 5.4 0.0

46 9 19 9 4 9 20 25 6 1 4 3
100.0 19.6 41.3 19.6 8.7 19.6 43.5 54.3 13.0 2.2 8.7 6.5

72 20 30 18 9 12 48 38 13 1 2 2
100.0 27.8 41.7 25.0 12.5 16.7 66.7 52.8 18.1 1.4 2.8 2.8

85 15 38 14 3 12 54 43 13 5 1 1
100.0 17.6 44.7 16.5 3.5 14.1 63.5 50.6 15.3 5.9 1.2 1.2

90 16 32 10 3 13 56 41 10 9 1 1
100.0 17.8 35.6 11.1 3.3 14.4 62.2 45.6 11.1 10.0 1.1 1.1
125 20 50 18 6 7 82 61 16 6 6 6

100.0 16.0 40.0 14.4 4.8 5.6 65.6 48.8 12.8 4.8 4.8 4.8
110 17 40 14 4 11 74 57 14 3 1 5

100.0 15.5 36.4 12.7 3.6 10.0 67.3 51.8 12.7 2.7 0.9 4.5
127 24 44 19 4 16 93 60 15 2 1 10

100.0 18.9 34.6 15.0 3.1 12.6 73.2 47.2 11.8 1.6 0.8 7.9
123 30 48 19 15 13 88 61 25 3 3 8

100.0 24.4 39.0 15.4 12.2 10.6 71.5 49.6 20.3 2.4 2.4 6.5
150 39 61 33 8 19 102 78 31 6 1 10

100.0 26.0 40.7 22.0 5.3 12.7 68.0 52.0 20.7 4.0 0.7 6.7
126 30 36 17 10 11 74 57 26 3 1 14

100.0 23.8 28.6 13.5 7.9 8.7 58.7 45.2 20.6 2.4 0.8 11.1
98 30 33 15 6 6 50 29 23 8 3 17

100.0 30.6 33.7 15.3 6.1 6.1 51.0 29.6 23.5 8.2 3.1 17.3
39 13 15 7 1 4 23 14 9 2 - 5

100.0 33.3 38.5 17.9 2.6 10.3 59.0 35.9 23.1 5.1 - 12.9
13 3 2 2 - 1 5 4 1 1 - 3

100.0 23.1 15.4 15.4 - 7.7 38.5 30.8 7.7 7.7 - 23.1

結婚の条件

55〜59歳

60〜64歳

65〜69歳

年
齢

全体

15〜19歳

20〜24歳

25〜29歳

30〜34歳

35〜39歳

40〜44歳

45〜49歳

50〜54歳

85〜89歳

90歳以上

70〜74歳

75〜79歳

80〜84歳
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２０２４年度
市民アンケート調査

③結婚条件×お勤め状況

1位 2位 3位

合
計

適
し
た
年
齢
に
な
る
こ
と

結
婚
の
必
要
性
を
感
じ
る
こ
と

仕
事
（
学
業
）
が
落
ち
着
く
こ
と

ま
わ
り
の
友
人
が
結
婚
し
は
じ
め
る
こ
と

結
婚
し
て
も
自
分
の
自
由
に
な
る

時
間
が
見
込
め
る
こ
と

良
い
相
手
と
出
会
う
機
会
が
あ
る
こ
と

経
済
的
に
安
定
す
る
こ
と

親
や
周
囲
が
結
婚
に
同
意
す
る
こ
と

特
に
な
い

そ
の
他

不
明

1,339 289 493 222 79 157 848 629 214 55 27 88
100.0 21.6 36.8 16.6 5.9 11.7 63.3 47.0 16.0 4.1 2.0 6.5
364 77 150 68 24 54 226 183 38 15 6 14

100.0 21.2 41.2 18.7 6.6 14.8 62.1 50.3 10.4 4.1 1.6 3.9
85 16 30 11 6 8 62 38 15 3 2 3

100.0 18.8 35.3 12.9 7.1 9.4 72.9 44.7 17.6 3.5 2.4 3.5
161 30 52 27 9 18 120 90 28 4 6 9

100.0 18.6 32.3 16.8 5.6 11.2 74.5 55.9 17.4 2.5 3.7 5.6
98 16 35 15 1 11 59 52 14 6 3 8

100.0 16.3 35.7 15.3 1.0 11.2 60.2 53.1 14.3 6.1 3.1 8.2
38 9 17 5 1 1 24 17 8 1 - 3

100.0 23.7 44.7 13.2 2.6 2.6 63.2 44.7 21.1 2.6 - 7.9
57 14 20 11 1 10 34 25 4 3 1 -

100.0 24.6 35.1 19.3 1.8 17.5 59.6 43.9 7.0 5.3 1.8 -
170 45 59 18 13 16 117 73 51 6 4 7

100.0 26.5 34.7 10.6 7.6 9.4 68.8 42.9 30.0 3.5 2.4 4.1
331 75 119 63 22 37 189 140 48 16 4 37

100.0 22.7 36.0 19.0 6.6 11.2 57.1 42.3 14.5 4.8 1.2 11.2
無職

結婚の条件

勤
め
状
況

全体

正規の職員

派遣・嘱託・契約社員

パート・アルバイト

自営業主・家族従業員

会社役員

学生

専業主婦・主夫
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２０２４年度
市民アンケート調査

④結婚条件×結婚状況

1位 2位 3位

合
計

適
し
た
年
齢
に
な
る
こ
と

結
婚
の
必
要
性
を
感
じ
る
こ
と

仕
事
（
学
業
）
が
落
ち
着
く
こ
と

ま
わ
り
の
友
人
が
結
婚
し
は
じ
め
る
こ
と

結
婚
し
て
も
自
分
の
自
由
に
な
る

時
間
が
見
込
め
る
こ
と

良
い
相
手
と
出
会
う
機
会
が
あ
る
こ
と

経
済
的
に
安
定
す
る
こ
と

親
や
周
囲
が
結
婚
に
同
意
す
る
こ
と

特
に
な
い

そ
の
他

不
明

1,339 289 493 222 79 157 848 629 214 55 27 88
100.0 21.6 36.8 16.6 5.9 11.7 63.3 47.0 16.0 4.1 2.0 6.5
218 22 65 37 6 38 118 102 14 21 3 4

100.0 10.1 29.8 17.0 2.8 17.4 54.1 46.8 6.4 9.6 1.4 1.9
1,006 254 400 170 69 113 689 490 190 23 20 49
100.0 25.2 39.8 16.9 6.9 11.2 68.5 48.7 18.9 2.3 2.0 4.9

52 8 13 5 2 4 22 21 5 9 2 5
100.0 15.4 25.0 9.6 3.8 7.7 42.3 40.4 9.6 17.3 3.8 9.6

結
婚

結婚の条件

全体

未婚

既婚（事実婚を含む）

結婚したが離婚・死別
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２０２４年度
市民アンケート調査

（４）子どもの有無

問. あなたに子どもはいますか。

問. 子どもがいる方は何人ですか。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
いる 1,112 71.7
いない 393 25.4
不明 45 2.9

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,112 100.0
1人 204 18.3
2人 557 50.1
3人 251 22.6
4人 31 2.8
5人以上 6 0.5
不明 63 5.7
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２０２４年度
市民アンケート調査

①子どもの有無×性別

1位 2位 3位

合
計

い
る

い
な
い

不
明

1,550 1,112 393 45
100.0 71.7 25.4 2.9
655 445 189 21

100.0 67.9 28.9 3.2
870 654 197 19

100.0 75.2 22.6 2.2
19 10 7 2

100.0 52.6 36.8 10.5

子ども

性
別

全体

男性

女性

回答しない
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２０２４年度
市民アンケート調査

②子どもの有無×年齢

1位 2位 3位

合
計

い
る

い
な
い

不
明

1,550 1,112 393 45
100.0 71.7 25.4 2.9

49 - 48 1
100.0 - 98.0 2.0

39 - 39 -
100.0 - 100.0 -

43 7 36 -
100.0 16.3 83.7 -

51 19 29 3
100.0 37.3 56.9 5.9

76 49 24 3
100.0 64.5 31.6 3.9

96 59 37 -
100.0 61.5 38.5 -
104 73 30 1

100.0 70.2 28.8 1.0
135 102 31 2

100.0 75.6 23.0 1.5
130 93 35 2

100.0 71.5 26.9 1.5
144 108 29 7

100.0 75.0 20.1 4.9
143 124 17 2

100.0 86.7 11.9 1.4
170 150 16 4

100.0 88.2 9.4 2.4
160 144 13 3

100.0 90.0 8.1 1.9
121 107 6 8

100.0 88.4 5.0 6.6
47 44 1 2

100.0 93.6 2.1 4.3
22 18 - 4

100.0 81.8 - 18.2

70〜74歳

75〜79歳

80〜84歳

子ども

55〜59歳

60〜64歳

65〜69歳

年
齢

全体

15〜19歳

20〜24歳

25〜29歳

30〜34歳

35〜39歳

40〜44歳

45〜49歳

50〜54歳

85〜89歳

90歳以上
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２０２４年度
市民アンケート調査

③子どもの有無×家族構成

1位 2位 3位

合
計

い
る

い
な
い

不
明

1,550 1,112 393 45
100.0 71.7 25.4 2.9
199 97 88 14

100.0 48.7 44.2 7.0
506 385 114 7

100.0 76.1 22.5 1.4
639 474 149 16

100.0 74.2 23.3 2.5
47 30 14 3

100.0 63.8 29.8 6.4
137 112 24 1

100.0 81.8 17.5 0.7
10 8 2 -

100.0 80.0 20.0 -

家
族
構
成

子ども

全体

単身世帯

一世代世帯
（夫婦のみ、兄弟や姉妹のみな
二世代世帯
（親と子、親と子の夫婦）
二世代世帯
（⺟子世帯、⽗子世帯など）

三世代世帯（親と子と孫など）

その他
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２０２４年度
市民アンケート調査

④子どもの有無×お勤め状況

1位 2位 3位

合
計

い
る

い
な
い

不
明

1,550 1,112 393 45
100.0 71.7 25.4 2.9
404 258 138 8

100.0 63.9 34.2 2.0
100 69 29 2

100.0 69.0 29.0 2.0
185 147 32 6

100.0 79.5 17.3 3.2
105 78 25 2

100.0 74.3 23.8 1.9
41 35 5 1

100.0 85.4 12.2 2.4
66 - 65 1

100.0 - 98.5 1.5
179 163 15 1

100.0 91.1 8.4 0.6
432 338 74 20

100.0 78 17 5
無職

子ども

勤
め
状
況

全体

正規の職員

派遣・嘱託・契約社員

パート・アルバイト

自営業主・家族従業員

会社役員

学生

専業主婦・主夫
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑤子どもの有無×結婚状況

1位 2位 3位

合
計

い
る

い
な
い

不
明

1,550 1,112 393 45
100.0 71.7 25.4 2.9
290 2 275 13

100.0 0.7 94.8 4.5
1,006 901 100 5
100.0 89.6 9.9 0.5
191 172 15 4

100.0 90.1 7.9 2.1

子ども

結
婚

全体

未婚

既婚（事実婚を含む）

結婚したが離婚・死別
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２０２４年度
市民アンケート調査

（５）子どもの希望人数
（子どもをお持ちの方は、現在の子どもの人数を含む）

問. あなたが子どもを持つとしたら、持ちたいと思う子どもの数は何人ですか。
（お子さんをお持ちの方は、現在のお子さんを含めたすべてのの人数をお答えください。）

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

全体 1,550 100.0
0人 109 7.0
1人 137 8.8
2人 627 40.5
3人 469 30.3
4人 45 2.9
5人以上 22 1.4
不明 141 9.1
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２０２４年度
市民アンケート調査

①子どもの希望人数×性別

1位 2位 3位

合計 0人 1人 2人 3人 4人 5人以上 不明
1,550 109 137 627 469 45 22 141
100.0 7.0 8.8 40.5 30.3 2.9 1.4 9.1
655 48 52 264 202 19 13 57

100.0 7.3 7.9 40.3 30.8 2.9 2.0 8.7
870 59 85 352 262 26 8 78

100.0 6.8 9.8 40.5 30.1 3.0 0.9 8.9
19 2 - 11 2 - 1 3

100.0 10.5 - 57.9 10.5 - 5.3 15.8

子どもの人数

性
別

全体

男性

女性

回答しない



204

２０２４年度
市民アンケート調査

②子どもの希望人数×年齢

1位 2位 3位

合計 0人 1人 2人 3人 4人 5人以上 不明
1,550 109 137 627 469 45 22 141
100.0 7.0 8.8 40.5 30.3 2.9 1.4 9.1

49 10 4 27 6 - - 2
100.0 20.4 8.2 55.1 12.2 - - 4.1

39 7 5 19 8 - - -
100.0 17.9 12.8 48.7 20.5 - - -

43 10 8 19 6 - - -
100.0 23.3 18.6 44.2 14.0 - - -

51 4 7 23 15 - - 2
100.0 7.8 13.7 45.1 29.4 - - 3.9

76 4 10 37 20 2 1 2
100.0 5.3 13.2 48.7 26.3 2.6 1.3 2.6

96 16 16 46 15 2 - 1
100.0 16.7 16.7 47.9 15.6 2.1 - 1.0
104 11 20 47 19 1 1 5

100.0 10.6 19.2 45.2 18.3 1.0 1.0 4.8
135 4 20 61 37 4 2 7

100.0 3.0 14.8 45.2 27.4 3.0 1.5 5.2
130 12 15 61 35 3 2 2

100.0 9.2 11.5 46.9 26.9 2.3 1.5 1.5
144 13 7 60 44 7 3 10

100.0 9.0 4.9 41.7 30.6 4.9 2.1 6.9
143 4 8 52 54 10 4 11

100.0 2.8 5.6 36.4 37.8 7.0 2.8 7.7
170 8 6 55 76 7 3 15

100.0 4.7 3.5 32.4 44.7 4.1 1.8 8.8
160 1 4 52 64 6 3 30

100.0 0.6 2.5 32.5 40.0 3.8 1.9 18.8
121 4 4 32 44 3 3 31

100.0 3.3 3.3 26.4 36.4 2.5 2.5 25.6
47 1 3 19 16 - - 8

100.0 2.1 6.4 40.4 34.0 - - 17.0
22 - - 11 5 - - 6

100.0 - - 50.0 22.7 - - 27.3
90歳以上

45〜49歳

50〜54歳

55〜59歳

60〜64歳

65〜69歳

70〜74歳

子どもの人数

年
齢

全体

15〜19歳

20〜24歳

25〜29歳

30〜34歳

35〜39歳

40〜44歳

75〜79歳

80〜84歳

85〜89歳
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２０２４年度
市民アンケート調査

③子どもの希望人数×家族構成

1位 2位 3位

④子どもの希望人数×お勤め状況

合計 0人 1人 2人 3人 4人 5人以上 不明
1,550 109 137 627 469 45 22 141
100.0 7.0 8.8 40.5 30.3 2.9 1.4 9.1
199 28 15 59 50 5 4 38

100.0 14.1 7.5 29.6 25.1 2.5 2.0 19.1
506 20 30 228 161 15 11 41

100.0 4.0 5.9 45.1 31.8 3.0 2.2 8.1
639 50 75 257 197 17 5 38

100.0 7.8 11.7 40.2 30.8 2.7 0.8 5.9
47 5 6 24 9 1 - 2

100.0 10.6 12.8 51.1 19.1 2.1 - 4.3
137 5 9 56 51 4 1 11

100.0 3.6 6.6 40.9 37.2 2.9 0.7 8.0
10 1 1 2 1 1 1 3

100.0 10.0 10.0 20.0 10.0 10.0 10.0 30.0

子どもの人数

家
族
構
成

全体

単身世帯

一世代世帯
（夫婦のみ、兄弟や姉妹のみな
二世代世帯
（親と子、親と子の夫婦）
二世代世帯
（⺟子世帯、⽗子世帯など）

三世代世帯（親と子と孫など）

その他

合計 0人 1人 2人 3人 4人 5人以上 不明
1,550 109 137 627 469 45 22 141
100.0 7.0 8.8 40.5 30.3 2.9 1.4 9.1
404 31 54 189 106 7 4 13

100.0 7.7 13.4 46.8 26.2 1.7 1.0 3.2
100 7 7 44 29 2 4 7

100.0 7.0 7.0 44.0 29.0 2.0 4.0 7.0
185 9 26 72 53 7 3 15

100.0 4.9 14.1 38.9 28.6 3.8 1.6 8.1
105 11 7 31 36 7 - 13

100.0 10.5 6.7 29.5 34.3 6.7 - 12.4
41 1 3 16 15 1 1 4

100.0 2.4 7.3 39.0 36.6 2.4 2.4 9.8
66 14 7 34 9 - - 2

100.0 21.2 10.6 51.5 13.6 - - 3.0
179 2 11 84 62 6 3 11

100.0 1.1 6.1 46.9 34.6 3.4 1.7 6.1
432 32 19 145 148 14 6 68

100.0 7.4 4.4 33.6 34.3 3.2 1.4 15.8

専業主婦・主夫

無職

子どもの人数

勤
め
状
況

全体

正規の職員

派遣・嘱託・契約社員

パート・アルバイト

自営業主・家族従業員

会社役員

学生
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑤子どもの希望人数×結婚状況

1位 2位 3位

⑥子どもの希望人数×結婚希望

合計 0人 1人 2人 3人 4人 5人以上 不明
1,550 109 137 627 469 45 22 141
100.0 7.0 8.8 40.5 30.3 2.9 1.4 9.1
290 80 37 113 33 2 1 24

100.0 27.6 12.8 39.0 11.4 0.7 0.3 8.3
1,006 19 77 422 383 36 19 50
100.0 1.9 7.7 41.9 38.1 3.6 1.9 5.0
191 10 20 81 45 4 2 29

100.0 5.2 10.5 42.4 23.6 2.1 1.0 15.2

子どもの人数

結
婚

全体

未婚

既婚（事実婚を含む）

結婚したが離婚・死別

合計 0人 1人 2人 3人 4人 5人以上 不明
481 90 57 194 78 6 3 53

100.0 18.7 11.9 40.3 16.2 1.2 0.6 11.0
107 12 15 57 21 - 1 1

100.0 11.2 14.0 53.3 19.6 - 0.9 0.9
211 51 18 64 40 3 2 33

100.0 24.2 8.5 30.3 19.0 1.4 0.9 15.6
145 26 24 67 13 3 - 12

100.0 17.9 16.6 46.2 9.0 2.1 - 8.3

子どもの人数

結
婚
希
望

全体

結婚したい。する考えがある。

結婚したくない。する考えはない。

わからない
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑦子どもの希望人数×子どもの有無

1位 2位 3位

合計 0人 1人 2人 3人 4人 5人以上 不明
1,550 109 137 627 469 45 22 141
100.0 7.0 8.8 40.5 30.3 2.9 1.4 9.1
1,112 10 90 450 423 43 20 76
100.0 0.9 8.1 40.5 38.0 3.9 1.8 6.9
393 98 46 173 46 2 2 26

100.0 24.9 11.7 44.0 11.7 0.5 0.5 6.7

子
ど
も

子どもの人数

全体

いる

いない
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２０２４年度
市民アンケート調査

（６）子どもを持つうえで重視すること

問. あなたがは子どもを持つとしたら、どのようなことを重視しますか。
（お子さんをお持ちの方は、どのようなことを重視しましたか。）
あてはまるものを5つまで〇をつけてください。

【全体（単純集計）】
項目 件数 (全体)%

雇用など収入が安定していること 1,001 64.6
働きながら子育てができる職場環境であること 950 61.3
子育てや教育にかかる費用負担が少ないこと 827 53.4
地域の保育サービスが整うこと（保育所や学童クラブなど） 818 52.8
健康上の問題がないこと 605 39.0
配偶者が家事・育児に協力してくれること 473 30.5
配偶者以外の家族に、育児に協力してくれる人がいること 390 25.2
住居の広さが十分であること 273 17.6
妊娠・出産・育児について相談出来る人が身近にいること 246 15.9
自分または配偶者の年齢 209 13.5
自分の仕事（キャリアなど）に影響がないこと 154 9.9
その他 32 2.1
不明 81 5.2
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２０２４年度
市民アンケート調査

①子どもを持つうえで重視すること×性別

1位 2位 3位

合
計

地
域
の
保
育
サ
ー
ビ
ス
が
整
う
こ
と

（
保
育
所
や
学
童
ク
ラ
ブ
な
ど
）

働
き
な
が
ら
子
育
て
が
で
き
る

職
場
環
境
で
あ
る
こ
と

住
居
の
広
さ
が
十
分
で
あ
る
こ
と

雇
用
な
ど
収
入
が
安
定
し
て
い
る
こ
と

自
分
の
仕
事
（
キ
ャ
リ
ア
な
ど
）
に

影
響
が
な
い
こ
と

子
育
て
や
教
育
に
か
か
る
費
用
負
担
が

少
な
い
こ
と

自
分
ま
た
は
配
偶
者
の
年
齢

健
康
上
の
問
題
が
な
い
こ
と

配
偶
者
が
家
事
・
育
児
に

協
力
し
て
く
れ
る
こ
と

配
偶
者
以
外
の
家
族
に
、
育
児
に

協
力
し
て
く
れ
る
人
が
い
る
こ
と

妊
娠
・
出
産
・
育
児
に
つ
い
て

相
談
出
来
る
人
が
身
近
に
い
る
こ
と

そ
の
他

不
明

1,550 818 950 273 1,001 154 827 209 605 473 390 246 32 81
100.0 52.8 61.3 17.6 64.6 9.9 53.4 13.5 39.0 30.5 25.2 15.9 2.1 5.2
655 349 409 134 457 68 374 82 265 135 131 79 15 29

100.0 53.3 62.4 20.5 69.8 10.4 57.1 12.5 40.5 20.6 20.0 12.1 2.3 4.4
870 460 527 136 530 82 443 125 333 334 255 163 15 49

100.0 52.9 60.6 15.6 60.9 9.4 50.9 14.4 38.3 38.4 29.3 18.7 1.7 5.6
19 8 12 2 12 4 9 2 6 4 3 4 1 1

100.0 42.1 63.2 10.5 63.2 21.1 47.4 10.5 31.6 21.1 15.8 21.1 5.3 5.3

子どもを持つ条件

性
別

全体

男性

女性

回答しない
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２０２４年度
市民アンケート調査

②子どもを持つうえで重視すること×年齢

1位 2位 3位

合
計

地
域
の
保
育
サ
ー
ビ
ス
が
整
う
こ
と

（
保
育
所
や
学
童
ク
ラ
ブ
な
ど
）

働
き
な
が
ら
子
育
て
が
で
き
る

職
場
環
境
で
あ
る
こ
と

住
居
の
広
さ
が
十
分
で
あ
る
こ
と

雇
用
な
ど
収
入
が
安
定
し
て
い
る
こ
と

自
分
の
仕
事
（
キ
ャ
リ
ア
な
ど
）
に

影
響
が
な
い
こ
と

子
育
て
や
教
育
に
か
か
る
費
用
負
担
が

少
な
い
こ
と

自
分
ま
た
は
配
偶
者
の
年
齢

健
康
上
の
問
題
が
な
い
こ
と

配
偶
者
が
家
事
・
育
児
に

協
力
し
て
く
れ
る
こ
と

配
偶
者
以
外
の
家
族
に
、
育
児
に

協
力
し
て
く
れ
る
人
が
い
る
こ
と

妊
娠
・
出
産
・
育
児
に
つ
い
て

相
談
出
来
る
人
が
身
近
に
い
る
こ
と

そ
の
他

不
明

1,550 818 950 273 1,001 154 827 209 605 473 390 246 32 81
100.0 52.8 61.3 17.6 64.6 9.9 53.4 13.5 39.0 30.5 25.2 15.9 2.1 5.2

49 30 31 10 31 6 31 4 10 16 5 7 - 3
100.0 61.2 63.3 20.4 63.3 12.2 63.3 8.2 20.4 32.7 10.2 14.3 - 6.1

39 22 27 6 27 8 18 1 12 9 6 7 - 1
100.0 56.4 69.2 15.4 69.2 20.5 46.2 2.6 30.8 23.1 15.4 17.9 - 2.6

43 34 26 9 25 7 28 3 9 11 8 7 2 -
100.0 79.1 60.5 20.9 58.1 16.3 65.1 7.0 20.9 25.6 18.6 16.3 4.7 -

51 35 40 9 32 5 32 6 17 16 11 9 2 1
100.0 68.6 78.4 17.6 62.7 9.8 62.7 11.8 33.3 31.4 21.6 17.6 3.9 2.0

76 49 57 23 50 11 44 11 18 29 17 12 - 3
100.0 64.5 75.0 30.3 65.8 14.5 57.9 14.5 23.7 38.2 22.4 15.8 - 3.9

96 53 65 23 60 8 57 12 35 31 20 10 3 1
100.0 55.2 67.7 24.0 62.5 8.3 59.4 12.5 36.5 32.3 20.8 10.4 3.1 1.0
104 58 64 13 69 11 60 16 37 41 28 13 3 3

100.0 55.8 61.5 12.5 66.3 10.6 57.7 15.4 35.6 39.4 26.9 12.5 2.9 2.9
135 71 88 22 90 18 78 23 48 46 31 20 1 5

100.0 52.6 65.2 16.3 66.7 13.3 57.8 17.0 35.6 34.1 23.0 14.8 0.7 3.7
130 66 83 21 89 14 72 14 52 39 33 19 3 2

100.0 50.8 63.8 16.2 68.5 10.8 55.4 10.8 40.0 30.0 25.4 14.6 2.3 1.5
144 75 99 19 94 13 77 18 58 36 49 27 3 6

100.0 52.1 68.8 13.2 65.3 9.0 53.5 12.5 40.3 25.0 34.0 18.8 2.1 4.2
143 80 93 19 102 9 81 23 58 50 41 29 3 6

100.0 55.9 65.0 13.3 71.3 6.3 56.6 16.1 40.6 35.0 28.7 20.3 2.1 4.2
170 90 107 32 122 19 102 27 81 54 49 27 1 4

100.0 52.9 62.9 18.8 71.8 11.2 60.0 15.9 47.6 31.8 28.8 15.9 0.6 2.4
160 70 83 34 101 4 69 18 73 44 44 24 3 16

100.0 43.8 51.9 21.3 63.1 2.5 43.1 11.3 45.6 27.5 27.5 15.0 1.9 10.0
121 51 45 25 64 9 45 25 61 33 30 19 4 18

100.0 42.1 37.2 20.7 52.9 7.4 37.2 20.7 50.4 27.3 24.8 15.7 3.3 14.9
47 16 22 5 26 7 14 5 22 11 6 8 2 7

100.0 34.0 46.8 10.6 55.3 14.9 29.8 10.6 46.8 23.4 12.8 17.0 4.3 14.9
22 10 10 2 9 1 10 1 9 6 9 3 1 2

100.0 45.5 45.5 9.1 40.9 4.5 45.5 4.5 40.9 27.3 40.9 13.6 4.5 9.1

85〜89歳

90歳以上

70〜74歳

75〜79歳

子どもを持つ条件

50〜54歳

55〜59歳

60〜64歳

65〜69歳

年
齢

全体

15〜19歳

20〜24歳

25〜29歳

30〜34歳

35〜39歳

40〜44歳

45〜49歳

80〜84歳
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２０２４年度
市民アンケート調査

③子どもを持つうえで重視すること×家族構成

1位 2位 3位

合
計

地
域
の
保
育
サ
ー
ビ
ス
が
整
う
こ
と

（
保
育
所
や
学
童
ク
ラ
ブ
な
ど
）

働
き
な
が
ら
子
育
て
が
で
き
る

職
場
環
境
で
あ
る
こ
と

住
居
の
広
さ
が
十
分
で
あ
る
こ
と

雇
用
な
ど
収
入
が
安
定
し
て
い
る
こ
と

自
分
の
仕
事
（
キ
ャ
リ
ア
な
ど
）
に

影
響
が
な
い
こ
と

子
育
て
や
教
育
に
か
か
る
費
用
負
担
が

少
な
い
こ
と

自
分
ま
た
は
配
偶
者
の
年
齢

健
康
上
の
問
題
が
な
い
こ
と

配
偶
者
が
家
事
・
育
児
に

協
力
し
て
く
れ
る
こ
と

配
偶
者
以
外
の
家
族
に
、
育
児
に

協
力
し
て
く
れ
る
人
が
い
る
こ
と

妊
娠
・
出
産
・
育
児
に
つ
い
て

相
談
出
来
る
人
が
身
近
に
い
る
こ
と

そ
の
他

不
明

1,550 818 950 273 1,001 154 827 209 605 473 390 246 32 81
100.0 52.8 61.3 17.6 64.6 9.9 53.4 13.5 39.0 30.5 25.2 15.9 2.1 5.2
199 85 107 33 113 15 95 24 79 40 43 29 6 20

100.0 42.7 53.8 16.6 56.8 7.5 47.7 12.1 39.7 20.1 21.6 14.6 3.0 10.1
506 266 306 87 340 61 251 79 210 172 139 93 10 19

100.0 52.6 60.5 17.2 67.2 12.1 49.6 15.6 41.5 34.0 27.5 18.4 2.0 3.8
639 357 401 120 412 56 362 81 233 197 159 89 15 30

100.0 55.9 62.8 18.8 64.5 8.8 56.7 12.7 36.5 30.8 24.9 13.9 2.3 4.7
47 27 32 7 32 3 29 8 24 7 6 6 - 3

100.0 57.4 68.1 14.9 68.1 6.4 61.7 17.0 51.1 14.9 12.8 12.8 - 6.4
137 75 94 22 95 16 81 16 56 50 38 27 1 2

100.0 54.7 68.6 16.1 69.3 11.7 59.1 11.7 40.9 36.5 27.7 19.7 0.7 1.5
8 5 6 2 5 1 5 1 - 4 3 - - 2

100.0 62.5 75.0 25.0 62.5 12.5 62.5 12.5 - 50.0 37.5 - - 20.0

子どもを持つ条件

家
族
構
成

全体

単身世帯

一世代世帯
（夫婦のみ、兄弟や姉妹のみなど）
二世代世帯
（親と子、親と子の夫婦）
二世代世帯
（⺟子世帯、⽗子世帯など）

三世代世帯（親と子と孫など）

その他
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２０２４年度
市民アンケート調査

④子どもを持つうえで重視すること×お勤め状況

1位 2位 3位

合
計

地
域
の
保
育
サ
ー
ビ
ス
が
整
う
こ
と

（
保
育
所
や
学
童
ク
ラ
ブ
な
ど
）

働
き
な
が
ら
子
育
て
が
で
き
る

職
場
環
境
で
あ
る
こ
と

住
居
の
広
さ
が
十
分
で
あ
る
こ
と

雇
用
な
ど
収
入
が
安
定
し
て
い
る
こ
と

自
分
の
仕
事
（
キ
ャ
リ
ア
な
ど
）
に

影
響
が
な
い
こ
と

子
育
て
や
教
育
に
か
か
る
費
用
負
担
が

少
な
い
こ
と

自
分
ま
た
は
配
偶
者
の
年
齢

健
康
上
の
問
題
が
な
い
こ
と

配
偶
者
が
家
事
・
育
児
に

協
力
し
て
く
れ
る
こ
と

配
偶
者
以
外
の
家
族
に
、
育
児
に

協
力
し
て
く
れ
る
人
が
い
る
こ
と

妊
娠
・
出
産
・
育
児
に
つ
い
て

相
談
出
来
る
人
が
身
近
に
い
る
こ
と

そ
の
他

不
明

1,550 818 950 273 1,001 154 827 209 605 473 390 246 32 81
100.0 52.8 61.3 17.6 64.6 9.9 53.4 13.5 39.0 30.5 25.2 15.9 2.1 5.2
404 251 300 87 272 53 244 49 123 116 89 55 6 8

100.0 62.1 74.3 21.5 67.3 13.1 60.4 12.1 30.4 28.7 22.0 13.6 1.5 2.0
100 56 72 16 76 7 55 12 42 32 24 17 3 2

100.0 56.0 72.0 16.0 76.0 7.0 55.0 12.0 42.0 32.0 24.0 17.0 3.0 2.0
185 108 128 16 124 16 107 21 71 82 57 28 2 8

100.0 58.4 69.2 8.6 67.0 8.6 57.8 11.4 38.4 44.3 30.8 15.1 1.1 4.3
105 48 62 13 67 11 55 11 42 29 33 13 2 8

100.0 45.7 59.0 12.4 63.8 10.5 52.4 10.5 40.0 27.6 31.4 12.4 1.9 7.7
41 23 24 10 30 9 19 6 20 10 5 5 - 1

100.0 56.1 58.5 24.4 73.2 22.0 46.3 14.6 48.8 24.4 12.2 12.2 - 2.4
66 38 44 10 42 10 39 4 13 18 6 11 - 4

100.0 57.6 66.7 15.2 63.6 15.2 59.1 6.1 19.7 27.3 9.1 16.7 - 6.0
179 80 80 33 102 7 81 44 86 73 57 41 3 7

100.0 44.7 44.7 18.4 57.0 3.9 45.3 24.6 48.0 40.8 31.8 22.9 1.7 3.9
432 198 225 81 262 36 211 60 190 99 112 71 14 37

100.0 45.8 52.1 18.8 60.6 8.3 48.8 13.9 44.0 22.9 25.9 16.4 3.2 8.5
無職

子どもを持つ条件

勤
め
状
況

全体

正規の職員

派遣・嘱託・契約社員

パート・アルバイト

自営業主・家族従業員

会社役員

学生

専業主婦・主夫



213

２０２４年度
市民アンケート調査

⑤子どもを持つうえで重視すること×結婚状況

1位 2位 3位

合
計

地
域
の
保
育
サ
ー
ビ
ス
が
整
う
こ
と

（
保
育
所
や
学
童
ク
ラ
ブ
な
ど
）

働
き
な
が
ら
子
育
て
が
で
き
る

職
場
環
境
で
あ
る
こ
と

住
居
の
広
さ
が
十
分
で
あ
る
こ
と

雇
用
な
ど
収
入
が
安
定
し
て
い
る
こ
と

自
分
の
仕
事
（
キ
ャ
リ
ア
な
ど
）
に

影
響
が
な
い
こ
と

子
育
て
や
教
育
に
か
か
る
費
用
負
担
が

少
な
い
こ
と

自
分
ま
た
は
配
偶
者
の
年
齢

健
康
上
の
問
題
が
な
い
こ
と

配
偶
者
が
家
事
・
育
児
に

協
力
し
て
く
れ
る
こ
と

配
偶
者
以
外
の
家
族
に
、
育
児
に

協
力
し
て
く
れ
る
人
が
い
る
こ
と

妊
娠
・
出
産
・
育
児
に
つ
い
て

相
談
出
来
る
人
が
身
近
に
い
る
こ
と

そ
の
他

不
明

1,550 818 950 273 1,001 154 827 209 605 473 390 246 32 81
100.0 52.8 61.3 17.6 64.6 9.9 53.4 13.5 39.0 30.5 25.2 15.9 2.1 5.2
290 147 176 50 175 35 153 29 105 60 48 45 7 21

100.0 50.7 60.7 17.2 60.3 12.1 52.8 10.0 36.2 20.7 16.6 15.5 2.4 7.2
1,006 564 640 180 673 101 550 153 397 365 290 168 20 23
100.0 56.1 63.6 17.9 66.9 10.0 54.7 15.2 39.5 36.3 28.8 16.7 2.0 2.3
191 86 112 35 129 12 107 21 86 41 41 26 4 13

100.0 45.0 58.6 18.3 67.5 6.3 56.0 11.0 45.0 21.5 21.5 13.6 2.1 6.8

子どもを持つ条件

結
婚

全体

未婚

既婚（事実婚を含む）

結婚したが離婚・死別



214

２０２４年度
市民アンケート調査

⑥子どもを持つうえで重視すること×結婚希望

1位 2位 3位

合
計

地
域
の
保
育
サ
ー
ビ
ス
が
整
う
こ
と

（
保
育
所
や
学
童
ク
ラ
ブ
な
ど
）

働
き
な
が
ら
子
育
て
が
で
き
る

職
場
環
境
で
あ
る
こ
と

住
居
の
広
さ
が
十
分
で
あ
る
こ
と

雇
用
な
ど
収
入
が
安
定
し
て
い
る
こ
と

自
分
の
仕
事
（
キ
ャ
リ
ア
な
ど
）
に

影
響
が
な
い
こ
と

子
育
て
や
教
育
に
か
か
る
費
用
負
担
が

少
な
い
こ
と

自
分
ま
た
は
配
偶
者
の
年
齢

健
康
上
の
問
題
が
な
い
こ
と

配
偶
者
が
家
事
・
育
児
に

協
力
し
て
く
れ
る
こ
と

配
偶
者
以
外
の
家
族
に
、
育
児
に

協
力
し
て
く
れ
る
人
が
い
る
こ
と

妊
娠
・
出
産
・
育
児
に
つ
い
て

相
談
出
来
る
人
が
身
近
に
い
る
こ
と

そ
の
他

不
明

481 233 288 85 304 47 260 50 191 101 89 71 11 34
100.0 48.4 59.9 17.7 63.2 9.8 54.1 10.4 39.7 21.0 18.5 14.8 2.3 7.1
107 68 75 25 71 17 64 9 33 26 20 13 2 -

100.0 63.6 70.1 23.4 66.4 15.9 59.8 8.4 30.8 24.3 18.7 12.1 1.9 -
211 96 116 36 135 17 112 21 93 39 43 32 7 14

100.0 45.5 55.0 17.1 64.0 8.1 53.1 10.0 44.1 18.5 20.4 15.2 3.3 6.6
145 68 91 23 93 12 77 20 59 30 23 26 2 11

100.0 46.9 62.8 15.9 64.1 8.3 53.1 13.8 40.7 20.7 15.9 17.9 1.4 7.6

子どもを持つ条件

結
婚
希
望

全体

結婚したい。
する考えがある。
結婚したくない。
する考えはない。

わからない
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２０２４年度
市民アンケート調査

⑦子どもを持つうえで重視すること×子どもの有無

1位 2位 3位

合
計

地
域
の
保
育
サ
ー
ビ
ス
が
整
う
こ
と

（
保
育
所
や
学
童
ク
ラ
ブ
な
ど
）

働
き
な
が
ら
子
育
て
が
で
き
る

職
場
環
境
で
あ
る
こ
と

住
居
の
広
さ
が
十
分
で
あ
る
こ
と

雇
用
な
ど
収
入
が
安
定
し
て
い
る
こ
と

自
分
の
仕
事
（
キ
ャ
リ
ア
な
ど
）
に

影
響
が
な
い
こ
と

子
育
て
や
教
育
に
か
か
る
費
用
負
担
が

少
な
い
こ
と

自
分
ま
た
は
配
偶
者
の
年
齢

健
康
上
の
問
題
が
な
い
こ
と

配
偶
者
が
家
事
・
育
児
に

協
力
し
て
く
れ
る
こ
と

配
偶
者
以
外
の
家
族
に
、
育
児
に

協
力
し
て
く
れ
る
人
が
い
る
こ
と

妊
娠
・
出
産
・
育
児
に
つ
い
て

相
談
出
来
る
人
が
身
近
に
い
る
こ
と

そ
の
他

不
明

1,550 818 950 273 1,001 154 827 209 605 473 390 246 32 81
100.0 52.8 61.3 17.6 64.6 9.9 53.4 13.5 39.0 30.5 25.2 15.9 2.1 5.2
1,112 606 693 201 750 105 606 155 451 367 316 178 20 39
100.0 54.5 62.3 18.1 67.4 9.4 54.5 13.9 40.6 33.0 28.4 16.0 1.8 3.5
393 200 247 68 238 48 207 49 143 101 67 63 11 18

100.0 50.9 62.8 17.3 60.6 12.2 52.7 12.5 36.4 25.7 17.0 16.0 2.8 4.6

子
ど
も

子どもを持つ条件

全体

いる

いない


